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1. GENERALITA’

Le istruzioni contenute in questo manuale relative alla sicurezza sono contrassegnate con questo simbolo. Il loro mancato rispetto pud
esporre il personale a rischi sulla salute.

A Le istruzioni contrassegnate da questo simbolo devono essere rispettate in quanto riguardano principalmente rischi di natura elettrica.

ATTENZIONE Le istruzioni precedute da questa scritta sono relative al corretto funzionamento / conservazione / integrita della macchina stessa.
Verranno indicate con questa scritta solamente le avvertenze principali, e per un funzionamento sicuro ed affidabile devono essere rispettate tutte le
indicazioni fornite dal manuale.

Le note presenti in questo manuale contrassegnate da questo simbolo, riguardano I'impiego di attrezzature in zone a rischio di
ZCS esplosione.

Le descrizioni e le illustrazioni contenute nella presente pubblicazione si intendono non impegnative.

Ferme restando le caratteristiche essenziali delle macchine descritte, la Caprari S.p.A. si riserva il diritto di apportare le eventuali modifiche di orga-
ni, dettagli ed accessori, che riterra convenienti per il miglioramento del prodotto o per esigenze di carattere costruttivo o commerciale, in qualunque
momento e senza impegnarsi ad aggiornare questa pubblicazione.

2. /\ AVVERTENZE

Questo manuale deve essere conservato con cura per futuri riferimenti; parte integrante del manuale sono le copie delle targhette identificative del
miscelatore riportanti i dati tecnici di funzionamento specifici della macchina acquistata.

| miscelatori descritti in questo manuale sono per uso zootecnico e industriale e percio il personale che ne dovra curare l'installazione, la conduzio-
ne, la manutenzione e I'eventuale riparazione dovra avere una preparazione ed una qualifica adeguate.

La lettura del presente manuale d'uso e manutenzione € indispensabile per eseguire correttamente il trasporto, I'installazione, la messa in funzione,
I'utilizzazione, la regolazione, il montaggio, lo smontaggio e la manutenzione del miscelatore.

Questo manuale € parte integrante del prodotto fornito; I'acquirente ha la responsabilita di farlo studiare attentamente a tutto il personale che, per
varie ragioni, dovra utilizzare ed intervenire sul prodotto stesso.

| miscelatori descritti in questo manuale sono macchine "non per uso domestico" o similare, non devono quindi essere alla portata di bambini o in
genere persone non esperte nella loro installazione, conduzione e manutenzione.

Il contenuto di questo manuale € applicabile alla macchina "di serie"; miscelatori simili forniti "su commessa" possono presentare una piu 0 meno
completa rispondenza alle istruzioni qui contenute.

Il fornitore del prodotto non si assume nessuna responsabilita di eventuali danni a persone, animali 0 cose se non sono state rispettate scrupolosa-
mente tutte le istruzioni contenute in questo manuale.

Le targhette supplementari, fornite con il miscelatore, devono essere conservate insieme a questo manuale d'uso e manutenzione presso l'apparec-
chiatura elettrica di comando per una facile e pronta consultazione.

Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o una improvvisa variazione delle prestazioni del miscelatore determi-
nano il divieto all'acquirente dell'uso dello stesso.

E' compito dell'acquirente predisporre sistemi di allarme, controlli e manutenzioni atti ad evitare qualsivoglia forma di rischio conseguente ad even-
tuale disservizio del miscelatore.

Per la richiesta di informazioni supplementari contattare direttamente la Caprari S.p.A. o un suo centro di assistenza autorizzato.

3. A PRESCRIZIONI E DIVIETI GENERALI

- E vietato 'uso, anche parziale, dell’attrezzatura da parte del personale non espressamente autorizzato.

- E vietato fare manutenzione, eseguire riparazioni, modifiche e quanto non strettamente necessario al ciclo di lavoro con la macchina in
movimento. Prima di tutto & obbligatorio disinnestare tutte le alimentazioni elettriche della macchina.

- E vietato rimuovere le protezioni e le sicurezze presenti sulla macchina.

- E vietato 'uso dell'attrezzatura per modalita diverse da quelle per cui & stata prevista.

- Al termine dei periodi di lavoro scollegare sempre la macchina dalle alimentazioni elettriche.

- Qualsiasi manutenzione elettrica e non elettrica deve attenersi alle norme CE| 64-8 462.2 463.1 573.3.

4, A NORME DI SICUREZZA

Ogni intervento sul miscelatore deve essere effettuato da personale specializzato munito di adeguata attrezzatura, che conosca approfonditamente

le istruzioni di questo manuale.

Sia nel caso di una nuova installazione che in occasione di un intervento di manutenzione occorre osservare le norme d'igiene, di prevenzione infor-
tuni e di sicurezza e rispettare le norme e le ordinanze locali onde evitare il rischio d'incidenti. L'acquirente € responsabile dell'osservanza di queste

norme e delle istruzioni di sicurezza.

In particolar modo rispettare scrupolosamente le seguenti raccomandazioni:

Ispezioni sugli impianti

1) Vista la varia natura dei liquidi trattati occorre indossare abiti e calzature appropriate al fine di evitare contatti dell’epidermide con apparecchiature
o liquidi contaminati.

2) Il personale addetto deve essere vaccinato contro le possibili malattie che possono essere contratte per ferita, contatto o inalazione.

3) Prima di effettuare un qualunque intervento sul miscelatore accertarsi che tutti i cavi elettrici entranti nella macchina siano scollegati dalla relativa
alimentazione.

4) Volendo spostare la macchina dalla propria sede occorre disconnettere i cavi elettrici dalle scatole contatti presenti sui motori elettrici e scollegare
le tubazioni di alimentazione; eseguire lo spostamento con attrezzature idonee ed abilitate.

Caprari S.p.A. 3
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Ispezioni sul miscelatore

1) Il miscelatore o qualunque accessorio deve essere accuratamente pulito in ogni sua parte con acqua o prodotti specifici prima di poter essere
sottoposto a qualunque intervento;

2) Se la macchina viene smontata occorre maneggiarne i pezzi con guanti da lavoro;

3) Controllare il grado di isolamento del motore elettrico e I'efficienza della messa a terra prima di sottoporlo a prove sotto tensione elettrica.

4) La superficie esterna del motore puod superare gli 80°C. Se occorre, usare quanto necessario per evitare scottature.

Il miscelatore non puo essere utilizzato:

- Prima di avere letto attentamente il manuale d’uso e manutenzione.

- Durante le operazioni di manutenzione e riparazione.

- Durante gli interventi di manutenzione e riparazione della vasca.

- Durante le operazioni di riposizionamento del miscelatore.

- Quando il miscelatore & danneggiato o vi € il sospetto che I'utilizzo possa danneggiarlo.

- Quando il liquido copra completamente I'elica per almeno 0.5m.

La costruzione del miscelatore non pud essere modificata senza I'autorizzazione del costruttore. Contattare il costruttore nei casi di modifica delle
condizioni di impiego per le quali il miscelatore & stato acquistato, o modifica delle caratteristiche del liquido da miscelare.

4.1 Norme di sicurezza per versione Atex

I miscelatori CMR...X1 sono progettati per ambienti con specifiche atmosfere potenzialmente esplosive: la Caprari S.p.A non assume re-
sponsabilita per installazioni o riparazioni effettuate da personale non qualificato, o senza rispettare gli standard riguardanti le atmosfere
potenzialmente esplosive.

Seguire le indicazioni sottostanti durante l'installazione del miscelatore antideflagrante:

- I miscelatori CMR...X1 sono costruiti secondo gli standard EN1127-1, EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-37, EN60079-0, EN60079-1, cosi da poter
essere installati di specifiche atmosfere potenzialmente esplosive.

- La classificazione di zona ad atmosfera potenzialmente esplosiva da l'indicazione delle caratteristiche che I'equipaggiamento deve rispettare.
Verificare, facendo riferimento alla marcatura sulla targhetta del miscelatore, alla direttiva e alle norme armonizzate, che le caratteristiche del mi-
scelatore a prova d’esplosione corrispondano alle richieste della classificazione. Se queste non corrispondono non procedere all’installazione della
macchina.

- Installare tutti gli accessori rispettando gli standard adeguati (EN 60079-14).

- Durante l'installazione ed interventi di manutenzione, controllare che 'alimentazione sia staccata e che non sia possibile un suo ripristino prima
della riaccensione del miscelatore.

- Non effettuare nessun intervento di manutenzione prima di aver staccato I'alimentazione o in presenza di atmosfera potenzialmente esplosiva.

- Non rimpiazzare nessun componente del motore elettrico: questo tipo di intervento pud essere effettuato solo dalla Caprari S.p.A o da personale
autorizzato.

- L'utilizzatore deve essere a conoscenza delle caratteristiche chimiche e fisiche dei gas e/o vapori presenti nell’area protetta dall’esplosione, cosi
come dei rischi causati dalla presenza di componenti elettriche.

- Lavori di manutenzione sull’apparecchiatura elettrica devo essere svolti rispettando gli standard appropriati (EN 60079-17).

- Non avviare il miscelatore se non totalmente immerso nel liquido da processare. Avviamenti senza carico per la manutenzione o I'ispezione devo-
no essere svolti in zone non classificate come potenzialmente a rischio di esplosione.

| miscelatori Caprari CMR...X1 sono marcati come segue:

112G Ex db 1IB T5...T4 Gb (riferimento a EN 60079-0, EN 60079-1) per il motore elettrico
112G Ex h 1IB T5...T4 Gb X (riferimento a EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-37) per riduttore + elica

Legenda:

Simbolo Descrizione Nota
Il Gruppo Il equipaggiamento Eccetto per le miniere
2 Categoria 2 Alto livello di protezione

Presenza di gas vapori o nebbie

Ex Protezione secondo gli standard
armonizzati
db Protezione per esplosione a Riferito al motore elettrico
prova di fuoco
IIB Per gas di tipo B Tutti i gas eccetto H2, C2H2, CS2
T5...T4 Classe di temperatura Vedere tabella seguente
Gb Livello di protezione elevato
h Protezione da sicurezza Nessuna componente elettrica
costruttiva c
h Protezione per immersione in Nessuna componente elettrica
liquido k
X Condizioni speciali

4 Caprari S.p.A.
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La classe di temperatura T5 si riferisce a condizioni di lavoro standard, ovvero:
-20°C < T ambiente < +40°C

Dove per T ambiente si intende la temperatura della zona la cui atmosfera & considerata potenzialmente esplosiva.
Qualora la T ambiente dovesse essere superiore allo standard la classe di temperatura da considerare sarebbe la T4.
Per la precisione:

T ambiente Classe di temperatura
T<47°C T5
47°C < T <82°C T4

Qui sotto una tabella di corrispondenza tra le aree pericolose, ad atmosfera potenzialmente esplosiva (2014/34/UE), le categorie (2014/34/UE) ed il
livello di protezione dell’equipaggiamento EPL (EN 60079-0).
Prima dell'istallazione di un miscelatore Atex assicurarsi che sia adatto a quella zona.

Zona Pericolo Atmosfera Categoria "
(G= gas, D= polvere)
Zona 0 Presenza continua o per lunghi 1G
"Presenza di gas, periodi

Zona 1 vapori potenzialmente esplosivi" Comparsa probabile 1Go2G

Zona 2 Comparsa non probabile 1G, 2G 0 3G

Zona 20 Presenza continua o per lunghi 1D
Presenza di nuvole di polvere periodi

Zona 21 combustibile nell’aria Comparsa probabile 1Do 2D

Zona 22 Comparsa non probabile 1D, 2D o 3D

In tutte le aree in cui possa comparire un’atmosfera potenzialmente esplosiva € necessario installare I'equipaggiamento con le categorie indicate dalla
direttiva 2014/34/UE (Atex).

5. DESCRIZIONE PRODOTTO ED UTILIZZO

5.1. Settori d’impiego

| miscelatori prodotti dalla Caprari S.p.A sono perfettamente idonei alle applicazioni che contemplino la miscelazione, ovvero 'omogeneizzazione ed
il mantenimento in sospensione di liquidi aventi viscosita medio - bassa.

Vogliate contattare Caprari S.p.A per informazioni addizionali o per applicazioni diverse, quali la miscelazione di liquidi viscosi o potenzialmente
esplosivi.

5.2. Ricezione ed esemplificazione targhetta

In caso di avaria o danneggiamento del miscelatore vogliate contattare il Centro Assistenza a voi piu vicino o, in alternativa, il fabbricante. Controllare
che il materiale ricevuto corrisponda a quanto indicato nella bolla di trasporto, e che non sia danneggiato.

ATTENZIONE Questa macchina non puo essere utilizzata in condizioni che eccedano i valori indicati in targa o qualsiasi altra istruzione contenuta nel
manuale d’'uso e manutenzione, o nelle documentazioni contrattuali di vendita. Tutti i valori prescritti per il collegamento alla rete elettrica, come pure
le istruzioni di installazione e manutenzione devono essere assolutamente rispettate. Tutti gli utilizzi della macchina che eccedano i limiti indicati nel
manuale d’'uso e manutenzione possono essere origine di avaria.

La mancata osservanza di questa avvertenza pud essere origine di rischi per la salute o danni materiali.

NB:

Tutte le descrizioni ed istruzioni in questo manuale d’'uso sono basate sulla produzione standard. Eventuali specialita possono determinare una non
completa corrispondenza delle informazioni riportate, siano esse relative ad eventuali diversita che possano essere riscontrate durante l'installazione,
il funzionamento o la manutenzione.

Queste norme operative non prendono in considerazione eventuali disposizioni locali in tema di sicurezza. L'operatore che procedera all’ installazione
€ responsabile che tali disposizioni vengano rispettate, e che siano applicate da tutto il personale che partecipera all’ installazione del miscelatore.
La targhetta applicata sul corpo del miscelatore ne identifica il tipo, i dati funzionali piu importanti e la grandezza ed il numero di serie. Questi dati
devono sempre essere resi disponibili in occasione di ordini di parti di ricambio.

In caso di avaria o danneggiamento del miscelatore vogliate contattare il Centro Assistenza a voi piu vicino o, in alternativa, il fabbricante.

La targhetta applicata sul corpo del miscelatore ne identifica il tipo, i dati funzionali piu importanti e la grandezza ed il numero di serie. Questi dati
devono sempre essere resi disponibili in occasione di ordini di parti di ricambio.

Caprari S.p.A. 5




Targhetta miscelatore

ESEMPLIFICAZIONE TARGHETTA

L]
TYPE

f [Hz]
N°

U [V]
P1 [kW]
In [A]
P2 [kW]
n [min”]
N° poles

1P68

S.F.

Q [I/s]

t. amb. max 40 °C
V [m]

I.cl.

Data di produzione

Sigla completa miscelatore
Frequenza

N° Serie

: Tensione di rete / Tipo di collegamento

Potenza assorbita dalla rete
Corrente assorbita nominale
Potenza assorbita dal miscelatore

. Velocita di rotazione

Numero poli motore elettrico

Grado di protezione motore (secondo IEC 529)
Service Factor
Portata nominale

. Temperatura massima del liquido da miscelare

Profondita massima di immersione
Classe d'isolamento

caprari|

Per un funzionamento corretto ed in piena sicurezza non debbono essere superate le caratteristiche prestazionali massime riportate sulla targhetta

della macchina.

5.3. Descrizione tecnica

Informazioni generali

Fabbricante:

Caprari S.p.A

Tipo di miscelatore:

Miscelatore sommergibile orizzontale diretto e con riduttore, versione standard e Atex.

Modello:

(CMD...) (CMR...N1) (CMR...X1)

Cavo d’alimentazione:

10.0 metri (lunghezza standard, adatto a vasche fino a 7 metri di profondita)

Protezione contro la corrosione:

Verniciatura con resina epossidica bicomponente con substrato al fosfato di zinco.

Motore
Fabbricante: Caprari S.p.A
Grado di protezione: IP68a20m
Classe di isolamento: F

Tenuta:

Tenuta meccanica radiale

Materiale carcassa motore:

Ghisa, EN GJL 250

Riduttore
Fabbricante: Caprari S.p.A
Tipo: Epicicloidale
Ingranaggi: Temperati e rettificati

Tenuta esterna:

Doppio anello di tenuta

Tenuta interna:

Tenuta meccanica

Cuscinetti albero elica:

2 cuscinetti conici

Carcassa riduttore:

Ghisa grigia, EN GJL 250

Riduttore
Numero di pale: 2-3
Diametro pale: 297 - 970 mm
Materiale: Acciaio inossidabile
6 Caprari S.p.A.
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Miscelatore tipo CMD...

| miscelatori tipo CMD... sono disponibili nelle seguenti configurazioni:

Miscelatore tipo:

CMD080+015063N1 CMDO080+022063N1
Motore:
Grandezza motore 100 100
Potenza nominale 1.5 [kW] 2.2 [kW]
Potenza assorbita [kW] 1.97 2.95
Velocita nominale [g/min] 925 915
Corrente nominale " [A] 4.2 5.7
Fattore di potenza [cos ¢] 0.75 0.75
Funzionamento S1,Y S1,Y
Alimentazione [V] 3x400 3 x400
Tensioni avvolg. motore [V] 230/400 230/400
Frequenza [Hz] 50 50
Avviamento Y Y
Elica:
Numero di pale 3 3
Diametro [mm] 297 347
Portata " [m%h] 643 876
Velocita elica [giri/min] 925 915
Dati generali:
Spinta di reazione " [N] 230 313
Coppia " [Nm] 15.2 22.4
Peso [kg] 54 57

"valore con acqua pulita. Valore ottenuto secondo la normativa ISO 21630

Caprari S.p.A.




Miscelatori tipo CMR...N1, CMR...X1

I miscelatori tipo CMR...N1 e CMR...X1 sono disponibili nelle seguenti configurazioni

caprari|

Misceltorepo: | CURDALTOZLAI | cMRoRbisooc | oot | owmtob sy | o rsoi
Motore
Grandezza motore 100 100 100 132 132
Potenza nominale 2.2 [kW] 3.0 [kW] 4.0 [kW] 5.5 [kW] 7.5 [kW]
Potenza assorbita [kW] 2.90 3.57 4.94 6.25 8.50
Velocita nominale [g/min] 1420 1420 1405 1430 1440
Corrente nominale [A] 4.9 6.4 9.1 1.4 15.3
Fattore di potenza [cos ¢] 0.76 0.82 0.79 0.81 0.81
Funzionamento S1,Y S1,Y S1,A S1,A S1,A
Alimentazione [V] 3 x400 3 x400 3x400 3x400 3 x400
Tensioni avvolg. motore [V] 230/400 230/400 400/690 400/690 400/690
Frequenza [Hz] 50 50 50 50 50
Avviamento Y Y YA YA YA
Riduttore:
Riduzione 4.39 4.39 4.39 4.39 4.39
Velocita albero elica [g/min] 323 323 320 326 328
Elica
Numero di pale 2 2 2 2 2
Diametro [mm] 445 460 515 535 585
Portata " [m3/h] 1333 1581 2146 2391 3254
Dati generali
Spinta di reazione " [N] 441 580 853 981 1520
Coppia " [Nm] 65 87 119 161 218
Peso CMR...N1 [kg] 75 78 81 109 115
Peso CMR...X1 [kg] 77 80 83 112 118

" valore con acqua pulita. Valore ottenuto secondo la normativa ISO 21630

| miscelatori versione Atex (CMR...X1) sono prodotti rispettando gli standard:

EN60079-0 e EN 60079-1. Tipo: Il 2G Ex db 1IB T5...T4 Gb per il motore elettrico

ENISO80079-36, ENISO80079-37. Tipo Il 2G Ex h 1IB T5...T4 Gb X per riduttore ed elica

Caprari S.p.A.
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Mscoltoretpo: | CHRIUTONUZ | oo aos | curmio- ooy | i st
Motore
Grandezza motore 132 160 160 160
Potenza nominale 9 [kW] 11 [kW] 15 [kW] 18.5 [kW]
Potenza assorbita [kW] 11.2 12.4 16.8 20.0
Velocita nominale [g/min] 1440 1450 1450 1465
Corrente nominale " [A] 19.2 224 30.0 36.0
Fattore di potenza [cos ] 0.85 0.81 0.84 0.83
Funzionamento S1,A S1,A S1,A S1,A
Alimentazione [V] 3 x400 3 x 400 3 x 400 3 x 400
Tensioni avvolg. motore [V] 400/690 400/690 400/690 400/690
Frequenza [Hz] 50 50 50 50
Avviamento YA YA YA YA
Riduttore
Riduzione 4.39 4.13 4.13 4.13
Velocita albero elica [g/min] 328 351 351 354
Miscelatore
Numero di pale 2 2 2 2
Diametro [mm] 595 600 720 780
Portata " [m3h] 3628 3977 5335 6884
Dati generali
Spinta di reazione " [N] 1826 2158 2697 3826
Coppia " [Nm] 261 299 408 503
Peso CMR...N1 [kg] 123 183 193 203
Peso CMR...X1 [kg] 126 187 197 207

" valore con acqua pulita. Valore ottenuto secondo la normativa ISO 21630

| miscelatori versione Atex (CMR...X1) sono prodotti rispettando gli standard:
EN60079-0 e EN 60079-1. Tipo: Il 2G Ex db 1IB T5...T4 Gb per il motore elettrico
ENIS0O80079-36, ENISO80079-37. Tipo Il 2G Ex h 1IB T5...T4 Gb X per riduttore ed elica

6. TRASPORTO E IMMAGAZZINAGGIO

Il miscelatore pud essere sollevato utilizzando i punti di aggancio previsti.

L’argano o il martinetto di sollevamento, come pure il cavo di acciaio o la catena, eventualmente inclusi nella fornitura non possono essere utilizzati
come sistemi validi per il sollevamento generico della macchina.

A Non fare mai uso del cavo elettrico per la movimentazione!

ATTENZIONE Durante il trasporto e 'immagazzinaggio tenere la macchina fissata alla sua base di supporto; assicurarsi che sia ben fissata per evitare
cadute che potrebbero danneggiare cose, persone o la macchina stessa.

Ricezione

Controllare che il materiale ricevuto non risulti danneggiato. Se necessario occorre redigere un rapporto dei danni subiti in presenza del trasportatore.
In assenza di detto rapporto sara impossibile procedere gratuitamente alle necessarie riparazioni o sostituzioni.

Immagazzinamento

In caso di necessita di immagazzinamento €& essenziale che il luogo prescelto sia esente da oscillazioni o vibrazioni, al fine di evitare possibili danni
ai cuscinetti a rulli. Inoltre, la macchina deve essere immagazzinata in ambiente secco nel quale la temperatura non subisca importanti oscillazioni.
Sostituire I'olio della camera degli ingranaggi nel caso 'immagazzinamento superi i 12 mesi. Questa operazione deve venire eseguita anche nell’
eventualita che la macchina sia nuova e non abbia mai funzionato (invecchiamento naturale dei lubrificanti minerali).

7. INSTALLAZIONE

Tutte le parti filettate in acciaio inossidabile devono essere preventivamente ingrassate.

Assicurarsi che gli attrezzi per utilizzo con gli acciai inossidabili (dischi di taglio, chiavi inglesi, cacciaviti, lime, ecc.) siano mantenuti
separati rispetto agli utensili per utilizzo con acciai normali. Il mancato rispetto di questa prescrizione potra far si che le minuscole parti di
ossidi presenti su questi ultimi possano venire serrate tra i componenti inossidabili e quindi attivare una reazione di corrosione che potra
indurre una successiva avaria.

Linstallazione deve rispettare tutte le norme di sicurezza locali. Caprari S.p.A.non pud accettare nessuna responsabilita per un
improprio montaggio della macchina.

La macchina completamente assemblata deve essere posizionata e saldamente fissata utilizzando i suoi fori di fissaggio. Nel caso (come raccoman-
dato) di utilizzo di equipaggiamento Caprari, fare riferimento alle istruzioni di installazione.
L'installazione & possibile con accessori di sollevamento Caprari staffa di sollevamento appositamente progettati.

Caprari S.p.A. 9
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8. CONNESSIONE ELETTRICA
8.1. Connessione del motore elettrico al pannello di controllo

PERICOLO!
Le parti sotto tensione e le parti rotanti delle macchine elettriche possono causare danni severi o mortali. Installazione,
collegamento, messa in marcia come pure manutenzioni e riparazioni possono essere effettuate solamente da personale tecnico
con opportuna competenza al riguardo di:

- questo manuale di istruzione

- tutti gli altri documenti del progetto relativi al quadro di avviamento, istruzioni di messa in marcia e schemi elettrici

- tutti i regolamenti nazionali e locali in materia di sicurezza e prevenzione degli infortuni

Tutti i collegamenti elettrici devono essere effettuati da un elettricista qualificato.

Tutti i collegamenti elettrici necessari per il funzionamento del miscelatore sono responsabilita dell’installatore, che ha anche la responsabilita di
assicurare che il pannello di controllo rispetti le norme Nazionali, e che vi sia un adeguato grado di protezione per I'area di installazione. Installare
'equipaggiamento in zona asciutta. In alternativa fare uso di equipaggiamenti in esecuzione speciale.

Le caratteristiche del motore elettrico sono indicate in targhetta.
Il miscelatore & fornito completo, pronto per la connessione all’alimentazione. La numerazione dei conduttori € riportata sui conduttori stessi (vedi
diagramma di connessione 8.3.4).

Prima di connettere il motore, il voltaggio di funzionamento reale deve essere confrontato con il valore riportato nella targhetta dati del motore e degli
avvolgimenti elettrci. Fare riferimento alla Fig. 8.3.

ATTENZIONE Dopo essersi assicurati delle connessioni elettriche, assicurarsi che la direzione di rotazione sia corretta: guardando il miscelatore dal
lato motore I'elica deve girare in senso orario. Per invertire la direzione della rotazione scambiare due fasi.

| tre conduttori di fase (L1, L2, L3) non devono essere confusi con il neutro (N) o con il conduttore di terra (giallo-verde).

Non operare lo scambio sui cavi provenienti dal motore (U1, V1, W1, or U2, V2, W2) verso la morsettiera per evitare possibili errori nel sistema di
avviamento Y-A.

ATTENZIONE Apparecchiature elettriche sottodimensionate o scadenti possono essere soggette ad un rapido deterioramento, e di conseguenza pro-
vocano una scorretta alimentazione del motore, che pud danneggiare I'equipaggiamento. Per assicurare operazioni sicure installare apparecchiature
elettriche di buona qualita.

ATTENZIONE L'impiego di Inverter e Soft-starter se non correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per I'integrita del gruppo di miscela-
zione. Non solo le componenti elettriche, ma anche quelle meccaniche.
Se i problemi relativi non sono stati pienamente compresi, richiedere assistenza agli Uffici Tecnici Caprari.

Operazioni con Inverters o Soft-starters:

La struttura e I'isolamento del motore utilizzati sono adatti per I'utilizzo con Inverters e Soft-starters, ma devono essere soddisfatte alcune condizioni
di funzionamento:

- Rispettare le norme della compatibilita elettromagnetica

- La frequenza di soglia inferiore deve essere regolata in modo che la macchina non operi mai sotto i 30 Hz.

- La frequenza di soglia superiore deve essere regolata in modo da non eccedere la potenza motore nominale della macchina (frequenza max. 50Hz).

| pit recenti inverter funzionano con elevate frequenze di ripetizione e con forti salite dei fronti della tensione. In questo modo si riducono le perdite
di potenza e la rumorosita del motore generando pero elevati picchi di tensione sull’avvolgimento del motore. Questi picchi di tensione influiscono
negativamente sulla durata della trasmissione, in proporzione alla tensione di esercizio ed alla lunghezza del cavo interposto tra motore ed inverter.
Il gradiente di tensione dU / dt, tipico per inverter PWM, deve essere inferiore a 1 kV / pys. In generale questo valore non ha effetto con i tradizionali
motori asincroni, come quelli impiegati sui miscelatori serie CMD...N1 e CMR...N1, se il cavo ha una lunghezza inferiore ai 40+50m. In ogni caso
€ buona norma installare fra inverter e motore almeno ftre filtri sinusoidali e se il cavo & di lunghezza maggiore rispetto quella sopra indicata sono
necessari altri tipi di filtro.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di:

1) sezionatore generale con apertura minima dei contatti di 3 mm e opportuno blocco in posizione di aperto;
2) un idoneo dispositivo magnetico di protezione dei cavi contro il corto circuito;

3) un idoneo dispositivo contro i guasti verso terra del miscelatore;

4) un idoneo dispositivo contro la mancanza di fase;

5) un voltmetro ed un amperometro;

6) eventualmente, di un relé di minima corrente.

L'impiantista deve verificare che I'impianto di alimentazione sia protetto contro I'avviamento intempestivo dovuto alla mancanza ed a successivo
ripristino dell'alimentazione.

Qualora si volesse utilizzare un Inverter per comandare un’apparecchiatura CMR...X1, contattare Caprari S.p.A.

Impostazione inverter: intervallo di regolazione 30 — 50 (o 60) Hz.

Frequenza minima di switch 2 kHz.

Coppia direttamente proporzionale alla velocita.

| collegamenti elettrici devono essere effettuati da personale qualificato osservando scrupolosamente tutte le regole nazionali
d'installazione (in Italia CEI 64-8) e seguendo gli schemi elettrici allegati ai quadri di comando. Verificare che tensione e frequenza
indicate sulle targhette dei motori corrispondano a quelle della linea di alimentazione.

ATTENZIONE Se i cavi sono stati scollegati e ricollegati, verificare nuovamente il senso di rotazione: le fasi potrebbero essere state invertite. Control-
lare I'assorbimento su ogni fase, I'eventuale squilibrio non deve eccedere il 5%. Nel caso si riscontrino valori superiori, che possono essere causati dal
motore ma anche dalla linea di alimentazione, verificare gli assorbimenti sulle altre due combinazioni di allacciamento motore—rete, operando con dop-
pie inversioni per mantenere lo stesso senso di rotazione. |l collegamento ottimale sara quello in cui la differenza di assorbimento per fase & minore.
Da notare che se I'assorbimento piu alto si riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale causa dello squilibrio &€ dovuta all'alimentazione.

ATTENZIONE | motori elettrici dei miscelatori sommergibili sono equipaggiati con n°2 sonde termiche inserite nell’avvolgimento statorico che inter-
rompono I'alimentazione in caso di temperatura superiore a 150°C. Queste devono necessariamente essere collegate al quadro elettrico. |l mancato
collegamento causa la decadenza della garanzia.

ATTENZIONE N° 10 avviamenti massimo ora.

10 Caprari S.p.A.
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Diagramma di connessione

AVVIAMENTI DIRETTI POSSIBILI NEI MOTORI ELETTRICI TRIFASE A DOPPIO VOLTAGGIO

COLLEGAMENTO A TRIANGOLO

A\

COLLEGAMENTO A STELLA

A

Linea alimentazione

OGP

Sezionatore

di sicurezza
Teleruttore comando

elettropompa

obina

Numerazione
riportata sui cavi

Rilevatore di Rilevatore di
conduttivita | Sezionatore conduttivita |
(se presente) | di sicurezza (se presente) |
.- ol | -~ o |
L T L [
L — L =
I
I
I

Cavo giallo-verde

Corrispondenza
con morsettiera

Cavo
alimentazione

-

T= Terminali sonde
termiche

SU= Sonda di umidita
(se presente)

Linea alimentazione

O9

Teleruttore comando
elettropompa

Numerazione
riportata sui cavi

Corrispondenza
con morsettiera

Cavo
alimentazione

Cavo giallo-verde

- O B——-

T= Terminali sonde
termiche

SU= Sonda di umidita
(se presente)

MOTORE TRIFASE
TENSIONE TENSIONE AVV.
CONNESSIONE | CONNESSIONE | AVVIAMENTO
VOLTS VoLTs STELLAY TRIANGOLOA YA
230/400 . .
230
400/690
230/400 .
400
400/690 . .

Per 'avviamento Y - A, usare i cavi del motore elettrico seguendo le istruzioni dello schema del pannello di controllo.
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8.2. Connessione ai conduttori di terra

A | terminali di terra Giallo/Verde presenti in tutti i cavi di alimentazione devono essere collegati al circuito di messa a terra dell'impianto
prima del collegamento degli altri terminali; in fase di scollegamento devono invece essere gli ultimi terminali da scollegare.

A Verificare periodicamente la connessione di terra.
8.3. Connessione protezioni del motore

Descrizione

Il motore & protetto contro il surriscaldamento da sonde termiche. Si tratta di interruttori bimetallici normalmente chiusi, inseriti negli avvolgimenti del
motore. | cavi terminali devono obbligatoriamente essere collegati a idoneo dispositivo di sgancio dell’alimentazione.

Quando nell’avvolgimento elettrico viene raggiunta la temperatura di 150°C, gli interruttori bimetallici delle sonde termiche si aprono ed interrompono
il circuito di alimentazione della bobina del teleruttore determinando I'arresto del motore. Quando gli avvolgimenti si saranno raffreddati, i contatti degli
interruttori bimetallici si richiuderanno permettendo che il motore possa nuovamente essere avviato.

Le sonde possono essere alimentate con una tensione massima di 250V, e hanno una portata massima di 1.6A a cos ¢ = 0.6.

Protezione dal sovraccarico

Il motore deve essere protetto contro i sovraccarichi attraverso un relé termico. La regolazione di quest'ultimo deve essere effettuata sulla base dei
valori di targa del motore.

In caso di avviamento stella-triangolo il valore di regolazione deve essere IN x 0.58. Disgiuntori termici tripolari devono essere installati su entrambe
le terne di cavi (U1, V1, W1 e U2, V2, W2).

8.4. Sonda di umidita

Su richiesta i mixer serie CMD...N1 e CMR...N1 possono essere dotati di sonda di umidita unipolare, per il rilevamento di infiltrazioni d’acqua nella
camera olio della tenuta meccanica.

La sonda lavora sfruttando il cavo di terra per chiudere il circuito di controllo. Il collegamento del cavo dedicato alla sonda di umidita deve essere fatto
come specificato nello schema di collegamento elettrico (8.1.).

In questo caso il quadro elettrico deve essere dotato di rilevatore di conduttivita, per segnalare un’eventuale continuita nel circuito tra carcassa del
mixer e sonda di umidita immersa nell’olio. Il rilevatore di conduttivita deve essere un contatto che cambia stato quando il valore di isolamento tra
sonda e carcassa decresce eccessivamente. Si consiglia di impostare i seguenti valori minimi di isolamento (i due diversi valori sono dovuti alle dif-
ferenti caratteristiche dell’'olio):

CMD...N1: 100KQ
CMR...N1: 1MQ

Il quadro elettrico deve prevedere un sistema di segnalazione in caso di intervento della sonda di umidita, per segnalare la possibile infiltrazione di
liquido di processo allinterno della camera olio.
La sonda di umidita a richiesta non & disponibile per la serie CMR...X1.

9. MESSA IN SERVIZIO E CONDUZIONE

Quando tutti i controlli descritti nel paragrafo 8 sono stati portati a termine scrupolosamente, procedere alla installazione e all’avviamento del miscela-
tore. Prima di avviare la macchina, assicurarsi che non ci siano parti solide nella vasca. Il miscelatore non puo essere avviato se I'elica non € immersa
nel liquido ad una profondita di almeno 0.5 m dalla sua parte piu alta.

Durante I'utilizzo del miscelatore & importante osservare una serie di controlli e/o avvertimenti al fine di preservare l'integrita del miscelatore.

Questi controlli sono illustrati in dettaglio in §10.

ATTENZIONE La macchina non € equipaggiata con un dispositivo di illuminazione: pertanto deve essere installata in un’area ben illuminata.

9.1. Versioni Atex

Avviato il miscelatore assicurarsi, nelle prime ore di funzionamento, che la temperatura superficiale di carcassa motore e di riduttore non ecceda i
93°C. Eseguire questo controllo interrompendo I'alimentazione del motore elettrico e, a miscelatore fermo, estrarlo dal liquido e portarlo in area lon-
tana dalla zona potenzialmente esplosiva. In caso di eccedimento di tale valore di temperatura, arrestare immediatamente la macchina e contattare
Caprari S.p.A.

Ogni 500 ore di lavoro & indispensabile verificare che il riduttore ruoti liberamente, e che il livello dell’'olio al suo interno sia corretto.
Difficolta di rotazione o un livello di olio troppo basso potrebbero causare un anomalo surriscaldamento della carcassa.

Verificare inoltre che tra elica e carcassa riduttore sia presente una luce di almeno 0,5 mm, senza la presenza di corpi estranei, al fine di
evitare surriscaldamenti anomali e scintillii.

Il cuscinetto NDE di supporto del motore elettrico dei modelli CMR080+022043X1; CMR080+030043X1; CMR080+040043X1 & del tipo
lubrificato a olio.

Prevedere controllo e sostituzione dell'olio secondo quanto indicato al §10 nella sezione dedicata al riduttore a ingranaggi planetari.
Tutti gli altri cusci netti della serie di miscelatori CMR...X1 sono lubrificati a grasso con doppio schermo: non richiedono quindi alcuna
operazione di lubrificazione.

Il livello di vibrazione dei cuscinetti non deve essere eccessivo rispetto alle condizioni ottimali di utilizzo. Si raccomanda pertanto di
verificare periodicamente che non sia presente un aumento delle vibrazioni sul palo del sistema di sollevamento mentre la macchina & in
funzione, come indicato al §10. Nel caso in cui si riscontrino anomalie arrestare la macchina e contattare Caprari S.p.A.

| motori elettrici Atex che equipaggiano la serie di miscelatori CMR...X1 non possono essere utilizzati per scopi diversi.

L’albero motore non & soggetto a carichi assiali e/o radiali derivanti dall’applicazione: i carichi trasmessi dall’elica sono completamente
assorbiti dai supporti presenti nel riduttore epicicloidale.

Si raccomanda di seguire scrupolosamente le indicazioni sui controlli di manutenzione riportate al §10.

I CMR...X1 sono realizzati in modo da compensare, nelle condizioni di corretto utilizzo, le differenti dilatazioni termiche di custodia motore
e albero motore.

| valori massimi di tale dilatazione termica sono:

Albero: 4.371x10-3 mm/°C

Custodia: 3.77175x10-3 mm/°C

> BB P PP

Dettagli aggiuntivi per i miscelatori Atex sono dati in §4.

12 Caprari S.p.A.
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10. CONTROLLI DI MANUTENZIONE PREVENTIVI

Per assicurare un funzionamento regolare del miscelatore per un lungo periodo, I'operatore deve eseguire regolari controlli e periodica manutenzione,
oltre ad eventuale sostituzione di parti usurate. Il miscelatore arriva pronto per I'uso, completo di grasso ed olio come nella tabella §14.

Cosa fare

Dove farlo

Con quale intervallo di tempo

Mantenete pulita la carcassa del
motore (in caso negativo il raffreddamento
risultera penalizzato). Il comparto motore puo
essere aperto solo da personale autorizzato.

Controllo da eseguire
sulla carcassa esterna del
miscelatore.

Il controllo della carcassa & da
effettuarsi ogni qualvolta si esegua uno
degli altri controlli previsti.

Non é richiesta alcuna manutenzione
per i cuscinetti lubrificati a grasso.

Controllare che il livello di
rumorosita e vibrazione sia invariato rispetto alle
condizioni ottimali di primo avviamento.

Verificare che non sia
presente un aumento di
vibrazioni sull’asta del sistema di
sollevamento del miscelatore.

Controllo da effettuarsi
mensilmente oppure ogni 200-300 ore.

Verificare il cavo di alimentazione
in cerca di tagli, pieghe, ecc. In caso di
danneggiamento il cavo deve essere
immediatamente sostituito da personale
autorizzato.

Cavo di alimentazione

Controllo da effettuarsi 2 volte/anno.

Verificare la scatola ingranaggi
alla ricerca di perdite d’olio. Verificare il livello
dell'olio (vedi § 8.1).

Riduttore a ingranaggi

Effettuare il primo cambio olio dopo
500 ore di funzionamento.
Successivamente ogni 5,000 ore o ogni

planetari anno. Effettuare il controllo del livello
Se necessario rabboccare con olio ISO VG 150. dell’olio 2 volte/anno.
. Venﬁcarello §tato dglle pale, . Controllo da effettuarsi
rimuovendo qualsiasi materiale bloccato su di . L : . .
Elica periodicamente e in particolare in caso

esse. Tale materiale pud causare funzionamento
non equilibrato e vibrazioni del sistema.

di forte turbolenza.

Verificare periodicamente lo stato
di usura di anelli di tenuta e/o supporto
ceramizzato. Nel caso I'usura sia eccessiva
procedere con la sostituzione delle parti.

Dispositivo di tenuta dell’elica

Lo stato di usura di anelli di tenuta
e/o supporto ceramizzato deve essere
verificato almeno 2 volte/anno.

Verificare il serraggio della flangia
posteriore del miscelatore.

Flangia posteriore

Controllo da effettuarsi una volta I'anno.

Caprari S.p.A.
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M Nella fase di smaltimento del prodotto, 'operatore deve eseguire le fasi di messa fuori servizio e distruzione attenendosi
scrupolosamente al rispetto delle norme e dei regolamenti di smaltimento locali, e a tutte le prescrizioni riportate nel manuale.

ROHS Avvertenza

11. MESSA FUORI SERVIZIO E SMALTIMENTO

Il simbolo soprariportato indica che il prodotto risulta conforme alla direttiva 2011/65/UE (denominata RoHS), la quale vieta di immettere sul
mercato apparecchiature elettriche contenenti alcune sostanze pericolose, per evitare possibili conseguenze negative per la salute del’ambiente
e dell’'uomo.

Smaltimento del prodotto

Quando un prodotto & accompagnato dal simbolo del bidone con le ruote segnato dalla croce, significa che il prodotto & tutelato dalla Direttiva
Europea 2011/65/UE e dalla successiva 2012/19/UE (denominate RAEE).

Per lo smaltimento corretto dell’apparecchiatura a fine vita (applicabile in tutti i paesi dell’Unione Europea e in altri paesi europei con sistema di
raccolta differenziata), I'utente si deve attivare per consegnare il prodotto ad un punto di raccolta appropriato per il riciclo di apparecchi elettrici ed
elettronici.

Gli apparecchi dismessi non sono rifiuti senza valore, inoltre il riciclaggio dei materiali aiuta a conservare le risorse naturali. Per informazioni
dettagliate circa la raccolta e il riciclaggio di questo prodotto, potete contattare gli uffici comunali, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il
negozio ove € stato acquistato.

Smaltimento dell’imballaggio

" | rifiuti derivanti da imballaggi devono essere conferiti al CONAL.
Particolare attenzione va posta nella rottamazione del riduttore: occorre svuotarlo del lubrificante che deve essere smaltito

'-’ attenendosi alle norme di smaltimento vigenti.

12. GARANZIA

Una delle condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia & il rispetto di tutte le singole voci riportate nella
documentazione allegata e delle migliori norme idrauliche, meccaniche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un funzionamento
regolare del prodotto. Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

Inoltre, per il riconoscimento della garanzia, € necessario che il prodotto venga preliminarmente esaminato dai nostri tecnici o da tecnici dei centri di
assistenza autorizzata. Il mancato rispetto di quanto riportato nella documentazione del prodotto fa decadere ogni forma di garanzia e
responsabilita.

13. RISOLUZIONE PROBLEMI

13.1 Individuazione del problema

Problema Cause del problema (vedi par. 11.2)
Il miscelatore non va in marcia 1,2,3,4,5,6,7,8

Il miscelatore si avvia ma si arresta immediatamente 57,8

Circolazione assente o scarsa anche con il motore in funzione 9,10, 11,12

Il miscelatore funziona in modo non equilibrato e/o € rumoroso 11,12, 13, 14

Assorbimento eccessivo di corrente elettrica 1,2,3,4,5,10, 11,13

13.2 Possibili cause del problema

1. Non vi & tensione in linea o la tensione non & idonea
- Verificare l'installazione elettrica
- Consultate un elettricista
Il cavo del motore € danneggiato (*)
Il sistema di controllo &€ danneggiato (*)
L’elica non pud girare (**)
- Pulite le pale e verificate la libera rotazione a mano
L'avvolgimento del motore & danneggiato (*)
Difetto nel sistema automatico di protezione (*)
Squilibrio nelle tensioni di fase (*)
La protezione termica e regolata troppo bassa o & difettosa
- Verificare la termica; regolarla al valore nominale di corrente del motore (§ 4)
L’elica ruota nella direzione errata
- Scambiare 2 fasi della linea di alimentazione
. Il miscelatore funziona in monofase
- Sostituire il fusibile difettoso
- Verificare il collegamento alla rete elettrica
11. | componenti interni sono eccessivamente usurati (*)
12. Le pale dell’elica sono sporche o danneggiate (**)
- Pulire le pale e verificare lo stato di usura (*)
13. Motore o cuscinetti difettosi (*)
14. Oscillazione dovuta all'installazione (risonanza) (*)

© oNoo hrwN

-
o

(*): Contattare il fabbricante
(**): Il miscelatore deve essere fermato e posto fuori uso.
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14. ALLEGATI

SCHEMA DI LUBRIFICAZIONE
DIMENSIONI DI INGOMBRO
SCHEMI DI INSTALLAZIONE
DISTINTE PARTI RICAMBIO
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

SCHEMA DI LUBRIFICAZIONE
Olio VG 150 (ISO 3448) - Quantita 0.6 litri

-¢- ig CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
| ‘ CMRO080+040043N1

€

e

Olio SAE 10 W (ISO 32) - Quantita 0.3 litri

4} id CMDO080+015063N1

| CMD080+022063N1
M

TAPPO RIEMPIMENTO OLIO

[

TAPPO LIVELLO OLIO

TAPPO SCARICO OLIO

L I )@

N.B. Sostituire I'clio dopo 5000 - 7000 ore di funzionamento.

Caprari S.p.A. 15
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SCHEMA DI LUBRIFICAZIONE

' Olio VG 150 (ISO 3448) - Quantita 1.2 litri

| |
_ CMR100+110042N1
( g CMR100+150042N1
. CMR100+185042N1
_E - ; Ti
Olio VG 150 (ISO 3448) - Quantita 0.6 litri
’\A CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
& L, CMR100+090042N1
! —{
57 / i 2)
= A7
=R ! 4
-
.E_
_‘:__

TAPPO RIEMPIMENTO OLIO

TAPPO LIVELLO OLIO

TAPPO SCARICO OLIO

L1 D@

N.B. Sostituire I'clio dopo 5000 - 7000 ore di funzionamento.

16 Caprari S.p.A.
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SCHEMA DI LUBRIFICAZIONE

Olio VG 150 (1S03448)

] M@

N.B. Sostituire I'clio dopo 5000 - 7000 ore di funzionamento.

Quantita olio

TAPPO RIEMPIMENTO OLIO

TAPPO LIVELLO OLIO

TAPPO SCARICO OLIO

Quantita olio

POMPE TIPO

Quantita olio

U]

POMPE TIPO ()
CMR080+022043X1 1,5
CMRO080+030043X1 1,5
CMR080+040043X1 1,5

CMR100+110042X1

Caprari S.p.A.

POMPE TIPO 1)
CMR100+055042X1 1,5
CMR100+075042X1 1,5
CMR100+090042X1 1,5

CMR100+150042X1

CMR100+185042X1

17
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DIMENSIONI INGOMBRO

CMD080+015063N1 g

\/v/_

] [

LJ STAFFA DI
COLLEGAMENTO

A

v
&
3
(S PIm
oF

240%

837%

Mot Dimensioni ingombro P
TIPO otore mm eso
[KW] [mem] lkgl
A|l B J|]C]| D E
CMD080+015063N1 1.5 297 o4
595 | 395 330 | 80x80
CMD080+022063N1 25 347 57

*CM + VM/GM + STAFFA DI SOLLEVAMENTO

18 Caprari S.p.A.
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CMRO080+022043N1
CMRO080+022043X1
CMR080+030043N1
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1

DIMENSIONI INGOMBRO

CMR100+075042X1
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1
CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1

| VM...
1
' c
o[ —
l:j \ q
p
STAFFA
LJ COLLEGAMENTO

ofo
L

%4 G*
H*
Dimensioni ingombro
TIPO o [mm] ey
A B | C| D ME | F | G* | H*
CMR080+022043N1 197 75
22 | 810 445 1050
CMR080+022043X1 235 77
CMR080+030043N1 197 78
3 | 816 | 395 | 460 | 330 | 80x80 240 | 1056
CMR080+030043X1 235 80
CMR080+040043N1 197
4 | 828 515 1068 |81
CMR080+040043X1 235 83
CMR100+055042N1 55 | sss 535 1138 |_109
CMR100+055042X1 112
CMR100+075042N1 115
75 | 999 | 445 | 585 | 450 264 1149
CMR100+075042X1 118
CMR100+090042N1
9 | 917 595 1157 |_128
CMR100+090042X1 126
100x100 250
CMR100+110042N1 1 | 1015 600 1265 | 183
CMR100+110042X1 187
CMR100+150042N1 15 | 1030 | 505 | 720 | 550 310 1280 | 193
CMR100+150042X1 197
CMR100+185042N1 203
18,5 | 1037 780 1287
CMR100+185042X1 207

Caprari S.p.A.

* CM + VM/GM + STAFFA DI SOLLEVAMENTO

19




caprari]

' SCHEMA DI INSTALLAZIONE CON PALO SOMMERSO E SALISCENDI

20

i I

J—
—— e

4
(9)
\ \,
—(8)
—

A

!

- Se la vasca & vuota e pulita oppure nuova, fissare sul fondo della stessa mediante
tasselli ad espansione il supporto ad omega (1) il cui centro del foro @26 deve trovarsi alla
distanza "A" dalla parete.

- Fissare il piantone (2) mediante tasselli ad espansione sul bordo superiore della vasca
e la staffa (3) sul piantone (2) mediante le apposite viti (anche in questo caso rispettare la
quota "A" fra la parete ed in centro del foro della staffa).

- Infilare il palo (4) attraverso il foro della staffa (3) fino ad incontrare sul fondo della vasca
il foro del supporto ad omega (1).

- Verificare che il palo (4) cosi inserito risulti verticale.

- Infilare il bloccapalo (5) dall'estremita superiore del palo (4), e farlo scorrere fino ad
appoggiarlo sulla staffa (3); stringere le due viti a testa esagonale (chiave 17) per fissarlo
al palo (4).

- Fermare il bloccapalo (5) alla staffa (3) mediante la vite a testa esagonale (6) (chiave 24).

- Infilare all'estremita superiore del palo (4) I'arganello (7) con il suo supporto o il suo
paranco; stringere le due viti a testa esagonale (chiave 17) per fissarlo al palo (4).

- Verificare che tutte le viti di fissaggio siano opportunamente serrate.

- Calzare il saliscendi (8) sul palo (4), togliendo da prima e poi rimettendo al loro posto le
due guide in materiale sintetico di colore verde.

- Collegare la fune di acciaio dell'arganello (7) e la catena di sicurezza (9) agli appositi
occhielli del saliscendi (8).

- Fare scendere il saliscendi (8) nella vasca agendo sulla manovella dell'arganello (7) fino
al punto piu basso stabilito.

- Agganciare saldamente I'estremita superiore della catena di sicurezza (9) in modo tale
che quando il saliscendi (8) si trova nel punto piu basso essa sia e rimanga ben tesa.

- Il cavo elettrico uscente dal motore del mixer deve essere corredato di fermacavi con
anello a vite (10) ogni 0,5 metri circa; agganciare I'anello a vite alla fune dell'arganello (7)
in maniera tale che durante la risalita del saliscendi non costringa il cavo a curve troppo
strette che potrebbero danneggiarlo e, inoltre, che non possa essere tagliato dall'elica in
rotazione.

Mixer tipo [mm]

CMD080+015063N1
CMDO080+022063N1
CMRO080+022043N1
CMRO080+022043X1
CMR080+030043N1
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1
CMR100+075042X1
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1

240

250

Caprari S.p.A.
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SCHEMA DI INSTALLAZIONE CON PALO SOMMERSO E SALISCENDI u

=y A fine montaggio, palo e saliscendi devono presentarsi come raffigurato
a lato.

- Allentare la vite (6) e verificare che il miscelatore possa essere
11 orientato liberamente sia verso sinistra che verso destra agendo sulla
leva del supporto dell'arganello (7).

N\JI

= I ATTENZIONE: CON IL MISCELATORE IN FUNZIONE LA VITE DEL
j MORSETTO DEVE ESSERE SERRATA.
c 1
‘ - Agendo sulla manovella dell'arganello (7) verificate che il saliscendi

(8) scorra lungo il palo senza indurimenti e senza incontrare ostacoli.

- Il punto piti basso che pud toccare il saliscendi (8) nella sua discesa
deve essere stabilito rispettando le quote "B" e "C" riportate in tabella.

t
7

ATTENZIONE: DURANTE IL FUNZIONAMENTO DEL MISCELATORE
| LA CATENA DI SICUREZZA (9) DEVE ESSERE SEMPRE TESA,

| ANCHE QUANDO SI DECIDESSE DI OPERARE AD ALTEZZE
DIVERSE DA QUELLA PIU BASSA.

[ - Verificate di tanto in tanto che tutte le viti siano ben serrate, che

la catena di sicurezza svolga correttamente il suo compito, che il

5,1 saliscendi scorra liberamente lungo il palo e che il cavo elettrico sia
integro e non sia sottoposto a curvature troppo strette che potrebbero

danneggiarlo.

- Verificate inoltre che I'elica durante la sua rotazione non possa
in alcun modo toccare il cavo elettrico danneggiandolo, con una
| particolare attenzione quando il cavo elettrico non & ben disteso e

& (&) forma delle curvature.
athe = - E importante verificare che il pressacavo sul motore del miscelatore
“jﬁ—”é = sia integro in modo da garantirne la tenuta stagna.
m
E
E (wal
I|.I][II|[|II|I]|I]|_II
COT T T T T T T TTTTT
I O S B
[ — A =gl
Palo A B C
Mixer tipo [mm] [mm] [mm] [mm]
CMDO080+015063N1 390 350
CMD080+022063N1 420
CMR080+022043N1
VMO80 520
CMR080+022043X1 240
CMRO080+030043N1 JZ[ 80 530
CMRO080+030043X1
CMR080+040043N1
560 400
CMR080+040043X1
CMR100+055042N1 490
CMR100+055042X1 VM100
CMR100+075042N1 250
CMR100+075042X1 JZ[ 100 520
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1

Caprari S.p.A. 21
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' SCHEMA DI INSTALLAZIONE CON PALO SOMMERSO E SALISCENDI

22

Min. B

Min. C

A fine montaggio, palo e saliscendi devono presentarsi come raffigurato
a lato.

- Allentare la vite (6) e verificare che il miscelatore possa essere
orientato liberamente sia verso sinistra che verso destra agendo sulla
leva del supporto dell'arganello (7).

ATTENZIONE: CON IL MISCELATORE IN FUNZIONE LA VITE DEL
MORSETTO DEVE ESSERE SERRATA.

- Agendo sulla manovella dell'arganello (7) verificate che il saliscendi
(8) scorra lungo il palo senza indurimenti e senza incontrare ostacoli.

- Il punto piti basso che pud toccare il saliscendi (8) nella sua discesa
deve essere stabilito rispettando le quote "B" e "C" riportate in tabella.

ATTENZIONE: DURANTE IL FUNZIONAMENTO DEL MISCELATORE
LA CATENA DI SICUREZZA (9) DEVE ESSERE SEMPRE TESA,
ANCHE QUANDO S| DECIDESSE DI OPERARE AD ALTEZZE
DIVERSE DA QUELLA PIU BASSA.

- Verificate di tanto in tanto che tutte le viti siano ben serrate, che

la catena di sicurezza svolga correttamente il suo compito, che il
saliscendi scorra liberamente lungo il palo e che il cavo elettrico sia
integro e non sia sottoposto a curvature troppo strette che potrebbero
danneggiarlo.

- Verificate inoltre che I'elica durante la sua rotazione non possa
in alcun modo toccare il cavo elettrico danneggiandolo, con una
particolare attenzione quando il cavo elettrico non & ben disteso e
forma delle curvature.

- E importante verificare che il pressacavo sul motore del miscelatore
sia integro in modo da garantirne la tenuta stagna.

Ml
I o - 1o
LI T L T T T 4 l
111 [ [ | | | =
1 T T T 1 0
B L
A
Palo A B c

Mixer tipo [mm] [mm] [mm] [mm]
CMD080+015063N1 390 350
CMD080+022063N1 420
CMRO080+022043N1 20

GM080 5

CMRO080+022043X1 240
CMRO080+030043N1 JZ[ 80 530
CMRO080+030043X1
CMRO080+040043N1 560
CMRO080+040043X1 400
CMR100+055042N1 490
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1 GM100 250
CMR100+075042X1 520
CMR100+090042N1 JZ[ 100
CMR100+090042X1

Caprari S.p.A.
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SCHEMA DI INSTALLAZIONE CON PALO SOMMERSO E SALISCENDI

Caprari S.p.A.

- Se la vasca & vuota e pulita oppure nuova, fissare sul fondo della stessa mediante tasselli
chimici il supporto ad omega (1). L'asse del tubo centrale deve trovarsi alla distanza "A"
dalla parete.

- Fissare la camicia (2) sul palo (5) e inserirlo sopra il supporto ad omega (1).

- Fissare il piantone (2) mediante tasselli ad espansione sul bordo superiore della vasca
e la staffa (3) sul piantone (2) mediante le apposite viti (anche in questo caso rispettare la
quota "A" fra la parete ed in centro del foro della staffa).

- Verificare che il palo (5) risulti verticale.

- Tagliare il palo tenendo conto della sporgenza utile all'installazione del paranco.

- Infilare il bloccapalo (6) dall'estremita superiore del palo (5), e farlo scorrere fino ad
appoggiarlo sulla staffa (4); stringere le due viti a testa esagonale (chiave 17) per fissarlo
al palo (5).

- Fermare il bloccapalo (6) alla staffa (4) mediante la vite a testa esagonale (7) (chiave 24).

- Infilare all'estremita superiore del palo (5) I'arganello (8) con il suo supporto o il suo
paranco; stringere le due viti a testa esagonale (chiave 17) per fissarlo al palo (5).

- Verificare che tutte le viti di fissaggio siano opportunamente serrate.

- Calzare il saliscendi (9) sul palo (5), togliendo da prima e poi rimettendo al loro posto le
due guide in materiale sintetico di colore verde.

- Collegare la fune di acciaio dell'arganello (8) e la catena di sicurezza (10) agli appositi
occhielli del saliscendi (9).

- Fare scendere il saliscendi (9) nella vasca agendo sulla manovella dell'arganello (8) fino
al punto piu basso stabilito.

- Agganciare saldamente I'estremita superiore della catena di sicurezza (10) in modo tale
che quando il saliscendi (9) si trova nel punto piu basso essa sia e rimanga ben tesa.

- Il cavo elettrico uscente dal motore del mixer deve essere corredato di fermacavi con
anello a vite (11) ogni 0,5 metri circa; agganciare I'anello a vite alla fune dell'arganello (8)
in maniera tale che durante la risalita del saliscendi non costringa il cavo a curve troppo
strette che potrebbero danneggiarlo e, inoltre, che non possa essere tagliato dall'elica in
rotazione.

Mixer tipO [mm]

CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1 250
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1

23
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' SCHEMA DI INSTALLAZIONE CON PALO SOMMERSO E SALISCENDI

24

T

T

>

A fine montaggio, palo e saliscendi devono presentarsi come raffigurato
a lato.

- Allentare la vite (7) e verificare che il miscelatore possa essere
orientato liberamente sia verso sinistra che verso destra agendo sulla
leva del supporto dell'arganello (8).

ATTENZIONE: CON IL MISCELATORE IN FUNZIONE, LA VITE DEL
MORSETTO DEVE ESSERE SERRATA.

- Agendo sulla manovella dell'arganello (8) verificate che il saliscendi
(9) scorra lungo il palo senza indurimenti e senza incontrare ostacoli.

- Il punto piu basso che pud toccare il saliscendi (9) nella sua discesa
deve essere stabilito rispettando le quote "B" e "C" riportate in tabella.

ATTENZIONE: DURANTE IL FUNZIONAMENTO DEL MISCELATORE,
LA CATENA DI SICUREZZA (10) DEVE ESSERE SEMPRE TESA,
ANCHE QUANDO SI DECIDESSE DI OPERARE AD ALTEZZE
DIVERSE DA QUELLA PIU BASSA.

- Verificate di tanto in tanto che tutte le viti siano ben serrate, che

la catena di sicurezza svolga correttamente il suo compito, che il
saliscendi scorra liberamente lungo il palo e che il cavo elettrico sia
integro e non sia sottoposto a curvature troppo strette che potrebbero
danneggiarlo.

- Verificate inoltre che I'elica durante la sua rotazione non possa
in alcun modo toccare il cavo elettrico danneggiandolo, con una
particolare attenzione quando il cavo elettrico non & ben disteso e
forma delle curvature.

- E importante verificare che il pressacavo sul motore del miscelatore
sia integro in modo da garantirne la tenuta stagna.

Mixer tipo

[mm]

[mm] [mm]

CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1

250

500

400
560

590

Caprari S.p.A.
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SCHEMA DI INSTALLAZIONE CON PALO SOMMERSO E SALISCENDI

i

Min. B

A fine montaggio, palo e saliscendi devono presentarsi come raffigurato
a lato.

- Allentare la vite (7) e verificare che il miscelatore possa essere
orientato liberamente sia verso sinistra che verso destra agendo sulla
leva del supporto dell'arganello (8).

ATTENZIONE: CON IL MISCELATORE IN FUNZIONE, LA VITE DEL
MORSETTO DEVE ESSERE SERRATA.

- Agendo sulla manovella dell'arganello (8) verificate che il saliscendi
(9) scorra lungo il palo senza indurimenti e senza incontrare ostacoli.

- Il punto piti basso che pud toccare il saliscendi (9) nella sua discesa
deve essere stabilito rispettando le quote "B" e "C" riportate in tabella.

ATTENZIONE: DURANTE IL FUNZIONAMENTO DEL MISCELATORE,
LA CATENA DI SICUREZZA (10) DEVE ESSERE SEMPRE TESA,
ANCHE QUANDO SI DECIDESSE DI OPERARE AD ALTEZZE
DIVERSE DA QUELLA PIU BASSA.

- Verificate di tanto in tanto che tutte le viti siano ben serrate, che

la catena di sicurezza svolga correttamente il suo compito, che il
saliscendi scorra liberamente lungo il palo e che il cavo elettrico sia
integro e non sia sottoposto a curvature troppo strette che potrebbero
danneggiarlo.

- Verificate inoltre che I'elica durante la sua rotazione non possa
in alcun modo toccare il cavo elettrico danneggiandolo, con una
particolare attenzione quando il cavo elettrico non & ben disteso e
forma delle curvature.

- E importante verificare che il pressacavo sul motore del miscelatore
sia integro in modo da garantirne la tenuta stagna.

A
Palo A B C
Mixer tipo [mm] [mm] [mm] [mm]

CMR100+110042N1 500
CMR100+110042X1 GM100
CMR100+150042N1 250 400

[T100 560
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1 590

Caprari S.p.A.
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Distinta parti ricambio

Miscelatori sommersi orizzontali serie CMD...

Esecuzione
CMDO080+015063N1
CMDO080+022063N1

Pos. Descrizione

1 Pressacavo

2 Cavo elettrico

3 Capocorda ad occhiello
4 Vite di terra

5 Rondella piana

6 Morsettiera in nylon

7 Anello Seeger esterno
8 Albero con Rotore

9 Anello di tenuta

10 Guarnizione OR

11 Supporto cuscinetto
12 Guarnizione OR

13 Tappo

14 Anello di tenuta

15 Linguetta

16 Guarnizione OR

17 Vite VTCEI

18 Rondella piana

19 Rondella per ogiva
20 Elica completa

26

\
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12) (13) (14) (15) (18)
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21 Grano

22 Tenuta Meccanica

23 Anello Seeger interno

24 Olio

25 Anello Seeger esterno

26 Vite VTCEI

27 Flangia per Tenuta Meccanica
28 Cuscinetto a sfere

29 Carcassa con statore

30 Cuscinetto a sfere

31 Flangia attacco morsettiera
32 Vite VTCEI

33 Guarnizione OR

34 Vite VTCEI

35 Morsettiera connessioni elettr.
36 Vite VTCEI

37 Rondella piana

38 Dado

39 Rondella piana

40 Coperchio motore elettrico

41 Tappo

42 Guarnizione

43 Guaina termoretraibile
44 Sigillante

45 Fascetta fermacavo
46 Capocorda a puntale

Caprari S.p.A.
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Distinta parti ricambio

Miscelatori sommersi orizzontali serie CMR...N1
Esecuzione

CMR080+022043N1
CMR080+030043N1
CMR080+040043N1
)
HI® @ DEG

40) (39) (38

25,

)@Fuzsmmmu

50) (49) (48) (45) (44) (43) (41
46,
47,

74
73
3

@70@65646862616059 58 67) 6 5 (64 63 (52
© @
G

72,

OJOXEO 4?@ 9101112131415{@315?

Pos. Descrizione

1 Pressacavo 22 Spina elastica 45 Vite VTCEI 67 Rondella piana

2 Cavo elettrico 23 Riduzione premontata 46 Rondella piana 68 Dado

3 Capocorda ad occhiello D.6,4 24 Anello seeger esterno 47 Dado* 69 Rondella piana

3 Capocorda ad occhiello D.5,2 25 Rondella 48 Guarnizione OR 70 Coperchio motore elettrico
4 Vite di terra 26 Cuscinetto a rulli conici 49 Pignone 71 Tappo

5 Rondella 27 Tappo 50 Linguetta 72 Guarnizione

6 Morsetto bipolare trasparente 29 Cuscinetto a rulli conici 52 Guarnizione 73 Guaina Termoretraibile
7 Anello seeger esterno 30 Anello di tenuta 53 Vite VTCEI 74 Sigillante Sealant

8 Albero con Rotore 31 Linguetta 54 Flangia attacco riduttore 75 Fascetta fermacavo

9 Anello di tenuta 32 Guarnizione OR 55 Supporto cuscinetto 76 Capocorda a puntale
10 Giunto 33 Rondella per ogiva 56 Anello seeger interno

11 Guarnizione OR 34 Vite VTCEI 57 Anello seeger esterno

12 Guarnizione OR 35 Rondella piana 58 Cuscinetto obliquo due corone

13 Vite VTCEI 36 Albero uscita 59 Carcassa con statore

14 Anello seeger esterno 37 Elica completa 60 Cuscinetto radiale rigido a sfere *Non presente nei miscelatori
15 Vite VTCEI 38 Tenuta meccanica 61 Flangia attacco morsettiera CMR080+022043N1
16 Cuscinetto radiale rigido a sfere 39 Boccola TM ceramizzata 62 Vite VTCEI CMR080+030043N1
17 Anello seeger interno 40 Guarnizione OR 63 Guarnizione OR

18 Tappo 41 Tappo calamitato 64 Vite VTCEI

20 Flangia entrata 43 Olio 65 Morsettiera connessioni elettriche

21 Corona dentata interna 44 Supporto uscita 66 Vite VTCEI

Caprari S.p.A. 27



Distinta parti ricambio

Miscelatori sommersi orizzontali serie CMR...N1

Esecuzione

CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
CMR100+090042N1

28

23) (24) (25) (26) (27) (29) (30) (31

18) (20) (21

19

Q000

% 2 l\l
7
BOOC)

@O

<
N~
Pos. Descrizione

1 Pressacavo

2 Guarnizione

3 Cavo elettrico

4 Capocorda ad occhiello
5 Vite di terra

6 Rondella piana

7 Morsetto bipolare trasparente
8 Anello Seeger esterno
9 Albero con Rotore

10 Anello Seeger interno
11 Cuscinetto radiale rigido a sfere
12 Anello Seeger esterno
13 Giunto

14 Anello Seeger esterno
15 Vite VTCEI

16 Rondella piana

17 Guarnizione OR

18 Supporto cuscinetto
19 Vite VTCEI

20 Anello Seeger interno
21 Tappo

28
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23 Flangia entrata

24 Corona dentata interna
25 Spina elastica

26 Riduzione premontata
27 Anello seeger esterno
28 Rondella

29 Cuscinetto a rulli conici
30 Cuscinetto a rulli conici
31 Anello di tenuta

32 Albero uscita

33 Linguetta

34 Vite TCEI

35 Rondella piana

36 Rondella per ogiva

37 Guarnizione OR

38 Elica completa

40 Tenuta Meccanica

41 Boccola TM ceramizzata
42 Guarnizione OR

43 Tappo calamitato

45 Olio

[
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67
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46 Supporto uscita

47 Cuffia copririduttore

48 Vite VTCEI

49 Rondella piana

50 Dado*

51 Guarnizione OR

52 Pignone

53 Cuscinetto radiale rigido a sfere
55 Vite VTCEI

56 Guarnizione

57 Anello di tenuta

58 Linguetta

59 Carcassa con statore

60 Cuscinetto radiale rigido a sfere
61 Flangia attacco morsettiera
62 Guarnizione OR

63 Vite VTCEI

64 Vite VTCEI

65 Morsettiera connessioni elettr.
66 Vite VTCEI

67 Rondella piana

68 Dado

69 Rondella piana

70 Coperchio motore elettrico
71 Tappo

72 Guaina Termoretraibile

73 Sigillante Sealant

74 Fascetta fermacavo

75 Capocorda a puntale

*Non presente nei miscelatori
CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
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Distinta parti ricambio

Miscelatori sommersi orizzontali serie CMR...N1
Esecuzione

CMR100+110042N1

CMR100+150042N1

CMR100+185042N1
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Pos. Descrizione

1 Pressacavo

2 Cavo elettrico

3 Capocorda ad occhiello
4 Vite di terra

5 Rondella piana

6 Morsetto bipolare trasparente
7 Anello di compensazione
8 Albero con Rotore

9 Cuscinetto radiale rigido a sfere
10 Vite VTE

11 Rondella grower

12 Guarnizione OR

13 Sopporto cuscinetto

14 Vite VTCEI

15 Tappo calamitato

17 Flangia entrata

18 Corona dentata interna
19 Spina elastica

20 Riduzione premontata
21 Ghiera

22 Rondella per ghiera

Caprari S.p.A.

23 Cuscinetto a rulli conici
24 Anello di tenuta

25 Elica completa

26 Grano

27 Albero uscita

28 Linguetta

29 Vite TCEI

30 Rondella piana

31 Rondella per ogiva
32 Guarnizione OR
33 Tenuta Meccanica
34 Boccola TM ceramizzata
35 Guarnizione OR
36 Tappo calamitato
38 Olio

39 Supporto uscita
40 Vite VTE

41 Dado

42 Rondella piana

43 Guarnizione OR
44 Cuffia

45 Pignone

46 Cuscinetto radiale rigido a sfere
47 Anello Seeger esterno

48 Vite VTCEI

49 Guarnizione

50 Anello di tenuta

51 Carcassa con statore

52 Cuscinetto radiale rigido a sfere
53 Flangia attacco morsettiera
54 Guarnizione OR

55 Vite VTCEI

56 Vite VTCEI

57 Morsettiera connessioni elettr.
58 Vite VTCEI

59 Rondella piana

60 Dado

61 Rondella piana

62 Coperchio motore elettrico

63 Tappo

64 Guarnizione

65 Guaina Termoretraibile

66 Sigillante Sealant
67 Fascetta fermacavo
68 Capocorda a puntale



caprari|

Distinta parti ricambio

Miscelatori sommersi orizzontali serie CMR...X1

Esecuzione ATEX
CMRO080+022043X1
CMRO080+030043X1

CMRO080+040043X1
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Pos. Descrizione

1 Pressacavo 21 Olio 41 Elica completa

2 Cavo elettrico 22 Anello Seeger 42 Riduttore epicicloidale
3 Guarnizione OR 23 Anello Seeger 43 Vite

4 Vite 24 Cuscinetto 45 Carc.con statore

5 Rondella 25 Anello di tenuta 46 Coperchio motore

6 Guarnizione OR 26 Supporto cuscinetto 47 Capocorda ad occhiello
7 Vite 27 Albero con Rotore 48 Morsetto volante

8 Guarnizione OR 28 Cuscinetto 49 Capocorda a puntale
9 Vite 29 Anello Seeger 50 Guarnizione

10 Rondella 30 Flangia attacco morsettiera 51 Rondella

11 Vite 31 Rondella

12 Rondella 32 Vite

13 Vite 33 Morsettiera connessioni elettriche

14 Rondella per ogiva 34 Rondella

15 Guarnizione OR 35 Vite

16 Tenuta meccanica 36 Dado

17 Anello di tenuta 37 Guarnizione

18 Guarnizione OR 38 Tappo

19 Boccola TM + Boccola ceramizzata 39 Rondella

20 Linguetta 40 Fascetta fermacavo
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Distinta parti ricambio

Miscelatori sommersi orizzontali serie CMR...X1

Esecuzione ATEX
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
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Pos. Descrizione
1 Pressacavo 21 Olio 41 Vite
2 Cavo elettrico 22 Anello di tenuta 42 Coperchio motore
3 Guarnizione OR 23 Anello Seeger 43 Capocorda ad occhiello
4 Vite 24 Cuscinetto 44 Morsetto volante
5 Rondella 25 Giunto per albero 45 Capocorda a puntale
6 Rondella 26 Albero con Rotore 46 Guarnizione
7 Guarnizione OR 27 Cuscinetto 47 Anello distanziatore
8 Rondella 28 Anello Seeger 48 Anello di compensazione
9 Vite 29 Flangia attacco morsettiera
10 Linguetta 30 Vite VTCC
11 Rondella 31 Morsettiera connessioni elettriche
12 Vite 32 Dado
13 Rondella 33 Fascetta fermacavo
14 Vite 34 Guarnizione
15 Rondella per ogiva 35 Tappo
16 Guarnizione OR 36 Elica completa
17 Tenuta meccanica 37 Riduttore epicicloidale
18 Anello di tenuta 38 Supporto cuscinetto
19 Guarnizione OR 39 Vite
20 Boccola TM+Boccola ceramizzata 40 Carc. con statore
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Distinta parti ricambio

Miscelatori sommersi orizzontali serie CMR...X1

Esecuzione ATEX

CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1

12

11

Pos. Descrizione

1 Pressacavo

2 Cavo elettrico

3 Guarnizione OR

4 Vite

5 Rondella

6 Rondella

7 Guarnizione OR

8 Rondella

9 Vite

10 Linguetta

11 Vite

12 Rondella

13 Vite

14 Rondella per ogiva
15 Guarnizione OR
16 Tenuta meccanica
17 Anello di tenuta

18 Guarnizione OR
19 Boccola TM+Boccola ceramizzata
20 Olio

32
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21 Anello di tenuta

22 Tappo

23 Guarnizione

24 Cuscinetto

25 Giunto per albero

26 Albero con Rotore

27 Cuscinetto

28 Anello di compensazione
29 Flangia attacco morsettiera
30 Vite

31 Morsettiera connessioni elettriche
32 Rondella

33 Rondella

34 Dado

35 Vite

36 Fascetta fermacavo

37 Elica completa

38 Riduttore epicicloidale

39 Supporto cuscinetto

40 Vite

caprari|

41 Carcassa con statore
42 Vite

43 Coperchio motore

44 Capocorda ad occhiello
45 Morsetto volante

46 Capocorda a puntale
47 Guarnizione
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Distinta parti ricambio

Riduttore per CMR...X1
Esecuzione
CMRO080+022043X1
CMRO080+030043X1
CMR080+040043X1
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1
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Pos. Descrizione

1 Ghiera

2 Rondella per ghiera

3 Cuscinetto

5 Guarnizione OR

6 Alberino ingranaggio

7 Vite

8 Rullino

9 Ralla di rotolamento

10 Rondella

11 Vite

12 Carcassa riduttore

13 Innesto dentato

14 Albero uscita

15 Linguetta

16 Ingranaggio planetario
17 Corona

19 Tappo TCEI

21 Flangia attacco riduttore

Caprari S.p.A.
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1. GENERAL INFORMATION

A The instructions in this manual concerning safety are marked by this symbol. Failure to comply with them can expose personnel to health risks.
A It is essential to comply with the instructions marked by this symbol since they mainly concern risks of an electrical nature.
ATTENTION The instructions preceded by this word relate to the correct functioning / preservation / integrity of the machine itself. This word is only

used to indicate the main recommendations. To ensure safe and reliable operation, it will be necessary to comply with all the instructions provided in
the manual.

A The notes in this manual marked with this symbol concern the use of equipment in areas at risk of explosion.

The descriptions and illustrations contained in this publication are intended to be non-binding.

Without prejudice to the essential characteristics of the machines described, Caprari S.p.A. reserves the right to make any changes to parts, details
and accessories that it deems convenient for the improvement of the product or for construction or commercial requirements, at any time and with-
out committing to updating this publication.

2, A RECOMMENDATIONS

This manual must be carefully preserved for future reference; an integral part of the manual are copies of the mixer's identification plates showing
the specific technical operating data of the machine purchased.

The mixers described in this manual are for zootechnical and industrial use and therefore the personnel who will be assigned to their installation,
operation, maintenance and any repairs must have adequate training and qualifications.

It is essential to read this use and maintenance manual in order to correctly perform mixer transportation, installation, start-up, use, adjustment, as-
sembly, dismantling and servicing operations.

This manual forms an integral part of the supplied product. The purchaser shall ensure that all staff who, for various reasons, may use or service the
product become fully familiar with the contents of this manual.

The mixers described in this manual are “not designed for domestic use” or similar purposes. They must therefore be beyond the reach of children
or of inexpert persons.

The contents of this manual are applicable to the "standard" machine; similar mixers supplied "on order" may present a more or less complete com-
pliance with the instructions contained herein.

The supplier of the product assumes no responsibility for any damage to persons, animals or property if all the instructions contained in this manual
have not been strictly followed.

The additional plates, supplied with the mixer, must be kept together with this use and maintenance manual near the electrical control equipment for
easy and prompt consultation.

For safety reasons and to ensure the warranty conditions, a fault or a sudden change in the performance of the mixer will prohibit the purchaser
from using it.

It is the buyer's responsibility to prepare alarm, control and maintenance systems to avoid any form of risk resulting from any malfunction of the
mixer.

To request additional information, contact Caprari S.p.A. directly or its authorised service centre.

3. A GENERAL REQUIREMENTS AND PROHIBITIONS

- Use, even partial, of the equipment by personnel who are not expressly authorised is prohibited.

- It is forbidden to perform maintenance, repairs, modifications and anything not strictly necessary for the work cycle with the machine in motion.
Firstly it is mandatory to disconnect all the electrical supplies of the machine.

- It is forbidden to remove the protections and safety devices present on the machine.

- Use of the equipment in ways other than those for which it was intended is prohibited.

- At the end of the work periods, always disconnect the machine from the electrical supplies.

- Any electrical and non-electrical maintenance must comply with the CEl 64-8 462.2 463.1 573.3 standards.

4. A SAFETY STANDARDS

Any intervention on the mixer must be performed by specialist personnel equipped with adequate equipment, who are thoroughly familiar with the
instructions in this manual.

Both in the case of a new installation and during maintenance, the hygiene, accident prevention and safety regulations must be observed and the
local regulations and ordinances must be respected to avoid the risk of accidents. The purchaser shall be responsible for compliance with these
safety provisions and instructions.

In particular, strictly respect the following recommendations:

Inspections on the systems

1) In view of the varying nature of the treated fluids, always wear appropriate clothing and footwear in order to prevent skin from touching contami-
nated equipment or liquids.

2) The technicians working with the pumps must be vaccinated against the possible illnesses that could be caught following injury, contact or inhala-
tion.

3) Before performing any work on the mixer, make sure that all the electrical cables entering the machine are disconnected from the relative power
supply.

4) In order to move the machine from its location, it is necessary to disconnect the electrical cables from the contact boxes on the electric motors
and to disconnect the power supply pipes; perform the movement with suitable and authorised equipment.
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Inspections on the mixer

1) The mixer or any accessory must be carefully cleaned in all its parts with water or specific products before being subjected to any intervention;
2) If the machine is dismantled, the parts must be handled with work gloves;

3) Check the degree of insulation of the electric motor and the efficiency of the earthing before subjecting it to tests under electrical voltage.

4) The external surface of the motor can exceed 80°C. Take the necessary precautions to avoid burns.

The mixer cannot be used:

- Before carefully reading the use and maintenance manual.

- During maintenance and repair operations.

- During maintenance and repair of the tank.

- During the mixer repositioning operations.

- When the mixer is damaged or there is a suspicion that use may damage it.

- When the liquid completely covers the propeller by at least 0.5m.

The construction of the mixer cannot be changed without the permission of the manufacturer. Contact the manufacturer in cases of modification of
the conditions of use for which the mixer was purchased or modification of the characteristics of the liquid to be mixed.

4.1 Safety standards for Atex version

The CMR...X1 mixers are designed for environments with specific potentially explosive atmospheres: Caprari S.p.A. does not assume
responsibility for installations or repairs performed by unqualified personnel, or without respecting the standards regarding potentially
explosive atmospheres.

Follow the instructions below when installing the explosion-proof mixer:

- The CMR...X1 mixers are built according to the EN1127-1, EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-37, EN60079-0, EN60079-1 standards, so that they
can be installed in specific potentially explosive atmospheres.

- The classification of a potentially explosive atmosphere area provides an indication of the characteristics that the equipment must respect. Check,
by referring to the marking on the mixer plate, to the directive and to the harmonised standards, that the characteristics of the explosion-proof mixer
correspond to the classification requirements. If these do not match, do not proceed with installation of the machine.

- Install all the accessories respecting the appropriate standards (EN 60079-14).

- During installation and maintenance operations, check that the power supply is disconnected and that it cannot be restored before turning the
mixer back on.

- Do not perform any maintenance work before having disconnected the power supply or in the presence of a potentially explosive atmosphere.

- Do not replace any component of the electric motor: this type of intervention can only be performed by Caprari S.p.A. or by authorised personnel.
- The user must be aware of the chemical and physical characteristics of the gases and/or vapours present in the area protected from explosion as
well as of the risks caused by the presence of electrical components.

- Maintenance work on electrical equipment must be performed in compliance with the appropriate standards (EN 60079-17).

- Do not start the mixer unless it is completely immersed in the liquid to be processed. No-load start-ups for maintenance or inspection must be
performed in areas not classified as potentially at risk of explosion.

The Caprari CMR...X1 mixers are marked as follows:

112G Ex db IIB T5...T4 Gb (reference to EN 60079-0, EN 60079-1) for the electric motor
112G Ex h lIB T5...T4 Gb X (reference to EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-37) for reducer + propeller

Legend:
Symbol Description Note
Il Equipment Il group Except for mines
2 Category 2 High level of protection
Presence of gases, vapours or
mists
Ex Protection according to the
harmonised standards
db Fireproof explosion protection Referring to the electric motor
IIB For type B gases All gases except H2, C2H2, CS2
T5...T4 Temperature class See table below
Gb High level of protection
Construction safety protection c No electrical components
Liquid immersion protection k No electrical components
X Special conditions
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The T5 temperature class refers to standard working conditions, i.e.:
-20°C < ambient T < +40°C

Where ambient T means the temperature of the area whose atmosphere is considered potentially explosive.
If the ambient T were to be higher than the standard, the temperature class to be considered would be T4.
To be precise:

Environment T Temperature class
T<47°C T5
47°C < T <82°C T4

Below is a table of correspondence between the dangerous areas, potentially explosive atmospheres (2014/34/EU), the categories (2014/34/EU)
and the protection level of EPL equipment (EN 60079-0).
Before installing an Atex mixer, make sure it is suitable for that area.

"Category
Danger Zone Atmosphere (G= gas, D= dust)"
Zone 0 Continuous pn:;gg;:e or for long 16
"Presence of gas, P
Zone 1 potentially explosive vapours" Probable appearance 1G or 2G
Zone 2 Improbable appearance 1G, 2G or 3G
Zone 20 Continuous pr;?ggsce or for long 1D
Presence of clouds of P
Zone 21 combustible dust in the air Probable appearance 1D or 2D
Zone 22 Improbable appearance 1D, 2D or 3D

In all areas where a potentially explosive atmosphere may appear, it is necessary to install equipment with the categories indicated by Directive
2014/34/EU (Atex).

5. DESCRIPTION OF PRODUCT AND USE

5.1. Sectors of use

The mixers produced by Caprari S.p.A. are perfectly suitable for applications involving mixing, i.e. the homogenisation and maintaining in suspension
of liquids with medium - low viscosity.

Please contact Caprari S.p.A. for additional information or for different applications, such as mixing viscous or potentially explosive liquids.

5.2. Receipt and example of plate

In case of failure or damage to the mixer, please contact the nearest Assistance Centre or, alternatively, the manufacturer. Check that the material
received corresponds to what is indicated on the shipping note and that it is not damaged.

ATTENTION This machine cannot be used in conditions that exceed the values indicated on the plate or that are contrary to any other instructions
contained in the use and maintenance manual, or in the contractual sales documentation. All values prescribed for connection to the electricity grid as
well as the installation and maintenance instructions must always be respected. All uses of the machine that exceed the limits indicated in the use and
maintenance manual may be the cause of failure.

Failure to comply with this warning may result in health risks or property damage.

NB:

All descriptions and instructions in this user manual are based on standard production. Any customisations may result in an incomplete correspond-
ence of the information reported, whether they relate to any differences that may be found during installation, operation or maintenance.

These operating rules do not take into account any local safety provisions. The operator who will perform the installation is responsible for ensuring
that these provisions are respected and applied by all the personnel who participate in the installation of the mixer.

The plate applied to the body of the mixer identifies the type, the most important functional data and the size and serial number. This data must always
be made available when ordering spare parts.

In case of failure or damage to the mixer, please contact the nearest Assistance Centre or, alternatively, the manufacturer.

The plate applied to the body of the mixer identifies the type, the most important functional data and the size and serial number. This data must always
be made available when ordering spare parts.
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Mixer plate

PLATE EXAMPLE

L]
TYPE

f [Hz]
No.

U [V]
P1 [kW]
In [A]
P2 [kW]
n [min”]
N° poles

1P68

S.F.

Q [I/s]

t. amb. max 40°C
V [m]

I.cl.

caprari|

Production date

Complete initials of mixer
Frequency

Serial no.

Mains voltage / Connection type
Power absorbed from the grid
Nominal absorbed current
Power absorbed by the mixer
Rotation speed

Electric motor pole number

Motor protection degree (according to IEC 529)
Service Factor

Rated flow rate

Maximum temperature of the liquid to be mixed
Maximum depth of immersion

Insulation class

For correct and completely safe operation, the maximum performance characteristics shown on the machine's plate must not be exceeded.

5.3. Technical description

General information

Manufacturer:

Caprari S.p.A

Type of mixer:

Horizontal submersible mixer, direct and with reducer, standard and Atex version.

Model:

(CMD...) (CMR...N1) (CMR...X1)

Power cord:

10.0 meters (standard length, suitable for tanks up to 7 meters deep)

Corrosion protection:

Painting with two-component epoxy resin with zinc phosphate substrate.

Motor
Manufacturer: Caprari S.p.A
Degree of protection: IP68at20 m
Insulation class: F

Seal:

Mechanical radial seal

Motor housing material:

Cast iron, EN GJL 250

Reducer
Manufacturer: Caprari S.p.A
Type: Planetary
Gears: Tempered and ground

External seal:

Double sealing ring

Internal seal:

Mechanical seal

Propeller shaft bearings:

2 tapered bearings

Reducer housing:

Grey cast iron, EN GJL 250

Reducer

Number of blades:

2-3

Blades diameter:

297 - 970 mm

Material:

Stainless steel

38
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Mixer type CMD...

The mixers type CMD... are available in the following configurations:

Mixer type: CMD080+015063N1 CMDO080+022063N1
Motor:
Motor size 100 100
Rated power 1.5 [kW] 2.2 [kW]
Power consumption [kW] 1.97 2.95
Rated speed [g/min] 925 915
Rated current " [A] 4.2 5.7
Power factor [cos ¢] 0,75 0,75
Operation S1,Y S1,Y
Power supply [V] 3 x 400 3 x400
Motor winding voltages [V] 230/400 230/400
Frequency [Hz] 50 50
Start-up Y Y
Propeller:
Number of blades 3 3
Diameter [mm] 297 347
Flow rate V [m?h] 643 876
Propeller speed [rpm] 925 915
General data:
Reaction pressure " [N] 230 313
Torque V [Nm] 15.2 22.4
Weight [kg] 54 57

"value with clean water. Value obtained according to the ISO 21630 standard

Caprari S.p.A.
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Mixers type CMR...N1, CMR...X1

The mixers type CMR...N1 e CMR...X1 are available in the following configurations

caprari|

Chaso-czos | cusoosnaont | R sy | UG oSN | HRIOCTe
Motor
Motor size 100 100 100 132 132
Rated power 2.2 [kW] 3.0 [kW] 4.0 [kW] 5.5 [kW] 7.5 [kW]
Power consumption [kW] 2.90 3.57 4.94 6.25 8.50
Rated speed [g/min] 1420 1420 1405 1430 1440
Rated current [A] 4.9 6.4 9.1 1.4 15.3
Power factor [cos ¢] 0.76 0.82 0.79 0.81 0.81
Operation S1,Y S1,Y S1,A S1,A S1,A
Power supply [V] 3 x 400 3 x400 3 x 400 3 x400 3 x400
Motor winding voltages [V] 230/400 230/400 400/690 400/690 400/690
Frequency [HZ] 50 50 50 50 50
Start-up Y Y YA YA YA
Reducer:
Reduction 4.39 4.39 4.39 4.39 4.39
Propeller shaft speed [rpm] 323 323 320 326 328
Propeller
Number of blades 2 2 2 2 2
Diameter [mm] 445 460 515 535 585
Flow rate " [m3h] 1333 1581 2146 2391 3254
General information
Reaction pressure V [N] 441 580 853 981 1520
Torque " [Nm] 65 87 119 161 218
Weight CMR...N1 [kg] 75 78 81 109 115
Weight CMR...X1 [kg] 77 80 83 112 118

" value with clean water. Value obtained according to the ISO 21630 standard

The Atex version mixers (CMR...X1) are produced respecting the standards:
EN60079-0 and EN 60079-1. Type: Il 2G Ex db 1IB T5...T4 Gb for the electric motor
ENIS080079-36, ENISO80079-37. Type Il 2G Ex h IIB T5...T4 Gb X for reducer and propeller

40
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Cumon-esmazyr | cumioe- by | cuon st | o etz
Motor
Motor size 132 160 160 160
Rated power 9 [kW] 11 [kW] 15 [kW] 18.5 [kW]
Power consumption [kW] 11.2 12.4 16.8 20.0
Rated speed [g/min] 1440 1450 1450 1465
Rated current " [A] 19.2 224 30.0 36.0
Power factor [cos ¢] 0.85 0.81 0.84 0.83
Operation S1,A S1,A S1,A S1,A
Power supply [V] 3x400 3x400 3x400 3x400
Motor winding voltages [V] 400/690 400/690 400/690 400/690
Frequency [Hz] 50 50 50 50
Start-up YA YA YA YA
Reducer
Reduction 4.39 413 413 413
Propeller shaft speed [rpm] 328 351 351 354
Mixer
Number of blades 2 2 2 2
Diameter [mm] 595 600 720 780
Flow rate " [m3/h] 3628 3977 5335 6884
General information
Reaction pressure  [N] 1826 2158 2697 3826
Torque " [Nm] 261 299 408 503
Weight CMR...N1 [kg] 123 183 193 203
Weight CMR...X1 [kg] 126 187 197 207

" value with clean water. Value obtained according to the ISO 21630 standard

The Atex version mixers (CMR...X1) are produced respecting the standards:
EN60079-0 and EN 60079-1. Type: Il 2G Ex db IIB T5...T4 Gb for the electric motor
ENISO80079-36, ENISO80079-37. Type Il 2G Ex h IIB T5...T4 Gb X for reducer and propeller

6. TRANSPORTATION AND STORAGE

The mixer can be lifted using the attachment points provided.
The winch or lifting jack, as well as the steel cable or chain, possibly included in the supply, cannot be used as valid systems for general lifting of the
machine.

A Never use the electric cable for handling!

ATTENTION During transportation and storage, keep the machine fixed to its support base; make sure it is well secured to avoid falling which could
damage property, persons or the machine itself.

Receipt

Check that the material received is not damaged. If necessary, a report of the damage suffered must be drawn up in the presence of the carrier. In the
absence of this report it will be impossible to perform the necessary repairs or replacements free of charge.

Storage

If storage is necessary, it is essential that the chosen location is free from oscillations or vibrations, in order to avoid possible damage to the roller
bearings. Furthermore, the machine must be stored in a dry environment in which the temperature does not undergo significant oscillations.

Replace the gear chamber oil if storage exceeds 12 months. This operation must be performed even if the machine is new and has never worked
(natural ageing of mineral lubricants).

7. INSTALLATION

All the stainless steel threaded parts must be greased in advance.

Make sure that tools for use with stainless steels (cutting discs, wrenches, screwdrivers, files, etc.) are kept separate from tools for use with
normal steels. Failure to comply with this requirement could cause the tiny parts of oxides present on the latter to be compressed between
the stainless components and therefore activate a corrosion reaction which could result in a subsequent failure.

The installation must comply with all the local safety regulations. Caprari S.p.A. cannot accept any responsibility for improper assembly of the
machine.

The fully assembled machine must be positioned and securely fastened using its fixing holes. In the case (as recommended) of using Caprari equip-
ment, refer to the installation instructions.
Installation is possible with specially designed Caprari lifting bracket lifting accessories.
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8. ELECTRICAL CONNECTION
8.1. Connection of the electric motor to the control panel

DANGER!
Live parts and rotating parts of electric machines can cause severe or fatal damage. Installation, connection, start-up as well as
maintenance and repairs can only be performed by technical personnel with appropriate expertise regarding:

- this instruction manual

- all other project documents relating to the starter panel, commissioning instructions and wiring diagrams

- all national and local regulations on safety and accident prevention

All electrical connections must be performed by a qualified electrician.

All electrical connections necessary for the operation of the mixer are the responsibility of the installer, who is also responsible for ensuring that the
control panel complies with the national regulations, and that there is an adequate degree of protection for the installation area. Install the equipment
in a dry area. Alternatively, use specially designed equipment.

The characteristics of the electric motor are indicated on the plate.
The mixer is supplied complete, ready for connection to the power supply. The numbering of the conductors is shown on the conductors themselves
(see connection diagram 8.3.4).

Before connecting the motor, the actual operating voltage must be compared with the value shown on the data plate of the motor and of the electrical
windings. Refer to Fig. 8.3.

ATTENTION After making sure of the electrical connections, check that the direction of rotation is correct: looking at the mixer from the motor side, the
propeller must rotate clockwise. To reverse the direction of rotation, exchange two phases.

The three phase conductors (L1, L2, L3) should not be confused with the neutral (N) or the earth conductor (yellow-green).

Do not exchange the cables coming from the motor (U1, V1, W1, or U2, V2, W2) towards the terminal block to avoid possible errors in the Y-A starting
system.

ATTENTION Undersized or poor quality electrical equipment can be subject to rapid deterioration and consequently cause incorrect motor power
which can damage the equipment. To ensure safe operations, install good quality electrical equipment.

ATTENTION The use of Inverters and Soft-starters, if not correctly designed and implemented, can be detrimental to the integrity of the mixing unit.
Not only the electrical components, but also the mechanical ones.
If the related problems are not fully understood, request assistance from the Caprari Technical Departments.

Operations with Inverters or Soft-starters:

The structure and insulation of the motor used are suitable for use with Inverters and Soft-starters, but some operating conditions must be met:
- Respect the rules of electromagnetic compatibility

- The lower threshold frequency must be adjusted so that the machine never operates below 30 Hz.

- The upper threshold frequency must be adjusted such as not to exceed the rated motor power of the machine (max. frequency 50Hz).

The most recent inverters operate with high repetition frequencies and with marked rises in the voltage values. In this way, power losses and motor
noise are reduced, while generating high voltage peaks on the motor winding. These voltage peaks negatively affect the life of the transmission, in
proportion to the operating voltage and the length of the cable between the motor and the inverter. The voltage gradient dU / dt, typical for PWM invert-
ers, must be less than 1 kV/us. In general, this value has no effect with traditional asynchronous motors, such as those used on the CMD...N1 and
CMR...N1 series mixers, if the cable has a length of less than 40+50m. In any case, it is good practice to install at least three sinusoidal filters between
the inverter and the motor and if the cable is longer than the one indicated above, other types of filter are necessary.

All starting equipment must always be equipped with:

1) a main knife switch with a gap of at least 3 mm between its contacts and an appropriate device to lock it in the open position;
2) a suitable magnetic device to protect the cables against short-circuits;

3) a suitable device against earth faults of the mixer;

4) a suitable phase failure protection device;

5) a voltmeter and an ammeter;

6) possibly, a minimum current relay.

The installer must verify that the power supply system is protected against untimely start-up due to absence of and subsequent restoration of the
power supply.

To use an Inverter to control a CMR...X1 device, contact Caprari S.p.A.
@ Inverter setting: adjustment range 30 — 50 (or 60) Hz.

Minimum switch frequency 2 kHz.

Torque directly proportional to speed.

The electrical connections must be performed by qualified personnel strictly observing all the national
/ N \ installation rules (in Italy CEl 64-8) and following the wiring diagrams attached to the control panels. Check that the voltage and frequency
indicated on the motor plates correspond to those of the power supply line.

ATTENTION If the cables have been disconnected and reconnected, check the direction of rotation again: the phases may have been reversed.
Check the absorption on each phase. Any imbalance must not exceed 5%. If higher values are found, which can be caused by the motor but also
by the power supply line, check the absorptions on the other two motor-mains connection combinations, operating with double inversions to maintain
the same direction of rotation. The optimal connection will be the one in which the difference in absorption per phase is smaller. Note that if the higher
power draw is always on the same line phase, the main cause of this unbalance will be due to the power supply.

ATTENTION The electric motors of the submersible mixers are equipped with no.2 thermal probes inserted in the stator winding which interrupt the
power supply in case of temperatures above 150°C. These must necessarily be connected to the electrical panel. Failure to connect causes the war-
ranty to lapse.

ATTENTION Maximum no. 10 start-ups per hour
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Connection diagram

DIRECT STARTS POSSIBLE IN TWO-VOLTAGE THREE-PHASE ELECTRIC MOTORS

TRIANGLE CONNECTION A STAR CONNECTION )\
Power supply line Power supply line
Conductivity Conductivity
Safety disconnector detector | Safety disconnector detector I
switch (if present) | switch (if present) |
o o | o o |
L T L Tl
L 43 L 43
Electric pump = | Eﬁ Electric pump 3 | é
control contactor 8 | ;’ control contactor O | ;’
2 L =2
Numbering on | = Numbering on | d

the cables the cables

LB
- OB -

Correspondence
with terminal block

Correspondence

T= Thermal probe with terminal block

terminals T= T_hermal probe
SU= Humidity probe terminals

> Y SU= Humidity probe
(if present) {F presom)

THREE-PHASE MOTOR

POWER SUPPLY | ELECTRIC MOTOR
VOLTAGE  |STARTER VOLTAGE| * POSSIBLE CONNECTIONS AND START-UPS
STARY TRIANGLE START-UP
VOLTS voLTs CONNECTION | CONNECTION A YA
230/400 . .
230
400/690
230/400 .
400
400/690 . .

For Y - A start-up, use the electric motor cables following the instructions in the control panel diagram.
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8.2. Connection to earth conductors

A The Yellow/Green earth terminals present in all the power cables must be connected to the system earthing circuit
before connecting the other terminals; during disconnection they must instead be the last terminals to be disconnected.

A Periodically check the earth connection.
8.3. Motor protections connection

Description

The motor is protected against overheating by thermal probes. These are normally closed bimetallic switches, inserted into the motor windings. The
terminal cables must be connected to a suitable power disconnecting device.

When the temperature of 150°C is reached in the electrical winding, the bimetallic switches of the thermal probes open and interrupt the power circuit
of the contactor coil, causing the motor to stop. When the windings have cooled, the contacts of the bimetallic switches will close again allowing the
motor to be restarted.

The probes can be powered with a maximum voltage of 250V and have a maximum capacity of 1.6A at cos ¢ = 0.6.

Overload protection

The motor must be protected against overloads through a thermal relay. The adjustment of the latter must be performed on the basis of the motor
rating plate values.

In case of star-triangle starting, the adjustment value must be IN x 0.58. Three-pole thermal circuit breakers must be installed on both sets of cables
(U1, V1, W1 and U2, V2, W2).

8.4. Humidity probe

Upon request, the CMD...N1 and CMR...N1 series mixers can be equipped with a unipolar humidity probe, to detect water infiltrations into the oil
chamber of the mechanical seal.

The probe works by exploiting the earth cable to close the control circuit. The connection of the dedicated cable to the humidity probe must be per-
formed as specified in the electrical connection diagram (8.1.).

In this case the electrical panel must be equipped with a conductivity detector, to signal any continuity in the circuit between the mixer housing and
the humidity probe immersed in the oil. The conductivity detector must be a contact that changes state when the insulation value between the probe
and the housing decreases excessively. It is advisable to set the following minimum insulation values (the two different values are due to the different
characteristics of the oil):

CMD...N1: 100KQ
CMR...N1: 1MQ

The electrical panel must include a signaling system in the event of intervention of the humidity probe, to signal the possible infiltration of process
liquid inside the oil chamber.
The optional humidity probe is not available for the CMR...X1 series.

9. COMMISSIONING AND OPERATION

When all the checks described in paragraph 8 have been strictly completed, proceed with installation and start-up of the mixer. Before starting the
machine, make sure there are no solid parts in the tank. The mixer cannot be started if the propeller is not immersed in the liquid at a depth of at least
0.5 m from its highest part.

When using the mixer it is important to observe a series of checks and/or warnings in order to preserve the integrity of the mixer.

These controls are explained in detail in §10.

ATTENTION The machine is not equipped with a lighting device: it must therefore be installed in a well-lit area.

9.1. Atex versions

Once the mixer has been started, make sure, in the first few hours of operation, that the surface temperature of the motor housing and of the reducer
does not exceed 93°C. Perform this check by interrupting the power supply to the electric motor and, with the mixer stopped, extract it from the liquid
and take it to an area far from the potentially explosive area. If this temperature value is exceeded, stop the machine immediately and contact Caprari
S.p.A.

Every 500 hours of work it is essential to check that the reducer rotates freely and that the oil level inside is correct.
Rotation difficulties or an overly low oil level could cause abnormal overheating of the housing.

Also check that there is a gap of at least 0.5 mm between the propeller and the reducer housing, without the presence of foreign bodies, in
order to avoid anomalous overheating and sparking.

The NDE bearing that supports the electric motor of the models CMR080+022043X1, CMR080+030043X1 and CMR080+040043X1 is of
the oil-lubricated type.

Check and replace the oil as indicated in §10 in the section dedicated to the planetary gear reducer.

All the other bearings of the CMR...X1 mixer series are grease lubricated with double shield: therefore they do not require any

lubrication operation.

The vibration level of the bearings must not be excessive compared to the optimal conditions of use. It is therefore advisable to periodically
check that there is no increase in vibrations on the lifting system pole while the machine is in operation, as indicated in §10. If anomalies are
found, stop the machine and contact Caprari S.p.A.

The Atex electric motors fitted on the CMR...X1 series of mixers cannot be used for other purposes.

The drive shaft is not subject to axial and/or radial loads deriving from the application: the loads transmitted by the propeller are completely
absorbed by the supports present in the planetary gearbox.

It is advisable to strictly follow the instructions on maintenance checks reported in §10.

The CMR...X1 mixers are made in such a way as to compensate, in conditions of correct use, the different thermal expansions of the motor
housing and crankshaft.

The maximum values of this thermal expansion are:

Shaft: 4.371x10-3 mm/°C

Case: 3.77175x10-3 mm/°C

> BB P PP

Additional details for Atex mixers are provided in §4.
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10. PREVENTIVE MAINTENANCE CHECKS

To ensure regular operation of the mixer for a long period, the operator must perform regular checks and periodic maintenance, as well as possible
replacement of worn parts. The mixer arrives ready for use, complete with grease and oil as in the table §14.

What to do

Where to do it

With what frequency

Keep the motor
housing clean (if not, cooling will be
compromised). The motor compartment can only
be opened by authorised personnel.

Check to be performed
on the external housing of the
mixer.

The housing check must be
performed every time one of the other
scheduled checks is carried out.

No maintenance is required for the
grease-lubricated bearings.

Check that the noise and vibration levels are
unchanged compared to the optimal conditions of
first start-up.

Check that there is no
increase in vibrations on the rod
of the mixer lifting system.

Check to be performed
monthly or every 200-300 hours.

Check the power cord
for cuts, kinks, etc. If the cable is damaged, it
must be replaced immediately by authorised
personnel.

Power cable

Check to be performed twice/year.

Check the gearbox
for oil leaks. Check the oil level (see § 8.1).

Planetary gear

Perform the first oil change after
500 hours of operation. Thereafter

reducer every 5,000 hours or yearly. Check the
If necessary top up with ISO VG 150 oil. oil level twice/year.
Check the condition of the blades, Check to be performed
removing any material stuck on them. Such Propeller periodically and in particular in case of

material can cause unbalanced operation and
system vibrations.

marked turbulence.

Periodically check the state
of wear of the sealing rings and/or ceramic
support. If the wear is excessive, proceed to
replace the parts.

Propeller sealing device

The state of wear of the sealing rings
and/or ceramic support must be
checked at least twice/year.

Check the tightness of the rear flange
of the mixer.

Rear flange

Check to be performed once a year.
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When disposing of the product, the operator must perform the decommissioning and destruction phases in strict compliance with the
local disposal rules and with all the requirements set out in the manual.

RoHS Warning

11. DECOMMISSIONING AND DISPOSAL

The above symbol indicates that the product complies with Directive 2011/65/EU (called RoHS), which prohibits placing on the
market of electrical equipment containing certain hazardous substances, to avoid possible negative consequences for the health of the environment
and for persons.

Disposal of the product

When a product is accompanied by the crossed-out wheeled bin symbol, it means that the product is protected by the European Directive 2011/65/
EU and by the subsequent 2012/19/EU (called WEEE).

For correct disposal of the equipment at the end of its life (applicable in all countries of the European Union and in other European countries with

a separate collection system), the user must take action to deliver the product to an appropriate collection point for the recycling of electrical and
electronic equipment.

Discarded appliances are not worthless waste and recycling materials helps conserve natural resources. For detailed information about the
collection and recycling of this product, you can contact the municipal offices, the local waste disposal service or the store where it was purchased.

Disposal of packaging
.‘ Waste from packaging must be delivered to CONAL.

‘ Particular attention must be paid when scrapping the reducer: it must be emptied of the lubricant which must be disposed of in
-’ compliance with the current disposal regulations.

12. WARRANTY

One of the essential conditions in order to obtain any recognition of the warranty is compliance with all the individual items reported in the
accompanying documentation and with the best hydraulic, mechanical and electrotechnical standards, a basic condition for obtaining regular
operation of the product. Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.

Furthermore, for the warranty to be recognised, the product must first be examined by our technicians or by technicians of authorised assistance
centres. Failure to comply with what is reported in the product documentation will void any form of warranty and liability.

13. PROBLEM-SHOOTING

13.1 Identifying the problem

Problem Causes of the problem (see para. 11.2)
The mixer doesn't start 1,2,3,4,5,6,7,8

The mixer starts but stops immediately 57,8

No or poor circulation even with the motor running 9,10, 11,12

The mixer works unbalanced and/or is noisy 11,12, 13, 14

Excessive electrical current absorption 1,2,3,4,5,10, 11,13

13.2 Possible causes of the problem

1. There is no voltage in line or the voltage is not suitable
- Check the electrical installation
- Consult an electrician

2. The motor cable is damaged (*)
3. The control system is damaged (*)
4. The propeller cannot turn (**)
- Clean the blades and check free rotation by hand
5. The motor winding is damaged (*)
6. Defect in the automatic protection system (*)
7. Imbalance in the phase voltages (*)
8. The thermal protection is set too low or is defective
- Check the thermal protection; adjust it to the rated current value of the motor (§ 4)
9. The propeller turns in the wrong direction
- Exchange 2 phases of the power line
10. The mixer works in single phase

- Replace the defective fuse

- Check the connection to the mains
11. The internal components are excessively worn (*)
12. The propeller blades are dirty or damaged (**)

- Clean the blades and check the state of wear (*)
13. Faulty motor or bearings (*)
14. Oscillation due to installation (resonance) (*)

(*): Contact the manufacturer
(**): The mixer must be stopped and put out of use.
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14. ANNEXES

LUBRICATION DIAGRAM
OVERALL DIMENSIONS
INSTALLATION DIAGRAMS

LIST OF SPARE PARTS
DECLARATION OF CONFORMITY

LUBRICATION DIAGRAM
Oil VG 150 (ISO 3448) - Quantity 0.6 litres

-¢- ig CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
| ‘ CMRO080+040043N1

€

e

Oil SAE 10 W (ISO 32) - Quantity 0.3 litres

4} id CMDO080+015063N1
| CMD080+022063N1

[

OIL FILLER CAP

OIL LEVEL CAP

OIL DRAIN CAP

L 1)@

N.B. Replace the oil after 5000 - 7000 hours of operation.
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LUBRICATION DIAGRAM

QOil VG 150 (ISO 3448) - Quantity 1.2 litres

| |
_ i CMR100+110042N1
( = 1 CMR100+150042N1
. CMR100+185042N1
{.- ‘@
Oil VG 150 (ISO 3448) - Quantity 0.6 litres
’\A CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
& L CMR100+090042N1
I _{ Yrrs
= | / B Hp i
= A7
=R ! 4
| \
.E_
_‘:__

OIL FILLER CAP

OIL LEVEL CAP

OIL DRAIN CAP

L I D@

N.B. Replace the oil after 5000 - 7000 hours of operation.
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LUBRICATION DIAGRAM

0il VG 150 (1S03448)

OIL FILLER CAP

OIL LEVEL CAP

OIL DRAIN CAP

L] D@

N.B. Replace the oil after 5000 - 7000 hours of operation.

PUMPS TYPE Oil quantity (1) PUMPS TYPE Oil quantity (I) PUMPS TYPE Oil quantity (l)
CMRO080+022043X1 1,5 CMR100+055042X1 1,5 CMR100+110042X1
CMRO080+030043X1 1,5 CMR100+075042X1 1,5 CMR100+150042X1
CMRO080+040043X1 1,5 CMR100+090042X1 1,5 CMR100+185042X1
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CMD080+015063N1 E
CMD080+022063N1

1 4 N

ww’/— VM...

CONNECTING
BRACKET

A

caprari|

o . (1
T T 1 s "f’ﬂ
T T 1 Ik @ % 4 &
C T 1 [ Ir
R — q w
R ~
T T 1 240%
837%*
Mot Overall dimensions Weiaht
otor eig
TYPE mm
[KW] [mem] lkg]
A B | C | D AE
CMD080+015063N1 1.5 297 54
595 | 395 330 80x80
CMD080+022063N1 25 347 57

*CM + VM/GM + LIFTING BRACKET
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OVERALL DIMENSIONS

CMRO080+022043N1  CMR100+075042X1
CMR080+022043X1  CMR100+090042N1
CMRO080+030043N1  CMR100+090042X1
CMRO080+030043X1  CMR100+110042N1
CMRO080+040043N1  CMR100+110042X1
CMRO080+040043X1  CMR100+150042N1
CMR100+055042N1  CMR100+150042X1
CMR100+055042X1  CMR100+185042N1
CMR100+075042N1  CMR100+185042X1 B
E
I VM...
1
“ il
J | iTE |;M
l:j \ q
o) b
CONNECTING
LJ BRACKET
c A
A
- Y‘f
i
I : I : I : I 7\
CT T 1 a7
[ T 1 _@ ° §|ﬁ
| | | | | | |
L T T 1 7
% G*
H*
Overall dimensions .
TYPE pord [mm] e
Al B J[c] D[ me]F [&]n
CMR080+022043N1 197 75
22 | 810 445 1050
CMR080+022043X1 235 77
CMR080+030043N1 197 78
3 | 816 | 395 | 460 | 330 | 80x80 240 | 1056
CMRO080+030043X1 235 80
CMR080+040043N1 197
4 | 828 515 1068 |
CMR080+040043X1 235 83
CMR100+055042N1 55 | 888 535 1138 |_109
CMR100+055042X1 12
CMR100+075042N1 15
75 | 999 | 445 | 585 | 450 264 1149
CMR100+075042X1 118
CMR100+090042N1
9 | 917 595 1157 123
CMR100+090042X1 126
100x100 250
CMR100+110042N1 1 | 1015 600 1265 | 183
CMR100+110042X1 187
CMR100+150042N1 15 | 1030 | 505 | 720 | 550 310 1280 | 198
CMR100+150042X1 197
CMR100+185042N1 203
185 |1037 780 1287
CMR100+185042X1 207
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INSTALLATION DIAGRAM WITH SUBMERGED POLE AND SLIDER
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—— e
\

R

i
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- If the tank is empty and clean or new, fix at the bottom of the tank by means of expansion
dowels the omega (1) support whose centre of the hole @26 must be at the distance "A"
from the wall.

- Fix the column (2) by means of expansion dowels on the upper edge of the tank and
the bracket (3) on the column (2) by means of the appropriate screws (also in this case
respect the dimension "A" between the wall and in the centre of the hole of the bracket).

- Insert the pole (4) through the hole in the bracket (3) until it meets the hole in the omega
support (1) on the bottom of the tank.

- Check that the pole (4) thus inserted is vertical.

- Insert the pole holder (5) from the upper end of the pole (4), and slide it until it rests on the
bracket (3); tighten the two hexagonal head screws (wrench 17) to secure it to the pole (4).

- Fasten the pole holder (5) to the bracket (3) using the hexagonal head screw (6) (wrench
24).

- Insert the winch (7) with its support or hoist onto the upper end of the pole (4); tighten the
two hexagonal head screws (wrench 17) to secure it to the pole (4).

- Check that all the fixing screws are properly tightened.

- Fit the slider (8) onto the pole (4), first removing and then putting back in place the two
green synthetic material guides.

- Connect the steel cable of the winch (7) and the safety chain (9) to the appropriate
eyelets of the slider (8).

- Lower the slider (8) into the tank by operating the crank of the winch (7) to the lowest
point available.

- Securely hook the upper end of the safety chain (9) in such a way that when the slider (8)
is at its lowest point it is and remains taut.

- The electric cable coming out of the mixer motor must be equipped with cable clips with
screw ring (10) approximately every 0.5 metres; hook the screw ring to the winch cable
(7) in such a way that during the ascent of the slider it does not force the cable into too
tight bends which could damage it and, furthermore, that it cannot be cut by the rotating
propeller.

Mixer type [mm]

CMD080+015063N1
CMDO080+022063N1
CMRO080+022043N1
CMRO080+022043X1
CMR080+030043N1
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1
CMR100+075042X1
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1

240

250
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INSTALLATION DIAGRAM WITH SUBMERGED POLE AND SLIDER

‘\_J]I

P

At the end of assembly, the pole and slider must appear as shown to
the side.

- Loosen the screw (6) and check that the mixer can be freely oriented
both to the left and to the right by acting on the crank support lever (7).

ATTENTION: WITH THE MIXER RUNNING THE CLAMP SCREW
MUST BE TIGHTENED.

- By acting on the crank of the winch (7) check that the slider (8) slides
along the pole without hardening and without encountering obstacles.

- The lowest point that the slider (8) can touch during its descent must
be established respecting the "B" and "C" dimensions shown in the
table.

ATTENTION: DURING OPERATION OF THE MIXER, THE SAFETY
CHAIN (9) MUST ALWAYS BE TIGHTENED, EVEN WHEN IT IS
DECIDED TO OPERATE AT HEIGHTS OTHER THAN THE LOWEST
ONE.

- Check from time to time that all the screws are tight, that the safety
chain performs its task correctly, that the slider slides freely along the
pole and that the electrical cable is intact and not subjected to overly
tight bends that could damage it.

- Also check that the propeller during its rotation cannot in any way
touch the electric cable, damaging it, paying particular attention when
the electric cable is not well stretched and forms bends.

& (&) - It is important to check that the cable gland on the mixer motor is
c intact in order to guarantee its watertightness.
FIHE J@ p—
]"] “ 5!
m 2l
E
E (wal
I].I_][Illl II_][II
I N L
N 8 -
[ — A =gl
Pole A B C
Mixer type [mm] [om] | [mm] | [mm]
CMDO080+015063N1 390 350
CMDO080+022063N1 420
CMRO080+022043N1
VMO080 520
CMR080+022043X1 240
CMR080+030043N1 JZ[ 80 530
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1
560 400
CMR080+040043X1
CMR100+055042N1 490
CMR100+055042X1 VM100
CMR100+075042N1 250
CMR100+075042X1 JZ[ 100 520
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1
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INSTALLATION DIAGRAM WITH SUBMERGED POLE AND SLIDER

54

Min. B

Min. C

At the end of assembly, the pole and slider must appear as shown to
the side.

- Loosen the screw (6) and check that the mixer can be freely oriented
both to the left and to the right by acting on the crank support lever (7).

ATTENTION: WITH THE MIXER RUNNING THE CLAMP SCREW
MUST BE TIGHTENED.

- By acting on the crank of the winch (7) check that the slider (8) slides
along the pole without hardening and without encountering obstacles.

- The lowest point that the slider (8) can touch during its descent must
be established respecting the "B" and "C" dimensions shown in the
table.

ATTENTION: DURING OPERATION OF THE MIXER, THE SAFETY
CHAIN (9) MUST ALWAYS BE TIGHTENED, EVEN WHEN IT IS
DECIDED TO OPERATE AT HEIGHTS OTHER THAN THE LOWEST
ONE.

- Check from time to time that all the screws are tight, that the safety
chain performs its task correctly, that the slider slides freely along the
pole and that the electrical cable is intact and not subjected to overly
tight bends that could damage it.

- Also check that the propeller during its rotation cannot in any way
touch the electric cable, damaging it, paying particular attention when
the electric cable is not well stretched and forms bends.

- It is important to check that the cable gland on the mixer motor is
intact in order to guarantee its watertightness.

Ml
I o - 1o
LI T L T T T 4
111 [ [ | | | =
1 T T T 1 0
B L
A
Pole A B c

Mixer type [mm] [mm] [mm] [mm]
CMD080+015063N1 390 350
CMD080+022063N1 420
CMRO080+022043N1 20

GM080 5

CMRO080+022043X1 240
CMRO080+030043N1 JZ[ 80 530
CMRO080+030043X1
CMRO080+040043N1 560
CMRO080+040043X1 400
CMR100+055042N1 490
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1 GM100 250
CMR100+075042X1 520
CMR100+090042N1 JZ[ 100
CMR100+090042X1

Caprari S.p.A.



caprari]

INSTALLATION DIAGRAM WITH SUBMERGED POLE AND SLIDER

- If the tank is empty and clean or new, fix the omega support (1) to the bottom of the tank a
using chemical anchors. The axis of the central pipe must be at distance "A" from the wall.

- Fix the cladding (2) on the pole (5) and insert it over the omega support (1).
- Fix the column (2) by means of expansion dowels on the upper edge of the tank and

the bracket (3) on the column (2) by means of the appropriate screws (also in this case
respect the dimension "A" between the wall and in the centre of the hole of the bracket).

- Check that the pole (5) is vertical.

- Cut the pole taking into account the projection useful for installing the hoist.

- Insert the pole holder (6) from the upper end of the pole (5), and slide it until it rests on
the bracket (4); tighten the two hexagonal head screws (spanner 17) to secure it to the

pole (5).

- Fasten the pole holder (6) to the bracket (4) using the hexagonal head screw (7) (wrench
24).

- Insert the winch (8) with its support or hoist onto the upper end of the pole (5); tighten the
two hexagonal head screws (wrench 17) to secure it to the pole (5).

- Check that all the fixing screws are properly tightened.

- Fit the slider (9) onto the pole (5), first removing and then putting back in place the two
green synthetic material guides.

- Connect the steel cable of the winch (8) and the safety chain (10) to the appropriate
eyelets of the slider (9).

- Lower the slider (9) into the tank by operating the crank of the winch (8) to the lowest
point available.

- Securely hook the upper end of the safety chain (10) in such a way that when the slider
(9) is at its lowest point it is and remains taut.

- The electric cable coming out of the mixer motor must be equipped with cable clips with
screw ring (11) approximately every 0.5 metres; hook the screw ring to the winch cable
(8) in such a way that during the ascent of the slider it does not force the cable into too
tight bends which could damage it and, furthermore, that it cannot be cut by the rotating
propeller.

Mixer type [mm]

CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1 250
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1
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INSTALLATION DIAGRAM WITH SUBMERGED POLE AND SLIDER

56

T
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At the end of assembly, the pole and slider must appear as shown to
the side.

- Loosen the screw (7) and check that the mixer can be freely oriented
both to the left and to the right by acting on the crank support lever (8).

ATTENTION: WITH THE MIXER RUNNING THE CLAMP SCREW
MUST BE TIGHTENED.

- By acting on the crank of the winch (8) check that the slider (9) slides
along the pole without hardening and without encountering obstacles.

- The lowest point that the slider (9) can touch during its descent must
be established respecting the "B" and "C" dimensions shown in the
table.

ATTENTION: DURING OPERATION OF THE MIXER, THE SAFETY
CHAIN (10) MUST ALWAYS BE TIGHTENED, EVEN WHEN IT IS
DECIDED TO OPERATE AT HEIGHTS OTHER THAN THE LOWEST
ONE.

- Check from time to time that all the screws are tight, that the safety
chain performs its task correctly, that the slider slides freely along the
pole and that the electrical cable is intact and not subjected to overly
tight bends that could damage it.

- Also check that the propeller during its rotation cannot in any way
touch the electric cable, damaging it, paying particular attention when
the electric cable is not well stretched and forms bends.

- It is important to check that the cable gland on the mixer motor is
intact in order to guarantee its watertightness.

Mixer type

[mm]

[mm] [mm]

CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1

250

500

400
560

590
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INSTALLATION DIAGRAM WITH SUBMERGED POLE AND SLIDER

At the end of assembly, the pole and slider must appear as shown to
the side.

- Loosen the screw (7) and check that the mixer can be freely oriented
both to the left and to the right by acting on the crank support lever (8).

ATTENTION: WITH THE MIXER RUNNING THE CLAMP SCREW

MUST BE TIGHTENED.
. - By acting on the crank of the winch (8) check that the slider (9) slides
T along the pole without hardening and without encountering obstacles.

- The lowest point that the slider (9) can touch during its descent must
be established respecting the "B" and "C" dimensions shown in the
1l table.

ATTENTION: DURING OPERATION OF THE MIXER, THE SAFETY
CHAIN (10) MUST ALWAYS BE TIGHTENED, EVEN WHEN IT IS
DECIDED TO OPERATE AT HEIGHTS OTHER THAN THE LOWEST
L ONE.

- Check from time to time that all the screws are tight, that the safety
chain performs its task correctly, that the slider slides freely along the
pole and that the electrical cable is intact and not subjected to overly
tight bends that could damage it.

- Also check that the propeller during its rotation cannot in any way
touch the electric cable, damaging it, paying particular attention when
the electric cable is not well stretched and forms bends.

- Itis important to check that the cable gland on the mixer motor is

m I intact in order to guarantee its watertightness.
o ===
= .
i ::I||'l|]'|:|l':||'l|]'|:‘ i
: O D S S A
A
Pole A B C
Mixer type [mm] [om] | [mm] | [mm]
CMR100+110042N1 500
CMR100+110042X1 GM100 - 100
CMR100+150042N1 JZ100 560
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1 590
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Spare parts list

Horizontal submersed mixers series CMD...

Execution
CMDO080+015063N1
CMDO080+022063N1

Pos. Description

1 Cable gland

2 Electrical cable

3 Eyelet cable lug

4 Earth screw

5 Flat washer

6 Nylon terminal block
7 External Seeger ring
8 Shaft with Rotor

9 Sealing ring

10 OR gasket

11 Bearing support

12 OR gasket

13 Cap

14 Sealing ring

15 Tab

16 OR gasket

17 VTCEI Screws

18 Flat washer

19 Ogive washer

20 Complete propeller

58
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21 Grub screw

22 Mechanical seal

23 Internal Seeger ring

24 Oil

25 External Seeger ring

26 VTCEI Screws

27 Flange for Mechanical Seal
28 Ball bearing

29 Housing with stator

30 Ball bearing

31 Terminal block connecting flange
32 VTCEI Screws

33 OR gasket

34 VTCEI Screws

35 Electr. connections terminal
block

36 VTCEI Screws

37 Flat washer

38 Nut

39 Flat washer

40 Electrical motor cover
41 Cap

42 Gasket

43 Heat shrink sheath
44 Sealant

45 Cable clamp band

46 Pin terminal
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Spare parts list

Horizontal submerged mixers series CMR...N1

Execution

CMRO080+022043N1
CMR080+030043N1
CMR080+040043N1

Pos. Description

1 Cable gland

2 Electrical cable

3 Eyelet cable lug D.6.4
3 Eyelet cable lug D.5.2
4 Earth screw

5 Washer

6 Transparent bipolar clamp
7 External Seeger ring
8 Shaft with Rotor

9 Sealing ring

10 Coupling

11 OR gasket

12 OR gasket

13 VTCEI Screws

14 External Seeger ring
15 VTCEI Screws

16 Rigid radial ball bearing
17 Internal Seeger ring
18 Cap

20 Entry flange

21 Internal ring gear

Caprari S.p.A.
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22 Snap pin

23 Pre-assembled reduction
24 External Seeger ring
25 Washer

26 Tapered roller bearing
27 Cap

29 Tapered roller bearing
30 Sealing ring

31 Tab

32 OR gasket

33 Ogive washer

34 VTCEI Screws

35 Flat washer

36 Output shaft

37 Complete propeller
38 Mechanical seal

39 Ceramic TM bush

40 OR gasket

41 Magnetic cap

43 Ol

44 Output support

@70@65646862616059 58 67) 6 5 (64 63 (52
© @
G

45 VTCEI Screws

46 Flat washer

47 Nut*

48 OR gasket

49 Pinion

50 Tab

52 Gasket

53 VTCEI Screws

54 Reducer connecting flange
55 Bearing support

56 Internal Seeger ring

57 External Seeger ring

58 Double row oblique bearing
59 Housing with stator

60 Rigid radial ball bearing

61 Terminal block connecting flange
62 VTCEI Screws

63 OR gasket

64 VTCEI Screws

65 Electrical connections terminal
board

66 VTCEI Screws

67 Flat washer

68 Nut

69 Flat washer

70 Electrical motor cover
71 Cap

72 Gasket

73 Heat-shrink sheath
74 Sealant

75 Cable clamp band
76 Pin terminal

*Not present in the mixers
CMR080+022043N1
CMR080+030043N1




Spare parts list

Horizontal submerged mixers series CMR...N1

34)35

36
37
38

48) (41) (49 (a5 (@3) (a1) (a0

Execution
CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
CMR100+090042N1
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Pos. Description

1 Cable gland 23 Entry flange

2 Gasket 24 Internal ring gear

3 Electrical cable 25 Snap pin

4 Eyelet cable lug 26 Pre-assembled reduction
5 Earth screw 27 External Seeger ring
6 Flat washer 28 Washer

7 Transparent bipolar clamp 29 Tapered roller bearing
8 External Seeger ring 30 Tapered roller bearing
9 Shaft with Rotor 31 Sealing ring

10 Internal Seeger ring 32 Output shaft

11 Rigid radial ball bearing 33 Tab

12 External Seeger ring 34 TCEI Screws

13 Coupling 35 Flat washer

14 External Seeger ring 36 Ogive washer

15 VTCEI Screws 37 OR gasket

16 Flat washer 38 Complete propeller
17 OR gasket 40 Mechanical seal

18 Bearing support 41 Ceramic TM bush

19 VTCEI Screws 42 OR gasket

20 Internal Seeger ring 43 Magnetic cap

21 Cap 45 Ol

60

46 Output support

47 Reducer cover cap

48 VTCEI Screws

49 Flat washer

50 Nut*

51 OR gasket

52 Pinion

53 Rigid radial ball bearing
55 VTCEI Screws

56 Gasket

57 Sealing ring

58 Tab

59 Housing with stator

60 Rigid radial ball bearing
61 Terminal block connecting flange
62 OR gasket

63 VTCEI Screws

64 VTCEI Screws

65 Electr. connections terminal block
66 VTCEI Screws

67 Flat washer

Uiig
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67
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68 Nut

69 Flat washer

70 Electrical motor cover
71 Cap

72 Heat-shrink sheath
73 Sealant

74 Cable clamp band

75 Pin terminal

*Not present in the mixers
CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
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Spare parts list

Horizontal submerged mixers series CMR...N1
Execution

CMR100+110042N1

CMR100+150042N1

CMR100+185042N1

®
HROR®O®®

@ 38
® ®
® ®

@ ®
® 60
® % @
® ,";/ ©)
® —®
® | |
® % i e
® 2L SN —)

s =

2| —®
- @

= r®

jJE

I =

SR L

Pos. Description

1 Cable gland 23 Tapered roller bearing 45 Pinion 66 Sealant
2 Electrical cable 24 Sealing ring 46 Rigid radial ball bearing 67 Cable clamp band
3 Eyelet cable lug 25 Complete propeller 47 External Seeger ring 68 Pin terminal
4 Earth screw 26 Grub screw 48 VTCEI Screws

5 Flat washer 27 Output shaft 49 Gasket

6 Transparent bipolar clamp 28 Tab 50 Sealing ring

7 Compensation ring 29 TCEI Screws 51 Housing with stator

8 Shaft with Rotor 30 Flat washer 52 Rigid radial ball bearing

9 Rigid radial ball bearing 31 Ogive washer 53 Terminal block connecting flange

10 VTE Screws 32 OR gasket 54 OR gasket

11 Grower washer 33 Mechanical seal 55 VTCEI Screws

12 OR gasket 34 Ceramic TM bush 56 VTCEI Screws

13 Bearing support 35 OR gasket 57 Electr. connections terminal block

14 VTCEI Screws 36 Magnetic cap 58 VTCEI Screws

15 Magnetic cap 38 Qil 59 Flat washer

17 Entry flange 39 Output support 60 Nut

18 Internal ring gear 40 VTE Screws 61 Flat washer

19 Snap pin 41 Nut 62 Electrical motor cover

20 Pre-assembled reduction 42 Flat washer 63 Cap

21 Ring nut 43 OR gasket 64 Gasket

22 Ring nut washer 44 Cap 65 Heat-shrink sheath
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Spare parts list

Horizontal submerged mixers series CMR...X1
ATEX Execution

CMRO080+022043X1

CMRO080+030043X1

CMRO080+040043X1
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(50)
49
48
47
40
39
38
37
3¢)
(34)
35
34
33

Pos. Description

1 Cable gland 21 QOll 41 Complete propeller
2 Electrical cable 22 Seeger ring 42 Planetary gearbox
3 OR gasket 23 Seeger ring 43 Screw

4 Screw 24 Bearing 45 Housing with stator
5 Washer 25 Sealing ring 46 Motor cover

6 OR gasket 26 Bearing support 47 Eyelet cable lug

7 Screw 27 Shaft with Rotor 48 Flying clamp

8 OR gasket 28 Bearing 49 Pin terminal

9 Screw 29 Seeger ring 50 Gasket

10 Washer 30 Terminal block connecting flange 51 Washer

11 Screw 31 Washer

12 Washer 32 Screw

13 Screw 33 Electrical connections terminal board

14 Ogive washer 34 Washer

15 OR gasket 35 Screw

16 Mechanical seal 36 Nut

17 Sealing ring 37 Gasket

18 OR gasket 38 Cap

19 TM Bush + Ceramic bush 39 Washer

20 Tab 40 Cable clamp band
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Spare parts list

Horizontal submerged mixers series CMR...X1
ATEX Execution

CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
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Pos. Description
1 Cable gland 21 Qil 41 Screw
2 Electrical cable 22 Sealing ring 42 Motor cover
3 OR gasket 23 Seeger ring 43 Eyelet cable lug
4 Screw 24 Bearing 44 Flying clamp
5 Washer 25 Shaft coupling 45 Pin terminal
6 Washer 26 Shaft with Rotor 46 Gasket
7 OR gasket 27 Bearing 47 Spacer ring
8 Washer 28 Seeger ring 48 Compensation ring
9 Screw 29 Terminal block connecting flange
10 Tab 30 VTCC Screws
11 Washer 31 Electrical connections terminal board
12 Screw 32 Nut
13 Washer 33 Cable clamp band
14 Screw 34 Gasket
15 Ogive washer 35 Cap
16 OR gasket 36 Complete propeller
17 Mechanical seal 37 Planetary gearbox
18 Sealing ring 38 Bearing support
19 OR gasket 39 Screw
20 TM Bush + Ceramic bush 40 Housing with stator
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Spare parts list

Horizontal submerged mixers series CMR...X1

ATEX Execution

CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1

12

11

Pos. Description

1 Cable gland

2 Electrical cable

3 OR gasket

4 Screw

5 Washer

6 Washer

7 OR gasket

8 Washer

9 Screw

10 Tab

11 Screw

12 Washer

13 Screw

14 Ogive washer
15 OR gasket

16 Mechanical seal
17 Sealing ring

18 OR gasket

19 TM Bush + Ceramic bush
20 Ol
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21 Sealing ring

22 Cap

23 Gasket

24 Bearing

25 Shaft coupling

26 Shaft with Rotor

27 Bearing

28 Compensation ring

29 Terminal block connecting flange
30 Screw

31 Electrical connections terminal board
32 Washer

33 Washer

34 Nut

35 Screw

36 Cable clamp band

37 Complete propeller

38 Planetary gearbox

39 Bearing support

40 Screw
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41 Housing with stator
42 Screw

43 Motor cover

44 Eyelet cable lug

45 Flying clamp

46 Pin terminal

47 Gasket
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Spare parts list

Reducer for CMR...X1
Execution
CMRO080+022043X1
CMRO080+030043X1
CMR080+040043X1
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1

(19
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Pos. Description

1 Ring nut

2 Ring nut washer
3 Bearing

5 OR gasket

6 Gear shaft

7 Screw

8 Roller

9 Rolling fifth wheel
10 Washer

11 Screw

12 Reducer housing
13 Toothed interlock
14 Output shaft

15 Tab

16 Planetary gear
17 Crown gear

19 TCEl cap

21 Reducer connecting flange
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1. GENERALITES

Les instructions contenues dans ce manuel concernant la sécurité sont identifiées par ce symbole. Le non-respect de ces régles peut
exposer le personnel a des risques pour la santé.

A Les instructions identifiées par ce symbole doivent étre respectées car elles concernent principalement les risques de nature électrique.
ATTENTION Les instructions précédées par ce message se référent au fonctionnement / conservation / intégrité de la machine. Seul les re-
commandations principales seront précédées par ce message ; cependant, pour avoir un fonctionnement sir et fiable il faut respecter toutes les

consignes de ce manuel.

Les notes de ce manuel marquées de ce symbole concernent I'utilisation de I'équipement dans des zones présentant un risque d’explo-
ZCS sion.

Les descriptions et illustrations contenues dans cette publication ne sont pas contraignantes.

Sans préjudice des caractéristiques essentielles des machines décrites, Caprari S.p.A. se réserve le droit d'apporter, a tout moment et sans
engagement de mise a jour de la présente publication, toutes les modifications aux piéces, détails et accessoires qu'elle jugera opportunes pour
I'amélioration du produit ou pour des exigences constructives ou commerciales.

2. /\ RECOMMANDATIONS

Les copies des plaques d'identification du mélangeur indiquant les données techniques de fonctionnement spécifiques a la machine achetée font
partie intégrante du manuel.

Les mélangeurs décrits dans ce manuel sont destinés a I'élevage et a I'industrie et, par conséquent, le personnel responsable de leur installation,
de leur fonctionnement, de leur entretien et de toute réparation doit étre dment formé et qualifié.

La lecture du présent manuel d'utilisation et d’entretien est indispensable pour effectuer correctement le transport, I'installation, la mise en marche,
I'utilisation, le réglage, le montage, le démontage et I'entretien du mélangeur.

Ce manuel fait partie intégrante du produit livré; 'acheteur a la responsabilité de le soumettre a tout le personnel qui devra utiliser ou intervenir sur
le produit.

Les mélangeurs décrits dans ce manuel sont des machines non utilisables pour « un usage domestique » ou similaire ; il ne faut donc pas les lais-
ser a la portée des enfants ou, plus en général, des personnes inexpérimentées en ce qui concerne l'installation, I'utilisation et I'entretien.

Le contenu de ce manuel s'applique a la machine « de série » ; des mélangeurs similaires fournis « sur commande » peuvent étre plus ou moins
conformes aux instructions contenues dans ce manuel.

Le fournisseur du produit décline toute responsabilité dans le cas de dommages aux personnes ou aux choses qui seraient dus a la non observa-
tion scrupuleuse des instructions de ce manuel.

Les plaquettes supplémentaires, livrées avec le mélangeur, doivent étre conservées avec ce manuel, pres de I'appareillage électrique de com-
mande pour une consultation facile et immédiate.

Pour des motifs de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, suite a une panne ou une variation soudaine des performances du mélan-
geur, il est interdit a I'acheteur d’en poursuivre I'utilisation.

L'acheteur a le devoir d’installer des systémes d’alarme, contrbles et interventions d’entretien évitant tout risque di a un dysfonctionnement du
mélangeur.

Pour tout complément d’information, contacter directement Caprari S.p.A. ou un centre d’assistance agréé.

3. A PRESCRIPTIONS ET INTERDICTIONS GENERALES

- L'utilisation, méme partielle, de I'équipement par du personnel non spécifiquement autorisé est interdite.

- Il est interdit d'effectuer des travaux d'entretien, des réparations, des modifications et tout ce qui n'est pas strictement nécessaire au cycle de
travail avec la machine en mouvement. Tout d'abord, il est obligatoire de déconnecter toutes les sources d'alimentation électrique de la machine.
- Il est interdit d'enlever les protections et les dispositifs de sécurité de la machine.

- Il est interdit d'utiliser I'équipement d'une maniére autre que celle pour laquelle il a été congu.

- Débranchez toujours la machine de I'alimentation électrique a la fin des périodes de travail.

- Toute maintenance électrique et non électrique doit étre conforme a la norme IEC 64-8 462.2 463.1 573.3.

4. A NORMES DE SECURITE

Toute intervention sur le mélangeur doit étre effectuée par un personnel spécialisé€, équipé de maniére appropriée et parfaitement familiarisé avec
les instructions de ce manuel.

Aussi bien dans le cas d’'une nouvelle installation que pour les interventions d’entretien, observer les normes d’hygiene, de prévention des accidents
du travail et de sécurité et respecter les normes et les arrétés locaux pour éviter tout risque d’accidents. L’acheteur est responsable de 'observation
de ces normes et des instructions de sécurité.

Plus particulierement respecter scrupuleusement les consignes suivantes :

Inspection des installations

1) Etant donné la nature différente des liquides traités, il faut mettre des vétements et des chaussures appropriés afin d’éviter tout contact des
liquides ou appareillages contaminés avec la peau.

2) Le personnel préposé doit étre vacciné contre les maladies transmissibles par blessures, par contact ou inhalation.

3) Avant toute intervention sur le mélangeur, assurez-vous que tous les cables électriques entrant dans la machine sont déconnectés de leur source
d'alimentation.

4) Si I'on souhaite déplacer la machine, il faut débrancher les cables électriques des boites de contact des moteurs électriques et déconnecter la
tuyauterie d'alimentation ; le déplacement doit étre effectué avec des équipements appropriés et qualifiés.
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Inspections des mélangeurs

1) Le mélangeur ou tout accessoire doit étre soigneusement nettoyé dans toutes ses parties avec de I'eau ou des produits spécifiques avant d'étre
soumis a tout travail ;

2) Si la machine est démontée, ses pieces doivent étre manipulées avec des gants de travail ;

3) Controler le degré d’isolement du moteur électrique et I'efficacité de la mise a la terre avant tout essais nécessitant la mise sous tension.

4) La surface extérieure du moteur peut dépasser 80°C. Prendre les précautions nécessaires pour éviter de se brdler.

Le mélangeur ne peut pas étre utilisé :

- Avant d'avoir lu attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien.

- Pendant les opérations d'entretien et de réparation.

- Pendant les interventions d'entretien et de réparation de la cuve.

- Pendant les opérations de repositionnement du mélangeur.

- Lorsque le mélangeur est endommagé ou que I'on soupgonne que l'utilisation pourrait I'endommager.

- Lorsque le liquide recouvre complétement I'hélice sur au moins 0,5 m.

La construction du mélangeur ne peut étre modifiée sans I'autorisation du fabricant. Contacter le fabricant en cas de modification des conditions
d'utilisation pour lesquelles le mélangeur a été acheté ou de modification des caractéristiques du liquide a mélanger.

4.1 Normes de sécurité pour la version Atex

Les mélangeurs CMR...X1 sont congus pour des environnements présentant des atmosphéres explosives spécifiques : Caprari S.p.A dé-
cline toute responsabilité en cas d'installations ou de réparations effectuées par du personnel non qualifié ou sans respecter les normes
relatives aux atmosphéres explosives.

Suivez les instructions ci-dessous lors de l'installation du mélangeur antidéflagrant :

- Les mélangeurs CMR...X1 sont fabriqués conformément aux normes EN1127-1, EN ISO 80079-36, EN 1ISO 80079-37, EN60079-0, EN60079-1,
de sorte qu'ils peuvent étre installés dans des atmosphéres potentiellement explosives spécifiques.

- La classification d'une zone a atmosphére potentiellement explosive donne une indication des caractéristiques auxquelles les équipements doivent
répondre. Vérifier, en se référant au marquage de la plaque signalétique du mélangeur, a la directive et aux normes harmonisées, que les caracté-
ristiques du mélangeur antidéflagrant correspondent aux exigences de classification. Si elles ne correspondent pas, ne procédez pas a l'installation
de la machine.

- Installer tous les accessoires conformément aux normes appropriées (EN 60079-14).

- Lors des travaux d'installation et d'entretien, vérifiez que I'alimentation électrique est coupée et qu'elle ne peut étre rétablie avant la remise en
marche du mélangeur.

- Ne pas effectuer de travaux d'entretien avant d'avoir débranché I'alimentation électrique ou en présence d'une atmosphére potentiellement explo-
sive.

- Ne remplacez aucun composant du moteur électrique : ce type d'intervention ne peut étre effectué que par Caprari S.p.A. ou par du personnel
autorisé.

- L'utilisateur doit connaitre les caractéristiques chimiques et physiques des gaz et/ou des vapeurs présents dans la zone protégée contre les explo-
sions, ainsi que les risques liés a la présence de composants électriques.

- Les travaux d'entretien sur les équipements électriques doivent étre effectués conformément aux normes appropriées (EN 60079-17).

- Ne pas mettre le mélangeur en marche s'il n'est pas complétement immergé dans le liquide a traiter. Les démarrages a vide pour I'entretien ou
l'inspection doivent étre effectués dans des zones non classées comme potentiellement explosives.

Les mélangeurs Caprari CMR...X1 sont marqués comme suit :

112G Ex db IIB T5...T4 Gb (référence a EN 60079-0, EN 60079-1) pour moteur électrique
112G Ex h 1IB T5...T4 Gb X (référence a EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-37) pour réducteur + hélice

Légende :
Symbole Description Note
[} Equipement du groupe I Sauf pour les mines
2 Catégorie 2 Haut niveau de protection
Présence de vapeurs ou de
brouillards de gaz
Ex Protection selon les normes
harmonisées
db Protection contre l'incendie et En ce qui concerne le moteur
I'explosion électrique
B Pour le gaz de type B Tous les gaz sauf H2, C2H2, CS2
T5... T4 Classe de température Voir le tableau ci-dessous
Gb Haut niveau de protection
h Protection de la sécurité dans la Pas de composants électriques
construction ¢
h Protection contre I'immersion Pas de composants électriques
dans les liquides k
X Conditions particuliéres
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La classe de température T5 correspond a des conditions de travail standard, a savoir :
-20°C < T ambiante < +40°C

Ou T ambiante est la température de la zone dont I'atmosphére est considérée comme potentiellement explosive.
Si la T ambiante est supérieure a la norme, la classe de température a prendre en compte est T4.
Pour étre précis :

T ambiante Classe de température
T<47°C T5
47°C < T <82°C T4

Vous trouverez ci-dessous un tableau de correspondance entre les emplacements dangereux, les atmosphéres potentiellement explosives
(2014/34/EU), les catégories (2014/34/EU) et le niveau de protection des équipements EPL (EN 60079-0).
Avant d'installer un mélangeur Atex, assurez-vous qu'il est adapté a la zone concernée.

. « Catégorie
Zone dangereuse Atmospheére (G= gaz, D= poussiére) »
Présence continue ou pendant de
Zone 0 « Présence de gaz, longues périodes 16
Zone 1 vapeurs poteptlellement Apparition probable 1G ou 2G
explosifs »
Zone 2 Apparition improbable 1G, 2G ou 3G
Présence continue ou pendant de
Zone 20 Présence de nuages de longues périodes D
Zone 21 poussieres collr:i?ustlbles dans Apparition probable 1D ou 2D
Zone 22 Apparition improbable 1D, 2D ou 3D

Dans toutes les zones ou une atmosphére potentiellement explosive peut apparaitre, des équipements des catégories spécifiées dans la directive
2014/34/UE (Atex) doivent étre installés.

5. DESCRIPTION ET UTILISATION DU PRODUIT

5.1. Secteurs d'utilisation

Les mélangeurs fabriqués par Caprari S.p.A. sont parfaitement adaptés aux applications de mélange, c'est-a-dire a 'homogénéisation et au maintien
en suspension de liquides de viscosité moyenne a faible.

Veuillez contacter Caprari S.p.A pour des informations supplémentaires ou pour des applications différentes, telles que le mélange de liquides vis-
queux ou potentiellement explosifs.

5.2. Réception et exemple de plaque signalétique

En cas de panne ou d'endommagement du mélangeur, veuillez contacter le centre d'assistance le plus proche de chez vous ou, alternativement, le
fabricant. Vérifier que le matériel regu correspond a ce qui est indiqué sur le bon de transport et qu'il n'est pas endommagé.

AVERTISSEMENT Cette machine ne doit pas étre utilisée dans des conditions qui dépassent les valeurs indiquées sur la plaque signalétique ou toute
autre instruction figurant dans le manuel d'utilisation et d'entretien ou dans les documents contractuels de vente. Toutes les valeurs prescrites pour le
raccordement au réseau électrique, ainsi que les instructions d'installation et d'entretien, doivent étre absolument respectées. Toutes les utilisations
de la machine qui dépassent les limites indiquées dans le manuel d’utilisation et d’entretien peuvent étre a 'origine d'une panne.

Le non-respect de cet avertissement peut étre a l'origine de risques pour la santé ou de dommages matériels.

NB :

Toutes les descriptions et instructions de ce manuel d'utilisation sont basées sur la production standard. Toute spécialité peut entrainer une correspon-
dance incomplete des informations fournies, qu'elles soient relatives a toute diversité pouvant étre rencontrée lors de l'installation, du fonctionnement
ou de la maintenance.

Ces regles opérationnelles ne tiennent pas compte d'éventuelles dispositions locales en matiere de sécurité. L'opérateur qui procédera a l'installation
est responsable du respect de ces dispositions et de leur application par tout le personnel qui participera a l'installation du mélangeur.

La plaque apposée sur le corps du mélangeur en identifie le type, les données fonctionnelles les plus importantes, ainsi que la taille et le numéro de
série. Ces données doivent toujours étre mises a disposition lors des commandes de piéces détachées.

En cas de panne ou d'endommagement du mélangeur, veuillez contacter le centre d'assistance le plus proche de chez vous ou, alternativement, le
fabricant.

La plaque apposée sur le corps du mélangeur en identifie le type, les données fonctionnelles les plus importantes, ainsi que la taille et le numéro de
série. Ces données doivent toujours étre mises a disposition lors des commandes de piéces détachées.
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Plaque du mélangeur

EXEMPLE DE PLAQUE SIGNALETIQUE

L]
TYPE

f [Hz]

N°

U [V]

P1 [kW]
En [A]

P2 [kW]

n [min”]
N° de poles

IP68
SF.
Q [Is]

t. amb. max 40 °C

V [m]
I.cl.

. Date de production

. Abréviation compléte mélangeur
Fréquence

: N° de série

. Tension secteur / Type de raccordement
Puissance absorbée par le réseau
Courant absorbé nominal
Puissance absorbée par le mélangeur

: Vitesse de rotation
Nombre de pbles moteur électrique

Degré de protection du moteur (selon IEC 529)
Facteur de service

. Débit nominal

. Température maximale du liquide & mélanger

: Profondeur maximale de plongée
Classe d'isolation
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Pour un fonctionnement correct et sir, les performances maximales indiquées sur la plaque signalétique de la machine ne doivent pas étre dépassées.

5.3. Description technique

Informations générales

Fabricant :

Caprari S.p.A

Type de mélangeur :

Mélangeur submersible horizontal direct et avec réducteur, version standard et Atex.

Modéle :

(CMD...) (CMR...N1) (CMR...X1)

Cable d'alimentation :

10.0 metres (longueur standard, convient aux cuves d'une profondeur maximale de 7 métres)

Protection contre la corrosion :

Peint avec une résine époxy a deux composants avec un substrat de phosphate de zinc.

Moteur
Fabricant : Caprari S.p.A
Degré de protection : IP68a20m
Classe d'isolation : F

Garniture :

Garniture mécanique radiale

Matériau du boitier du moteur :

Fonte, EN GJL 250

Réducteur
Fabricant : Caprari S.p.A
Type : Epicycloidal
Engrenages : Trempés et rectifiés

Joint d'étanchéité externe :

Bague d'étanchéité double

Garniture interne :

Garniture mécanique

Roulements de I'arbre d'hélice :

2 roulements coniques

Boitier de réducteur :

Fonte grise, EN GJL 250

Réducteur
Nombre de lames : 2-3
Diamétre de la lame : 297 - 970 mm

Matériau :

Acier inoxydable
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Mélangeur type CMD...

Les mélangeurs de type CMD... sont disponibles dans les configurations suivantes :

Mélangeur type : CMD080+015063N1 CMDO080+022063N1
Moteur :
Taille du moteur 100 100
Puissance nominale 1.5 [kW] 2.2 [kW]
Puissance absorbée [kW] 1,97 2,95
Vitesse nominale [tr/min] 925 915
Courant nominal " [A] 4,2 57
Facteur de puissance [cos ¢] 0,75 0,75
Fonctionnement S1,Y S1,Y
Alimentation [V] 3 x 400 3 x400
Tensions enroulement moteur [V] 230/400 230/400
Fréquence [Hz] 50 50
Démarrage Y Y
Hélice :
Nombre de pales 3 3
Diamétre [mm] 297 347
Débit ¥ [m3/h] 643 876
Vitesse de I'nélice [tr/min] 925 915
Données générales :
Poussée de réaction " [N] 230 313
Couple " [Nm] 15,2 22,4
Poids [kg] 54 57

" valeur avec de I'eau propre. Valeur obtenue selon la norme ISO 21630
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Mélangeurs type CMR...N1. ; CMR...X1.

Les mélangeurs de type CMR...N1 et CMR...X1 sont disponibles dans les configurations suivantes

caprari|

Melngeurtype: | CURtAIOZ | cumosbssoou | oot | oumtobsssoiy |l rsoi
Moteur
Taille du moteur 100 100 100 132 132
Puissance nominale 2.2 [kW] 3.0 [kW] 4.0 [kW] 5.5 [kW] 7.5 [kW]
Puissance absorbée [kW] 2,90 3,57 4,94 6,25 8,50
Vitesse nominale [tr/min] 1420 1420 1405 1430 1440
Courant nominal [A] 4,9 6,4 9,1 11,4 15,3
Facteur de puissance [cos ¢] 0,76 0,82 0,79 0,81 0,81
Fonctionnement S1,Y S1,Y S1,A S1,A S1,A
Alimentation [V] 3 x400 3 x400 3 x400 3 x400 3 x 400
Tensions enroulement moteur [V] 230/400 230/400 400/690 400/690 400/690
Fréquence [Hz] 50 50 50 50 50
Démarrage Y Y YA YA YA
Réducteur :
Réduction 4,39 4,39 4,39 4,39 4,39
Vitesse de I'arbre de I'hélice [tr/min] 323 323 320 326 328
Hélice
Nombre de pales 2 2 2 2 2
Diamétre [mm] 445 460 515 535 585
Débit Y [m¥h] 1333 1581 2146 2391 3254
Données générales
Poussée de réaction " [N] 441 580 853 981 1520
Couple " [Nm] 65 87 119 161 218
Poids CMR...N1 [kg] 75 78 81 109 115
Poids CMR...X1 [kg] 7 80 83 112 118

" valeur avec de I'eau propre. Valeur obtenue selon la norme I1SO 21630

Les mélangeurs Atex (CMR...X1) sont produits conformément aux normes :
EN60079-0 et EN60079-1. Type : Il 2G Ex db 1IB T5...T4 Gb pour moteur électrique
ENIS080079-36, ENISO80079-37. Type Il 2G Ex h IIB T5...T4 Gb X pour réducteur et hélice
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Melangeurtype: | US| cumies o | cumiobsooay | i st
Moteur
Taille du moteur 132 160 160 160
Puissance nominale 9 [kW] 11 [kW] 15 [kW] 18.5 [kW]
Puissance absorbée [kW] 11,2 12,4 16,8 20,0
Vitesse nominale [tr/min] 1440 1450 1450 1465
Courant nominal " [A] 19,2 22,4 30,0 36,0
Facteur de puissance [cos ¢] 0,85 0,81 0,84 0,83
Fonctionnement S1,A S1,A S1,A S1,A
Alimentation [V] 3x400 3x400 3x400 3x400
Tensions enroulement moteur [V] 400/690 400/690 400/690 400/690
Fréquence [HZ] 50 50 50 50
Démarrage YA YA YA YA
Réducteur
Réduction 4,39 4,13 4,13 4,13
Vitesse de I'arbre de I'hélice [tr/min] 328 351 351 354
Mélangeur
Nombre de pales 2 2 2 2
Diametre [mm] 595 600 720 780
Débit M [m?/h] 3628 3977 5335 6884
Données générales
Poussée de réaction " [N] 1826 2158 2697 3826
Couple " [Nm] 261 299 408 503
Poids CMR...N1 [kg] 123 183 193 203
Poids CMR...X1 [kg] 126 187 197 207

" valeur avec de I'eau propre. Valeur obtenue selon la norme ISO 21630

Les mélangeurs Atex (CMR...X1) sont produits conformément aux normes :
EN60079-0 et EN60079-1. Type : Il 2G Ex db 1IB T5...T4 Gb pour moteur électrique
ENIS0O80079-36, ENISO80079-37. Type Il 2G Ex h 1IB T5...T4 Gb X pour réducteur et hélice

6. TRANSPORT ET STOCKAGE

Le mélangeur peut étre soulevé en utilisant les points d'attache prévus.
Le treuil ou le cric de levage, ainsi que le cable d'acier ou la chaine, qui peuvent étre inclus dans la livraison, ne peuvent pas étre utilisés comme
systéme valable pour le levage général de la machine.

A Ne jamais utiliser le cable électrique pour la manutention !

ATTENTION Lors du transport et du stockage, la machine doit étre fixée a sa base de support ; veillez a ce qu'elle soit solidement fixée afin d'éviter
les chutes susceptibles d'endommager des biens, des personnes ou la machine elle-méme.

Réception

Vérifier que le matériel regu n'est pas endommagé. Si nécessaire, un rapport sur les dommages subis doit étre établi en présence du transporteur.
Sans ce constat, il sera impossible de procéder gratuitement aux réparations ou remplacements nécessaires.

Stockage

Si un stockage est nécessaire, il est essentiel que I'endroit choisi soit exempt d'oscillations ou de vibrations afin d'éviter d'endommager les roulements
a rouleaux. De plus, la machine doit étre stockée dans un environnement sec ou la température ne subit pas d'importantes oscillations.

Remplacer I'huile de la chambre des engrenages si le stockage dépasse 12 mois. Cette opération doit étre effectuée méme si la machine est neuve
et n'a jamais fonctionné (vieillissement naturel des lubrifiants minéraux).

7. INSTALLATION

Toutes les piéces filetées en acier inoxydable doivent étre préalablement graissées.

Veiller a ce que les outils destinés a I'utilisation des aciers inoxydables (disques a découper, clés, tournevis, limes, etc.) soient séparés des
outils destinés a étre utilisés avec des aciers normaux. Dans le cas contraire, les minuscules particules d'oxyde présentes sur les composants
inoxydables risquent d'étre coincées entre elles et de déclencher une réaction de corrosion susceptible d'entrainer une défaillance ultérieure.
L'installation doit étre conforme a toutes les réglementations locales en matiére de sécurité. Caprari S.p.A. ne peut étre tenu responsable d'un
mauvais montage de la machine.

La machine entierement assemblée doit étre positionnée et solidement fixée a I'aide de ses trous de fixation. En cas d'utilisation (recommandée) d'un
équipement Caprari, veuillez vous référer aux instructions d'installation.
L'installation est possible grace aux accessoires de levage Caprari spécialement congus a cet effet.
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8. RACCORDEMENT ELECTRIQUE
8.1. Raccordement du moteur électrique au panneau de contrdle

DANGER'!
Les piéces sous tension et les piéces tournantes des machines électriques peuvent causer des dommages graves ou mortels.
L'installation, le raccordement, la mise en service ainsi que la maintenance et les réparations ne peuvent étre effectués que par
du personnel technique possédant une expertise appropriée en matiére de :

- ce présent manuel d'instructions

- tous les autres documents du projet relatifs au tableau de démarrage, aux instructions de mise en marche et aux schémas électriques

- toutes les réglementations nationales et locales en matiére de sécurité et de prévention des accidents

Tous les raccordements électriques doivent étre effectués par des électriciens qualifiés.

Toutes les raccordements électriques nécessaires au fonctionnement du mélangeur relévent de la responsabilité de l'installateur, qui doit également
s'assurer que le panneau de commande est conforme aux normes nationales et que la zone d'installation bénéficie d'un degré de protection adéquat.
Installer I'équipement dans un endroit sec. Il est également possible d'utiliser des équipements d'exécution spéciaux.

Les caractéristiques du moteur électrique sont indiquées sur la plaque signalétique.
Le mélangeur est livré complet, prét a étre raccordé a I'alimentation électrique. La numérotation des conducteurs est indiquée sur les conducteurs
eux-mémes (voir le schéma de connexion 8.3.4).

Avant de raccorder le moteur, la tension de fonctionnement réelle doit étre comparée a la valeur indiquée sur la plaque signalétique du moteur et des
enroulements électriques. Veuillez vous référer a la Fig. 8,3.

ATTENTION Aprés avoir vérifié les connexions électriques, s'assurer que le sens de rotation est correct : en regardant le mélangeur du c6té du mo-
teur, I'nélice doit tourner dans le sens des aiguilles d'une montre. Pour inverser le sens de rotation, intervertir deux phases.

Les trois conducteurs de phase (L1, L2, L3) ne doivent pas étre confondus avec le conducteur neutre (N) ou de terre (jaune-vert).

Ne pas intervertir les cables venant du moteur (U1, V1, W1, ou U2, V2, W2) a la plaque a bornes afin d'éviter d'éventuelles erreurs dans le systeme
de démarrage Y-A.

AVERTISSEMENT Un équipement électrique sous-dimensionné ou mal congu peut étre sujet a une détérioration rapide, entrainant une mauvaise
alimentation du moteur, ce qui peut endommager I'équipement. Pour garantir la sécurité des opérations, installez des équipements électriques de
bonne qualité.

ATTENTION L'utilisation de I'onduleur et du démarreur progressif, si elle n'est pas correctement étudiée et effectuée, peut nuire a I'intégrité du groupe
de mélange. Non seulement les composants électriques, mais aussi les composants mécaniques.
Si les problémes ne sont pas entierement compris, veuillez demander I'assistance des bureaux techniques de Caprari.

Opérations avec des onduleurs ou des démarreurs progressifs :

La conception et l'isolation du moteur utilisé conviennent aux onduleurs et aux démarreurs progressifs, mais certaines conditions de fonctionnement
doivent étre respectées :

- Respecter les normes de compatibilité électromagnétique

- La fréquence du seuil inférieur doit étre réglée de maniéere a ce que la machine ne fonctionne jamais en dessous de 30 Hz.

- La fréquence du seuil supérieur doit étre réglée de maniere a ne pas dépasser la puissance nominale du moteur de la machine (fréquence max.
50 Hz).

Les onduleurs les plus récents fonctionnent avec des fréquences de répétition élevées et des fronts de tension élevés. Cela permet de réduire les
pertes de puissance et le bruit du moteur tout en générant des pics de tension élevés sur le bobinage du moteur. Ces pics de tension ont un effet né-
gatif sur la durée de vie de la transmission, proportionnellement a la tension de fonctionnement et a la longueur du cable entre le moteur et 'onduleur.
Le gradient de tension dU / dt, typique pour les onduleurs PWM, doit étre inférieur a 1 kV / uys. En général, cette valeur n'a pas d'effet sur les moteurs
asynchrones conventionnels, tels que ceux utilisés sur les mélangeurs des séries CMD...N1 et CMR...N1, si la longueur du cable est inférieure a
40+50 m. Dans tous les cas, il est conseillé d'installer au moins trois filtres sinusoidaux entre I'onduleur et le moteur, et si le cable est plus long que la
longueur susmentionnée, d'autres types de filtres sont nécessaires.

Tous les équipements de démarrage doivent toujours étre équipés de :

1) disjoncteur général avec ouverture minimum des contacts de 3 mm et blocage approprié en position d’ouverture ;
2) un dispositif magnétique approprié de protection des cables contre le court-circuit ;

3) un dispositif approprié contre les défauts de mise a la terre des mélangeurs ;

4) un dispositif adapté contre la perte de phase ;

5) un voltmeétre et un ampéremetre ;

6) éventuellement, d'un relais a courant minimum.

L'installateur doit vérifier que le systéme d'alimentation est protégé contre un démarrage intempestif di a une coupure de courant et a son rétablis-
sement ultérieur.

Si vous souhaitez utiliser un onduleur pour contréler I'équipement CMR...X1, veuillez contacter Caprari S.p.A.
Réglage de I'onduleur : plage de réglage 30 - 50 (ou 60) Hz.

Fréguence minimale de commutation 2 kHz.

Couple directement proportionnel a la vitesse.

Les raccordements électriques doivent étre effectués par du personnel qualifié, dans le strict respect des réglementations nationales
(en ltalie CEl 64-8) et en suivant les schémas de cablage joints aux panneaux de contréle. Vérifier que la tension et la fréquence
indiquées sur les plaques signalétiques des moteurs correspondent a celles de la ligne d'alimentation.

ATTENTION Si les cables ont été déconnectés et reconnectés, vérifiez a nouveau le sens de rotation : les phases peuvent avoir été inversées. Vérifier
I'absorption sur chaque phase, tout déséquilibre ne doit pas dépasser 5 %. Si I'on constate des valeurs plus élevées, qui peuvent étre dues au moteur
mais aussi a la ligne d'alimentation, il faut vérifier I'absorption sur les deux autres combinaisons de connexion moteur-réseau, en procédant & des doubles
inversions pour maintenir le méme sens de rotation. La connexion optimale sera celle ou la différence d'absorption par phase est la plus faible. A noter
que si I'absorption la plus élevée se retrouve toujours sur la méme phase de la ligne, la cause principale du déséquilibre est due a I'alimentation.

ATTENTION Les moteurs électriques des mélangeurs submersibles sont équipés de 2 sondes thermiques insérées dans I'enroulement du stator
qui interrompent I'alimentation électrique si la température dépasse 150°C. Celles-ci doivent impérativement étre raccordées au tableau électrique.
L'absence de raccordement entraine la déchéance de la garantie.

ATTENTION 10 démarrages maximum par heure.
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Schéma de connexion

DEMARRAGES DIRECTS POSSIBLES DANS LES MOTEURS ELECTRIQUES TRIPHASES A DOUBLE TENSION

CONNEXION EN TRIANGLE

A\

CONNEXION EN ETOILE

A

Ligne d'alimentation

POY

Détecteur de
conductivité

Télérupteur de commande
électropompe

obine

Numérotation
reportée sur
les cables

Sectionneur ndu
de sécurité (si présent)
‘L t

L

Cable jaune-vert

S

Correspondance
avec bornier

Cable
d’alimentation

-

T= Bornes de la sonde
de température

SU= Sonde d'humidité
(si présente)

Ligne d'alimentation

S

de sécurité

Détecteur de
conductivité
(si présent)

Sectionneur

-

L

Télérupteur de

commande électropompe

Numérotation
reportée sur
les cables

Correspondance
avec bornier

Cable
d’alimentation

S

Cable jaune-vert

- O B——-

T=Bornes de la
sonde de température
SU= Sonde d'humidité
(si présente)

MOTEUR TRIPHASE
TENSION TENSION .
ALIMENTATION | D'ENROULEMENT + CONNEXIONS ET DEMARRAGE POSSIBLES
MOTEUR ELECTRIQUE
CONNEXION CONNEXION | DEMARRAGE
voLts voLTs ETOILE Y TRIANGLE A YA

230/400 . .

230
400/690
230/400 .

400
400/690 . .

Pour le démarrage de Y - A, utiliser les cables du moteur électrique conformément aux instructions du schéma du tableau

de commande.
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8.2. Connexion aux conducteurs de terre

Les bornes de terre jaune/verte de tous les cables d'alimentation doivent étre connectées au circuit de mise a la terre du systeme
avant de connecter les autres bornes ; lors de la déconnexion, elles doivent étre les derniéres bornes a étre déconnectées.

A Vérifier périodiquement la mise a la terre.

8.3. Connexion de protection du moteur

Description

Le moteur est protégé contre la surchauffe par des sondes thermiques. Il s'agit d'interrupteurs bimétalliques normalement fermés, insérés dans les
enroulements du moteur. Les cables d'extrémité doivent obligatoirement étre raccordés a un dispositif approprié de débranchement de I'alimentation.
Lorsqu'une température de 150°C est atteinte dans I'enroulement électrique, les interrupteurs bimétalliques des capteurs de température s'ouvrent
et interrompent le circuit d'alimentation de la bobine du contacteur, ce qui provoque I'arrét du moteur. Lorsque les enroulements se sont refroidis, les
contacts des interrupteurs bimétalliques se referment, ce qui permet de redémarrer le moteur.

Les sondes peuvent étre alimentées avec une tension maximale de 250 V, et ont une capacité maximale de 1,6 Aa cos ¢ = 0.6.

Protection contre les surcharges

Le moteur doit étre protégé contre les surcharges par un relais thermique. Le réglage de ce dernier doit étre effectué sur la base des valeurs indiquées
sur la plaque signalétique du moteur.

En cas de démarrage étoile-triangle, la valeur de réglage doit étre IN x 0.58. Des disjoncteurs thermiques tripolaires doivent étre installés sur les deux
triades de cables (U1, V1, W1 et U2, V2, W2).

8.4. Sonde d'humidité

Sur demande, les mélangeurs des séries CMD...N1 et CMR...N1 peuvent étre équipés d'une sonde d'humidité unipolaire pour la détection de l'infiltra-
tion d'eau dans la chambre a huile de la garniture mécanique.

La sonde fonctionne en utilisant le cable de terre pour fermer le circuit de contréle. La connexion du cable dédié a la sonde d’humidité doit étre effec-
tuée comme indiqué dans le schéma de connexion électrique (8.1.).

Dans ce cas, le tableau électrique doit étre équipé d'un détecteur de conductivité, afin de signaler toute continuité dans le circuit entre le boitier du
mélangeur et la sonde d'humidité immergée dans I'huile. Le détecteur de conductivité doit étre un contact qui change d'état lorsque la valeur d'iso-
lation entre la sonde et le boitier diminue de maniére excessive. Les valeurs minimales d'isolation suivantes sont recommandées (les deux valeurs
différentes sont dues a des caractéristiques d'huile différentes) :

CMD...N1: 100KQ
CMR...N1: 1MQ

Le tableau électrique doit prévoir un systéeme de signalisation en cas de déclenchement de la sonde d'humidité, afin de signaler l'infiltration éventuelle
de liquide de traitement dans la chambre a huile.
La sonde d’humidité en option n'est pas disponible pour la série CMR...X1.

9. MISE EN SERVICE ET FONCTIONNEMENT

Lorsque tous les contrdles décrits au point 8 ont été scrupuleusement effectués, procéder a l'installation et a la mise en service du mélangeur. Avant
de démarrer la machine, assurez-vous qu'il n'y a pas de pieces solides dans la cuve. Le mélangeur ne peut étre mis en marche que si I'hélice est
immergée dans le liquide a une profondeur d'au moins 0,5 m a partir de son point le plus haut.

Lors de I'utilisation du mélangeur, il estimportant de respecter une série de contréles et/ou d'avertissements afin de préserver l'intégrité du mélangeur.
Ces contrbles sont expliqués en détail au §10.

ATTENTION La machine n'est pas équipée d'un dispositif d'éclairage : elle doit donc étre installée dans un endroit bien éclairé.

9.1. Versions Atex

Lors de la mise en service du mélangeur, s'assurer pendant les premiéres heures de fonctionnement que la température de surface du boitier du
moteur et du réducteur ne dépasse pas 93°C. Pour ce faire, il convient de couper I'alimentation du moteur électrique et, le mélangeur étant a l'arrét, de
le retirer du liquide et de le placer dans un endroit éloigné de la zone potentiellement explosive. Si cette valeur de température est dépassée, arréter
immédiatement la machine et contacter Caprari S.p.A.

Toutes les 500 heures de fonctionnement, il est indispensable de vérifier que le réducteur tourne librement et que le niveau d'huile a l'inté-
rieur est correct.
Des difficultés de rotation ou un niveau d'huile trop bas peuvent entrainer une surchauffe anormale du boitier.

Vérifiez également qu'il existe un espace d'au moins 0,5 mm entre I'hélice et le boitier du réducteur, sans présence de corps étrangers, afin
d'éviter une surchauffe anormale et des étincelles.

Le roulement NDE supportant le moteur électrique des modéles CMR080+022043X1 ; CMR080+030043X1 ; CMR080+040043X1 est du
type lubrifié a 'huile.

Contréler et remplacer I'huile conformément au §10 de la section sur les réducteurs planétaires.

Tous les autres roulements de la série de mélangeurs CMR...X1 sont lubrifiés a la graisse avec double blindage : ils ne nécessitent donc
aucune opération de lubrification.

Le niveau de vibration des roulements ne doit pas étre excessif par rapport aux conditions optimales d'utilisation. Il est donc recommandé
de vérifier périodiquement qu'il n'y a pas d'augmentation des vibrations sur le poteau du systéme de levage pendant le fonctionnement de
la machine, comme indiqué au §10. En cas d'anomalie, arréter la machine et contacter Caprari S.p.A.

Les moteurs électriques Atex qui équipent la série de mélangeurs CMR...X1 ne peuvent pas étre utilisés a d'autres fins.

L'arbre moteur n'est pas soumis aux charges axiales et/ou radiales résultant de I'application : les charges transmises par I'hélice sont entie-
rement absorbées par les roulements du réducteur planétaire.

Il est recommandé de suivre scrupuleusement les instructions relatives aux contréles d'entretien figurant au §10.

Les CMR...X1 sont congus pour compenser les différentes dilatations thermiques du carter du moteur et de I'arbre moteur dans des condi-
tions de fonctionnement correctes.

Les valeurs maximales de cette dilatation thermique sont :

Arbre : 4.371X10-3 mm/°C

Carter : 3.77175X10-3 mm/°C

> BB P PP

Des détails supplémentaires concernant les mélangeurs Atex sont donnés au §4.
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10. CONTROLES DE MAINTENANCE PREVENTIVE

Pour assurer le bon fonctionnement du mélangeur pendant une longue période, I'opérateur doit procéder a des controles réguliers et a un entretien
périodique, ainsi qu'au remplacement éventuel des piéces usées. Le mélangeur arrive prét a I'emploi, avec la graisse et I'huile comme indiqué dans
le tableau §14.

No.

Ce qu'il faut faire

Ou le faire

Avec quel intervalle de temps

Maintenir le boitier du moteur propre (dans le cas
contraire, le refroidissement sera pénalisé). Le
compartiment moteur ne peut étre ouvert que par
du personnel autorisé.

Controle a effectuer
sur le boitier extérieur du
mélangeur.

Le contrdle du boitier doit étre
effectué chaque fois que I'un des autres
controles est réalisé.

Les roulements lubrifiés a la graisse ne
nécessitent aucun entretien.

Contréler que le bruits et les vibrations n’ont pas
augmenté par rapport aux conditions optimales
du premier démarrage.

Veérifier qu'il n'y a pas
d'augmentation des vibrations sur
la tige du systéme de levage du
mélangeur.

Le contréle doit étre effectué
tous les mois ou toutes les 200-
300 heures.

Vérifier que le cable d'alimentation
n'est pas coupé, plié, etc. En cas
d'endommagement, le cable doit étre remplacé
immédiatement par du personnel autorisé.

Cable d'alimentation

Contréle a effectuer 2 fois par an.

Vérifier que le réducteur
ne présente pas de fuites d'huile. Vérifier le
niveau d'huile (voir § 8.1).

Si nécessaire faire I'appoint avec de I'huile ISO
VG 150.

Réducteur planétaire

Effectuer la premiére vidange apres
500 heures de fonctionnement. Ensuite,
toutes les 5 000 heures ou tous les ans.

Vérifier le niveau d'huile 2 fois par an.

Vérifier I'état des lames,
en retirant tout matériau collé dessus. De
tels matériaux peuvent déséquilibrer le
fonctionnement et provoquer des vibrations dans
le systeme.

Hélice

Contréle a effectuer
périodiquement et en particulier en cas
de fortes turbulences.

Vérifier périodiquement I'état
d'usure des bagues d'étanchéité et/ou du support
en céramique. Si l'usure est excessive, procéder
au remplacement des piéces.

Dispositif d'étanchéité de I'hélice

L'état d'usure des bagues d'étanchéité
et/ou du support céramique doit étre
vérifié au moins 2 fois par an.

Veérifier I'étanchéité de la bride
arriere du mélangeur.

Bride arriére

Contréle a effectuer une fois par an.
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M Dans la phase d'élimination du produit, 'opérateur doit effectuer les phases de mise hors service et de destruction en respectant
scrupuleusement les normes et réglements locaux d'élimination et toutes les prescriptions du manuel.

ROHS Avertissement

11. MISE HORS SERVICE ET ELIMINATION

Le symbole ci-dessus indique que le produit est conforme a la directive 2011/65/UE (appelée RoHS), qui interdit de mettre sur le marché des
équipements électriques contenant des substances dangereuses spécifiques, afin d'éviter d'éventuelles conséquences négatives pour la santé de
I'environnement et de I'homme.

Elimination du produit

Lorsqu'un produit est accompagné du symbole de la poubelle avec les roues marquées par la croix, cela signifie que le produit est protégé par la
Directive Européenne 2011/65/UE et la suivante 2012/19/UE (appelée DEEE).

Pour I'élimination correcte de I'équipement en fin de vie (applicable dans tous les pays de I'Union européenne et dans d'autres pays européens
dotés d'un systéme de collecte séparée), I'utilisateur doit s'activer pour livrer le produit & un point de collecte approprié pour le recyclage des
appareils électriques et électroniques.

Les appareils mis au rebut ne sont pas des déchets sans valeur, de plus le recyclage des matériaux aide a préserver les ressources naturelles.
Pour plus d'informations détaillées sur la collecte et le recyclage de ce produit, vous pouvez contacter les bureaux municipaux, le service local
d'élimination des déchets ou le magasin ou il a été acheté.

Elimination de I'emballage
" Les déchets provenant des emballages doivent étre remis au CONAI.

' Un soin particulier doit étre apporté a la mise au rebut du réducteur : il doit étre vidé du lubrifiant, qui doit étre éliminé conformément
- aux régles d'élimination en vigueur.

12. GARANTIE

L'une des conditions préalables a la reconnaissance éventuelle de la garantie est le respect de tous les points individuels de la documentation jointe
et des meilleures normes hydrauliques, mécaniques et électrotechniques, condition de base pour obtenir un fonctionnement régulier du produit. Un
disfonctionnement provoqué par I'usure ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie.

En outre, pour que la garantie soit reconnue, le produit doit d'abord étre examiné par nos techniciens ou par des techniciens des centres
d'assistance agréés. Le non-respect de la documentation du produit annule toute forme de garantie et de responsabilité.

13. DEPANNAGE

13.1 Identification du probléme

Probléme Causes du probléme (voir par. 11.2)
Le mélangeur ne démarre pas 1,2,3,4,5,6,7,8

Le mélangeur démarre mais s'arréte immédiatement 57,8

Pas ou peu de circulation méme avec le moteur en marche 9,10, 11,12

Le mélangeur fonctionne de maniére déséquilibrée et/ou est bruyant 11,12, 13, 14

Absorption excessive de courant électrique 1,2,3,4,5,10, 11,13

13.2 Causes possibles du probléeme

1. Il n'y a pas de tension en ligne ou la tension n'est pas appropriée
- Vérifier l'installation électrique
- Consultez un électricien
Le cable du moteur est endommagé (*)
Le systeme de contrdle est endommagé (*)
L’hélice ne peut pas tourner (**)
- Nettoyez les pales et vérifiez la rotation libre a la main
L'enroulement du moteur est endommagé (*)
Défaut dans le systéme de protection automatique (*)
Déseéquilibre dans les tensions de phase (*)
La protection thermique est réglée trop basse ou défectueuse
- Vérifier le thermique ; I'ajuster au courant nominal du moteur (§ 4)
L’hélice tourne dans la mauvaise direction
- Echanger 2 phases de la ligne d'alimentation
. Le mélangeur fonctionne en monophasé
- Remplacer le fusible défectueux
- Vérifier la connexion au réseau électrique
11. Les composants internes sont excessivement usés (*)
12. Les pales de I'hélice sont sales ou endommageées (**)
- Nettoyer les pales et vérifier I'état d'usure (*)
13. Moteur ou roulements défectueux (*)
14. Oscillation due a l'installation (résonance) (*)

© oNoo hrwN

-
o

(*): Contacter le fabricant
(**) : Le mélangeur doit étre arrété et mis hors d'usage.
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14. ANNEXES

SCHEMA DE LUBRIFICATION
DIMENSIONS HORS TOUT
SCHEMAS D'INSTALLATION

LISTES DES PIECES DE RECHANGE
DECLARATION DE CONFORMITE

SCHEMA DE LUBRIFICATION
Huile VG 150 (ISO 3448) - Quantité 0,6 litres

-¢- ig CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
| ‘ CMRO080+040043N1

€

e

Huile SAE 10 W (ISO 32) - Quantité 0,3 litres

4} id CMDO080+015063N1
| CMD080+022063N1

[

BOUCHON DE REMPLISSAGE D'HUILE

BOUCHON DE NIVEAU D'HUILE

BOUCHON DE VIDANGE D'HUILE

L I )@

REMARQUE Remplacer I'huile aprés 5 000 - 7 000 heures de fonctionnement.
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SCHEMA DE LUBRIFICATION

Huile VG 150 (ISO 3448) - Quantité 1.2 litres

| |
_ CMR100+110042N1
( g CMR100+150042N1
. CMR100+185042N1
{-- ‘@
Huile VG 150 (ISO 3448) - Quantité 0,6 litres
’\A CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
& L, CMR100+090042N1
! —{
57 / i 2)
= A7
=R ! 4
N
.E_
_‘:__

BOUCHON DE REMPLISSAGE D'HUILE

BOUCHON DE NIVEAU D'HUILE

BOUCHON DE VIDANGE D'HUILE

L I D@

REMARQUE Remplacer I'huile aprés 5 000 - 7 000 heures de fonctionnement.
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SCHEMA DE LUBRIFICATION

Huile VG 150 (1ISO3448

BOUCHON DE REMPLISSAGE D'HUILE

BOUCHON DE NIVEAU D'HUILE

BOUCHON DE VIDANGE D'HUILE

U0

REMARQUE Remplacer I'huile aprés 5 000 - 7 000 heures de fonctionnement.

Quantité Quantité Quantité

POMPES TYPE d'huile (1) POMPES TYPE d'huile () POMPES TYPE d'huile (1)
CMRO080+022043X1 1,5 CMR100+055042X1 1,5 CMR100+110042X1
CMR080+030043X1 1,5 CMR100+075042X1 1,5 CMR100+150042X1
CMR080+040043X1 1,5 CMR100+090042X1 1,5 CMR100+185042X1
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DIMENSIONS HORS TOUT

CMD080+015063N1 g
CMD080+022063N1

B "‘\/v/_ VM...
) °ir i] @ CMD...
a [

LJ SUPPORT DE
CONNEXION

A

v
&
3
(S PIm
oF

240%

837%

M Dimensions hors tout Poid
TYPE oteur [mm] o

(kW] A 5 c 5 e (kal

CMD080+015063N1 1,5 297 54

595 | 395 330 | 80x80
CMD080+022063N1 2,5 347 57

*CM + VM/GM + SUPPORT DE LEVAGE

82 Caprari S.p.A.



caprari]

CMRO080+022043N1
CMRO080+022043X1
CMR080+030043N1
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1

DIMENSIONS HORS TOUT

CMR100+075042X1
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1
CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1

ofo
L

%4 G*
H*
M Dimensions hors tout .
TYPE o [mm] e
Al BJ|]C|] D] HmE] F |G] m
CMRO80+022043N1 197 75
22 | 810 445 1050
CMR080+022043X1 235 77
CMR080+030043N1 197 78
3 | 816 | 395 | 460 | 330 | 80x80 240 | 1056
CMR080+030043X1 235 80
CMRO080+040043N1 197
4 | 828 515 1068 |81
CMR080+040043X1 235 83
CMR100+055042N1 R . 535 1138 |_109
CMR100+055042X1 12
CMR100+075042N1 115
75 | 999 | 445 |s585 | 450 264 1149
CMR100+075042X1 18
CMR100+090042N1 123
9 | 917 595 157
CMR100+090042X1 126
oor 100x100 250
CMR100+110042N1 1 | 1015 600 1265 | 183
CMR100+110042X1 187
CMR100+150042N1 15 | 1030| 505 | 720 | 550 310 1280 | 193
CMR100+150042X1 197
CMR100+185042N1 203
185 |1037 780 1287
CMR100+185042X1 207

Caprari S.p.A.
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SCHEMA D'INSTALLATION AVEC POTEAU IMMERGE ET LOQUET

T - = -

J—
—— e
\

R

i
i

84

- Si la cuve est vide et propre ou neuve, fixer au fond de celle-ci a I'aide de chevilles a
expansion le support en oméga (1) dont le centre du trou @26 doit étre a la distance « A »
du mur.

- Fixer la colonne (2) a I'aide de chevilles expansibles sur le bord supérieur de la cuve
et le support (3) sur la colonne (2) a I'aide des vis appropriées (dans ce cas également,
respecter la cote « A » entre le mur et au centre du trou du support).

- Enfiler le poteau (4) dans le trou du support (3) jusqu'a ce qu'il rencontre le trou du
support oméga (1) au fond de la cuve.

- Vérifier que le poteau (4) ainsi inséré est vertical.

- Faites glisser le bloque-poteau (5) depuis I'extrémité supérieure du poteau (4), et faites-
le glisser jusqu'a ce qu'il repose sur le support (3) ; serrez les deux vis a téte hexagonale
(clé de 17) pour le fixer au poteau (4).

- Fixer le bloque-poteau (5) au support (3) a I'aide de la vis a téte hexagonale (6) (clé de
24).

- Enfiler le treuil (7) avec son support ou son palan sur I'extrémité supérieure du poteau
(4) ; serrer les deux vis a téte hexagonale (clé de 17) pour le fixer au poteau (4).

- Vérifier que toutes les vis de fixation sont correctement serrées.

- Glisser le loquet (8) sur le poteau (4), en retirant d'abord les deux guides synthétiques
verts, puis en les remettant en place.

- Raccorder le cable en acier du treuil (7) et la chaine de sécurité (9) aux ceillets appropriés
du loquet (8).

- Faire descendre le loquet (8) dans la cuve en agissant sur la manivelle du treuil (7)
jusqu'au point le plus bas établi.

- Accrocher fermement I'extrémité supérieure de la chaine de sécurité (9) de maniére a
ce que lorsque le loquet (8) se trouve au point le plus bas, elle soit et reste bien tendue.

- Le cable électrique sortant du moteur du mélangeur doit étre équipé d'un serre-cable
avec une bague a vis (10) tous les 0,5 métres environ ; fixer la bague a vis au cable du
treuil (7) de maniere a ce que pendant la remontée du loquet, il ne force pas le cable a
prendre des coudes trop serrés qui pourraient I'endommager et, en outre, qu'il ne puisse
pas étre coupé par I'hélice en rotation.

Mélangeur type [mm]

CMD080+015063N1
CMDO080+022063N1
CMRO080+022043N1
CMRO080+022043X1
CMR080+030043N1
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1
CMR100+075042X1
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1

240

250
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SCHEMA D'INSTALLATION AVEC POTEAU IMMERGE ET LOQUET

- A la fin du montage, le poteau et les loquets doivent étre présentés
. j comme indiqué sur le coté.

- Desserrer la vis (6) et vérifier que le mélangeur peut pivoter librement
11 vers la gauche ou vers la droite en agissant sur le levier de support du
treuil (7).

N\JI

N ATTENTION : LORSQUE LE MELANGEUR EST EN
T FONCTIONNEMENT, LA VIS DE LA BORNE DOIT ETRE SERREE.

- En agissant sur la manivelle du treuil (7), vérifiez que le loquet (8)
coulisse le long du poteau sans durcissement et sans rencontrer
d'obstacles.

- Le point le plus bas que le loquet (8) peut toucher dans sa descente
doit étre établi selon les cotes « B » et « C » indiquées dans le tableau.

t
7

| ATTENTION : PENDANT LE FONCTIONNEMENT DU MELANGEUR,

| LA CHAINE DE SECURITE (9) DOIT TOUJOURS ETRE TENDUE,
MEME LORSQU'IL EST DECIDE DE TRAVAILLER A DES HAUTEURS
DIFFERENTES DE LA PLUS BASSE.

- Vérifiez de temps en temps que toutes les vis sont bien serrées, que
5,1 la chaine de sécurité remplit correctement sa tache, que le loquet

coulisse librement le long du poteau et que le cable électrique est
intact et n'est pas soumis a des courbures trop serrées qui pourraient
I'endommager.

- Vérifiez également que I'hélice, pendant sa rotation, ne peut
| toucher le cable électrique de quelque maniéere que ce soit, ce qui

& (&) I'endommagerait, avec une attention particuliére lorsque le cable
: électrique n'est pas bien tendu et forme des courbures.
(=
HHE— ||"I‘ = - Il est important de vérifier que le presse-étoupe sur le moteur du
(L] ”Er mélangeur est intact afin de garantir son étanchéité.
m
E
E (wal
I|.I][II|[|II|I]|I]|_II
COT T T T T T T TTTTT
I O S B
[ — A =gl
Poteau A B C
Mélangeur type [mm] [mm] [mm] [mm]
CMD080+015063N1 390 350
CMD080+022063N1 420
CMRO080+022043N1
VMO080 520
CMRO080+022043X1 240
CMR080+030043N1 JZ[ 80 530
CMR080+030043X1
CMR080+040043N1
560 400
CMR080+040043X1
CMR100+055042N1 490
CMR100+055042X1 VM100
CMR100+075042N1 250
CMR100+075042X1 JZ[ 100 520
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1
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Min. B

A la fin du montage, le poteau et les loquets doivent étre présentés
comme indiqué sur le coté.

- Desserrer la vis (6) et vérifier que le mélangeur peut pivoter librement
vers la gauche ou vers la droite en agissant sur le levier de support du
treuil (7).

ATTENTION : LORSQUE LE MELANGEUR EST EN
FONCTIONNEMENT, LA VIS DE LA BORNE DOIT ETRE SERREE.

- En agissant sur la manivelle du treuil (7), vérifiez que le loquet (8)
coulisse le long du poteau sans durcissement et sans rencontrer
d'obstacles.

- Le point le plus bas que le loquet (8) peut toucher dans sa descente
doit étre établi selon les cotes « B » et « C » indiquées dans le tableau.

ATTENTION : PENDANT LE FONCTIONNEMENT DU MELANGEUR,
LA CHAINE DE SECURITE (9) DOIT TOUJOURS ETRE TENDUE,
MEME LORSQU'IL EST DECIDE DE TRAVAILLER A DES HAUTEURS
DIFFERENTES DE LA PLUS BASSE.

- Vérifiez de temps en temps que toutes les vis sont bien serrées, que
la chaine de sécurité remplit correctement sa tache, que le loquet
coulisse librement le long du poteau et que le cable électrique est
intact et n'est pas soumis a des courbures trop serrées qui pourraient
I'endommager.

- Vérifiez également que I'hélice, pendant sa rotation, ne peut
toucher le cable électrique de quelque maniéere que ce soit, ce qui
I'endommagerait, avec une attention particuliére lorsque le cable
électrique n'est pas bien tendu et forme des courbures.

- Il est important de vérifier que le presse-étoupe sur le moteur du
mélangeur est intact afin de garantir son étanchéité.

Poteau A B c

Mélangeur type [mm] (mm] mm] -
CMD080+015063N 1 390 o
CMD080+022063N 1 220
CMR080+022043N 1 "
CMR080+022043X1 GMo80 240 ’
CMR080+030043N1 [eo -
CMR080+030043X1
CMR080+040043N 1 ” s
CMR080+040043X1
CMR100+055042N 1 o0
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1 SM100 250
CMR100+075042X1
CMR100+090042N1 [T100 520
CMR100+090042X1
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- Si la cuve est vide et propre ou neuve, fixer le support oméga (1) au fond de la cuve a
I'aide de chevilles chimiques. L'axe du tube central doit étre a la distance « A » du mur.

- Fixer la chemise (2) sur le poteau (5) et l'insérer sur le support oméga (1).

- Fixer la colonne (2) a I'aide de chevilles expansibles sur le bord supérieur de la cuve
et le support (3) sur la colonne (2) a I'aide des vis appropriées (dans ce cas également,
respecter la cote « A » entre le mur et au centre du trou du support).

- Vérifier que le poteau (5) est vertical.

- Couper le poteau en tenant compte de la saillie utile a I'installation du palan.

- Faites glisser le bloque-poteau (6) depuis I'extrémité supérieure du poteau (5), et faites-
le glisser jusqu'a ce qu'il repose sur le support (4) ; serrez les deux vis a téte hexagonale

(clé de 17) pour le fixer au poteau (5).

- Fixer le bloque-poteau (6) au support (4) a l'aide de la vis a téte hexagonale (7) (clé de
24).

- Enfiler le treuil (8) avec son support ou son palan sur I'extrémité supérieure du poteau
(5) ; serrer les deux vis a téte hexagonale (clé de 17) pour le fixer au poteau (5).

- Vérifier que toutes les vis de fixation sont correctement serrées.

- Glisser le loquet (9) sur le poteau (5), en retirant d'abord les deux guides synthétiques
verts, puis en les remettant en place.

- Raccorder le cable en acier du treuil (8) et la chaine de sécurité (10) aux ceillets
appropriés du loquet (9).

- Faire descendre le loquet (9) dans la cuve en agissant sur la manivelle du treuil (8)

\\@ jusqu'au point le plus bas établi.

- Accrocher fermement I'extrémité supérieure de la chaine de sécurité (10) de maniére a
ce que lorsque le loquet (9) se trouve au point le plus bas, elle soit et reste bien tendue.

- Le cable électrique sortant du moteur du mélangeur doit étre équipé d'un serre-cable
avec une bague a vis (11) tous les 0,5 metres environ ; fixer la bague a vis au cable du
‘r treuil (8) de maniere a ce que pendant la remontée du loquet, il ne force pas le cable a

I

|

I

|

I

I

I

I

I

I

T

I

I . . . . .
n prendre des coudes trop serrés qui pourraient I'endommager et, en outre, qu'il ne puisse
I I pas étre coupé par I'hélice en rotation.
I

I

I

I

I

I

T

I

I

[

Mélangeur type [mm]

CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1 250
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1
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T

T

1_{ |

A la fin du montage, le poteau et les loquets doivent étre présentés
comme indiqué sur le coté.

- Desserrer la vis (7) et vérifier que le mélangeur peut pivoter librement
vers la gauche ou vers la droite en agissant sur le levier de support du
treuil (8).

ATTENTION : LORSQUE LE MELANGEUR EST EN
FONCTIONNEMENT, LA VIS DE LA BORNE DOIT ETRE SERREE.

- En agissant sur la manivelle du treuil (8), vérifiez que le loquet (9)
coulisse le long du poteau sans durcissement et sans rencontrer
d'obstacles.

- Le point le plus bas que le loquet (9) peut toucher dans sa descente
doit étre établi selon les cotes « B » et « C » indiquées dans le tableau.

ATTENTION : PENDANT LE FONCTIONNEMENT DU MELANGEUR,
LA CHAINE DE SECURITE (10) DOIT TOUJOURS ETRE TENDUE,
MEME LORSQU'IL EST DECIDE DE TRAVAILLER A DES HAUTEURS
DIFFERENTES DE LA PLUS BASSE.

- Vérifiez de temps en temps que toutes les vis sont bien serrées, que
la chaine de sécurité remplit correctement sa tache, que le loquet
coulisse librement le long du poteau et que le cable électrique est
intact et n'est pas soumis a des courbures trop serrées qui pourraient
I'endommager.

- Vérifiez également que I'hélice, pendant sa rotation, ne peut
toucher le cable électrique de quelque maniére que ce soit, ce qui
I'endommagerait, avec une attention particuliére lorsque le cable
électrique n'est pas bien tendu et forme des courbures.

- Il est important de vérifier que le presse-étoupe sur le moteur du
mélangeur est intact afin de garantir son étanchéité.

Mélangeur type

[mm]

[mm] [mm]

CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1

250

500

400
560

590
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i

Min. B

A la fin du montage, le poteau et les loquets doivent étre présentés
comme indiqué sur le coté.

- Desserrer la vis (7) et vérifier que le mélangeur peut pivoter librement
vers la gauche ou vers la droite en agissant sur le levier de support du
treuil (8).

ATTENTION : LORSQUE LE MELANGEUR EST EN
FONCTIONNEMENT, LA VIS DE LA BORNE DOIT ETRE SERREE.

- En agissant sur la manivelle du treuil (8), vérifiez que le loquet (9)
coulisse le long du poteau sans durcissement et sans rencontrer
d'obstacles.

- Le point le plus bas que le loquet (9) peut toucher dans sa descente
doit étre établi selon les cotes « B » et « C » indiquées dans le tableau.

ATTENTION : PENDANT LE FONCTIONNEMENT DU MELANGEUR,
LA CHAINE DE SECURITE (10) DOIT TOUJOURS ETRE TENDUE,
MEME LORSQU'IL EST DECIDE DE TRAVAILLER A DES HAUTEURS
DIFFERENTES DE LA PLUS BASSE.

- Vérifiez de temps en temps que toutes les vis sont bien serrées, que
la chaine de sécurité remplit correctement sa tache, que le loquet
coulisse librement le long du poteau et que le cable électrique est
intact et n'est pas soumis a des courbures trop serrées qui pourraient
I'endommager.

- Vérifiez également que I'hélice, pendant sa rotation, ne peut
toucher le cable électrique de quelque maniéere que ce soit, ce qui
I'endommagerait, avec une attention particuliére lorsque le cable
électrique n'est pas bien tendu et forme des courbures.

- Il est important de vérifier que le presse-étoupe sur le moteur du
mélangeur est intact afin de garantir son étanchéité.

A

Poteau A B c
Mélangeur type [mm] [mm] [mm] [mm]
CMR100+110042N1 500
CMR100+110042X1 GM100 250 400
CMR100+150042N1

[T100 560
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1 590
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Liste des piéces de rechange

Mélangeurs submersibles horizontaux série CMD...

Exécution
CMDO080+015063N1
CMDO080+022063N1

Pos. Description

1 Presse-étoupe

2 Cable électrique

3 CEillet de fixation

4 Vis de mise a la terre
5 Rondelle plate

6 Bornier en nylon

7 Anneau Seeger extérieur
8 Arbre avec rotor

9 Bague d'étanchéité

10 Joint torique

11 Support de roulement
12 Joint torique

13 Bouchon

14 Bague d'étanchéité
15 Languette

16 Joint torique

17 Vis VTCEI

18 Rondelle plate

19 Rondelle pour ogive
20 Hélice compléte

90
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12) (13) (14) (15) (18)
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21 Goujon

22 Garniture mécanique

23 Anneau Seeger intérieur

24 Huile

25 Anneau Seeger extérieur

26 Vis VTCEI

27 Bride pour garniture mécanique
28 Roulement a billes

29 Carcasse avec stator

30 Roulement a billes

31 Bride de raccordement du bornier
32 Vis VTCEI

33 Joint torique

34 Vis VTCEI

35 Bornier de raccordement électrique
36 Vis VTCEI

37 Rondelle plate

38 Ecrou

39 Rondelle plate

40 Couvercle du moteur électrique

41 Bouchon

42 Joint

43 Gaine thermorétractable
44 Scellant

45 Attache de cable

46 Ergot
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Liste des piéces de rechange

Mélangeurs submersibles horizontaux série CMR...N1

Exécution

CMRO080+022043N1
CMR080+030043N1
CMR080+040043N1

Pos. Description

1 Presse-étoupe

2 Cable électrique

3 CEillet de fixation D.6,4

3 CEillet de fixation D.5,2

4 Vis de mise a la terre

5 Rondelle

6 Borne bipolaire transparente
7 Anneau Seeger extérieur

8 Arbre avec rotor

9 Bague d'étanchéité

10 Joint

11 Joint torique

12 Joint torique

13 Vis VTCEI

14 Anneau Seeger extérieur
15 Vis VTCEI

16 Roulement radial rigide a billes
17 Anneau Seeger intérieur
18 Bouchon

20 Bride d'entrée

21 Couronne dentée intérieure

Caprari S.p.A.
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74
73
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72,

OJOXEO 4?@ 9101112131415{@315?

22 Goupille élastique

23 Réduction pré-assemblée

24 Anneau Seeger extérieur

25 Rondelle

26 Roulement a rouleaux
coniques

27 Bouchon

29 Roulement a rouleaux
coniques

30 Bague d'étanchéité
31 Languette

32 Joint torique

33 Rondelle pour ogive
34 Vis VTCEI

35 Rondelle plate

36 Arbre de sortie

37 Hélice complete

38 Garniture mécanique
39 Douille TM céramisée
40 Joint torique

41 Bouchon magnétisé

@70@65646862616059 58 67) 6 5 (64 63 (52
© @
G

43 Huile

44 Support de sortie

45 Vis VTCEI

46 Rondelle plate

47 Ecrou*

48 Joint torique

49 Pignon

50 Languette

52 Joint

53 Vis VTCEI

54 Bride de raccordement du réducteur
55 Support de roulement

56 Anneau Seeger intérieur

57 Anneau Seeger extérieur

58 Roulement oblique a double rangée
59 Carcasse avec stator

60 Roulement radial rigide a billes
61 Bride de raccordement du bornier
62 Vis VTCEI

63 Joint torique

64 Vis VTCEI

65 Bornier de raccordement

électrique

66 Vis VTCEI

67 Rondelle plate

68 Ecrou

69 Rondelle plate

70 Couvercle du moteur
électrique

71 Bouchon

72 Joint

73 Gaine thermorétractable

74 Scellant Sealant
75 Attache de cable
76 Ergot

*Non présent dans les

mélangeurs
CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
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Liste des piéces de rechange

Mélangeurs submersibles horizontaux série CMR...N1

Exécution

CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
CMR100+090042N1

28

23) (24) (25) (26) (27) (29) (30) (31

19

Q000

% 2 l\l
7
BOOC)

@O

Pos. Description

1 Presse-étoupe

2 Joint

3 Cable électrique

4 CEillet de fixation

5 Vis de mise a la terre

6 Rondelle plate

7 Borne bipolaire transparente
8 Anneau Seeger extérieur
9 Arbre avec rotor

10 Anneau Seeger intérieur
11 Roulement radial rigide a billes
12 Anneau Seeger extérieur
13 Joint

14 Anneau Seeger extérieur
15 Vis VTCEI

16 Rondelle plate

17 Joint torique

18 Support de roulement

19 Vis VTCEI

20 Anneau Seeger intérieur
21 Bouchon
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23 Bride d'entrée

[

24 Couronne dentée intérieure

25 Goupille élastique

26 Réduction pré-assemblée

27 Anneau Seeger extérieur

28 Rondelle

29 Roulement a rouleaux
coniques

30 Roulement a rouleaux
coniques

31 Bague d'étanchéité
32 Arbre de sortie

33 Languette

34 Vis TCEI

35 Rondelle plate

36 Rondelle pour ogive
37 Joint torique

38 Hélice compléte

40 Garniture mécanique
41 Douille TM céramisée
42 Joint torique

66,
67

@70865&63@@@

43 Bouchon magnétisé

45 Huile

46 Support de sortie

47 Couvercle de réducteur

48 Vis VTCEI

49 Rondelle plate

50 Ecrou*

51 Joint torique

52 Pignon

53 Roulement radial rigide a billes
55 Vis VTCEI

56 Joint

57 Bague d'étanchéité

58 Languette

59 Carcasse avec stator

60 Roulement radial rigide a billes

61 Bride de raccordement du bornier

62 Joint torique
63 Vis VTCEI
64 Vis VTCEI

66 Vis VTCEI

67 Rondelle plate

68 Ecrou

69 Rondelle plate

70 Couvercle du moteur
électrique

71 Bouchon

72 Gaine thermorétractable
73 Scellant Sealant

74 Attache de cable

75 Ergot

*Non présent dans les

mélangeurs
CMR100+055042N1
CMR100+075042N1

65 Bornier de raccordement électrique
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Liste des piéces de rechange

Mélangeurs submersibles horizontaux série CMR...N1
Exécution

CMR100+110042N1

CMR100+150042N1

CMR100+185042N1

®
HROR®O®®

@) @ @ 39 38 @9

12 (3 (9 (5 (1) (9 (9 29 @) @9 @9 @

?

[T H\MHHH
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AN\
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Pos. Description

1 Presse-étoupe

2 Cable électrique

3 CEillet de fixation

4 Vis de mise a la terre

5 Rondelle plate

6 Borne bipolaire transparente
7 Bague de compensation

8 Arbre avec rotor

9 Roulement radial rigide a billes
10 Vis VTE

11 Rondelle Grower

12 Joint torique

13 Support de roulement

14 Vis VTCEI

15 Bouchon magnétisé

17 Bride d'entrée

18 Couronne dentée intérieure
19 Goupille élastique

20 Réduction pré-assemblée
21 Ecrou a bague

22 Rondelle pour écrou a bague

Caprari S.p.A.

23 Roulement a rouleaux
coniques

24 Bague d'étanchéité
25 Hélice complete

26 Goujon

27 Arbre de sortie

28 Languette

29 Vis TCEI

30 Rondelle plate

31 Rondelle pour ogive
32 Joint torique

33 Garniture mécanique
34 Douille TM céramisée
35 Joint torique

36 Bouchon magnétisé
38 Huile

39 Support de sortie

40 Vis VTE

41 Ecrou

42 Rondelle plate

43 Joint torique

4 )
ISR SAN

44 Couvercle

45 Pignon

46 Roulement radial rigide a billes
47 Anneau Seeger extérieur

48 Vis VTCEI

49 Joint

50 Bague d'étanchéité

51 Carcasse avec stator

52 Roulement radial rigide a billes
53 Bride de raccordement du bornier
54 Joint torique

55 Vis VTCEI

56 Vis VTCEI

57 Bornier de raccordement électrique

58 Vis VTCEI

59 Rondelle plate

60 Ecrou

61 Rondelle plate

62 Couvercle du moteur électrique
63 Bouchon

64 Joint

_®
=
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I
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65 Gaine thermorétractable
66 Scellant Sealant

67 Attache de cable

68 Ergot
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Liste des pieéces de rechange

Mélangeurs submersibles horizontaux série CMR...X1
Exécution ATEX

CMRO080+022043X1

CMRO080+030043X1

CMRO080+040043X1

12
13
14
15

T
Y,

A
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(50)
49
48
47
40
39
38
37
3¢)
(34)
35
34
33

Pos. Description

1 Presse-étoupe 21 Huile 41 Hélice compléte

2 Céble électrique 22 Anneau Seeger 42 Réducteur planétaire
3 Joint torique 23 Anneau Seeger 43 Vis

4 Vis 24 Roulement 45 Boitier avec stator

5 Rondelle 25 Bague d'étanchéité 46 Couvercle du moteur
6 Joint torique 26 Support de roulement 47 CEillet de fixation

7 Vis 27 Arbre avec rotor 48 Pince volante

8 Joint torique 28 Roulement 49 Ergot

9 Vis 29 Anneau Seeger 50 Joint

10 Rondelle 30 Bride de raccordement du bornier 51 Rondelle

11 Vis 31 Rondelle

12 Rondelle 32 Vis

13 Vis 33 Bornier de raccordement électrique

14 Rondelle pour ogive 34 Rondelle

15 Joint torique 35 Vis

16 Garniture mécanique 36 Ecrou

17 Bague d'étanchéité 37 Joint

18 Joint torique 38 Bouchon

19 Douille TM + Douille céramique 39 Rondelle

20 Languette 40 Attache de cable
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Liste des piéces de rechange

Mélangeurs submersibles horizontaux série CMR...X1

Exécution ATEX
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
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Pos. Description
1 Presse-étoupe 21 Huile 41 Vis
2 Cable électrique 22 Bague d'étanchéité 42 Couvercle du moteur
3 Joint torique 23 Anneau Seeger 43 CEillet de fixation
4 Vis 24 Roulement 44 Pince volante
5 Rondelle 25 Joint d'arbre 45 Ergot
6 Rondelle 26 Arbre avec rotor 46 Joint
7 Joint torique 27 Roulement 47 Bague d'espacement
8 Rondelle 28 Anneau Seeger 48 Bague de compensation
9 Vis 29 Bride de raccordement du bornier
10 Languette 30 Vis VTCC
11 Rondelle 31 Bornier de raccordement électrique
12 Vis 32 Ecrou
13 Rondelle 33 Attache de cable
14 Vis 34 Joint
15 Rondelle pour ogive 35 Bouchon
16 Joint torique 36 Hélice compléte
17 Garniture mécanique 37 Réducteur planétaire
18 Bague d'étanchéité 38 Support de roulement
19 Joint torique 39 Vis
20 Douille TM + Douille céramique 40 Boitier avec stator
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Liste des piéces de rechange

Mélangeurs submersibles horizontaux série CMR...X1

Exécution ATEX
CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1
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Pos. Description

1 Presse-étoupe

2 Cable électrique

3 Joint torique

4 Vis

5 Rondelle

6 Rondelle

7 Joint torique

8 Rondelle

9 Vis

10 Languette

11 Vis

12 Rondelle

13 Vis

14 Rondelle pour ogive
15 Joint torique

16 Garniture mécanique
17 Bague d'étanchéité
18 Joint torique

19 Douille TM + Douille céramique
20 Huile
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21 Bague d'étanchéité

22 Bouchon

23 Joint

24 Roulement

25 Joint d'arbre

26 Arbre avec rotor

27 Roulement

28 Bague de compensation

29 Bride de raccordement du bornier
30 Vis

31 Bornier de raccordement électrique
32 Rondelle

33 Rondelle

34 Ecrou

35 Vis

36 Attache de cable

37 Hélice complete

38 Réducteur planétaire

39 Support de roulement

40 Vis

caprari|

41 Carcasse avec stator
42 Vis

43 Couvercle du moteur
44 (Eillet de fixation

45 Pince volante

46 Ergot

47 Joint
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Liste des piéces de rechange

Réducteur pour CMR...X1
Exécution
CMRO080+022043X1
CMRO080+030043X1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1

(19

N
2 (2]
" i 0
il i
()} Y -
J Z\zwﬁ .

Pos. Description

1 Ecrou a bague

2 Rondelle pour écrou a bague
3 Roulement

5 Joint torique

6 Arbre de transmission

7 Vis

8 Rouleau

9 Sellette

10 Rondelle

11 Vis

12 Boitier de réducteur

13 Accouplement a denture

14 Arbre de sortie

15 Languette

16 Engrenage planétaire

17 Couronne

19 Bouchon TCEI

21 Bride de raccordement du réducteur
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1. GENERALIDADES

Las instrucciones contenidas en este manual relativas a la seguridad estan marcadas con este simbolo. Su falta de respeto puede expo-
ner al personal a riesgos en la salud.

A Debemos respetar siempre las instrucciones identificadas con este simbolo ya que se refieren principalmente a riesgos eléctricos.

ATENCION Las instrucciones precedidas por esta inscripcién son relativas al funcionamiento correcto / conservacion / integridad de la maquina
misma. Se indicaran con esta inscripcién solo las advertencias principales, y para un funcionamiento seguro y confiable deben ser respetadas
todas las indicaciones proporcionadas por el manual.

A Las notas presentes en este manual sefialadas con este simbolo, se refieren al uso de equipos en zonas de riesgo de explosion.

Las decisiones y las ilustraciones contenidas en la presente publicacion se entienden no obligatoria.

Sujeto a las caracteristicas esenciales de las maquinas descritas, Caprari S.p.A. se reserva el derecho de realizar cualquier modificaciéon en
componentes, detalles y accesorios que considere apropiada para mejorar el producto o por necesidades de caracter constructivo o comercial, en
cualquier momento y sin comprometerse a actualizar esta publicacion.

2. A ADVERTENCIAS

Este manual debe ser guardado cuidadosamente para futuras referencias; parte integral del manual son las copias de las placas de identificacion
de la mezcladora que contienen los datos técnicos especificos de funcionamiento de la maquina adquirida.

Los mezcladores descritos en este manual son para uso zootécnico e industrial y, por lo tanto, el personal que debera realizar la instalacion, la
conduccion, el mantenimiento y la eventual reparacion debera tener una preparacién y una cualificaciéon adecuada.

La lectura del presente manual de uso y mantenimiento es indispensable para seguir correctamente el transporte, la instalacion, la puesta en fun-
cionamiento, el uso, la regulacién, el montaje, el desmontaje y el mantenimiento del mezclador.

Este manual es parte integrante del producto suministrado; el comprador es responsable de hacerlo estudiar atentamente a todo el personal que,
por cualquier razén, deba utilizar e intervenir sobre el producto mismo.

Los mezcladores descritos en este manual son maquinas "no para uso doméstico" o similar, por lo tanto, no deben estar al alcance de nifios 0 en
general personas no expertas en su instalacion, conduccién y mantenimiento.

El contenido de este manual es aplicable a la maquina "de serie"; mezcladores similares proporcionados "a pedido" pueden presentar mas o menos
una conformidad a las instrucciones aqui contenidas.

El proveedor del producto no se asume ninguna responsabilidad por eventuales dafios a personas, animales o cosas si no se han respetado escru-
pulosamente todas las instrucciones contenidas en este manual.

Las placas suplementarias, proporcionadas con el mezclador, deben ser conservadas junto a este manual de uso y mantenimiento con el aparato
eléctrico de mando para una consulta facil y rapida.

Por motivos de seguridad y para asegurar las condiciones de garantia, una averia o una variacién imprevista de los rendimientos del mezclador
determinan la prohibicion al comprador del uso del mismo.

Es tarea del comprador preparar sistemas de alarma, controles y mantenimientos adecuados para evitar cualquier forma de riesgo consiguiente a
eventual perjuicio del mezclador.

Para el pedido de informacién suplementaria contacte directamente con Caprari S.p.A. o con uno de sus centros de asistencia autorizados.

3. A PRESCRIPCIONES Y PROHIBICIONES GENERALES

- Esté prohibido el uso, incluso parcial, del equipo por parte del personal no especificamente autorizado.

- Estéa prohibido realizar mantenimiento, realizar reparaciones, modificaciones y cualquier cosa no especificamente necesaria para el ciclo de traba-
jo con la maquina en movimiento. Antes de todo es obligatorio desconectar todas las alimentaciones eléctricas de la maquina.

- Estéa prohibido remover las protecciones y las seguridades presentes en la maquina.

- Estéa prohibido el uso del equipo para modalidades diferentes a las previstas.

- Al terminar los periodos de trabajo desconecte siempre la maquina de las alimentaciones eléctricas.

- Cualquier mantenimiento eléctrico y no eléctrico debe respetar las normas CEIl 64-8 462.2 463.1 573.3.

4. /\ NORMAS DE SEGURIDAD

Toda intervencién en el mezclador debe ser realizada por personal especializado equipado con equipo adecuado, que conozca en profundidad las
instrucciones de este manual.

Tanto en el caso de una nueva instalacion como durante una intervencion de mantenimiento, es necesario cumplir con las normas de higiene, pre-
vencioén de accidentes y seguridad, y respetar las normas y ordenanzas locales para evitar el riesgo de accidentes. El comprador se hace respon-
sable de la observacion de estas normas y de las instrucciones de seguridad.

De modo particular respete escrupulosamente las siguientes recomendaciones:

Inspecciones en los sistemas

1) Dada la naturaleza variada de los liquidos tratados, es necesario usar ropa y calzado adecuados para evitar el contacto de la piel con equipos o
liquidos contaminados.

2) El personal encargado debe estar vacunado contra las posibles enfermedades que pueden ser contraidas por heridas, contacto o inhalacién.

3) Antes de realizar cualquier intervencion en el mezclador asegurese de que todos los cables eléctricos que han entrado en la maquina estén
desconectados de la relativa alimentacion.

4) Si se desea mover la maquina de su ubicacién original, es necesario desconectar los cables eléctricos de las cajas de conexiones en los moto-
res eléctricos y desconectar las tuberias de alimentacion; realice el traslado con equipos adecuados y habilitados.
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Inspecciones en el mezclador

1) El mezclador o cualquier accesorio debe ser cuidadosamente limpiado en todas sus partes con agua o productos especificos antes de poder ser
sometido a cualquier intervencion;

2) Sila maquina se desmonta es necesario manejar las piezas con guantes de trabajo;

3) Controle el grado de aislamiento del motor eléctrico y la eficiencia de la puesta a tierra antes de someterlo a pruebas bajo tension eléctrica.

4) La superficie externa del motor puede superar los 80°C. Si es necesario, use lo necesario para evitar quemaduras.

El mezclador no se puede utilizar:

- Antes de haber leido atentamente el manual de uso y mantenimiento.

- Durante las operaciones de mantenimiento y reparacion.

- Durante las intervenciones de mantenimiento y reparacién de la cuba.

- Durante las operaciones de reposicionamiento del mezclador.

- Cuando el mezclador esté dafiado o exista la sospecha de que el uso pueda dafarlo.

- Cuando el liquido cubra completamente la hélice por lo menos 0.5m.

La construccion del mezclador no se puede modificar sin la autorizacion del fabricante. Contacte con el fabricante en los casos de modificaciones
de las condiciones de uso para las cuales el mezclador se ha comprado, o modificaciones de las caracteristicas del liquido para mezclar.

4.1 Normas de seguridad para version Atex

Los mezcladores CMR...X1 estan disefiados para ambientes con atmésferas especificas potencialmente explosivas: Caprari S.p.A no se
asume ninguna responsabilidad por instalaciones o reparaciones realizadas por personal no cualificado, o sin respetar los estandares en
relacion a las atmoésferas potencialmente explosivas.

Siga las indicaciones de abajo durante la instalacién del mezclador antideflagrante:

- Los mezcladores CMR...X1 estan fabricados segun los estandares EN1127-1, EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-37, EN60079-0, EN60079-1, para
poder ser instalados en atmosferas especificas potencialmente explosivas.

- La clasificacion de zona y atmdsfera potencialmente explosiva da la indicacion de las caracteristicas que el equipamiento debe respetar. Verificar,
haciendo referencia al marcado en la placa del mezclador, a la directiva y a las normas armonizadas, que las caracteristicas del mezclador a prue-
ba de explosion se correspondan a los pedidos de la clasificacion. Si estas no se corresponden no proceda con la instalacion de la maquina.

- Instale todos los accesorios respetando los estandares adecuados (EN 60079-14).

- Durante la instalacion e intervenciones de mantenimiento, controle que la alimentacion esté desconectada y que no sea posible su restablecimien-
to antes de que se vuelva a encender el mezclador.

- No realice ninguna intervencion de mantenimiento antes de haber desconectado la alimentacién o en presencia de atmdsfera potencialmente
explosiva.

- No remplace ningin componente del motor eléctrico: este tipo de intervencion puede ser realizada solo por Caprari S.p.A o por personal autoriza-
do.

- El usuario debe conocer las caracteristicas quimicas y fisicas del gas y/o vapores presentes en el area protegida de la explosion, asi como de los
riesgos causados por la presencia de componentes eléctricos.

- Trabajos de mantenimiento en el aparato eléctrico deben ser realizados respetando los estandares apropiados (EN 60079-17).

- No poner en marcha el mezclador si no esta totalmente sumergido en el liquido para procesar. Puestas en marcha sin carga para el mantenimien-
to o la inspeccién deben ser realizadas en zonas no clasificadas como potencialmente a riesgo de explosion.

Los mezcladores Caprari CMR...X1 estan marcados como a continuacion:

112G Ex db IIB T5...T4 Gb (referencia a EN 60079-0, EN 60079-1) para el motor eléctrico
112G Ex h lIB T5...T4 Gb X (referencia a EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-37) para reductor + hélice

Leyenda:

Simbolo Descripcion Nota
El Grupo Il equipamiento Excepto para las mineras
2 Categoria 2 Alto nivel de proteccion
Presencia de gases vapores o
nieblas
Ex Proteccion segun los estandares
armonizados
db Proteccion por explosion a Referencia al motor eléctrico
prueba de fuego
IIB Para gas de tipo B Todos los gases excepto H2, C2H2, CS2
T5...T4 Clase de temperatura Véase la tabla siguiente
Gb Nivel de proteccion elevado
h Proteccion de seguridad Ningun componente eléctrico
constructiva c
h Proteccién por inmersion en Ningun componente eléctrico
liquido k
X Condiciones especiales
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La clase de temperatura T5 se refiere a condiciones de trabajo estandar, es decir:
-20°C < T ambiente < +40°C

Donde por T ambiente se entiende la temperatura de la zona cuya atmdésfera es considerada potencialmente explosiva.
Siempre que la T ambiental fuera a ser superior al estandar la clase de temperatura para considerar seria la T4.
Para la precision:

T ambiente Clase de temperatura
T<47°C T5
47°C < T <82°C T4

Abajo se muestra una tabla de correspondencia entre las areas peligrosas, y atmésfera potencialmente explosiva (2014/34/UE), las categorias
(2014/34/UE) y el nivel de proteccion del equipamiento EPL (EN 60079-0).
Antes de la instalacion de un mezclador Atex asegurese de que sea adecuado a la zona.

. . "Categoria
Zona Peligro Atmoésfera (G= gas, D= polvo)"
Presencia continua o por largos
Zona 0 "Presencia de gas, periodos 16
Zona 1 vapores pote_nmajmente Aparicion probable 1Go2G
explosivos!
Zona 2 Aparicion no probable 1G, 2G 0 3G
Zona 20 Presencia cog:ilgggso por largos 1D
Presencia de nubes de polvo P

Zona 21 combustible en el aire Aparicion probable 1Do 2D
Zona 22 Aparicion no probable 1D, 2D o 3D

En todas las areas en las que pueda aparecer una atmdsfera potencialmente explosiva es necesario instalar el equipamiento con las categorias
indicadas por la directiva 2014/34/UE (Atex).

5. DESCRIPCION PRODUCTO Y USO

5.1. Sectores de uso

Los mezcladores producidos por Caprari S.p.A son perfectamente idoneos a las aplicaciones que contemplan el mezclado, es decir, la homogenei-
zacion y el mantenimiento en suspension de liquidos con viscosidad medio - baja.

Contacte con Caprari S.p.A para informacién adicional o para aplicaciones diferentes, como el mezclado de liquidos viscosos o potencialmente ex-
plosivos.

5.2. Recepcion y ejemplificacion placa

En caso de averia o dafio del mezclador, pédngase en contacto con el Centro de Asistencia mas cercano o, alternativamente, con el fabricante. Con-
trole que el material recibido se corresponde a lo indicado en la nota de transporte, y que no haya dafios.

ATENCION Esta maquina no puede ser utilizada en condiciones que excedan los valores indicados en la placa o cualquier otra instruccién contenida
en el manual de uso y mantenimiento, o en la documentacion contractual de venta. Todos los valores prescritos para la conexién a la red eléctrica,
como también las instrucciones de instalacion y mantenimiento deben ser totalmente respetadas. Todos los usos de la maquina que excedan los
limites indicados en el manual de uso y mantenimiento pueden ser el origen de una averia.

El incumplimiento de esta advertencia puede dar lugar a riesgos para la salud o dafios materiales.

NB:

Todas las descripciones e instrucciones de este manual de uso se basan en la produccion estandar. Cualquier particularidad puede dar lugar a una
no completa correspondencia de la informacién proporcionada, ya sea en relacion a las diferencias que puedan surgir durante la instalacion, el fun-
cionamiento o el mantenimiento.

Estas normas operativas no tienen en cuenta las disposiciones locales en materia de seguridad. El operador que procedera con la instalacién es
responsable de que estas disposiciones sean respetadas, y que sean aplicadas por todo el personal que participara en la instalacion del mezclador.
La placa colocada en el cuerpo del mezclador identifica el tipo, los datos funcionales mas importantes y el tamafio y nimero de serie. Estos datos
siempre deben estar disponibles en los pedidos de piezas de repuesto.

En caso de averia o dafio del mezclador, pdngase en contacto con el Centro de Asistencia mas cercano o, alternativamente, con el fabricante.

La placa colocada en el cuerpo del mezclador identifica el tipo, los datos funcionales mas importantes y el tamafio y nimero de serie. Estos datos
siempre deben estar disponibles en los pedidos de piezas de repuesto.
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EJEMPLO DE PLACA

L]
TYPE

f [Hz]
N°

U [V]
P1 [kW]
In [A]
P2 [kW]
n [min”]
N° poles

IP68
SF.
Q [Is]

t. amb. max. 40 °C

V [m]
I.cl.

Para un funcionamiento correcto y en total seguridad no deben ser superadas las caracteristicas de rendimiento maximas que figuran en la placa de

la maquina.

5.3. Descripcion técnica

Informacion general

Fecha de produccion
Sigla completa del mezclador
Frecuencia
: N.° de Serie
. Tensién de red / Tipo de conexion
Potencia absorbida por la red
Consumo de corriente nominal
. Potencia absorbida por el mezclador
. Velocidad de rotacion
Numero de polos del motor eléctrico

Grado de proteccion del motor (segun IEC 529)
Service Factor

: Caudal nominal

. Temperatura maxima del liquido a mezclar
Profundidad maxima de inmersion
Clase de aislamiento

Fabricante:

Caprari S.p.A

Tipo de mezclado:

Mezclador sumergible horizontal directo y con reductor, version estandar y Atex.

Modelo:

(CMD...) (CMR...N1) (CMR...X1)

Cable de alimentacion:

10.0 metros (longitud estandar, adecuada a cubas hasta 7 metros de profundidad)

Proteccion contra la corrosion:

Pintado con resina epoxidica bicomponente con sustrato de fosfato de zinc.

Motor
Fabricante: Caprari S.p.A
Grado de proteccion: IP68a20m
Clase de aislamiento: F

Sujecion:

Sujeciéon mecanica radial

Material carcasa motor:

Hierro fundida, EN GJL 250

Reductor
Fabricante: Caprari S.p.A
Tipo: Epicicloidal
Engranajes: Templados y rectificados

Sujecién externa:

Doble anillo de sujecion

Sujecién interna:

Sujecién mecanica

Cojinetes eje hélice:

2 cojinetes conicos

Carcasa reductor:

Hierro fundido gris, EN GJL 250

Reductor

Numero de palas:

2-3

Diametro palas:

297 - 970 mm

Material:

Acero inoxidable
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Mezclador tipo CMD...

Los mezcladores de tipo CMD... estan disponibles en las siguientes configuraciones:

Mezclador tipo: CMD080+015063N1 CMDO080+022063N1
Motor:
Tamarfio del motor 100 100
Potencia nominal 1.5 [kW] 2.2 [kW]
Potencia absorbida [kW] 1,97 2,95
Velocidad nominal [g/min] 925 915
Corriente nominal " [A] 4,2 57
Factos de potencia [cos ¢] 0,75 0,75
Funcionamiento S1,Y S1,Y
Alimentacion [V] 3 x 400 3 x400
Tensiones del bobinado del motor [V] 230/400 230/400
Frecuencia [Hz] 50 50
Arranque Y Y
Hélice:

Numero de palas 3 3
Diametro [mm] 297 347
Caudal " [m?%h] 643 876

Velocidad de la hélice [rpm] 925 915

Datos generales:

Empuje de reaccion V [N] 230 313
Par M [Nm] 15,2 22,4
Peso [kg] 54 57

Yvalor con agua limpia. Valor obtenido segtin la normativa ISO 21630
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Mezcladores tipo CMR...N1, CMR...X1

Los mezcladores tipo CMR...N1 y CMR...X1 estan disponibles en las siguientes configuraciones
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Mezcadortpe: | CHmIsonoZzoss | ookt | cumueuooihy | curionossiznt | ooz
Motor
Tamafo del motor 100 100 100 132 132
Potencia nominal 2.2 [kW] 3.0 [kW] 4.0 [kW] 5.5 [kW] 7.5 [kW]
Potencia absorbida [kW] 2,90 3,57 4,94 6,25 8,50
Velocidad nominal [g/min] 1420 1420 1405 1430 1440
Corriente nominal [A] 4,9 6,4 9,1 11,4 15,3
Factos de potencia [cos ¢] 0,76 0,82 0,79 0,81 0,81
Funcionamiento S1,Y S1,Y S1,A S1,A S1,A
Alimentacion [V] 3 x400 3 x400 3 x400 3 x400 3 x 400
Tensiones del bobinado del motor [V] 230/400 230/400 400/690 400/690 400/690
Frecuencia [Hz] 50 50 50 50 50
Arranque Y Y YA YA YA
Reductor:
Reduccion 4,39 4,39 4,39 4,39 4,39
Velocidad eje hélice [g/min] 323 323 320 326 328
Hélice
Numero de palas 2 2 2 2 2
Diametro [mm] 445 460 515 535 585
Caudal " [m%h] 1333 1581 2146 2391 3254
Datos generales
Empuje de reaccion V [N] 441 580 853 981 1520
Par ¥ [Nm] 65 87 119 161 218
Peso CMR...N1 [kg] 75 78 81 109 115
Peso CMR...X1 [kg] 7 80 83 112 118

" valor con agua limpia. Valor obtenido seguin la normativa ISO 21630

Los mezcladores version Atex (CMR...X1) son productos respetando los estandares:
EN60079-0 y EN 60079-1. Tipo: Il 2G Ex db IIB T5...T4 Gb para el motor eléctrico
ENIS0O80079-36, ENISO80079-37. Tipo Il 2G Ex h 1IB T5...T4 Gb X para reductor y hélice
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Mezcladortipo: | SURISCSO0ENY | oumiob-ioba | oo tatoa | owron- ooz
Motor
Tamano del motor 132 160 160 160
Potencia nominal 9 [kW] 11 [kW] 15 [kW] 18.5 [kW]
Potencia absorbida [kW] 11,2 12,4 16,8 20,0
Velocidad nominal [g/min] 1440 1450 1450 1465
Corriente nominal " [A] 19,2 22,4 30,0 36,0
Factos de potencia [cos ¢] 0,85 0,81 0,84 0,83
Funcionamiento S1,A S1,A S1,A S1,A
Alimentacién [V] 3x400 3x400 3x400 3x400
Tensiones del bobinado del motor [V] 400/690 400/690 400/690 400/690
Frecuencia [Hz] 50 50 50 50
Arranque YA YA YA YA
Reductor
Reduccion 4,39 4,13 4,13 4,13
Velocidad eje hélice [g/min] 328 351 351 354
Mezclador
Ndmero de palas 2 2 2 2
Diametro [mm] 595 600 720 780
Caudal " [m¥h] 3628 3977 5335 6884
Datos generales
Empuje de reaccion " [N] 1826 2158 2697 3826
Par  [Nm] 261 299 408 503
Peso CMR...N1 [kg] 123 183 193 203
Peso CMR...X1 [kg] 126 187 197 207

" valor con agua limpia. Valor obtenido segun la normativa ISO 21630

Los mezcladores versién Atex (CMR...X1) son productos respetando los estandares:
EN60079-0 y EN 60079-1. Tipo: Il 2G Ex db 1IB T5...T4 Gb para el motor eléctrico
ENIS0O80079-36, ENISO80079-37. Tipo Il 2G Ex h IIB T5...T4 Gb X para reductor y hélice

6. TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

El mezclador se puede elevar utilizando los puntos de enganche previstos.
El cabrestante o el martinete de elevacién, como también el cable de acero o la cadena, eventualmente incluidos en el suministro no pueden ser
utilizados como sistemas validos para la elevacién genérica de la maquina.

A iNunca utilice el cable eléctrico para la manipulacion!

ATENCION Durante el transporte y el almacenamiento mantenga la maquina fijada a su base de soporte; asegurese de que esté bien fijada para
evitar caidas que podrian dafiar cosas, personas o la maquina misma.

Recepcion

Compruebe que el material recibido no esté dafiado. Si es necesario, es preciso redactar un informe de los dafios sufridos en presencia del transpor-
tista. En ausencia de este informe sera imposible proceder gratuitamente a las necesarias reparaciones o sustituciones.

Almacenamiento

En caso de necesidad de almacenamiento es esencial que el lugar preelegido esté ausente de oscilaciones o vibraciones, con el fin de evitar posibles
dafios a los cojinetes de rodillos. Ademas, la maquina debe ser almacenada en ambiente seco en el cual la temperatura no sufra importantes oscilaciones.
Sustituya el aceite de la camara de engranajes en caso de que el almacenamiento supere los 12 meses. Esta operacion debe ser realizada también
en la eventualidad que la maquina sea nueva y nunca haya funcionado (envejecimiento natural de los lubricantes minerales).

7. INSTALACION

Todas las partes roscadas de acero inoxidable deben engrasarse previamente.

Asegurese que los equipos para uso con los aceros inoxidables (discos de corte, llaves inglesas, destornilladores, limas, etc.) sean mante-
nidos separados respecto a las herramientas para uso con aceros normales. La falta de respeto de este procedimiento podra hacer que las
minusculas partes de éxido presentes en estos Ultimos puedan ser apretadas entre los componentes inoxidables y, por lo tanto, activar una
reaccion de corrosion que podra inducir a una averia posterior.

La instalacion debe respetar todas las normas de seguridad locales. Caprari S.p.A no puede aceptar ninguna responsabilidad por un montaje
inadecuado de la maquina.

La maquina completamente ensamblada debe ser posicionada y fijada soélidamente utilizando sus orificios de fijacion. En el caso (como se recomien-
da) de uso de equipamiento Caprari, haga referencia a las instrucciones de instalacion.
La instalacién es posible con accesorios de elevacion Caprari soporte de elevacion adecuadamente disefiados.
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8. CONEXION ELECTRICA
8.1. Conexion del motor eléctrico al panel de control

iPELIGRO!
Las partes bajo tensién y las partes giratorias de las maquinas eléctricas pueden causar dafios graves o mortales. Instalacion,
conexion, puesta en marcha como también mantenimiento y reparacion pueden ser realizados solo por personal técnico
con adecuada competencia en relacion a:
- este manual de instrucciones
- todos los demas documentos del proyecto relativos al cuadro de arranque, instrucciones de puesta en marcha y esquemas eléctricos
- todas las normativas nacionales y locales en materia de seguridad y prevencion de accidentes

Todas las conexiones eléctricas deben ser realizadas por un electricista cualificado.

Todas las conexiones eléctricas necesarias para el funcionamiento del mezclador son responsabilidad del instalador, que tiene la responsabilidad de
asegurar que el panel de control respete las normas Nacionales, y que haya un adecuado grado de proteccién para el area de instalacion. Instale el
equipamiento en zonas secas. En alternativa haga uso de equipamientos en ejecucién especial.

Las caracteristicas del motor eléctrico se indican en la placa.
El mezclador se proporciona completo, listo para la conexién con la alimentacion. La numeracién de los conductores se muestra en los conductores
mismos (véase el diagrama de conexién 8.3.4).

Antes de conectar el motor, el voltaje de funcionamiento real debe compararse con el valor indicado en la placa de datos del motor y los bobinados
eléctricos. Haga referencia a la Fig. 8.3.

ATENCION Después de ser asegurado de las conexiones eléctricas, asegurese de que la direccién de rotacion sea correcta: guardando el mezclador
del lado del motor la hélice debe girar en sentido horario. Para invertir la direccion de la rotacion intercambie dos fases.

Los tres conductores de fase (L1, L2, L3) no deben ser confusos con el neutro (N) o con el conductor de tierra (amarillo-verde).

No opere el intercambio en los cables provenientes del motor (U1, V1, W1, o U2, V2, W2) hacia la bornera para evitar posibles errores en el sistema
de puesta en marcha Y-A.

ATENCION Los equipos eléctricos subdimensionados o de mala calidad pueden estar sujetos a un deterioro rapido y, como resultado, causar una
alimentacion incorrecta del motor, lo que puede dafar el equipo. Para asegurar operaciones seguras instale aparatos eléctricos de buena calidad.

ATENCION El uso de Inversor y Soft-starter si no es correctamente estudiado y realizado puede resultar lesivo para la integridad del grupo de mez-
clado. No solo los componentes eléctricos, pero también las mecanicas.
Si los problemas relativos no se han comprendido plenamente, requiere asistencia a las Oficinas Técnicas Caprari.

Operaciones con Inversores o Soft-starters:

La estructura y el aislamiento del motor utilizados son adecuados para el uso con Inversores y Soft-starters, pero se deben satisfacer algunas con-
diciones de funcionamiento:

- Respete las normas de la compatibilidad electromagnética

- La frecuencia de umbral inferior debe ser regulada de modo que la maquina no opere nunca bajo los 30 Hz.

- La frecuencia de umbral superior debe ser regulada de modo que no se exceda la potencia del motor nominal de la maquina (frecuencia max. 50Hz).

Los mas recientes inversores funcionan con elevada frecuencia de repeticion y con fuertes subidas de los frentes de la tensién. De este modo se re-
ducen las pérdidas de potencia y el ruido del motor generando asi elevados picos de tensién en el bobinado del motor. Estos picos de tension influyen
negativamente en la duracion de la transmision, en proporcién a la tensién de ejercicio y a la longitud del cable interpuesto entre motor e inversor. El
escalén de tension dU / dt, tipico para inversor PWM, debe ser inferior a 1 kV / ys. En general este valor no tener efecto con los tradicionales motores
asincronos, como los utilizados en los mezcladores serie CMD...N1 y CMR...N1, si el cable tiene una longitud inferior a los 40+50m. En todo caso
es buena norma instalar entre los inversores y motor por lo menos entre filtros sinusoidales y si el cable es de longitud mayor respecto a la antes
indicada son necesario otros tipos de filtro.

Todos los equipos de arranque deben estar siempre equipados con:

1) seccionador general con apertura minima de los contactos de 3 mm y oportuno bloqueo en posicién abierto;
2) un dispositivo idéneo magnético de proteccién de los cables contra el corto circuito;

3) un idéneo dispositivo contra las averias hacia tierra del mezclador;

4) un idéneo dispositivo contra la falta de fase;

5) un voltimetro y un amperimetro;

6) eventualmente, de un relé de minima corriente.

El instalador debe verificar que el sistema de alimentacion esté protegido contra el arranque inesperado debido a la falta y posterior restablecimiento
de la alimentacion.

Siempre que se quiera utilizar un Inversor para controlar un aparato CMR...X1 contacte con Caprari S.p.A.

Configuracién inversor: intervalo de regulacion 30 - 50 (o 60) Hz.

Frecuencia minima de switch 2 kHz.

Par directamente proporcional a la velocidad.

Las conexiones eléctricas deben ser realizadas por personal cualificado cumpliendo escrupulosamente todas las reglas nacionales de
instalacion (en Italia CEl 64-8) y siguiendo los esquemas eléctricos anexados a los cuadros de mando. Verifique que la tensién y frecuencia
indicadas en las placas de los motores se correspondan a la de la linea de alimentacion.

ATENCION Si los cables se han conectado y reconectado, verifique nuevamente el sentido de rotacion: las fases podrian haberse invertido. Controle
la absorcién en cada fase, el eventual desequilibrio no debe exceder el 5%. En el caso en que se encuentren valores superiores, que puedan ser
causados por el motor pero también de la linea de alimentacion, verifique las absorciones en la otras dos combinaciones de conexion motor-red,
operando con doble inversiones para mantener el mismo sentido de rotacidon. La conexién ideal sera aquella en la que la diferencia de absorciéon
para fase es menor. Notemos que la absorcién mas alta se observa siempre sobre la misma fase de la linea, la principal causa de desequilibrio es
debida a la alimentacion.

ATENCION Los motores eléctricos de los mezcladores sumergibles estan equipados con n°2 sondas térmicas introducidas en el bobinador estatérico
que interrumpen la alimentacién en caso de temperatura superior a 150°C. Estas deben necesariamente estar conectadas al cuadro eléctrico. La falta
de conexién causa la anulacion de la garantia.

ATENCION N° 10 puestas en marcha maximo hora.
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Diagrama de conexién
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Para la puesta en marcha Y - A, use los cables del motor eléctrico siguiendo las instrucciones del esquema del panel de control.
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8.2. Conexion a los conductores de tierra

Los terminales de tierra Amarillo/Verde presentes en todos los cables de alimentaciéon deben ser conectados al circuito de puesta a tierra
del sistema antes de la conexion de los otros terminales; en fase de desconexion, en cambio, deben ser los Ultimos terminales para des-
conectar.

A Verifique periédicamente la conexion de tierra.
8.3. Conexion protecciones del motor

Descripcion

El motor esté protegido contra el sobrecalentamiento por sondas térmicas. Se trata de interruptores bimetalicos normalmente cerrados, introducidos
en los bobinados del motor. Los cables terminales deben conectarse obligatoriamente a un dispositivo de desconexion de la alimentacion adecuado.
Cuando en el bobinado eléctrico se alcanza la temperatura de 150°C, los interruptores bimetalicos de las sondas térmicas se abren e interrumpen el
circuito de alimentacion de la bobina del telerruptor determinando la parada del motor. Cuando los bobinados se enfrie, los contactos de los interrup-
tores bimetalicos se cerraran permitiendo que el motor pueda ser puesto en marcha nuevamente.

Las sondas pueden ser alimentadas con una tensién maxima de 250V, y tienen una capacidad maxima de 1.6A a cos ¢ = 0.6.

Proteccion de la sobrecarga

El motor debe estar protegido contra sobrecargas a través de un relé térmico. La regulacién de este ultimo debe ser realizada en la base de los
valores de la placa del motor.

En caso de arranque estrella-triangulo, el valor de ajuste debe ser IN x 0.58. Disyuntores térmicos tripolares deben ser instalados en ambas ternas
de cables (U1, V1, W1y U2, V2, W2).

8.4. Sonda de humedad

A pedido los mezcladores serie CMD...N1 y CMR...N1 pueden ser equipados con sonda de humedad unipolar, para la deteccion de infiltraciones de
agua en la camara de aceite de la sujecion mecanica.

La sonda funciona utilizando el cable de tierra para cerrar el circuito de control. La conexion del cable dedicada a la sonda de humedad debe ser
realizada como se especifica en el esquema de conexion eléctrico (8.1.).

En este caso, el panel eléctrico debe estar equipado con un detector de conductividad para sefalar una posible continuidad en el circuito entre la
carcasa del mezclador y la sonda de humedad sumergida en el aceite. El detector de conductividad debe ser un contacto que cambie de estado
cuando el valor de aislamiento entre la sonda y la carcasa disminuye excesivamente. Se recomienda configurar los siguientes valores minimos de
aislamiento (los dos valores diferentes se deben a las diferentes caracteristicas del aceite):

CMD...N1: 100KQ
CMR...N1: 1MQ

El panel eléctrico debe incluir un sistema de sefializacion en caso de que la sonda de humedad se active, para indicar la posible infiltracion de liquido
de proceso dentro de la camara de aceite.
La sonda de humedad a pedido no esta disponible para la serie CMR...X1.

9. PUESTA EN SERVICIO Y CONDUCCION

Cuando todos los controles descritos en el parrafo 8 se han terminado escrupulosamente, proceda con la instalacién y la puesta en marcha del mez-
clador. Antes de poner en marcha la maquina, asegurese de que no haya partes sélidas en la cuba. El mezclador no puede ser puesto en marcha si
la hélice no se ha sumergido en el liquido a una profundidad de por lo menos 0.5 m desde su parte mas alta.

Durante el uso del mezclador es importante cumplir una serie de controles y/o advertencias con el fin de preservar la integridad del mezclador.
Estos controles se ilustran en detalle en §10.

ATENCION La méaquina no se ha equipado con un dispositivo de iluminacién: por lo tanrto debe ser instalada en un area bien iluminada.

9.1. Versiones Atex

Una vez que el mezclador esté en funcionamiento, asegurese, durante las primeras horas de operacion, de que la temperatura superficial del motor y
del reductor no exceda los 93°C. Realice esta verificacion interrumpiendo la alimentacion del motor eléctrico y, con el mezclador detenido, extraigalo
del liquido y llévelo a un area alejada de la zona potencialmente explosiva. En caso de exceso de este valor de temperatura,pare inmediatamente
la maquina y contacte con Caprari S.p.A.

Cada 500 horas de trabajo es indispensable verificar que el reductor gire libremente, y que el nivel del aceite en su interior sea correcto.
Dificultad de rotaciéon o un nivel de aceite demasiado bajo podrian causar un sobrecalentamiento anormal de la carcasa.

Ademas, verifique que entre la hélice y la carcasa del reductor esté presente una luz de por lo menos 0,5 mm, sin la presencia de cuerpos
extrafios, con el fin de evitar sobrecalentamientos anormales y chispas.

El cojinete NDE de soporte del motor eléctrico de los modelos CMR080+022043X1; CMR080+030043X1; CMR080+040043X1 es del tipo
lubricado con aceite.

Prevea un control y sustitucion del aceite segun lo indicado en el §10 en la seccién dedicada al reductor de engranajes planetarios.
Todos los otros cojinetes de la serie de mezcladores CMR...X1 estan lubricados con grasa con doble pantalla: por lo tanto, no requieren
ninguna operacion de lubricacion.

El nivel de vibracién de los cojinetes no debe ser excesivo respecto a las condiciones ideales de uso. Por lo tanto, se recomienda
Verificar periédicamente que no esté presente un aumento de las vibraciones en el palo del sistema de elevaciéon mientras la maquina esta
en funcionamiento, como se indica en el §10. En el caso en que se encuentren anomalias pare la maquina y contacte con Caprari S.p.A.

Los motores eléctricos Atez que equipan la serie de mezcladores CMR...X1 no pueden ser utilizados para fines diferentes.

El eje del motor no esta sometido a cargas axiales y/o radiales derivadas de la aplicacién: las cargas transmitidas por la hélice son comple-
tamente absorbidas por los soportes presentes en el reductor epicicloidal.

Se recomienda seguir escrupulosamente las indicaciones sobre los controles de mantenimiento que figuran en el §10.

Los CMR...X1 se realizan de modo que se compensen, en las condiciones de uso correcto, las diferentes dilataciones térmicas de la car-
casa del motor y eje del motor.

Los valores maximos de esta dilatacion térmica son:

Eje: 4.371x10-3 mm/°C

Carcasa: 3.77175x10-3 mm/°C

> BB P PP

Detalles adicionales para los mezcladores Atex son dados en §4.
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10. CONTROLES DE MANTENIMIENTO PREVENTIVOS

Para garantizar un funcionamiento regular del mezclador durante un largo periodo, el operador debe realizar controles regulares y mantenimiento
periddico, ademas de reemplazar las partes desgastadas si es necesario. El mezclador llega listo para el uso, completo con grasa y aceite como en

la tabla §14.

N. Qué hacer Doénde hacerlo Con cual intervalo de tiempo
El control de la carcasa se debe
Mantenga limpia la carcasa del . realizar cada vez que se realice uno de
. L . Control para realizar ;
motor (en caso negativo el enfriamiento resultara los otros controles previstos.
1 . L en la carcasa externa del
penalizado). El compartimiento del motor puede mezclador
ser abierto solo por personal autorizado. ' No se pide ningun mantenimiento para
los cojinetes lubricantes de grasa.
Verifique que no esté
Controle que el nivel de presente un aumento de .
. : . o h : . Control para realizarse
2 ruido y las vibraciones no sean distintos de las vibraciones en la varilla del
S ; ) . L mensualmente o cada 200-300 horas.
condiciones optimas del primer arranque. sistema de elevacion del
mezclador.
Verifique el cable de alimentacion
buscando cortes, pliegues, etc. En caso de dafios . " . o
3 pliegue: o Cable de alimentacion Control para realizarse 2 veces/afo.
el cable debe ser inmediatamente sustituido por
personal autorizado.
Verifique la caja de engranajes Realice el primer cambio de
en la busqueda de pérdidas de aceite. Verifique . aceite después de 500 horas de
. . . Reductor de engranajes . . -
4 el nivel del aceite (véase § 8.1). . funcionamiento. Posteriormente cada
planetarios ~ .
5,000 horas o cada afio. Realizar el
Si es necesario llenar con aceite ISO VG 150. control del nivel del aceite 2 veces/afno.
Verifique el estado de las palas, :
. : . Control para realizarse
removiendo cualquier material bloqueado en " o
5 . . : Hélice periddicamente en caso de fuerte
estas. Este material puede causar funcionamiento )
" ) . - turbulencia.
no equilibrado y vibraciones del sistema.
Verifique periddicamente el estado .
que perl L El estado de desgaste de anillos de
de desgaste de anillos de sujecion y/o soporte . o Lo o .
: Dispositivo de sujecion dela sujecion y/o soporte de ceramizado
6 ceramizado. En el caso en que el desgaste sea o o
) S hélice debe ser verificado por lo menos 2
excesivamente proceda con la sustitucion de las it
veces/ano.
partes.
Verifique el ajuste de la brida . . <
7 q ! Brida trasera Control para realizarse una vez al afio.
trasera del mezclador.
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M En la fase de eliminacion del producto, el operador debe realizar las fases de puesta fuera de servicio y destruccion respetando
escrupulosamente las normas y reglamentos de eliminacion locales y todas las prescripciones del manual.

ROHS Advertencia

11. PUESTA FUERA DE SERVICIO Y ELIMINACION

El simbolo anterior indica que el producto cumple con la Directiva 2011/65/UE (denominada RoHS), que prohibe introducir en el mercado de
aparatos eléctricos que contiene algunas sustancias peligrosas, para evitar posibles consecuencias negativas para la salud del ambiente y del
hombre.

Eliminacién del producto

Cuando un producto va acompafado del simbolo del bidén con las ruedas marcado con la cruz, significa que el producto esta protegido por la
Directiva Europea 2011/65/UE y la posterior 2012/19/UE (denominadas RAEE).

Para la eliminacion correcta del equipo al final de su vida util (aplicable en todos los paises de la Unién Europea y en otros paises europeos con
sistema de recogida selectiva), el usuario debe activarse para entregar el producto en un punto de recogida adecuado para el reciclaje de aparatos
eléctricos y electronicos.

Los aparatos en desuso no son residuos sin valor, ademas el reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos naturales. Para mas
informacion detalladas sobre la recogida y el reciclaje de este producto, puede ponerse en contacto con las oficinas municipales, el servicio local de
eliminacioén de residuos o la tienda donde se compro.

Eliminacién del embalaje

” Los residuos derivados de los envases deben entregarse a la CONAL.
' Se debe prestar especial atencion a la eliminacion del reductor: es necesario vaciarlo del lubricante, que debe ser eliminado de
- acuerdo con las regulaciones de eliminacion vigentes.

12. GARANTIA

Una de las condiciones indispensables para obtener el posible reconocimiento de la garantia es el cumplimiento de todos los elementos individuales
indicados en la documentacion adjunta y de las mejores normas hidraulicas, mecanicas y eléctricas, que son una condicién fundamental para lograr
un funcionamiento

regular del producto. Un problema de funcionamiento causado por desgaste y/o corrosién no esta cubierto por la garantia.

Ademas, para el reconocimiento de la garantia, es necesario que el producto sea preliminarmente examinado por nuestros técnicos o por técnicos
de los centros de asistencia autorizada. La falta de respeto de lo que figura en la documentacion del producto hace decaer toda forma de garantia y
responsabilidad.

13. RESOLUCION DE PROBLEMAS

13.1 Identificacion del problema

Problema Causas del problema (ver parr. 11.2)
El mezclador no entra en marcha 1,2,3,4,5,6,7,8

El mezclador se pone en marcha pero se detiene inmediatamente 57,8

Circulacion ausente o faltante incluso con el motor en funcién de 9,10, 11,12

El mezclador funciona de modo no equilibrado y/o es ruidoso 11,12, 13, 14

Absorcion excesiva de corriente eléctrica 1,2,3,4,5,10, 11,13

13.2 Posibles causas del problema

1. No hay tensién en linea o la tension no es adecuada
- Compruebe la instalacion eléctrica
- Consulte a un electricista
El cable del motor esta dafiado (*)
El sistema de control esta dafiado (*)
La hélice no puede girar (**)
- Limpie las palas y compruebe la rotacion libre a mano
El bobinado del motor esta dafado (*)
Defecto en el sistema automatico de proteccion (*)
Desequilibrio en las tensiones de fase (*)
La proteccion térmica esta ajustada demasiado baja o es defectuosa
- Verifique la térmica; regularla en el calor nominal de corriente del motor (§ 4)
La hélice gira en la direccién incorrecta
- Intercambie 2 fases de la linea de alimentacién
. El mezclador funciona en monofasico
- Sustituya el fusible defectuoso
- Verifique la conexion a la red eléctrica
11. Los componentes internos estan excesivamente desgastados (*)
12. Las palas de la hélice estan sucias o dafadas (**)
- Limpiar las palas y comprobar el estado de desgaste (*)
13. Motor o rodamientos defectuosos (*)
14. Oscilacién debida a la instalacion (resonancia) (*)

© oNoo hrwN

-
o

(*): Contacte con el fabricante
(**): El mezclador debe ser parado y colocado fuera de uso.
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14. ANEXOS

ESQUEMA DE LUBRICACION
DIMENSIONES DE VOLUMEN
ESQUEMAS DE INSTALACION
DIFERENTES PARTES REPUESTO
DECLARACION DE CONFORMIDAD

ESQUEMA DE LUBRICACION
Aceite VG 150 (ISO 3448) - Cantidad 0.6 litros

-¢- ig CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
| ‘ CMRO080+040043N1

€

e

Aceite SAE 10 W (ISO 32) - Cantidad 0.3 litros

4} id CMDO080+015063N1
| CMD080+022063N1

[

TAPON LLENADO ACEITE

TAPON NIVEL ACEITE

TAPON DESCARGAACEITE

L I )@

Nota: Sustituya el aceite después de 5000 - 7000 horas de funcionamiento.
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ESQUEMA DE LUBRICACION

Aceite VG 150 (ISO 3448) - Cantidad 1.2 litros

CMR100+110042N1
CMR100+150042N1
CMR100+185042N1

Aceite VG 150 (ISO 3448) - Cantidad 0.6 litros

CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
E, CMR100+090042N1
I _{ %rzs
= | / B Hp i
= A7
=R ! 4
| \
.E_
_‘:__

TAPON LLENADO ACEITE

TAPON NIVEL ACEITE

TAPON DESCARGAACEITE

L1 D@

Nota: Sustituya el aceite después de 5000 - 7000 horas de funcionamiento.
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ESQUEMA DE LUBRICACION

Aceite VG 150 (IS03448)

TAPON LLENADO ACEITE

TAPON NIVEL ACEITE

TAPON DESCARGAACEITE

] M@

Nota: Sustituya el aceite después de 5000 - 7000 horas de funcionamiento.

BOMBAS TIPO Cantidad BOMBAS TIPO Cantidad BOMBAS TIPO Cantidad
aceite (I) aceite (I) aceite (I)
CMRO80+022043X1 15 CMR100+055042X1 15 CMR100+110042X1
CMRO80+030043X1 15 CMR100+075042X1 15 CMR100+150042X1
CMRO80+040043X1 15 CMR100+090042X1 15 CMR100+185042X1
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CMD080+015063N1
CMD080+022063N1

ww’/— VM...

1 4 N

SOPORTE DE
CONEXION

A

caprari|

| : | : | | " [T
| I < m
C T 1 13 @ % A s
T 1 | Ir
- —2 ! w
| I | I | I ~
[ T T 240%
837%
Mot Dimensiones volumen P
TIPO otor mm eso
kW] [mm] Ikal
A B |C| D E
CMD080+015063N1 1.5 297 54
595 | 395 330 | 80x80
CMD080+022063N1 25 347 57

* CM + VM/GM + SOPORTE DE ELEVACION
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DIMENSIONES VOLUMEN

CMRO080+022043N1  CMR100+075042X1
CMR080+022043X1 CMR100+090042N1
CMRO080+030043N1  CMR100+090042X1
CMR080+030043X1 CMR100+110042N1
CMRO080+040043N1  CMR100+110042X1
CMR080+040043X1 CMR100+150042N1
CMR100+055042N1  CMR100+150042X1
CMR100+055042X1 CMR100+185042N1
CMR100+075042N1  CMR100+185042X1 B
E
I VM...
—1
* 1!
J | 1\ ;M
q j \ q
o) b
SOPORTE DE
LJ CONEXION
c A
A
- Y‘f
i
I : I : I : I 7\
o e
[ T 1 _@ ° §|ﬁ
| | | | | | |
L T T 1 7
|4 G*
H*
Mot Dimensiones volumen P
otor eso
mm
TIPO kW] [mm] [kg]
A B | C| D AE F | G* | H*
CMR080+022043N1 197 75
22 | 810 445 1050
CMR080+022043X1 235 77
CMR080+030043N1 197 78
3 | 816 | 395 | 460 | 330 | 80x80 240 | 1056
CMR080+030043X1 235 80
CMR080+040043N1 197
4 | 828 515 1068 |81
CMR080+040043X1 235 83
CMR100+055042N1 55 | 888 535 1138 |_109
CMR100+055042X1 112
CMR100+075042N1 115
75 | 999 | 445 | 585 | 450 264 1149
CMR100+075042X1 118
CMR100+090042N1
9 | 917 595 157 | 123
CMR100+090042X1 126
100x100 250
CMR100+110042N1 1 | 1015 600 1265 | 183
CMR100+110042X1 187
CMR100+150042N1 15 | 1030 | 505 | 720 | 550 310 1280 | 193
CMR100+150042X1 197
CMR100+185042N1 203
18,5 |1037 780 1287
CMR100+185042X1 8 07

Caprari S.p.A.

* CM + VM/GM + SOPORTE DE ELEVACION
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- Si el tanque esta vacio y limpio o es nuevo, fije en el fondo del mismo mediante tacos
de expansion el soporte en forma de omega (1), cuyo centro del agujero @26 debe estar
a la distancia "A" de la pared.

- Fije la columna (2) mediante tacos de expansion en el borde superior de la cuba vy el
soporte (3) en la columna (2) mediante los tornillos correspondientes (también en este
caso respetar la cota "A" entre la pared y en el centro del orificio del soporte).

- Introduzca el palo (4) a través del orificio del soporte (3) hasta encontrar en el fondo de
la cuna el orificio del soporte a omega (1).

- Verifique que el palo (4) introducido de este modo esté vertical.

- Inserte el bloqueador de poste (5) desde el extremo superior del poste (4) y deslicelo
hasta que se apoye en la abrazadera (3); apriete los dos tornillos hexagonales (llave 17)
para fijarlo al poste (4).

- Pare el bloqueador de poste (5) al soporte (3) por medio del tornillo de cabezal hexagonal
(6) (llave 24).

- Inserte a la extremidad superior del palo (4) el cabrestante (7) con el soporte o su
polipasto; apriete los dos tornillos de cabezal hexagonal (llave 17) para fijarlo al palo (4).

- Compruebe que todos los tornillos de fijacion estén correctamente apretados.

- Coloque el deslizador (8) en el palo (4), quitando primero y luego volviendo a colocar en
su lugar las dos guias de material sintético de color verde.

- Conecte el cable de acero del cabrestante (7) y la cadena de seguridad (9) a los ojales
correspondientes del elevador (8).

- Haga bajar el deslizador (8) en el tanque girando la manivela del cabestrante (7) hasta
el punto mas bajo establecido.

- Enganche solidamente la extremidad superior de la cadena de seguridad (9) de modo
que cuando el deslizador (8) se encuentre en el punto mas bajo esta esté y permanezca
bien tensada.

- El cable eléctrico que sale del motor del mezclador debe estar equipado con abrazaderas
con anillo roscado (10) cada 0,5 metros aproximadamente; fije el anillo roscado al cable
del cabrestante (7) de manera que, durante la elevacion del deslizador, no obligue al
cable a doblarse en curvas demasiado cerradas que puedan dafarlo y, ademas, para
evitar que pueda ser cortado por la hélice en rotacion.

Mezclador tipo [mm]

CMD080+015063N1
CMDO080+022063N1
CMRO080+022043N1
CMRO080+022043X1
CMR080+030043N1
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1
CMR100+075042X1
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1

240

250
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ESQUEMA DE INSTALACION CON POSTE SUMERGIDO Y SUBIDA Y BAJADA

=y Al final del montaje, palo y deslizador deben presentarse como se
muestra al lado.

- Afloje el tornillo (6) y verifique que el mezclador pueda ser orientado
H1 libremente tanto hacia la izquierda como hacia la derecha actuando en
la palanca del soporte del cabrestante (7).

N\JI

N ATENCION: CON EL MEZCLADOR EN FUNCIONAMIENTO EL
T TORNILLO DEL BORNE DEBE ESTAR APRETADO.

- Utilizando la manivela del cabrestante (7) verifique que el deslizador
(8) se deslice a lo largo del palo sin endurecimientos y sin encontrar

obstaculos.
- El punto mas bajo que puede tocar el deslizador (8) en su bajada
|| debe ser establecido respetando las cuotas "B" y "C" que figuran en la
Sl ™ tabla.
' |
[ i
T ' I l ATENCION: DURANTE EL FUNCIONAMIENTO DEL MEZCLADOR
0 I T LA CADENA DE SEGURIDAD (9) DEBE ESTAR SIEMPRE
S TENSADA, INCLUSO CUANDO SE DECIDE OPERAR EN ALTURAS
I I o |I DIFERENTES DE LA MAS BAJA.
1
1 1
I I - 5,1 - Compruebe de vez en cuando que todos los tornillos estén bien
I I I I I apretados, que la cadena de seguridad realice su tarea correctamente,
I I | I | ' que la subida y bajada fluya libremente a lo largo del poste y que el
R cable eléctrico esté intacto y no esté sujeto a curvaturas demasiado
- I e estrechas que puedan dafarlo.
1
1 1
I I I | - Ademas, verifique que la hélice durante su rotacion no pueda de
. & (&) ninguna manera tocar el cable eléctrico dafiandolo, con una atencion
I I T c particular cuando el cable eléctrico no esté bien tensado y forme
ot mALR 7 = curvaturas.
T : I : I T 'n =
0 I P (L] ”Er - Es importante verificar que el prensaestopas del motor del mezclador
om I I ] 1 ] 51 esté intacto para garantizar su estanqueidad.
c I : 1
= T 1
E I (wal
[ll_lll.I][Illlllllllllll_lI
LT T OT T T T T T TTTTTT
1 S ) A i
[ — A =gl
Poste A B C
Mezclador tipo [mm] [mm] [mm] [mm]
CMD080+015063N1 390 350
CMD080+022063N1 420
CMR080+022043N1
VMO080 520
CMR080+022043X1 240
CMR080+030043N1 JZ[ 80 530
CMR080+030043X1
CMR080+040043N1 560
CMR080+040043X1 400
CMR100+055042N1 490
CMR100+055042X1 VM100
CMR100+075042N1 250
CMR100+075042X1 JZ[ 100 520
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1
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Min. B

118

Min. C

Al final del montaje, palo y deslizador deben presentarse como se
muestra al lado.

- Afloje el tornillo (6) y verifique que el mezclador pueda ser orientado
libremente tanto hacia la izquierda como hacia la derecha actuando en
la palanca del soporte del cabrestante (7).

ATENCION: CON EL MEZCLADOR EN FUNCIONAMIENTO EL
TORNILLO DEL BORNE DEBE ESTAR APRETADO.

- Utilizando la manivela del cabrestante (7) verifique que el deslizador
(8) se deslice a lo largo del palo sin endurecimientos y sin encontrar
obstaculos.

- El punto mas bajo que puede tocar el deslizador (8) en su bajada
debe ser establecido respetando las cuotas "B" y "C" que figuran en la
tabla.

ATENCION: DURANTE EL FUNCIONAMIENTO DEL MEZCLADOR
LA CADENA DE SEGURIDAD (9) DEBE ESTAR SIEMPRE
TENSADA, INCLUSO CUANDO SE DECIDE OPERAR EN ALTURAS
DIFERENTES DE LA MAS BAJA.

- Compruebe de vez en cuando que todos los tornillos estén bien
apretados, que la cadena de seguridad realice su tarea correctamente,
que la subida y bajada fluya libremente a lo largo del poste y que el
cable eléctrico esté intacto y no esté sujeto a curvaturas demasiado
estrechas que puedan dafarlo.

- Ademas, verifique que la hélice durante su rotacion no pueda de
ninguna manera tocar el cable eléctrico dafiandolo, con una atencion
particular cuando el cable eléctrico no esté bien tensado y forme
curvaturas.

- Es importante verificar que el prensaestopas del motor del mezclador
esté intacto para garantizar su estanqueidad.

Poste A B c

Mezclador tipo [mm] [mm] mm] -
CMD080+015063N1 390 o
CMD080+022063N1 220
CMR080+022043N1 "
CMR080+022043X 1 GM080 240 °
CMR080+030043N1 [eo -
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1 ” s
CMR080+040043X1
CMR100+055042N1 o0
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1 SM100 250
CMR100+075042X1
CMR100+090042N1 [T100 520
CMR100+090042X1

Caprari S.p.A.
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Caprari S.p.A.

- Si la cuba esta vacia y limpia o nueva, fije en el fondo de la misma por medio de tacos
quimicos el soporte a omega (1). El eje del tubo central debe encontrarse a la distancia
"A" de la pared.

- Fije la camisa (2) en el palo (5) e introdtzcala sobre el soporte a omga (1).

- Fije la columna (2) mediante tacos de expansién en el borde superior de la cuba vy el
soporte (3) en la columna (2) mediante los tornillos correspondientes (también en este
caso respetar la cota "A" entre la pared y en el centro del orificio del soporte).

- Verifique que el palo (5) esté en vertical.
- Vorte el palo teniendo en cuenta la saliente util en la instalacién del polipasto.

- Inserte el bloqueador de poste (6) desde el extremo superior del poste (5) y deslicelo
hasta que se apoye en la abrazadera (4); apriete los dos tornillos hexagonales (llave 17)
para fijarlo al poste (5).

- Pare el bloqueador de poste (6) al soporte (4) por medio del tornillo de cabezal hexagonal
(7) (llave 24).

- Inserte a la extremidad superior del palo (5) el cabrestante (8) con el soporte o su
polipasto; apriete los dos tornillos de cabezal hexagonal (llave 17) para fijarlo al palo (5).

- Compruebe que todos los tornillos de fijacion estén correctamente apretados.

- Coloque el deslizador (9) en el palo (5), quitando primero y luego volviendo a colocar en
su lugar las dos guias de material sintético de color verde.

- Conecte el cable de acero del cabrestante (8) y la cadena de seguridad (10) a los ojales
correspondientes del elevador (9).

- Haga bajar el deslizador (9) en el tanque girando la manivela del cabestrante (8) hasta
el punto mas bajo establecido.

- Enganche sélidamente la extremidad superior de la cadena de seguridad (10) de modo
que cuando el deslizador (9) se encuentre en el punto mas bajo esta esté y permanezca
bien tensada.

- El cable eléctrico que sale del motor del mezclador debe estar equipado con abrazaderas
con anillo roscado (11) cada 0,5 metros aproximadamente; fije el anillo roscado al cable
del cabrestante (8) de manera que, durante la elevacién del deslizador, no obligue al
cable a doblarse en curvas demasiado cerradas que puedan dafarlo y, ademas, para
evitar que pueda ser cortado por la hélice en rotacién.

Mezclador tipo [mm]

CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1 250
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1
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Al final del montaje, palo y deslizador deben presentarse como se
muestra al lado.

- Afloje el tornillo (7) y verifique que el mezclador pueda ser orientado
libremente tanto hacia la izquierda como hacia la derecha actuando en
la palanca del soporte del cabrestante (8).

ATENCION: CON EL MEZCLADOR EN FUNCIONAMIENTO EL
TORNILLO DEL BORNE DEBE ESTAR APRETADO.

- Utilizando la manivela del cabrestante (8) verifique que el deslizador
(9) se deslice a lo largo del palo sin endurecimientos y sin encontrar
obstaculos.

- El punto mas bajo que puede tocar el deslizador (9) en su bajada
debe ser establecido respetando las cuotas "B" y "C" que figuran en la
tabla.

ATENCION: DURANTE EL FUNCIONAMIENTO DEL MEZCLADOR
LA CADENA DE SEGURIDAD (10) DEBE ESTAR SIEMPRE
TENSADA, INCLUSO CUANDO SE DECIDE OPERAR EN ALTURAS
DIFERENTES DE LA MAS BAJA.

- Compruebe de vez en cuando que todos los tornillos estén bien
apretados, que la cadena de seguridad realice su tarea correctamente,
que la subida y bajada fluya libremente a lo largo del poste y que el
cable eléctrico esté intacto y no esté sujeto a curvaturas demasiado
estrechas que puedan dafarlo.

- Ademas, verifique que la hélice durante su rotacion no pueda de
ninguna manera tocar el cable eléctrico dafiandolo, con una atencion
particular cuando el cable eléctrico no esté bien tensado y forme
curvaturas.

- Es importante verificar que el prensaestopas del motor del mezclador
esté intacto para garantizar su estanqueidad.

Poste A B C
Mezclador tipo [mm] [mm] [mm] [mm]

CMR100+110042N1 500
CMR100+110042X1 VM100 250 400
CMR100+150042N1
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1 590

Caprari S.p.A.
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ESQUEMA DE INSTALACION CON POSTE SUMERGIDO Y SUBIDA Y BAJADA

i

Min. B

Al final del montaje, palo y deslizador deben presentarse como se
muestra al lado.

- Afloje el tornillo (7) y verifique que el mezclador pueda ser orientado
libremente tanto hacia la izquierda como hacia la derecha actuando en
la palanca del soporte del cabrestante (8).

ATENCION: CON EL MEZCLADOR EN FUNCIONAMIENTO EL
TORNILLO DEL BORNE DEBE ESTAR APRETADO.

- Utilizando la manivela del cabrestante (8) verifique que el deslizador
(9) se deslice a lo largo del palo sin endurecimientos y sin encontrar
obstaculos.

- El punto mas bajo que puede tocar el deslizador (9) en su bajada
debe ser establecido respetando las cuotas "B" y "C" que figuran en la
tabla.

ATENCION: DURANTE EL FUNCIONAMIENTO DEL MEZCLADOR
LA CADENA DE SEGURIDAD (10) DEBE ESTAR SIEMPRE
TENSADA, INCLUSO CUANDO SE DECIDE OPERAR EN ALTURAS
DIFERENTES DE LA MAS BAJA.

- Compruebe de vez en cuando que todos los tornillos estén bien
apretados, que la cadena de seguridad realice su tarea correctamente,
que la subida y bajada fluya libremente a lo largo del poste y que el
cable eléctrico esté intacto y no esté sujeto a curvaturas demasiado
estrechas que puedan dafarlo.

- Ademas, verifique que la hélice durante su rotacion no pueda de
ninguna manera tocar el cable eléctrico dafiandolo, con una atencion
particular cuando el cable eléctrico no esté bien tensado y forme
curvaturas.

- Es importante verificar que el prensaestopas del motor del mezclador
esté intacto para garantizar su estanqueidad.

Poste A B c
Mezclador tipo [mm] [mm] [mm] [mm]

CMR100+110042N1 500
CMR100+110042X1 GM100 250 400
CMR100+150042N1

[T100 560
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1 590

Caprari S.p.A.
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Lista de partes de repuesto

Mezcladores sumergidos horizontales serie CMD...

Ejecucién
CMDO080+015063N1
CMDO080+022063N1

Pos. Descripcion

1 Prensaestopas

2 Cable eléctrico

3 Terminal con ojal

4 Tornillo de tierra

5 Arandela plana

6 Bornera de nylon

7 Anillo Seeger externo
8 Eje con Rotor

9 Anillo de estanqueidad
10 Junta térica

11 Soporte cojinete

12 Junta térica

13 Tapon

14 Anillo de estanqueidad
15 Lengleta

16 Junta térica

17 Tornillo VTCEI

18 Arandela plana

19 Arandela para ojiva
20 Hélice completo
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21 Tornillo prisionero

22 Sujecién Mecanica

23 Anillo Seeger interno

24 Aceite

25 Anillo Seeger externo

26 Tornillo VTCEI

27 Brida para Sujecién Mecanica
28 Rodamiento de bolas

29 Carcasa con estator

30 Rodamiento de bolas

31 Brida conexion bornera

32 Tornillo VTCEI

33 Junta térica

34 Tornillo VTCEI

35 Bornera conexiones eléctr.
36 Tornillo VTCEI

37 Arandela plana

38 Tuerca

39 Arandela plana

40 Tapa motor eléctrica

41 Tapoén

42 Junta

43 Funda termorretractil
44 Sellador

45 Banda abrazadera
46 Terminal de puntal

Caprari S.p.A.
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Lista de partes de repuesto

Mezcladores sumergidos horizontales serie CMR...N1

Ejecucion

CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
CMRO080+040043N1

Pos. Descripcion

1 Prensaestopas

2 Cable eléctrico

3 Terminal con ojal D.6,4

3 Terminal con ojal D.5,2
4 Tornillo de tierra

5 Arandela

6 Borne bipolar transparente
7 Anillo seeger externo

8 Eje con Rotor

9 Anillo de estanqueidad
10 Junta

11 Junta térica

12 Junta térica

13 Tornillo VTCEI

14 Anillo seeger externo
15 Tornillo VTCEI

16 Cojinete radial rigido de bola
17 Anillo Seeger interno
18 Tapon

20 Brida entrada

21 Corona dentada interna

Caprari S.p.A.
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22 Enchufe elastico

23 Reduccion premontada
24 Anillo seeger externo

25 Arandela

26 Cojinete de rodillos cénicos
27 Tapon

29 Cojinete de rodillos coénicos
30 Anillo de estanqueidad

31 Lengleta

32 Junta térica

33 Arandela para ojiva

34 Tornillo VTCEI

35 Arandela plana

36 Eje salida

37 Hélice completo

38 Sello mecanico

39 Casquillo TM ceramizado
40 Junta térica

41 Tapén imantado

43 Aceite

44 Soporte salida
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45 Tornillo VTCEI

46 Arandela plana

47 Tuerca*

48 Junta térica

49 Pifdn

50 Lengleta

52 Junta

53 Tornillo VTCEI

54 Brida conexion reductor

55 Soporte cojinete

56 Anillo seeger interno

57 Anillo seeger externo

58 Cojinete oblicuo dos coronas
59 Carcasa con estator

60 Cojinete radial rigido de bola
61 Brida conexién bornera

62 Tornillo VTCEI

63 Junta térica

64 Tornillo VTCEI

65 Bornera conexiones eléctricas
66 Tornillo VTCEI

67 Arandela plana

68 Tuerca

69 Arandela plana

70 Tapa motor eléctrica
71 Tapon

72 Junta

73 Funda Termorretractil
74 Sellador Sealant

75 Banda abrazadera
76 Terminal de puntal

*No presente en el mezclador
CMR080+022043N1
CMR080+030043N1
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Lista de partes de repuesto

Mezcladores sumergidos horizontales serie CMR...N1

Ejecucién

CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
CMR100+090042N1

28

23) (24) (25) (26) (27) (29) (30) (31

19

Pos. Descripcion

1 Prensaestopas

2 Junta

3 Cable eléctrico

4 Terminal con ojal

5 Tornillo de tierra

6 Arandela plana

7 Borne bipolar transparente
8 Anillo Seeger externo
9 Eje con Rotor

10 Anillo Seeger interno
11 Caojinete radial rigido de bola
12 Anillo Seeger externo
13 Junta

14 Anillo Seeger externo
15 Tornillo VTCEI

16 Arandela plana

17 Junta térica

18 Soporte cojinete

19 Tornillo VTCEI

20 Anillo Seeger interno
21 Tapon
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23 Brida entrada

24 Corona dentada interna
25 Enchufe elastico

26 Reducciéon premontada
27 Anillo seeger externo

28 Arandela

29 Cojinete de rodillos coénicos
30 Cojinete de rodillos cénicos
31 Anillo de estanqueidad
32 Eje salida

33 Lengleta

34 Tornillo TCEI

35 Arandela plana

36 Arandela para ojiva

37 Junta térica

38 Hélice completo

40 Sujecion Mecanica

41 Casquillo TM ceramizado
42 Junta térica

43 Tapo6n imantado

45 Aceite

66,
67

@70865&63@@@

46 Soporte salida

47 Tapa cubre reductor

48 Tornillo VTCEI

49 Arandela plana

50 Tuerca*

51 Junta térica

52 Pifidn

53 Cojinete radial rigido de bola
55 Tornillo VTCEI

56 Junta

57 Anillo de estanqueidad

58 Lengleta

59 Carcasa con estator

60 Cojinete radial rigido de bola
61 Brida conexién bornera

62 Junta térica

63 Tornillo VTCEI

64 Tornillo VTCEI

65 Bornera conexiones eléctr.
66 Tornillo VTCEI

67 Arandela plana

68 Tuerca

69 Arandela plana

70 Tapa motor eléctrica
71 Tapon

72 Funda Termorretractil
73 Sellador Sealant

74 Banda abrazadera
75 Terminal de puntal

*No presente en el mezclador

CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
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Lista de partes de repuesto

Mezcladores sumergidos horizontales serie CMR...N1

Ejecucion

CMR100+110042N1
CMR100+150042N1
CMR100+185042N1

Pos. Descripcion

1 Prensaestopas

2 Cable eléctrico

3 Terminal con ojal

4 Tornillo de tierra

5 Arandela plana

6 Borne bipolar transparente
7 Anillo de compensacion
8 Eje con Rotor

9 Cojinete radial rigido de bola
10 Tornillo VTE

11 Arandela grower

12 Junta térica

13 Soporte cojinete

14 Tornillo VTCEI

15 Tapon imantado

17 Brida entrada

18 Corona dentada interna
19 Enchufe elastico

20 Reduccion premontada
21 Anillo

22 Arandela para anillo

Caprari S.p.A.
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23 Cojinete de rodillos
coénicos

24 Anillo de estanqueidad
25 Hélice completo
26 Tornillo prisionero
27 Eje salida

28 Lengueta

29 Tornillo TCEI

30 Arandela plana

31 Arandela para ojiva
32 Junta térica

33 Sujeciéon Mecanica
34 Casquillo TM ceramizado
35 Junta térica

36 Tapon imantado

38 Aceite

39 Soporte salida

40 Tornillo VTE

41 Tuerca

42 Arandela plana

43 Junta torica

4 2
ISR SAN

_—®
@
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44 Tapa

45 Pifidn

46 Cojinete radial rigido de bola
47 Anillo Seeger externo

48 Tornillo VTCEI

49 Junta

50 Anillo de estanqueidad

51 Carcasa con estator

52 Cojinete radial rigido de bola
53 Brida conexion bornera

54 Junta térica

55 Tornillo VTCEI

56 Tornillo VTCEI

57 Bornera conexiones eléctr.
58 Tornillo VTCEI

59 Arandela plana

60 Tuerca

61 Arandela plana

62 Tapa motor eléctrica

63 Tapon

64 Junta

@) @ @ 39 38 @9

65 Funda Termorretractil
66 Sellador Sealant

67 Banda abrazadera
68 Terminal de puntal
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Lista de partes de repuesto

Mezcladores sumergidos horizontales serie CMR...X1

Ejecuciéon ATEX

CMRO080+022043X1
CMRO080+030043X1
CMRO080+040043X1

12
13
14
15

m\

4@4@% 21) (20 55) (18) (17) (52
) /Q @) @
.

©
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A

=

)
)

49
48
47
40
39
38
37

Pos. Descripcion

1 Prensaestopas
2 Cable eléctrico
3 Junta térica

4 Tornillos

5 Arandela

6 Junta torica

7 Tornillos

8 Junta térica

9 Tornillos

10 Arandela

11 Tornillos

12 Arandela

13 Tornillos

14 Arandela para ojiva

15 Junta térica

16 Sello mecanico
17 Anillo de estanqueidad

18 Junta térica

19 Boquillas TM + Boquilla ceramizada

20 Lengueta
126

21 Aceite

22 Anillo Seeger

23 Anillo Seeger

24 Cojinete

25 Anillo de estanqueidad
26 Soporte cojinete

27 Eje con Rotor

28 Cojinete

29 Anillo Seeger

30 Brida conexion bornera
31 Arandela

32 Tornillos

33 Bornera conexiones eléctricas
34 Arandela

35 Tornillos

36 Tuerca

37 Junta

38 Tapon

39 Arandela

40 Banda abrazadera

caprari|
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41 Hélice completo

42 Reductor epicicloidal
43 Tornillos

45 Carc. Con estator
46 Tapa motor

47 Terminal con ojal

48 Abrazadera volante
49 Terminal de puntal
50 Junta

51 Arandela
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Lista de partes de repuesto

Mezcladores sumergidos horizontales serie CMR...X1

Ejecuciéon ATEX
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
D @ (s
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&) () .
A B h )
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®) !" il | i
000 8 vy ey W
» / ~<- =
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Pos. Descripcion
1 Prensaestopas 21 Aceite 41 Tornillos
2 Cable eléctrico 22 Anillo de estanqueidad 42 Tapa motor
3 Junta térica 23 Anillo Seeger 43 Terminal con ojal
4 Tornillos 24 Cojinete 44 Abrazadera volante
5 Arandela 25 Junta para eje 45 Terminal de puntal
6 Arandela 26 Eje con Rotor 46 Junta
7 Junta térica 27 Cojinete 47 Anillo separador
8 Arandela 28 Anillo Seeger 48 Anillo de compensacion
9 Tornillos 29 Brida conexion bornera
10 Lenglieta 30 Tornillo VTCC
11 Arandela 31 Bornera conexiones eléctricas
12 Tornillos 32 Tuerca
13 Arandela 33 Banda abrazadera
14 Tornillos 34 Junta
15 Arandela para ojiva 35 Tapon
16 Junta térica 36 Hélice completo
17 Sello mecanico 37 Reductor epicicloidal
18 Anillo de estanqueidad 38 Soporte cojinete
19 Junta térica 39 Tornillos
20 Boquillas TM + Boquilla ceramizada 40 Carc. con estator
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Lista de partes de repuesto

Mezcladores sumergidos horizontales serie CMR...X1

Ejecuciéon ATEX

CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1

12

11

N

] n
~)@&) &) (A
\\ | ‘/’,
f’/‘
~

Pos. Descripcion

1 Prensaestopas

2 Cable eléctrico

3 Junta térica

4 Tornillos

5 Arandela

6 Arandela

7 Junta térica

8 Arandela

9 Tornillos

10 Lenglieta

11 Tornillos

12 Arandela

13 Tornillos

14 Arandela para ojiva

15 Junta térica

16 Sello mecanico

17 Anillo de estanqueidad
18 Junta térica

19 Boquillas TM + Boquilla ceramizada
20 Aceite
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21 Anillo de estanqueidad
22 Tapon

23 Junta

24 Cojinete

25 Junta para eje

26 Eje con Rotor

27 Cojinete

28 Anillo de compensacion
29 Brida conexion bornera
30 Tornillos

31 Bornera conexiones eléctricas
32 Arandela

33 Arandela

34 Tuerca

35 Tornillos

36 Banda abrazadera

37 Hélice completo

38 Reductor epicicloidal
39 Soporte cojinete

40 Tornillos

caprari|

41 Carcasa con estator
42 Tornillos

43 Tapa motor

44 Terminal con ojal

45 Abrazadera volante
46 Terminal de puntal
47 Junta

Caprari S.p.A.
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Lista de partes de repuesto

Reductor para CMR...X1
Ejecucion
CMRO080+022043X1
CMRO080+030043X1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1

(19

N
2 (2]
" i 0
il i
()} Y -
J Z\zwﬁ .

Pos. Descripcion

1 Anillo

2 Arandela para anillo

3 Cojinete

5 Junta térica

6 Eje engranaje

7 Tornillos

8 Rodillo

9 Rangua de rodadura
10 Arandela

11 Tornillos

12 Carcasa reductor

13 Conexién dentada
14 Eje salida

15 Lenglieta

16 Engranaje planetario
17 Corona

19 Tapoén TCEI

21 Brida conexion reductor

Caprari S.p.A.
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1. ALLGEMEINES

Die in dieser Betriebsanleitung angegebenen Anweisungen, die sich auf die Sicherheit beziehen, werden durch dieses Symbol gekenn-
zeichnet. Andernfalls kann das Personal einem Gesundheitsrisiko ausgesetzt werden.

A Die mit diesem Symbol gekennzeichneten Anweisungen missen beachtet werden, da sie hauptséachlich elektrische Gefahren betreffen.

ACHTUNG Die Anweisungen, vor denen diese Meldung steht, beziehen sich auf den korrekten Betrieb / die Aufbewahrung / die Unversehrtheit
der Maschine. Mit diesem Hinweis werden nur die wichtigsten Anweisungen gekennzeichnet. Fiir den sicheren und zuverldssigen Betrieb miissen
allerdings alle Anweisungen dieses Handbuchs beachtet werden.

Die mit diesem Symbol gekennzeichneten Hinweise in diesem Handbuch betreffen die Verwendung von Geréaten in explosionsgefahrde-
ten Bereichen.

Die in dieser Publikation enthaltenen Beschreibungen und Abbildungen sind nicht verbindlich.

Unbeschadet der wesentlichen Merkmale der beschriebenen Maschinen behalt sich Caprari S.p.A. das Recht vor, jederzeit und ohne Verpflichtung
zur Aktualisierung dieser Veréffentlichung Anderungen an Teilen, Details und Zubehdr vorzunehmen, die sie fiir die Verbesserung des Produkts oder
fur Anforderungen konstruktiver oder kommerzieller Art fir angemessen halt.

2. /\ HINWEISE

Bewahren Sie dieses Handbuch sorgfaltig auf, um spater darin nachschlagen zu kénnen. Ein wesentlicher Bestandteil des Handbuchs sind Kopien
der Typenschilder des Mischers, auf denen die technischen Betriebsdaten fiir die gekaufte Maschine angegeben sind.

Die in diesem Handbuch beschriebenen Mischer sind fiir den Einsatz in der Tierhaltung und in der Industrie bestimmt. Daher muss das fiir die Ins-
tallation, den Betrieb, die Wartung und eventuelle Reparaturen zustandige Personal entsprechend geschult und qualifiziert sein.

Diese Betriebs- und Wartungsanleitung muss unbedingt gelesen werden, um Transport, Installation, Inbetriebnahme, Benutzung, Einstellung, Mon-
tage, Demontage und Wartung des Mischers korrekt vornehmen zu kénnen.

Dieses Handbuch ist Bestandteil des gelieferten Produktes. Der Kaufer ist daflir verantwortlich, dass das gesamte Personal, das aus unterschied-
lichen Griinden mit der Bedienung oder Wartung des Produkts betraut ist, diese Anleitung griindlich durchliest.

Die in diesem Handbuch beschriebenen Mischer sind keine Maschinen “fir den Hausgebrauch” oder ahnlichen Typs. Sie dirfen daher nicht in der
Reichweite von Kindern oder Personen gelassen werden, die keine Erfahrung mit ihrer Installation, Bedienung und Wartung haben.

Der Inhalt dieses Handbuchs gilt fiir die Maschine "in der Standardausfiihrung"; ahnliche Mischer, die "auf Bestellung" geliefert werden, kénnen
mehr oder weniger vollstandig den hierin enthaltenen Anweisungen entsprechen.

Der Lieferant des Produkts tibernimmt keine Haftung fiir Schaden an Personen, Tieren oder Sachen, wenn nicht alle Anweisungen in diesem Hand-
buch strikt befolgt werden.

Die Zusatzschilder, die mit des Mischers mitgeliefert werden, miissen zusammen mit dieser Betriebs- und Wartungsanleitung in der elektrischen
Steuereinheit aufbewahrt werden, damit Sie leicht nachschlagen kénnen.

Aus Sicherheitsgriinden und zur Sicherstellung der Garantiebedingungen fiihrt ein Ausfall oder eine plétzliche Veranderung der Leistung des Mi-
schers dazu, dass der Kaufer ihn nicht mehr benutzen darf.

Es liegt in der Verantwortung des Kaufers, Alarmsysteme, Kontrollen und Wartungsarbeiten einzurichten, um jegliche Form von Risiko durch eine
Fehlfunktion des Mischers zu vermeiden.

Fir weitere Informationen wenden Sie sich bitte direkt an Caprari S.p.A. oder an eines der autorisierten Servicezentren des Unternehmens.

3. A ALLGEMEINE VORSCHRIFTEN UND VERBOTE

- Es ist verboten, das Gerat, auch nur teilweise, durch nicht ausdricklich dazu befugtes Personal zu benutzen.

- Es ist verboten, Wartungsarbeiten, Reparaturen, Anderungen und alles andere, was nicht unbedingt fiir den Arbeitszyklus erforderlich ist, bei lau-
fender Maschine durchzufiihren. Vor Allem ist es zwingend erforderlich, alle elektrischen Zuleitungen zur Maschine zu unterbrechen.

- Es ist verboten, die Schutzvorrichtungen und Sicherheitseinrichtungen der Maschine zu entfernen.

- Es ist verboten, das Gerat in einem anderen als dem vorgesehenen Modus zu verwenden.

- Trennen Sie die Maschine nach Beendigung der Arbeit immer von der Stromzufuhr.

- Jegliche elektrische und nichtelektrische Wartung muss der CE| 64-8 462.2 463.1 573.3 entsprechen.

4, A SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Jegliche Arbeiten am Mischer missen von entsprechend ausgeriistetem Fachpersonal durchgefiihrt werden, das mit den Anweisungen in diesem
Handbuch griindlich vertraut ist.

Sowohl bei einer Neuinstallation als auch bei der Durchfiihrung von Wartungsarbeiten missen die Regeln der Hygiene, der Unfallverhiitung und der
Sicherheit beachtet und die ortlichen Vorschriften und Verordnungen eingehalten werden, um Unfallgefahren zu vermeiden. Der Kaufer ist flr die
Einhaltung dieser Vorschriften und Sicherheitshinweise verantwortlich.

Insbesondere miissen die folgenden Empfehlungen genauestens beachtet werden:

System-Inspektionen

1) Angesichts der unterschiedlichen Natur der behandelten Medien sind Bekleidung und Schuhwerk zu wahlen, die vermeiden, dass die Haut mit
Geraten oder verunreinigten Flissigkeiten in Berlihrung kommt.

2) Das Personal muss gegen mdgliche Krankheiten geimpft sein, die durch Verletzungen, Kontakt oder Einatmen Ubertragen werden kénnen.

3) Vergewissern Sie sich vor der Durchfiihrung von Arbeiten am Mischer, dass alle in das Gerat fihrenden elektrischen Kabel von der Stromversor-
gung getrennt sind.

4) Wenn Sie die Maschine von ihrem Standort wegbewegen mdchten, miissen Sie die elektrischen Kabel von den Kontaktkasten der Elektromoto-
ren abziehen und die Stromversorgungsleitungen trennen; flihren Sie den Umzug mit geeigneten und entsprechenden Geraten durch.
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Inspektion des Mischers

1) Der Mischer oder jegliches Zubehér muss in allen Teilen griindlich mit Wasser oder speziellen Produkten gereinigt werden, bevor er einem Ein-
griff unterzogen werden kann;

2) Wenn die Maschine zerlegt wird, missen ihre Teile mit Arbeitshandschuhen angefasst werden;

3) Priifen Sie den Grad der Isolierung des Elektromotors und die Wirksamkeit der Erdung, bevor Sie ihn Tests unter elektrischer Spannung unter-
ziehen.

4) Die Aufdenflache des Motors kann 80°C Uiberschreiten. Wenn nétig, verwenden Sie alles, was nétig ist, um Verbrihungen zu vermeiden.

Der Mischer darf nicht verwendet werden:

- Bevor Sie die Betriebs- und Wartungsanleitung sorgfaltig gelesen haben.

- Bei Wartungs- und Reparaturarbeiten.

- Bei Wartungs- und Reparaturarbeiten an der Wanne.

- Beim Neupositionieren des Mischers.

- Wenn der Mischer beschadigt ist oder der Verdacht besteht, dass er durch die Verwendung beschadigt werden konnte.

- Wenn die Flissigkeit den Propeller auf einer Lange von mindestens 0,5 m vollstédndig bedeckt.

Die Konstruktion des Mischers darf ohne Zustimmung des Herstellers nicht verandert werden. Wenden Sie sich an den Hersteller, wenn sich die
Verwendungsbedingungen andern, fir die der Mischer gekauft wurde, oder wenn sich die Eigenschaften der zu mischenden Flissigkeit andern.

4.1 Sichereitsvorschriften fiir Atex-Ausfiihrung

Die CMR...X1 Mischer sind fiir Umgebungen mit spezifischen explosionsgefahrdeten Bereichen konzipiert: Caprari S.p.A. libernimmt keine
Verantwortung fiir Installationen oder Reparaturen, die von unqualifiziertem Personal oder ohne Einhaltung der Normen fiir explosions-
gefahrdete Bereiche durchgefiihrt werden.

Befolgen Sie bei der Installation des explosionsgeschitzten Mischers die nachstehenden Anweisungen:

- CMR...X1 Mischer werden gemaf den Normen EN1127-1, EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-37, EN60079-0, EN60079-1 hergestellt, so dass sie
in bestimmten explosionsgefahrdeten Bereichen installiert werden kénnen.

- Die Klassifizierung einer explosionsgefahrdeten Zone gibt einen Hinweis auf die Eigenschaften,welche die Geréte erfiillen missen. Uberpriifen
Sie anhand der Kennzeichnung auf dem Typenschild des Mischers, der Richtlinie und der harmonisierten Normen, dass die Eigenschaften des
explosionsgeschitzten Mischers den Klassifizierungsanforderungen entsprechen. Wenn diese nicht Gibereinstimmen, diirfen Sie die Maschine nicht
installieren.

- Installieren Sie alle Zubehorteile gemal den entsprechenden Normen (EN 60079-14).

- Vergewissern Sie sich bei Installations- und Wartungsarbeiten, dass die Stromzufuhr unterbrochen ist und nicht wiederhergestellt werden kann,
bevor der Mischer wieder eingeschaltet wird.

- FUhren Sie keine Wartungsarbeiten durch, bevor Sie die Stromzufuhr unterbrochen haben oder wenn eine explosionsgefahrdete Atmosphéare vor-
handen ist.

- Tauschen Sie keine Komponenten des Elektromotors aus: Diese Art von Arbeiten darf nur von Caprari S.p.A. oder autorisiertem Personal durch-
gefiihrt werden.

- Der Benutzer muss sich der chemischen und physikalischen Eigenschaften der Gase und/oder Dampfe bewusst sein, die im explosionsgeschitz-
ten Bereich vorhanden sind, sowie der Risiken, die durch das Vorhandensein von elektrischen Bauteilen entstehen.

- Wartungsarbeiten an elektrischen Geraten miissen in Ubereinstimmung mit den entsprechenden Normen (EN 60079-17) durchgefiihrt werden.

- Starten Sie den Mischer nur, wenn er vollstéandig in die zu verarbeitende Flissigkeit eingetaucht ist. Unbelastete Inbetriebnahmen zu Wartungs-
oder Inspektionszwecken missen in Bereichen durchgefiihrt werden, die nicht als explosionsgeféhrdet eingestuft sind.

Caprari CMR...X1 Mischer sind wie folgt gekennzeichnet:

11 2G Ex db IIB T5...T4 Gb (Verweis auf EN 60079-0, EN 60079-1) fiir den Elektromotor
112G Ex h lIB T5...T4 Gb X (Verweis auf EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-37) fiir das Getriebe + Propeller

Legende:

Symbol Beschreibung Hinweis
Il Gruppe Il Ausriistung Auller Bergwerken
2 Kategorie 2 Hohes MaR an Schutz
G Vorhandensein von Gasdampfen
oder Nebeln
Ex Schutz gemaR den
harmonisierten Normen
db Druckfester Explosionsschutz Bezogen auf den Elektromotor
IIB Fir Gasart B Alle Gase aulRer H2, C2H2, CS2
T5...T4 Temperaturklasse Siehe Tabelle unten
Gb Hohes Schutzniveau
Konstruktiver Sicherheitsschutz ¢ Keine elektrischen Komponenten
Schutz gegen Eintauchen in Keine elektrischen Komponenten

Flissigkeiten k

X Besondere Bedingungen
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Die Temperaturklasse T5 bezieht sich auf Standard-Arbeitsbedingungen, d.h:
-20°C < Umgebungstemperatur T < +40°C

Wobei die Umgebungstemperatur T die Temperatur der Zone ist, deren Atmosphare als explosionsgefahrdet gilt.
Sollte die Umgebungstemperatur T hoher als die Norm sein, ware die zu beriicksichtigende Temperaturklasse T4.
Um genau zu sein:

Umgebungstemperatur T Temperaturklasse
T=<47°C T5
47°C <T <82°C T4

Nachfolgend finden Sie eine Tabelle mit den Entsprechungen zwischen Gefahrenbereichen, explosionsgefahrdeten Bereichen (2014/34/EU), Kate-
gorien (2014/34/EU) und dem Schutzniveau von EPL-Geraten (EN 60079-0).

Vergewissern Sie sich vor der Installation eines Atex-Mischers, dass er fur die jeweilige Zone geeignet ist.

Bevor Sie einen Atex-Mischer installieren, vergewissern Sie sich, dass er fur diesen Bereich geeignet ist.

. " »,Kategorie
Gefahrenbereich Atmosphare (G= Gas, D= Staub)"“
Zone 0 Kontln_gtl)erlllche Anzw_ets"enhen oder 1G
"Vorhandensein von Gas, uber langeé zeitraume
Zone 1 potentiell explosiven Dampfen" Wahrscheinliches Auftreten 1G oder 2G
Zone 2 Nicht wahrscheinliches Auftreten 1G, 2G oder 3G
Zone 20 Kontlnytl)erhlche Ar]zwc_etsgnhe|t oder 1D
Vorhandensein von brennbaren uber lange zeitraume
Zone 21 Staubwolken in der Luft Wahrscheinliches Auftreten 1D oder 2D
Zone 22 Nicht wahrscheinliches Auftreten 1D, 2D oder 3D

In allen Bereichen, in denen eine explosionsfahige Atmosphare auftreten kann, miissen Gerate mit den in der Richtlinie 2014/34/EU (Atex) festgeleg-
ten Kategorien installiert werden.

5. BESCHREIBUNG UND VERWENDUNG DES PRODUKTS

5.1. Einsatzbereiche

Die von Caprari S.p.A. hergestellten Mischer eignen sich hervorragend fur Anwendungen, bei denen es um das Mischen, d.h. das Homogenisieren
und Suspendieren von Flissigkeiten mit mittlerer bis niedriger Viskositat geht.

Bitte wenden Sie sich an Caprari S.p.A., wenn Sie zusatzliche Informationen bendtigen oder andere Anwendungen wiinschen, wie z.B. das Mischen
von viskosen oder explosionsgefahrdeten Flussigkeiten.

5.2. Empfang und Beispiel Typenschild

Im Falle einer Stérung oder Beschadigung des Mischers wenden Sie sich bitte an das Service-Center in lhrer Nahe oder alternativ an den Hersteller.
Uberpriifen Sie, ob das erhaltene Material mit den Angaben auf dem Lieferschein iibereinstimmt und nicht beschéadigt ist.

ACHTUNG Diese Maschine darf nicht unter Bedingungen verwendet werden, die Uber die auf dem Typenschild oder in der Bedienungs- und War-
tungsanleitung oder in den vertraglichen Verkaufsunterlagen angegebenen Werte hinausgehen. Alle vorgeschriebenen Werte fir den Anschluss an
das Stromnetz sowie die Installations- und Wartungsanleitung sind unbedingt einzuhalten. Jede Verwendung der Maschine, welche die in der Be-
triebs- und Wartungsanleitung angegebenen Grenzen uberschreitet, kann zu einem Ausfall fihren.
Die Nichtbeachtung dieses Warnhinweises kann zu Gesundheitsrisiken oder Sachschaden fihren.

HINWEIS:

Alle Beschreibungen und Hinweise in dieser Betriebsanleitung basieren auf der Standardfertigung. Eventuelle Besonderheiten kdnnen dazu flhren,
dass die angegebenen Informationen nicht vollstdndig Ubereinstimmen, unabhangig davon, ob sie sich auf Unterschiede beziehen, die wahrend der
Installation, des Betriebs oder der Wartung auftreten kénnen.

Lokale Sicherheitsbestimmungen bleiben von diesen Betriebsvorschriften unbertcksichtigt. Der Bediener, der die Installation vornimmt, ist dafur ver-
antwortlich, dass diese Bestimmungen eingehalten und von allen Mitarbeitern angewendet werden, die an der Installation des Mischers beteiligt sind.
Auf dem am Mischerkdrper angebrachten Typenschild sind der Mischertyp, die wichtigsten Funktionsdaten, die GroRe und die Seriennummer ange-
geben. Diese Daten mussen bei Ersatzteilbestellungen immer zur Verfligung gestellt werden.

Im Falle einer Stérung oder Beschadigung des Mischers wenden Sie sich bitte an das Service-Center in lhrer Nahe oder alternativ an den Hersteller.
Auf dem am Mischerkdrper angebrachten Typenschild sind der Mischertyp, die wichtigsten Funktionsdaten, die GroRe und die Seriennummer ange-
geben. Diese Daten mussen bei Ersatzteilbestellungen immer zur Verfligung gestellt werden.
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Mischer-Typenschild

BEISPIEL TYPENSCHILD

] . Produktionsdatum

TYP . Vollstandiges Mischerkirzel

f [Hz] . Frequenz

Nr. : Seriennummer

U[V] . Netzspannung / Anschlussart

P1 [kW] . Leistungsaufnahme des Netzes
In [A] : Nennstromaufnahme

P2 [kW] . Leistungsaufnahme des Mischers
n [min] . Drehgeschwindigkeit

Anzahl der Polen . Anzahl der Polen Elektromotor

caprari|

1P68 . Motorschutzart (nach IEC 529)

S.F. : Service-Faktor

Q [I/s] : Nenndurchsatz

max. Umgebungstemperatur 40 °C . Maximale Temperatur der zu mischenden Flussigkeit
VY [m] : Maximale Eintauchtiefe

I. KI. . Isolationsklasse

Fir einen ordnungsgemaflen und sicheren Betrieb diirfen die auf dem Typenschild der Maschine angegebenen maximalen Leistungsdaten nicht
Uberschritten werden.

5.3. Technische Beschreibung

Allgemeine Informationen

Hersteller: Caprari S.p.A
Mischertyp: Horizontaler Tauchmischer direkt und mit Getriebe, Standard- und Atex-Ausfiihrung.
Modell: (CMD...) (CMR...N1) (CMR...X1)
Versorgungskabel: 10,0 Meter (Standardlange, geeignet fir Tanks bis zu 7 Metern Tiefe)
Korrosionsschutz: Lackiert mit Zweikomponenten-Epoxidharz mit Zinkphosphat-Substrat.

Motor
Hersteller: Caprari S.p.A
Schutzgrad: IP 68 bei 20 m
Isolationsklasse: F
Abdichtung: Radiale Gleitringdichtung
Material Motorgehause: Gusseisen, EN GJL 250

Getriebe
Hersteller: Caprari S.p.A
Typ: Planetengetriebe
Zahnréader: Gehartet und geschliffen

Externe Dichtung:

Doppelte Ringdichtung

Interne Dichtung:

Gleitringdichtung

Lager der Propellerwelle:

2 kegelférmige Lager

Getriebegehause:

Grauguss, EN GJL 250

Getriebe
Anzahl der Schaufeln: 2-3
Durchmesser der Schaufeln: 297 - 970 mm
Material: Rostfreier Stahl
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Mischer Typ CMD...

Die Mischer Typ CMD... sind in den folgenden Konfigurationen erhaltlich:

Mischertyp: CMD080+015063N1 CMDO080+022063N1
Motor:
Motorgrofie 100 100
Nennleistung 1.5 [kW] 2.2 [kW]
Leistungsaufnahme [kW] 1,97 2,95
Nenngeschwindigkeit [U/min] 925 915
Nennstrom " [A] 4,2 57
Leistungsfaktor [cos ¢] 0,75 0,75
Betrieb S1,Y S1,Y
Stromversorgung [V] 3 x400 3 x400
Spannungen Motorwicklung [V] 230/400 230/400
Frequenz [HZ] 50 50
Inbetriebnahme Y Y
Propeller:

Anzahl der Schaufeln 3 3
Durchmesser [mm] 297 347
Durchsatz " [m3/h] 643 876

Propellergeschwindigkeit [U/min] 925 915
Allgemeine Daten:
Reaktionsschub " [N] 230 313
Drehmoment " [Nm] 15,2 22,4
Gewicht [kg] 54 57

' Wert mit sauberem Wasser. Der Wert wurde gemaf 1ISO 21630 ermittelt
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Mischer Typ CMR...N1.; CMR...X1

Die Mischer Typ CMR...N1 e CMR...X1 sind in den folgenden Konfigurationen erhaltlich

caprari|

Chaso-czos | cusoosnaont | R sy | UG oSN | HRIOCTe
Motor
Motorgrofie 100 100 100 132 132
Nennleistung 2.2 [kW] 3.0 [kW] 4.0 [kW] 5.5 [kW] 7.5 [kW]
Leistungsaufnahme [kW] 2,90 3,57 4,94 6,25 8,50
Nenngeschwindigkeit [U/min] 1420 1420 1405 1430 1440
Nennstrom [A] 4,9 6,4 9,1 11,4 15,3
Leistungsfaktor [cos ¢] 0,76 0,82 0,79 0,81 0,81
Betrieb S1,Y S1,Y S1,A S1,A S1,A
Stromversorgung [V] 3 x400 3 x400 3 x400 3 x400 3 x400
Spannungen Motorwicklung [V] 230/400 230/400 400/690 400/690 400/690
Frequenz [HZz] 50 50 50 50 50
Inbetriebnahme Y Y YA YA YA
Getriebe:
Untersetzung 4,39 4,39 4,39 4,39 4,39
Drehzahl der Propellerwelle [U/min] 323 323 320 326 328
Propeller
Anzahl der Schaufeln 2 2 2 2 2
Durchmesser [mm] 445 460 515 535 585
Durchsatz " [m3/h] 1333 1581 2146 2391 3254
Allgemeine Daten
Reaktionsschub " [N] 441 580 853 981 1520
Drehmoment " [Nm] 65 87 119 161 218
Gewicht CMR...N1 [kg] 75 78 81 109 115
Gewicht CMR...X1 [kg] 77 80 83 112 118

" Wert mit sauberem Wasser. Der Wert wurde gemaf 1ISO 21630 ermittelt

Die Mischer der Atex-Ausfuhrung (CMR...X1) werden gemaR den Normen hergestellt:
EN60079-0 und EN 60079-1. Typ: Il 2G Ex db 1IB T5...T4 Gb fir Elektromotor
ENIS0O80079-36, ENISO80079-37. Typ Il 2G Ex h IIB T5...T4 Gb X fir Getriebe und Propeller
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Cumon-esmazyr | cumioe- by | cuon st | o etz
Motor
MotorgrofRe 132 160 160 160
Nennleistung 9 [kW] 11 [kW] 15 [kW] 18.5 [kW]
Leistungsaufnahme [kW] 11,2 12,4 16,8 20,0
Nenngeschwindigkeit [U/min] 1440 1450 1450 1465
Nennstrom " [A] 19,2 22,4 30,0 36,0
Leistungsfaktor [cos ¢] 0,85 0,81 0,84 0,83
Betrieb S1,A S1,A S1,A S1,A
Stromversorgung [V] 3 x400 3 x400 3 x400 3 x400
Spannungen Motorwicklung [V] 400/690 400/690 400/690 400/690
Frequenz [Hz] 50 50 50 50
Inbetriebnahme YA YA YA YA
Getriebe
Untersetzung 4,39 4,13 4,13 4,13
Drehzahl der Propellerwelle [U/min] 328 351 351 354
Mischer
Anzahl der Schaufeln 2 2 2 2
Durchmesser [mm] 595 600 720 780
Durchsatz " [m3/h] 3628 3977 5335 6884
Allgemeine Daten
Reaktionsschub " [N] 1826 2158 2697 3826
Drehmoment " [Nm] 261 299 408 503
Gewicht CMR...N1 [kg] 123 183 193 203
Gewicht CMR...X1 [kg] 126 187 197 207

" Wert mit sauberem Wasser. Der Wert wurde gemaf 1SO 21630 ermittelt

Die Mischer der Atex-Ausfiihrung (CMR...X1) werden gemafR den Normen hergestellt:
EN60079-0 und EN 60079-1. Typ: Il 2G Ex db 1IB T5...T4 Gb fiir Elektromotor
ENISO80079-36, ENISO80079-37. Typ Il 2G Ex h IIB T5...T4 Gb X fir Getriebe und Propeller

6. TRANSPORT UND LAGERUNG

Der Mischer kann mit den vorgesehenen Anschlagpunkten angehoben werden.
Die Winde oder der Hebebock sowie das Stahlseil oder die Kette, die méglicherweise im Lieferumfang enthalten sind, diirfen nicht als gultiges System
zum allgemeinen Anheben der Maschine verwendet werden.

A Verwenden Sie niemals das Stromkabel fiir die Handhabung!

ACHTUNG Achten Sie beim Transport und bei der Lagerung darauf, dass die Maschine auf ihrer Unterlage gesichert ist. Achten Sie darauf, dass sie
sicher befestigt ist, um Stlrze zu vermeiden, die Eigentum, Personen oder die Maschine selbst beschadigen kdnnten.

Empfang

Uberpriifen Sie, dass das erhaltene Material nicht beschadigt ist. Falls erforderlich, sollten Sie in Anwesenheit des Transporteurs einen Schadens-
bericht erstellen. Ohne diesen Bericht ist es nicht mdglich, die notwendigen Reparaturen oder den Ersatz kostenlos vorzunehmen.

Lagerung

Wenn eine Lagerung erforderlich ist, ist es wichtig, dass der gewahlte Ort frei von Schwingungen oder Vibrationen ist, um mégliche Schaden an den
Rollenlagern zu vermeiden. AuRerdem muss die Maschine in einer trockenen Umgebung gelagert werden, in der die Temperatur nicht stark schwankt.
Tauschen Sie das Getriebekammerdl aus, wenn die Lagerung 12 Monate Uberschreitet. Dieser Vorgang muss auch dann durchgefihrt werden, wenn
die Maschine neu ist und noch nie in Betrieb war (naturliche Alterung von mineralischen Schmierstoffen).

7. INSTALLATION

Alle Gewindeteile aus rostfreiem Stahl missen vorher eingefettet werden.

Achten Sie darauf, dass Werkzeuge fir rostfreie Stahle (Trennscheiben, Schraubenschlissel, Schraubendreher, Feilen usw.) getrennt von
Werkzeugen fir normale Stahle aufbewahrt werden. Bei Nichtbeachtung dieser Vorschrift konnen die winzigen Oxidteile auf letzteren zwi-
schen die rostfreien Komponenten geraten und so eine Korrosionsreaktion ausldsen, die zu einem spateren Ausfall fihren kann.

Die Installation muss allen ortlichen Sicherheitsvorschriften entsprechen. Caprari S.p.A. Gbernimmt keine Verantwortung fir eine unsachge-
male Montage der Maschine.

Die vollstandig montierte Maschine muss mit Hilfe der Befestigungslécher positioniert und sicher befestigt werden. Wenn Sie (wie empfohlen) Caprari-
Gerate verwenden, beachten Sie die Installationsanweisungen.
Die Installation ist mit dem speziell entwickelten Caprari-Hebeblgel-Zubehdr méglich.
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8. ELEKTRISCHER ANSCHLUSS
8.1. Anschluss des Elektromotors zum Bedienfeld

GEFAHR!
Unter Spannung stehende Teile und rotierende Teile von elektrischen Maschinen kénnen schwere oder tédliche Schaden ver-
ursachen. Installation, Anschluss, Inbetriebnahme sowie Wartung und Reparaturen diirfen nur von technischem Personal mit
entsprechenden Fachkenntnissen durchgefiihrt werden:

- diese Betriebsanleitung

- alle weiteren Projektunterlagen zur Schalttafel, Inbetriebnahmeanweisungen und Schaltplane

- alle nationalen und lokalen Sicherheits- und Unfallverhiitungsvorschriften

Alle elektrischen Anschliisse miissen von einem qualifizierten Elektriker durchgefiihrt werden.

Alle elektrischen Anschlusse, die fir den Betrieb des Mischers erforderlich sind, liegen in der Verantwortung des Installateurs, der auch dafir verant-
wortlich ist, dass das Bedienfeld den nationalen Normen entspricht und dass ein angemessener Schutz fiir den Installationsbereich besteht. Stellen
Sie das Gerat an einem trockenen Ort auf. Verwenden Sie alternativ ein Gerat in Sonderausfuhrung.

Die Eigenschaften des Elektromotors sind auf dem Typenschild angegeben.
Der Mischer wird komplett geliefert und ist bereit fir den Anschluss an das Stromnetz. Die Nummerierung der Leiter ist auf den Leitern selbst ange-
geben (siehe Anschlussplan 8.3.4).

Bevor Sie den Motor anschlieRen, miissen Sie die tatsachliche Betriebsspannung mit dem Wert auf dem Typenschild des Motors und der elektrischen
Wicklungen vergleichen. Bitte beachten Sie Abb. 8.3.

ACHTUNG Nachdem Sie sich von den elektrischen Anschliissen iberzeugt haben, vergewissern Sie sich, dass die Drehrichtung korrekt ist: Wenn
Sie den Mischer von der Motorseite aus betrachten, muss sich der Propeller im Uhrzeigersinn drehen. Um die Drehrichtung umzukehren, vertauschen
Sie zwei Phasen.

Die drei Phasenleiter (L1, L2, L3) durfen nicht mit dem Nullleiter (N) oder dem Schutzleiter (gelb-griin) verwechselt werden.

Vertauschen Sie nicht die Drahte, die vom Motor (U1, V1, W1 oder U2, V2, W2) zum Klemmenbrett flihren, um mdogliche Fehler im Y-A-Startsystem
zu vermeiden.

ACHTUNG Unterdimensionierte oder schlechte elektrische Gerate kdnnen sich schnell verschlechtern, was zu einer falschen Stromversorgung des
Motors fihrt und das Gerat beschadigen kann. Um einen sicheren Betrieb zu gewahrleisten, sollten Sie elektrische Gerate von guter Qualitat instal-
lieren.

ACHTUNG Die Verwendung von Umrichtern und Softstartern kann, wenn sie nicht richtig untersucht und durchgefiihrt wird, die Integritat der Misch-
gruppe beeintrachtigen. Nicht nur die elektrischen, sondern auch die mechanischen Komponenten.
Wenn Sie die damit zusammenhangenden Probleme nicht verstehen, wenden Sie sich bitte an den technischen Kundendienst von Caprari.

Betrieb mit Umrichtern oder Softstartern:

Der Aufbau und die Isolierung des verwendeten Motors sind fiir den Betrieb mit Umrichtern und Softstartern geeignet, es miissen jedoch bestimmte
Betriebsbedingungen eingehalten werden:

- Die Vorschriften zur elektromagnetischen Vertraglichkeit mussen beachtet werden

- Die untere Grenzfrequenz muss so eingestellt werden, dass die Maschine nie unter 30 Hz arbeitet.

- Die obere Grenzfrequenz muss so eingestellt werden, dass sie die Motornennleistung der Maschine nicht Uberschreitet (max. Frequenz 50 Hz).

Die neuesten Wechselrichter arbeiten mit hohen Wiederholfrequenzen und hohen Spannungsfronten. Dies reduziert die Leistungsverluste und das
Motorgerausch, erzeugt aber hohe Spannungsspitzen an der Motorwicklung. Diese Spannungsspitzen wirken sich im Verhaltnis zur Betriebsspan-
nung und der Lange des Kabels zwischen Motor und Umrichter negativ auf die Lebensdauer des Antriebs aus. Der Spannungsgradient dU / dt, der fiir
PWM-Umrichter typisch ist, muss weniger als 1 kV / ys betragen. Im Allgemeinen hat dieser Wert keine Auswirkung auf traditionelle Asynchronmoto-
ren, wie sie bei den Mischern der Serien CMD...N1 und CMR...N1 verwendet werden, wenn die Kabellange weniger als 40+50m betragt. In jedem Fall
ist es ratsam, mindestens drei Sinusfilter zwischen dem Umrichter und dem Motor zu installieren, und wenn das Kabel I&nger als die oben genannte
Lange ist, sind andere Arten von Filtern erforderlich.

Alle Startvorrichtungen missen immer ausgerustet sein mit:

1) einen allgemeinen Trennschalter mit einer Kontaktéffnung von mindestens 3 mm und einer geeigneten Verriegelung in der offenen Position;
2) eine geeignete magnetische Vorrichtung zum Schutz der Kabel vor Kurzschlissen;

3) eine geeignete Vorrichtung gegen Erdungsfehler des Mischers;

4) eine geeignete Vorrichtung gegen Phasenausfall;

5) ein Voltmeter und ein Amperemeter;

6) moglicherweise ein Mindeststromrelais.

Der Anlagenbauer mul auch priifen, dall die Speiseanlage gegen Stromspitzen geschiitzt ist, die auf dem Stromausfall und der anschlieRenden
Ruckkehr der Netzspannung beruhen.

Wenn Sie einen Umrichter zur Steuerung von CMR...X1 Geraten verwenden méchten, wenden Sie sich bitte an Caprari S.p.A.

Einstellung des Umrichters: Regelbereich 30 - 50 (oder 60) Hz.

Minimale Schaltfrequenz 2 kHz.

Drehmoment direkt proportional zur Geschwindigkeit.

A Die elektrischen Anschliisse miissen von qualifiziertem Personal unter strikter Beachtung aller nationalen Vorschriften (in Italien CEl 64-8)
und unter Beachtung der Schaltpléane vorgenommen werden, die den Schalttafeln beiliegen. Vergewissern Sie sich, dass die auf den Typen-
schildern des Motors angegebene Spannung und Frequenz mit denen des Stromnetzes Ubereinstimmen.

ACHTUNG Wenn die Kabel abgeklemmt und wieder angeschlossen wurden, tberprifen Sie erneut die Drehrichtung: die Phasen kénnten vertauscht
worden sein. Uberprifen Sie die Absorption auf jeder Phase; eine eventuelle Unausgewogenheit darf 5% nicht Uberschreiten. Werden héhere Werte
festgestellt, die durch den Motor, aber auch durch die Stromversorgungsleitung verursacht werden kénnen, Uberprifen Sie die Absorption an den
beiden anderen Motor-Netz-Anschlusskombinationen, wobei Sie mit doppelten Umkehrungen arbeiten, um dieselbe Drehrichtung beizubehalten. Der
optimale Anschluss ist diejenige, bei welcher der Unterschied in der Absorption pro Phase am geringsten ist. Beachten Sie: Wenn die héchste Ab-
sorption immer auf derselben Phase der Leitung zu finden ist, liegt die Hauptursache fiir das Ungleichgewicht in der Stromversorgung.

ACHTUNG Die Elektromotoren der Tauchmischer sind mit Nr.2 Thermosonden ausgestattet, die in die Statorwicklung eingesetzt sind und die Strom-
versorgung bei einer Temperatur von mehr als 150°C unterbrechen. Diese missen unbedingt an die Schalttafel angeschlossen werden. Die fehlende
Verbindung fihrt zum Erléschen der Garantie.

ACHTUNG Maximal Nr. 10 Starts pro Stunde.
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Anschlussplan

DIREKTER START BEI DREIPHASIGEN ELEKTROMOTOREN MIT DOPPELTER SPANNUNG MOGLICH

DREIECKSCHALTUNG
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STERNSCHALTUNG
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Temperatursonde

SU= Feuchtefiihler (falls
vorhanden)
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POE
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Schutz zur Steuerung
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mit Klemmleiste T= Klemmen der

Temperatursonde
SU= Feuchtefihler (fallg
vorhanden)

Kabel
Stromversorgung

DREIPHASIGER MOTOR
VERSORUNGS- | START-SPANN. . .
SPANNUNG ELEKTROMOT. * MOGLICHE ANSCHLUSSE UND STARTS
ANSCHLUSS | ANSCHLUSS START
voLTs voLTs STERN Y DREIECK A YA
230/400 . .
230
400/690
230/400 .
400
400/690 . .

Fir den Start Y - A verwenden Sie die Kabel des Elektromotors gemaf den Anweisungen im Schaltschrankplan.

Caprari S.p.A.

139



caprari]

8.2. Anschluss an Erdungsleiter

A Die gelb/griinen Erdungsklemmen in allen StromversorungskabelN miissen an den Erdungskreislauf der Anlage angeschlossen werden
bevor Sie die anderen Klemmen anschlieRen; wenn Sie die Verbindung trennen, missen sie die letzten Klemmen sein, die getrennt werden.

A Uberpriifen Sie die Erdungsverbindung regelméaRig.
8.3. Anschluss der Motorschutzvorrichtungen

Beschreibung

Der Motor wird durch Thermofiihler vor Uberhitzung geschiitzt. Dies sind normalerweise geschlossene Bimetallschalter, die in die Motorwicklungen
eingesetzt werden. Die Anschlusskabel missen an eine geeignete Stromunterbrechungsvorrichtung angeschlossen werden.

Wenn in der elektrischen Wicklung eine Temperatur von 150°C erreicht wird, 6ffnen sich die Bimetallschalter der Thermofiihler und unterbrechen den
Stromkreis der Schitzspule, wodurch der Motor angehalten wird. Wenn die Wicklungen abgekuhlt sind, schlie3en sich die Bimetallschalterkontakte
wieder, so dass der Motor wieder gestartet werden kann.

Die Sonden kénnen mit einer maximalen Spannung von 250V versorgt werden und haben eine maximale Kapazitat von 1,6A bei cos ¢ = 0,6.

Uberlastungsschutz

Der Motor muss durch ein Thermorelais gegen Uberlast geschiitzt werden. Die Einstellung des letzteren muss auf der Grundlage der Werte auf dem
Typenschild des Motors vorgenommen werden.

Bei einem Stern-Dreieck-Start muss der Einstellwert IN x 0.58 betragen. Dreipolige thermische Schutzschalter miissen auf beiden Kabeltriaden (U1,
V1, W1 und U2, V2, W2) installiert werden.

8.4. Feuchtefiihler

Als Option kénnen die Mischer der Serien CMD...N1 und CMR...N1 mit einem einpoligen Feuchtefiihler zur Erkennung von Wassereintritt in die OI-
kammer der Gleitringdichtung ausgestattet werden.

Der Fuhler arbeitet unter Ausnutzung des Erdungskabels, um den Steuerkreis zu schlieBen. Der Kabelanschluss des Feuchteflihlers muss wie im
elektrischen Anschlussplan (8.1.) angegeben erfolgen.

In diesem Fall muss die Schalttafel mit einem Leitfahigkeitsdetektor ausgestattet sein, um einen méglichen Durchgang im Stromkreis zwischen dem
Mischergehause und der in Ol getauchten Feuchtigkeitssonde zu melden. Der Leitfahigkeitsdetektor muss ein Kontakt sein, der seinen Zustand &n-
dert, wenn der Isolationswert zwischen Sonde und Gehause zu stark abnimmt. Die folgenden Mindestisolationswerte werden empfohlen (die beiden
unterschiedlichen Werte sind auf die verschiedenen Oleigenschaften zuriickzufiihren):

CMD...N1: 100KQ
CMR...N1: 1MQ

Die Schalttafel muss ein Signalsystem fur den Fall vorsehen, dass der Feuchteflihler auslost, um das mégliche Eindringen von Prozessfliissigkeit in
die Olkammer zu signalisieren.
Der optionale Feuchtefihler ist fir die CMR...X1-Serie nicht verfugbar.

9. INBETRIEBNAHME UND BEDIENUNG

Wenn alle in Abschnitt 8 beschriebenen Kontrollen gewissenhaft durchgefiihrt wurden, fahren Sie mit der Installation und Inbetriebnahme des Mi-
schers fort. Vergewissern Sie sich vor dem Starten der Maschine, dass sich keine festen Teile in der Wanne befinden. Der Mischer kann nur gestartet
werden, wenn der Propeller von seinem hdchsten Punkt aus mindestens 0,5 m tief in die Flussigkeit eingetaucht ist.

Bei der Verwendung des Mischers ist es wichtig, eine Reihe von Kontrollen und/oder Warnungen zu beachten, um die Unversehrtheit des Mischers
zu gewabhrleisten.

Diese Kontrollen werden in §10 detailliert beschrieben.

ACHTUNG Die Maschine ist nicht mit einer Beleuchtungseinrichtung ausgestattet: Sie muss daher in einem gut beleuchteten Bereich aufgestellt
werden.

9.1. Atex-Ausfilhrungen

Achten Sie bei der Inbetriebnahme des Mischers in den ersten Betriebsstunden darauf, dass die Oberflachentemperatur des Motorgehauses und des
Getriebes 93°C nicht uberschreitet. Fihren Sie diese Kontrolle durch, indem Sie die Stromzufuhr zum Elektromotor unterbrechen und den Mischer bei
Stillstand aus der Flissigkeit nehmen und in einen Bereich auf3erhalb der explosionsgefahrdeten Zone bringen. Wenn dieser Temperaturwert tber-
schritten wird, halten Sie die Maschine sofort an und wenden Sie sich an Caprari S.p.A.

Priifen Sie alle 500 Betriebsstunden, ob sich das Getriebe frei drehen lasst und ob der Olstand im Inneren des Getriebes korrekt ist.
Wenn sich das Getriebe nur schwer drehen lasst oder der Olstand zu niedrig ist, kann sich das Gehause UbermaRig erhitzen.

Vergewissern Sie sich auch, dass zwischen dem Propeller und dem Getriebegeh&use ein Spalt von mindestens 0,5 mm besteht und keine
Fremdkoérper vorhanden sind, um eine abnormale Uberhitzung und Funkenbildung zu vermeiden.

Das NDE-Lager, das den Elektromotor der Modelle CMR080+022043X1; CMR080+030043X1; CMR080+040043X1 tragt, ist dlgeschmiert.
Lassen Sie das Ol gemaR §10 im Abschnitt Gber das Planetengetriebe Uberpriifen und ersetzen.

Alle anderen sauberen Schalen der CMR...X1 Mischerserie sind fettgeschmiert und doppelt abgeschirmt: sie benétigen daher keine
Schmierung.

Das Vibrationsniveau der Lager darf im Verhaltnis zu den optimalen Einsatzbedingungen nicht zu hoch sein. Es wird daher empfohlen
regelmaRig zu Uberprifen, dass die Vibrationen am Mast des Hebesystems nicht zunehmen, wahrend die Maschine in Betrieb ist, wie in
§10 angegeben. Sollten Sie Anomalien feststellen, halten Sie die Maschine an und wenden Sie sich an Caprari S.p.A.

Die Atex-Elektromotoren, mit denen die CMR...X1 Mixerserie ausgestattet ist, kénnen nicht fir andere Zwecke verwendet werden.

Die Antriebswelle ist keinen axialen und/oder radialen Belastungen ausgesetzt, die sich aus der Anwendung ergeben: Die vom Propeller
Ubertragenen Belastungen werden vollstandig von den Lagern im Planetengetriebe aufgenommen.

Es wird empfohlen, die Anweisungen zu den Wartungskontrollen in §10 genauestens zu befolgen.

Die CMR...X1 sind so konzipiert, dass sie unter korrekten Einsatzbedingungen die unterschiedliche Warmeausdehnung des Motorgehau-
ses und der Antriebswelle kompensieren.

Die Hochstwerte fiir diese Warmeausdehnung sind:

Welle: 4,371x10-3 mm/°C

Gehdause: 3,77175x10-3 mm/°C

> B PP PP

Weitere Einzelheiten zu Atex-Mischern finden Sie in §4.
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10. VORBEUGENDE WARTUNGSKONTROLLEN

Um einen reibungslosen Betrieb des Mixers Uber einen langen Zeitraum zu gewahrleisten, muss der Betreiber regelméRige Kontrollen und eine pe-
riodische Wartung durchfiihren sowie verschlissene Teile bei Bedarf austauschen. Der Mischer wird betriebsbereit geliefert, komplett mit Fett und Ol,
wie in §14 angegeben.

Nr. Was tun Wo es tun In welchem Zeitintervall
Die Inspektion des Gehauses muss
Halten Sie das Motorgehause jedes Mal durchgeflihrt werden,
) : L wenn eine der anderen Kontrollen
1 sauber (wenn nicht, wird die Kiihlung bestraft). Kontrolle des durchaefiihrt wird
Der Motorraum darf nur von autorisiertem AuRengehauses des Mischers. o '
Personal gedffnet werden. Bei fettgeschmierten Lagern ist keine
Wartung erforderlich.
Prifen Sie, ob der Gerausch- und F.’.rufen S.'e’ d.ass keine .
) . ; ) . erhohten Vibrationen an der Durchzufiihrende Kontrolle
2 Vibrationspegel im Vergleich zu den optimalen .
) . . ) Stange des Hebesystems des monatlich oder alle 200-300 Stunden.
Bedingungen beim ersten Start unverandert ist. .
Mischers auftreten.
Uberpriifen Sie das Stromversorungskabel
3 auf Schnitte, Knicke usw. Im Falle einer Stromversorunaskabel Die Kontrolle muss 2 Mal pro Jahr
Beschadigung muss das Kabel sofort von 9 durchgefiihrt werden.
autorisiertem Personal ausgetauscht werden.
Priifen Sie das Getriebe auf Olleckagen. Priifen Fuhren Sie den erstgn Olwechsel durch
Sie den Olstand (siehe § 8.1) nach 500 Betriebsstunden.
4 o Planetengetriebe Danach alle 5.000 Betriebsstunden
. . . x oder jedes Jahr. Kontrollieren Sie den
Fillen Sie bei Bedarf ISO VG 150 Ol nach. Alstand 2 Mal/Jahr.
Uberpriifen Sie den Zustand der Messer,
indem Sie eventuell anhaftendes Material Fuhren Sie die Kontrolle regelmaRig
5 entfernen. Solches Material kann einen Propeller und insbesondere bei starken
unausgewogenen Betrieb und Vibrationen des Turbulenzen durch.
Systems verursachen.
Uberpriifen Sie regelméRig den Der Verschleilzustand der
6 Verschleilzustand der Dichtungsringe und/oder Propellerdichtun Dichtungsringe und/oder des
der Keramikstiitze. Bei GibermafRigem Verschleil P 9 Keramiktragers muss mindestens 2-Mal
sollten Sie die Teile austauschen. pro Jahr Uberprift werden.
7 Prifen Sie den festen Sitz des Hinterer Flansch Die Kontrolle muss einmal im Jahr
hinteren Flansches des Mischers. durchgefiihrt werden.
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M Bei der Entsorgung des Produkts muss der Bediener die AuRerbetriebnahme- und Vernichtungsphasen unter strikter Einhaltung der
ortlichen Entsorgungsvorschriften und -vorschriften und aller im Handbuch aufgefiihrten Vorschriften durchfiihren.

RoHS Wwarnhinweis

11. AUSSERBETRIEBNAHME UND ENTSORGUNG

Das obige Symbol zeigt an, dass das Produkt der Richtlinie 2011/65/EU (bekannt als RoHS) entspricht, die das Inverkehrbringen von Elektrogeraten
verbietet, die einige gefahrliche Stoffe enthalten, um mogliche negative Folgen fiir die Umwelt und die menschliche Gesundheit zu vermeiden.

Entsorgung des Produktes

Wenn ein Produkt mit dem Symbol der durchgestrichenen Miilltonne versehen ist, bedeutet dies, dass das Produkt durch die europaische Richtlinie
2011/65/EU und deren Nachfolger 2012/19/EU (als WEEE bezeichnet) geschitzt ist.

Fir die ordnungsgemafie Entsorgung von Altgeraten (anwendbar in allen Landern der Europaischen Union und anderen europaischen Landern mit
getrennten Sammelsystemen) muss der Benutzer Ma3nahmen ergreifen, um das Produkt bei einer geeigneten Sammelstelle fur das Recycling von
elektrischen und elektronischen Geraten abzugeben.

Entsorgte Gerate sind kein wertloser Abfall, aulRerdem hilft das Recycling von Materialien, natlrliche Ressourcen zu schonen. Ausflhrliche
Informationen lber die Sammlung und das Recycling dieses Produkts erhalten Sie bei lhrer Gemeindeverwaltung, lhrem &rtlichen
Abfallentsorgungsdienst oder dem Geschaft, in dem Sie das Produkt gekauft haben.

Entsorgung der Verpackung
Verpackungsabfalle sind dem CONAI zu ubergeben.

Bei der Verschrottung des Getriebes ist besondere Vorsicht geboten: Das Schmiermittel muss entleert und gemaR den geltenden
Entsorgungsvorschriften entsorgt werden.

12. GARANTIE

Eine der Voraussetzungen fir jeden Garantieanspruch ist die Einhaltung aller in der beiliegenden Dokumentation aufgefiihrten Einzelpunkte sowie
die Einhaltung der besten hydraulischen, mechanischen und elektrotechnischen Standards, was eine Grundvoraussetzung fiir den reibungslosen
Betrieb des Produkts ist. Eine durch Verschleift und/oder Korrosion verursachte Fehlfunktion ist nicht von der Garantie abgedeckt.

Damit die Garantie anerkannt werden kann, muss das Produkt auRerdem zunachst von unseren Technikern oder von Technikern autorisierter
Kundendienstzentren Uberprift werden. Die Nichtbeachtung der Produktdokumentation fiihrt zum Erl6schen jeglicher Garantie und Haftung.

13. FEHLERBEHEBUNG

13.1 Identifizierung des Problems

Problem Ursachen des Problems (siehe Abs. 11.2)
Mischer lauft nicht 1,2,3,4,5,6,7,8

Mischer startet, stoppt aber sofort 57,8

Keine oder schlechte Zirkulation auch bei laufendem Motor 9,10, 11,12

Der Mischer arbeitet unsymmetrisch und/oder ist laut 11,12, 13, 14

UberméRiger Stromverbrauch 1,2,3,4,5,10, 11,13

13.2 Mogliche Ursachen des Problems

1. Es gibt keine Netzspannung oder die Spannung ist ungeeignet
- Elektrische Installation prifen
- Konsultieren Sie einen Elektriker
Das Motorkabel ist beschadigt (*)
Die Steuerung ist beschadigt (*)
Der Propeller kann sich nicht drehen (**)
- Reinigen Sie die Schaufeln und Uberprufen Sie die freie Drehung von Hand
Die Motorwicklung ist beschadigt (*)
Defekt im automatischen Schutzsystem (*)
Unwucht bei Phasenspannungen (*)
Der Warmeschutz ist zu niedrig eingestellt oder defekt
- Uberpriifen Sie DEN Warmeschutz; stellen Sie sie auf den Nennstrom des Motors ein (§ 4)
Der Propeller dreht sich in die falsche Richtung
- 2 Phasen der Zuleitung austauschen
. Der Mischer arbeitet einphasig
- Defekte Sicherung austauschen
- Uberprifen Sie den Anschluss an das Stromnetz
11. Die internen Komponenten sind GbermaRig abgenutzt (*)
12. Die Propellerschaufel sind verschmutzt oder beschadigt (**)
- Reinigen Sie die Schaufeln und tberprifen Sie den VerschleiRzustand (*)
13. Motor oder Lager defekt (*)
14. Schwingung durch Installation (Resonanz) (*)

© eNoon rwN

-
o

(*):  Wenden Sie sich an den Hersteller
(**): Der Mischer muss angehalten und aul3er Betrieb gesetzt werden.

142 Caprari S.p.A.



caprari]

14. ANHANGE

SCHMIERPLAN
GESAMTABMESSUNGEN
INSTALLATIONSDIAGRAMME
ERSATZTEILLISTE
KONFORMITATSERKLARUNG

SCHMIERPLAN
Ol VG 150 (ISO 3448) - Menge 0,6 Liter

-¢- ig CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
| ‘ CMRO080+040043N1

€

e

OI SAE 10 W (ISO 32) - Menge 0,3 Liter
4} id CMDO080+015063N1
| CMDO080+022063N1
M

OLBEFULLUNGSDECKEL

[

OLFULLDECKEL

OLABLASSDECKEL

L 1)@

Hinweis. Ersetzen Sie das Ol nach 5000 - 7000 Betriebsstunden.
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SCHMIERPLAN

Ol VG 150 (ISO 3448) - Menge 1.2 Liter

| |
_ i CMR100+110042N1
( = 1 CMR100+150042N1
. CMR100+185042N1
{.- ‘@
O1 VG 150 (ISO 3448) - Menge 0,6 Liter
’\A CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
& L CMR100+090042N1
I _{ Yrrs
= | / B Hp i
= A7
=R ! 4
| \
.E_
_‘:__

OLBEFULLUNGSDECKEL

OLFULLDECKEL

OLABLASSDECKEL

L I D@

Hinweis. Ersetzen Sie das Ol nach 5000 - 7000 Betriebsstunden.
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SCHMIERPLAN

O VG 150 (1SO3448)

L] D@

Hinweis. Ersetzen Sie das Ol nach 5000 - 7000 Betriebsstunden.

OLBEFULLUNGSDECKEL

OLFULLDECKEL

OLABLASSDECKEL

PUMPENTYP

Olmenge (1)

PUMPENTYP Olmenge (1)
CMR080+022043X1 1,5
CMRO080+030043X1 1,5
CMRO080+040043X1 1,5

CMR100+110042X1

Caprari S.p.A.

PUMPENTYP Olmenge (1)
CMR100+055042X1 1,5
CMR100+075042X1 1,5
CMR100+090042X1 1,5

CMR100+150042X1

CMR100+185042X1
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CMD080+015063N1
CMD080+022063N1

ww’/— VM...

1 4 N

VERBINDUNGS-
BUGEL

A

caprari|

= (1
I s
N Ho—a 4
| HIN
o e o I[7
T | T NS
| 240%
837%
Mot Gesamtabmessungen Gewicht
otor eWICl
TYP mm
kW] [mm] [kal
A B | C | D AE
CMD080+015063N1 1,5 297 54
595 | 395 330 | 80x80
CMD080+022063N1 25 347 57

* CM + VM/GM + VERBINDUNGSBUGEL
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GESAMTABMESSUNGEN
CMRO080+022043N1 CMR100+075042X1
CMRO080+022043X1 CMR100+090042N1
CMRO080+030043N1 CMR100+090042X1
CMRO080+030043X1 CMR100+110042N1
CMRO080+040043N1 CMR100+110042X1
CMRO080+040043X1 CMR100+150042N1
CMR100+055042N1 CMR100+150042X1
CMR100+055042X1 CMR100+185042N1
CMR100+075042N1 CMR100+185042X1

ofo
L

% G*
H*
M Gesamtabmessungen .
TP o ol "l
Al B J[c] D[ me]F [&]n
CMR080+022043N1 197 75
22 | 810 445 1050
CMR080+022043X1 235 77
CMR080+030043N1 197 78
3 | 816 | 395 | 460 | 330 | 80x80 240 | 1056
CMRO080+030043X1 235 80
CMRO080+040043N1 197
080+040043 4 | 828 515 1068 |
CMR080+040043X1 235 83
CMR100+055042N1 55 | 888 535 1138 |_109
CMR100+055042X1 12
CMR100+075042N1 15
75 | 999 | 445 | 585 | 450 264 1149
CMR100+075042X1 118
CMR100+090042N1
9 | 917 595 1157 123
CMR100+090042X1 126
100x100 250
CMR100+110042N1 1 | 1015 600 1265 | 183
CMR100+110042X1 187
CMR100+150042N1 15 | 1030| 505 | 720 | 550 310 1280 | 193
CMR100+150042X1 197
CMR100+185042N1 203
185 |1037 780 1287
CMR100+185042X1 207

Caprari S.p.A.

* CM + VM/GM + VERBINDUNGSBUGEL
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INSTALLATIONSPLAN MIT UNTERWASSERMAST UND AUF- UND ABSTIEG

TR - == -

J—
—— e
\

R

i
i

148

- Wenn die Wanne leer und sauber oder neu ist, befestigen Sie die Omega-Konsole (1)
mit Spreizdibeln auf dem Wannenboden, wobei die Mitte des @26-Lochs im Abstand "A"
zur Wand liegen muss.

- Befestigen Sie den Pfosten (2) mit Spreizdibeln am oberen Rand der Wanne und die
Halterung (3) mit den entsprechenden Schrauben am Pfosten (2) (beachten Sie auch hier
das Maf} "A" zwischen Wand und Mitte des Halterungslochs).

- Fuhren Sie den Mast (4) durch das Loch in der Halterung (3), bis sie auf das Loch in der
Omega-Halterung (1) am Boden der Wanne ftrifft.

- Achten Sie darauf, dass der auf diese Weise eingefiihrte Mast (4) senkrecht steht.

- Setzen Sie die Mastklammer (5) vom oberen Ende des Mastes (4) aus ein und schieben
Sie sie, bis sie auf der Halterung (3) aufliegt; ziehen Sie die beiden Sechskantschrauben
(Schraubenschlissel 17) an, um sie am Mast (4) zu befestigen.

- Befestigen Sie die Mastklammer (5) mit der Sechskantschraube (6) (Schraubenschlissel
24) an der Halterung (3).

- Fuhren Sie die Winde (7) mit ihrer Halterung oder ihrem Hebezug auf das obere Ende
des Pfostens (4); ziehen Sie die beiden Sechskantschrauben (Schraubenschlissel 17)
an, um sie am Pfosten (4) zu befestigen.

- Sicherstellen, dass alle Befestigungsschrauben ordnungsgeman angezogen sind.

- Setzen Sie den Auf- und Abstieg (8) auf den Mast (4), indem Sie die beiden griinen
Kunststofffihrungen zuerst entfernen und dann wieder einsetzen.

- Verbinden Sie gas Stahlseil der Seilwinde (7) und die Sicherungskette (9) mit den
entsprechenden Osen des Hebezeugs (8).

- Senken Sie den Auf- und Abstieg (8) in die Wanne, indem Sie auf die Kurbel der Seilwinde
(7) einwirken, bis der festgelegte niedrigste Punkt erreicht ist.

- Haken Sie das obere Ende der Sicherungskette (9) so fest ein, dass sie, wenn sich der
Auf- und Abstieg (8) am tiefsten Punkt befindet, fest gespannt ist und bleibt.

- Das aus dem Mischermotor kommende Elektrokabel muss etwa alle 0,5 Meter mit einer
Kabelklemme mit Schraubring (10) versehen werden. Befestigen Sie den Schraubring so
am Windenkabel (7), dass er das Kabel wahrend des Auf- und Abstiegs nicht in zu scharfe
Biegungen zwingt, die es beschadigen kénnten, und dass es auch nicht vom rotierenden
Propeller durchtrennt werden kann.

Mischer Typ [mm]

CMD080+015063N1
CMDO080+022063N1
CMRO080+022043N1
CMRO080+022043X1
CMR080+030043N1
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1
CMR100+075042X1
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1

240

250
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INSTALLATIONSPLAN MIT UNTERWASSERMAST UND AUF- UND ABSTIEG

Am Ende der Montage missen Mast und Auf- und Abstieg wie auf der

)
. Seite dargestellt sein.
Rt
< Bp) - Lésen Sie die Schraube (6) und prifen Sie, ob der Mischer durch
1T Betatigung des Windenstiitzhebels (7) frei nach links oder rechts
geschwenkt werden kann.
N ACHTUNG: WENN DER MISCHER IN BETRIEB IST, MUSS DIE
j KLEMMSCHRAUBE ANGEZOGEN WERDEN.
C 7
‘ - Indem Sie auf die Handkurbel der Seilwinde (7) einwirken, tUberpriifen
Sie, ob der Auf- und Abstieg (8) ohne Verhartung und ohne Hindernisse
entlang des Mastes verlauft.
- Der tiefste Punkt, den der Auf- und Abstieg (8) bei seiner Abfahrt
|| erreichen kann, muss gemaf den in der Tabelle angegebenen Mallen
Sl ™ 'B' und 'C' festgelegt werden.
' |
T T 1 "
S | ACHTUNG: WAHREND DES BETRIEBS DES MISCHERS MUSS
S DIE SICHERHEITSKETTE (9) IMMER GESPANNT SEIN, AUCH
S WENN SIE SICH ENTSCHEIDEN, AUF EINER ANDEREN ALS DER
Sl |I NIEDRIGSTEN HOHE ZU ARBEITEN.
T
T 1 .
S 5,1 - Uberpriifen Sie von Zeit zu Zeit, dass alle Schrauben fest angezogen
L sind, dass die Sicherheitskette ihre Aufgabe ordnungsgemaf erfiillt,
A ' dass der Auf- und Abstieg frei entlang der Stange verlauft und dass
R das elektrische Kabel intakt ist und keinen zu engen Krimmungen
- I e ausgesetzt ist, die es beschadigen kénnten.
T
T 1
T | - Vergewissern Sie sich auch, dass der Propeller bei seiner Drehung
. & (&) das Stromversorungskabel nicht beriihren und beschadigen kann.
S c Seien Sie besonders vorsichtig, wenn das Stromkabel nicht gut
- muiE J — gespannt ist und Knicke aufweist.
o TTe— 'n =
: I 1 | L ”Er - Es ist wichtig zu Uberprifen, ob die Kabelverschraubung am Motor
om T S des Mischers intakt ist, um seine Dichtigkeit zu gewahrleisten.
c I : 1
- T 1
E I (wal
[|I_II|.I_][II.|[ -|I']I'I|-
NN N 8 N S L
- LT T T 1 T T
[ — A =gl
Mast A B C
Mischer Typ [mm] [mm] [mm] [mm]
CMDO080+015063N1 390 350
CMDO080+022063N1 420
CMR080+022043N1
VMO080 520
CMR080+022043X1 240
CMRO080+030043N1 JZ[ 80 530
CMRO080+030043X1
CMR080+040043N1 560
CMR080+040043X1 400
CMR100+055042N1 490
CMR100+055042X1 VM100
CMR100+075042N1 250
CMR100+075042X1 JZ[ 100 520
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1

Caprari S.p.A.
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INSTALLATIONSPLAN MIT UNTERWASSERMAST UND AUF- UND ABSTIEG

Min. B

150

Min. C

Am Ende der Montage missen Mast und Auf- und Abstieg wie auf der
Seite dargestellt sein.

- Losen Sie die Schraube (6) und priifen Sie, ob der Mischer durch
Betatigung des Windenstltzhebels (7) frei nach links oder rechts
geschwenkt werden kann.

ACHTUNG: WENN DER MISCHER IN BETRIEB IST, MUSS DIE
KLEMMSCHRAUBE ANGEZOGEN WERDEN.

- Indem Sie auf die Handkurbel der Seilwinde (7) einwirken, tberpriifen
Sie, ob der Auf- und Abstieg (8) ohne Verhartung und ohne Hindernisse
entlang des Mastes verlauft.

- Der tiefste Punkt, den der Auf- und Abstieg (8) bei seiner Abfahrt
erreichen kann, muss gemaf den in der Tabelle angegebenen Mallen
'B' und 'C' festgelegt werden.

ACHTUNG: WAHREND DES BETRIEBS DES MISCHERS MUSS
DIE SICHERHEITSKETTE (9) IMMER GESPANNT SEIN, AUCH
WENN SIE SICH ENTSCHEIDEN, AUF EINER ANDEREN ALS DER
NIEDRIGSTEN HOHE ZU ARBEITEN.

- Uberpriifen Sie von Zeit zu Zeit, dass alle Schrauben fest angezogen
sind, dass die Sicherheitskette ihre Aufgabe ordnungsgemat erfiillt,
dass der Auf- und Abstieg frei entlang der Stange verlauft und dass
das elektrische Kabel intakt ist und keinen zu engen Krimmungen
ausgesetzt ist, die es beschadigen kénnten.

- Vergewissern Sie sich auch, dass der Propeller bei seiner Drehung
das Stromversorungskabel nicht beriihren und beschadigen kann.
Seien Sie besonders vorsichtig, wenn das Stromkabel nicht gut
gespannt ist und Knicke aufweist.

- Es ist wichtig zu Uberprifen, ob die Kabelverschraubung am Motor
des Mischers intakt ist, um seine Dichtigkeit zu gewahrleisten.

Ml
T o - 1o
LI T L T T T 4
| | [ [ | [ | =
1 T T T 1 0
B L
A
Mast A B c
Mischer Typ [mm] [mm] [mm] [mm]
CMDO080+015063N1 390 350
CMD080+022063N1 420
CMR080+022043N1 20
GM080 5
CMR080+022043X1 240
CMR080+030043N1 JZ[ 80 530
CMR080+030043X1
CMR080+040043N1 560
CMR080+040043X1 400
CMR100+055042N1 490
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1 GM100 250
CMR100+075042X1 520
CMR100+090042N1 JZ[ 100
CMR100+090042X1
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INSTALLATIONSPLAN MIT UNTERWASSERMAST UND AUF- UND ABSTIEG

- Wenn die Wanne leer und sauber oder neu ist, befestigen Sie die Omega-Halterung (1)
mit chemischen Diibeln auf dem Boden der Wanne. Die Achse des zentralen Rohrs muss
sich im Abstand 'A’ von der Wand befinden.

- Befestigen Sie die Muffe (2) an der Stange (5) und schieben Sie sie Uber den Omega-
Bugel (1).

- Befestigen Sie den Pfosten (2) mit Spreizdiibeln am oberen Rand der Wanne und die
Halterung (3) mit den entsprechenden Schrauben am Pfosten (2) (beachten Sie auch hier
das MafR "A" zwischen Wand und Mitte des Halterungslochs).

- Stellen Sie sicher, dass der Mast (5) senkrecht steht.

- Schneiden Sie den Mast unter Beriicksichtigung des Uberstands fiir die Installation des
Hebezeugs zu.

- Setzen Sie die Mastklammer (6) vom oberen Ende des Mastes (5) aus ein und schieben
Sie sie, bis sie auf der Halterung (4) aufliegt; ziehen Sie die beiden Sechskantschrauben
(Schraubenschlissel 17) an, um sie am Mast (5) zu befestigen.

- Befestigen Sie die Mastklammer (6) mit der Sechskantschraube (7) (Schraubenschlissel
24) an der Halterung (4).

- Fiihren Sie die Winde (8) mit ihrer Halterung oder ihrem Hebezug auf das obere Ende
des Pfostens (5); ziehen Sie die beiden Sechskantschrauben (Schraubenschlissel 17)
an, um sie am Pfosten (5) zu befestigen.

- Sicherstellen, dass alle Befestigungsschrauben ordnungsgemaf angezogen sind.

- Setzen Sie den Auf- und Abstieg (9) auf den Mast (5), indem Sie die beiden griinen
Kunststoffflihrungen zuerst entfernen und dann wieder einsetzen.

- Verbinden Sie das Stahlseil der Seilwinde (8) und die Sicherungskette (10) mit den
entsprechenden Osen des Hebezeugs (9).

- Senken Sie den Auf- und Abstieg (9) in die Wanne, indem Sie auf die Kurbel der Seilwinde
(8) einwirken, bis der festgelegte niedrigste Punkt erreicht ist.

T - Haken Sie das obere Ende der Sicherungskette (10) so fest ein, dass sie, wenn sich der

I

|

I

|

I

I

I

I

I

I

T

I

T

I -
I - Das aus dem Mischermotor kommende Elektrokabel muss etwa alle 0,5 Meter mit einer
: Kabelklemme mit Schraubring (11) versehen werden. Befestigen Sie den Schraubring so
I

I

I

I

I

I

I

T

‘r Auf- und Abstieg (9) am tiefsten Punkt befindet, fest gespannt ist und bleibt.
Ly am Windenkabel (8), dass er das Kabel wahrend des Auf- und Abstiegs nicht in zu scharfe
‘f —® Biegungen zwingt, die es beschadigen kdnnten, und dass es auch nicht vom rotierenden
//’ Propeller durchtrennt werden kann.
[
IL‘IL‘IIL‘JIJ‘J‘J‘J‘\‘|I\‘\/l
P e T e
Mischer Typ [mm]
CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1 250
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1
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Am Ende der Montage missen Mast und Auf- und Abstieg wie auf der
Seite dargestellt sein.

- Lésen Sie die Schraube (7) und prifen Sie, ob der Mischer durch
Betatigung des Windenstutzhebels (8) frei nach links oder rechts
geschwenkt werden kann.

ACHTUNG: WENN DER MISCHER IN BETRIEB IST, MUSS DIE
KLEMMSCHRAUBE ANGEZOGEN WERDEN.

- Indem Sie auf die Handkurbel der Seilwinde (8) einwirken, Uberprifen
Sie, ob der Auf- und Abstieg (9) ohne Verhartung und ohne Hindernisse
entlang des Mastes verlauft.

- Der tiefste Punkt, den der Auf- und Abstieg (9) bei seiner Abfahrt
erreichen kann, muss gemaf den in der Tabelle angegebenen Malen
'B' und 'C' festgelegt werden.

ACHTUNG: WAHREND DES BETRIEBS DES MISCHERS MUSS
DIE SICHERHEITSKETTE (10) IMMER GESPANNT SEIN, AUCH
WENN SIE SICH ENTSCHEIDEN, AUF EINER ANDEREN ALS DER
NIEDRIGSTEN HOHE ZU ARBEITEN.

- Uberpriifen Sie von Zeit zu Zeit, dass alle Schrauben fest angezogen
sind, dass die Sicherheitskette ihre Aufgabe ordnungsgemaR erfiillt,
dass der Auf- und Abstieg frei entlang der Stange verlauft und dass
das elektrische Kabel intakt ist und keinen zu engen Kriimmungen
ausgesetzt ist, die es beschadigen kénnten.

- Vergewissern Sie sich auch, dass der Propeller bei seiner Drehung
das Stromversorungskabel nicht bertihren und beschadigen kann.
Seien Sie besonders vorsichtig, wenn das Stromkabel nicht gut
gespannt ist und Knicke aufweist.

- Es ist wichtig zu uberprifen, ob die Kabelverschraubung am Motor
des Mischers intakt ist, um seine Dichtigkeit zu gewahrleisten.

Mast A B C
Mischer Typ [mm] [mm] [mm] [mm]
CMR100+110042N1 500
CMR100+110042X1 VM100
CMR100+150042N1 250 400
JZ[mo 560
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1 590
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INSTALLATIONSPLAN MIT UNTERWASSERMAST UND AUF- UND ABSTIEG

Am Ende der Montage missen Mast und Auf- und Abstieg wie auf der
Seite dargestellt sein.

- Lésen Sie die Schraube (7) und priifen Sie, ob der Mischer durch
Betatigung des Windenstiitzhebels (8) frei nach links oder rechts
geschwenkt werden kann.

ACHTUNG: WENN DER MISCHER IN BETRIEB IST, MUSS DIE
KLEMMSCHRAUBE ANGEZOGEN WERDEN. a

i

- Indem Sie auf die Handkurbel der Seilwinde (8) einwirken, tUberpriifen
Sie, ob der Auf- und Abstieg (9) ohne Verhartung und ohne Hindernisse
entlang des Mastes verlauft.

il - Der tiefste Punkt, den der Auf- und Abstieg (9) bei seiner Abfahrt
erreichen kann, muss gemaf den in der Tabelle angegebenen Mallen
'B' und 'C' festgelegt werden.

ACHTUNG: WAHREND DES BETRIEBS DES MISCHERS MUSS

: et DIE SICHERHEITSKETTE (10) IMMER GESPANNT SEIN, AUCH

! WENN SIE SICH ENTSCHEIDEN, AUF EINER ANDEREN ALS DER
[ NIEDRIGSTEN HOHE ZU ARBEITEN.

I - Uberpriifen Sie von Zeit zu Zeit, dass alle Schrauben fest angezogen
T sind, dass die Sicherheitskette ihre Aufgabe ordnungsgemaf erfiillt,
dass der Auf- und Abstieg frei entlang der Stange verlauft und dass
das elektrische Kabel intakt ist und keinen zu engen Krimmungen
ausgesetzt ist, die es beschadigen kénnten.

- Vergewissern Sie sich auch, dass der Propeller bei seiner Drehung
das Stromversorungskabel nicht beriihren und beschadigen kann.
Seien Sie besonders vorsichtig, wenn das Stromkabel nicht gut

T gespannt ist und Knicke aufweist.

Min. B

- Es ist wichtig zu Uberprifen, ob die Kabelverschraubung am Motor
N S B ';-‘ i des Mischers intakt ist, um seine Dichtigkeit zu gewahrleisten.

Mischer Typ [mm] [mm] [mm] [mm]

CMR100+110042N1
CMR100+110042X1 GM100
CMR100+150042N1 th % 250 560 400
CMR100+150042X1

CMR100+185042N1
CMR100+185042X1 590

500
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Ersatzteilliste

Horizontale Tauchmischer Serie CMD...

Ausfihrung
CMDO080+015063N1
CMDO080+022063N1

Pos. Beschreibung

1 Kabelverschraubung

2 Elektrokabel

3 Ose-Kabelschuh

4 Erdungsschraube

5 Flache Unterlegscheibe
6 Nylon-Klemmleiste

7 Externer Seegerring

8 Welle mit Rotor

9 Dichtring

10 OR-Dichtung

11 Lagerhalterung

12 OR-Dichtung

13 Deckel

14 Dichtring

15 Lasche

16 OR-Dichtung

17 VTCEI-Schraube

18 Flache Unterlegscheibe
19 Unterlegscheibe fiir Pro-
pellerhaube
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20 Vollstandiger Propeller

21 Gewindestift

22 Gleitringdichtung

23 Interner Seegerring

24 QI

25 Externer Seegerring

26 VTCEI-Schraube

27 Flansch fur Gleitringdichtung
28 Kugellager

29 Gehause mit Stator

30 Kugellager

31 Anschlussflansch Klemmleiste
32 VTCEI-Schraube

33 OR-Dichtung

34 VTCEI-Schraube

35 Klemmleiste elektrischer Anschluss.
36 VTCEI-Schraube

37 Flache Unterlegscheibe

38 Mutter

39 Flache Unterlegscheibe

40 Abdeckung des Elektromotors
41 Deckel

42 Dichtung

43 Schrumpfschlauch

44 Dichtungsmasse

45 Kabelbinder

46 Spitze-Kabelschuh
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Ersatzteilliste

Horizontale Tauchmischer Serie CMR...N1

Ausfihrung

CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
CMRO080+040043N1

Pos. Beschreibung

1 Kabelverschraubung
2 Elektrokabel

3 Ose-Kabelschuh D.6,4
3 Ose-Kabelschuh D.5,2
4 Erdungsschraube

5 Unterlegscheibe

6 Transparente zweipolige Klemme
7 Externer Seegerring

8 Welle mit Rotor

9 Dichtring

10 Kupplung

11 OR-Dichtung

12 OR-Dichtung

13 VTCEI-Schraube

14 Externer Seegerring
15 VTCEI-Schraube

16 Starres Radialkugellager
17 Interner Seegerring
18 Deckel

20 Einlassflansch

21 Interner Zahnkranz

Caprari S.p.A.

74
73
3

25,

)@Fuzsmmmu

32

40) (39) (38

50) (49) (48) (45) (44) (43) (41
46,
47,

72,

OJOXEO 4?@ 9101112131415{@315?

22 Federstift

23 Vormontiertes Unterset-
zungsgetriebe

24 Externer Seegerring

25 Unterlegscheibe

26 Kegelrollenlager

27 Deckel

29 Kegelrollenlager

30 Dichtring

31 Lasche

32 OR-Dichtung

33 Unterlegscheibe flr Pro-
pellerhaube

34 VTCEI-Schraube

35 Flache Unterlegscheibe
36 Ausgangswelle

37 Vollstandiger Propeller
38 Gleitringdichtung

39 TM-Keramikbuchse

40 OR-Dichtung

41 Magnetisierter Deckel

@70@65646862616059 58 67) 6 5 (64 63 (52
© @
G

430l

44 Ausgangshalterung

45 VTCEI-Schraube

46 Flache Unterlegscheibe
47 Mutter®

48 OR-Dichtung

49 Ritzel

50 Lasche

52 Dichtung

53 VTCEI-Schraube

54 Anschlussflansch Getriebe
55 Lagerhalterung

56 Interner Seegerring

57 Externer Seegerring

58 Zweireihiges Schraglager
59 Gehause mit Stator

60 Starres Radialkugellager
61 Anschlussflansch Klemmleiste
62 VTCEI-Schraube

63 OR-Dichtung

64 VTCEI-Schraube

65 Klemmleiste elektrischer
Anschluss

66 VTCEI-Schraube

67 Flache Unterlegscheibe
68 Mutter

69 Flache Unterlegscheibe
70 Abdeckung des Elektro-
motors

71 Deckel

72 Dichtung

73 Schrumpfschlauch

74 Dichtungsmasse Sealant
75 Kabelbinder

76 Spitze-Kabelschuh

*Nicht vorhanden bei

Mischern
CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
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Ersatzteilliste

Horizontale Tauchmischer Serie CMR...N1

Ausfihrung

CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
CMR100+090042N1

28

23) (24) (25) (26) (27) (29) (30) (31

19

Q000

% 2 l\l
7
BOOC)

@O

Pos. Beschreibung

1 Kabelverschraubung

2 Dichtung

3 Elektrokabel

4 Ose-Kabelschuh

5 Erdungsschraube

6 Flache Unterlegscheibe
7 Transparente zweipolige Klemme
8 Externer Seegerring

9 Welle mit Rotor

10 Interner Seegerring

11 Starres Radialkugellager
12 Externer Seegerring

13 Kupplung

14 Externer Seegerring

15 VTCEI-Schraube

16 Flache Unterlegscheibe
17 OR-Dichtung

18 Lagerhalterung

19 VTCEI-Schraube

20 Interner Seegerring

21 Deckel

156

18) (20) (21

it

%?’

-
~
N~

32
33
34)35

N

f

ITETEREREETA NERREREEREL VR R

g

caprari]

e
\ ®
®
®
N7 i% @
Q a]
—®
P s

—

|

23 Einlassflansch

24 Interner Zahnkranz
25 Federstift

26 Vormontiertes
Untersetzungsgetriebe
27 Externer Seegerring
28 Unterlegscheibe

29 Kegelrollenlager

30 Kegelrollenlager

31 Dichtring

32 Ausgangswelle

33 Lasche

34 TCEI-Schraube

35 Flache Unterlegscheibe
36 Unterlegscheibe fiir
Propellerhaube

37 OR-Dichtung

38 Vollstandiger Propeller
40 Gleitringdichtung

41 TM-Keramikbuchse
42 OR-Dichtung

43 Magnetisierter Deckel
45 0l

46 Ausgangshalterung

47 Getriebedeckel

48 VTCEI-Schraube

49 Flache Unterlegscheibe
50 Mutter*

51 OR-Dichtung

52 Ritzel

53 Starres Radialkugellager
55 VTCEI-Schraube

56 Dichtung

57 Dichtring

58 Lasche

59 Gehause mit Stator

60 Starres Radialkugellager
61 Anschlussflansch Klemmleiste
62 OR-Dichtung

63 VTCEI-Schraube

64 VTCEI-Schraube

65 Klemmleiste elektrischer Anschluss.

@70865&63@@@

66,
67

66 VTCEI-Schraube

67 Flache Unterlegscheibe

68 Mutter

69 Flache Unterlegscheibe

70 Abdeckung des Elektromotors
71 Deckel

72 Schrumpfschlauch

73 Dichtungsmasse Sealant

74 Kabelbinder

75 Spitze-Kabelschuh

*Nicht vorhanden bei

Mischern
CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
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Ersatzteilliste

Horizontale Tauchmischer Serie CMR...N1

Ausfihrung

CMR100+110042N1
CMR100+150042N1
CMR100+185042N1
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Pos. Beschreibung

1 Kabelverschraubung

2 Elektrokabel

3 Ose-Kabelschuh

4 Erdungsschraube

5 Flache Unterlegscheibe
6 Transparente zweipolige Klemme
7 Ausgleichsring

8 Welle mit Rotor

9 Starres Radialkugellager
10 VTE-Schraube

11 Grower Unterlegscheibe
12 OR-Dichtung

13 Lagerhalterung

14 VTCEI-Schraube

15 Magnetisierter Deckel
17 Einlassflansch

18 Interner Zahnkranz

19 Federstift

20 Vormontiertes
Untersetzungsgetriebe

21 Ringmutter

Caprari S.p.A.

22 Unterlegscheibe fiir

Ringmutter
23 Kegelrollenlager
24 Dichtring

25 Vollstandiger Propeller

26 Gewindestift
27 Ausgangswelle
28 Lasche

29 TCEI-Schraube

30 Flache Unterlegscheibe
31 Unterlegscheibe fiir

Propellerhaube
32 OR-Dichtung
33 Gleitringdichtung

34 TM-Keramikbuchse

35 OR-Dichtung

36 Magnetisierter Deckel

38 QI

39 Ausgangshalterung

40 VTE-Schraube
41 Mutter

42 Flache Unterlegscheibe

43 OR-Dichtung
44 Haube
45 Ritzel

47 Externer Seegerring
48 VTCEI-Schraube
49 Dichtung

50 Dichtring

51 Gehause mit Stator

52 Starres Radialkugellager
53 Anschlussflansch Klemmleiste

54 OR-Dichtung
55 VTCEI-Schraube
56 VTCEI-Schraube

46 Starres Radialkugellager

SR L

57 Klemmleiste elektrischer Anschluss.

58 VTCEI-Schraube

59 Flache Unterlegscheibe

60 Mutter

61 Flache Unterlegscheibe
62 Abdeckung des Elektromotors

63 Deckel

64 Dichtung

65 Schrumpfschlauch

66 Dichtungsmasse Sealant
67 Kabelbinder

68 Spitze-Kabelschuh
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Ersatzteilliste

Horizontale Tauchmischer Serie CMR...X1
ATEX-Ausfiihrung

CMRO080+022043X1

CMRO080+030043X1

CMRO080+040043X1
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49
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47
40
39
38
37
3¢)
(34)
35
34
33

Pos. Beschreibung

1 Kabelverschraubung 210l 41 Vollstandiger Propeller
2 Elektrokabel 22 Seegerring 42 Planetengetriebe
3 OR-Dichtung 23 Seegerring 43 Schraube

4 Schraube 24 Lager 45 Geh.mit Stator

5 Unterlegscheibe 25 Dichtring 46 Motorhaube

6 OR-Dichtung 26 Lagerhalterung 47 Ose-Kabelschuh

7 Schraube 27 Welle mit Rotor 48 Fliegende Klemme
8 OR-Dichtung 28 Lager 49 Spitze-Kabelschuh
9 Schraube 29 Seegerring 50 Dichtung

10 Unterlegscheibe 30 Anschlussflansch Klemmleiste 51 Unterlegscheibe
11 Schraube 31 Unterlegscheibe

12 Unterlegscheibe 32 Schraube

13 Schraube 33 Klemmleiste elektrischer Anschluss

14 Unterlegscheibe fiir Propellerhaube 34 Unterlegscheibe

15 OR-Dichtung 35 Schraube

16 Gleitringdichtung 36 Mutter

17 Dichtring 37 Dichtung

18 OR-Dichtung 38 Deckel

19 TM-Buchse + Keramikbuchse 39 Unterlegscheibe

20 Lasche 40 Kabelbinder
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Ersatzteilliste

Horizontale Tauchmischer Serie CMR...X1
ATEX-Ausfiihrung

CMR100+055042X1

CMR100+075042X1

CMR100+090042X1
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Pos. Beschreibung

1 Kabelverschraubung

2 Elektrokabel

3 OR-Dichtung

4 Schraube

5 Unterlegscheibe

6 Unterlegscheibe

7 OR-Dichtung

8 Unterlegscheibe

9 Schraube

10 Lasche

11 Unterlegscheibe

12 Schraube

13 Unterlegscheibe

14 Schraube

15 Unterlegscheibe fiir Propellerhaube
16 OR-Dichtung

17 Gleitringdichtung

18 Dichtring

19 OR-Dichtung

20 TM-Buchse + Keramikbuchse

Caprari S.p.A.

210l

22 Dichtring

23 Seegerring

24 Lager

25 Wellenkupplung

26 Welle mit Rotor

27 Lager

28 Seegerring

29 Anschlussflansch Klemmleiste
30 VTCC-Schraube

31 Klemmleiste elektrischer Anschluss
32 Mutter

33 Kabelbinder

34 Dichtung

35 Deckel

36 Vollstandiger Propeller

37 Planetengetriebe

38 Lagerhalterung

39 Schraube

40 Geh. mit Stator

7
-

>

g

N

41 Schraube

42 Motorhaube

43 Ose-Kabelschuh
44 Fliegende Klemme
45 Spitze-Kabelschuh
46 Dichtung

47 Abstandsring

48 Ausgleichsring




Ersatzteilliste

Horizontale Tauchmischer Serie CMR...X1

ATEX-Ausfiihrung

CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1
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~ 1n
RICIACINE
2
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Pos. Beschreibung

1 Kabelverschraubung

2 Elektrokabel

3 OR-Dichtung

4 Schraube

5 Unterlegscheibe

6 Unterlegscheibe

7 OR-Dichtung

8 Unterlegscheibe

9 Schraube

10 Lasche

11 Schraube

12 Unterlegscheibe

13 Schraube

14 Unterlegscheibe fiir Propellerhaube
15 OR-Dichtung

16 Gleitringdichtung

17 Dichtring

18 OR-Dichtung

19 TM-Buchse + Keramikbuchse
20 Ol
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25 Wellenkupplung

26 Welle mit Rotor

27 Lager

28 Ausgleichsring

29 Anschlussflansch Klemmleiste
30 Schraube

31 Klemmleiste elektrischer Anschluss
32 Unterlegscheibe

33 Unterlegscheibe

34 Mutter

35 Schraube

36 Kabelbinder

37 Vollstandiger Propeller

38 Planetengetriebe

39 Lagerhalterung

40 Schraube
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21 Dichtring
22 Deckel
23 Dichtung
24 Lager
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41 Gehause mit Stator
42 Schraube

43 Motorhaube

44 Ose-Kabelschuh
45 Fliegende Klemme
46 Spitze-Kabelschuh
47 Dichtung
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Ersatzteilliste

Getriebe fiir CMR...X1
Ausfihrung
CMRO080+022043X1
CMRO080+030043X1
CMR080+040043X1
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1
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Pos. Beschreibung

1 Ringmutter

2 Unterlegscheibe fir Ringmutter
3 Lager

5 OR-Dichtung

6 Getriebewelle

7 Schraube

8 Rolle

9 Rollende Anlaufscheibe

10 Unterlegscheibe

11 Schraube

12 Getriebegehause

13 Gezahnte Kupplung

14 Ausgangswelle

15 Lasche

16 Planetengetriebe

17 Kronenrad

19 TCEI-Verschlu

21 Anschlussflansch Getriebe

Caprari S.p.A.
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1. GENERALIDADES

As instrugdes contidas neste manual referentes a seguranga sdo acompanhadas deste simbolo. O ndo cumprimento das mesmas pode
expor os funcionarios a riscos para a saude.

A As instrugdes acompanhadas deste simbolo devem ser respeitadas porque dizem respeito principalmente a riscos de natureza eléctrica.

ATENGAO As instrugdes antecedidas por esta indicagdo referem-se ao funcionamento correcto / conservagéo / integridade da prépria maquina.
Serado apresentadas com esta indicacdo somente as adverténcias principais e para obter um funcionamento seguro e fiavel devem ser respeitadas
todas as indicagdes fornecidas no manual.

A As notas deste manual marcadas com este simbolo referem-se ao uso de equipamentos em areas de risco de explosao.

As descriges e ilustragdes contidas nesta publicagdo ndo sao vinculativas.

Sem prejuizo das caracteristicas essenciais das maquinas descritas, a Caprari S.p.A. reserva-se o direito de efetuar quaisquer alteragdes em pe-
¢as, detalhes e acessorios que considere convenientes para a melhoria do produto ou para necessidades de construgdo ou comerciais, a qualquer
momento e sem se comprometer com a atualizagédo desta publicagao.

2. A ADVERTENCIAS

Este manual deve ser cuidadosamente preservado para referéncia futura; fazem parte integrante do manual cépias das placas de identificagdo do
misturador que mostram os dados técnicos operacionais especificos da maquina adquirida.

Os misturadores descritos neste manual sdo para uso zootécnico e industrial e portanto o pessoal que devera cuidar de sua instalagao, operacéao,
manutengao e eventuais reparos devera ter treinamento e qualificagdo adequados.

A leitura deste manual de uso e manutengao é indispensavel para executar correctamente as operagdes de transporte, instalagéo, colocagdo em
funcionamento, utilizagdo, regulagdo, montagem, desmontagem e manutengéo do misturador.

Este manual faz parte integrante do produto fornecido; o comprador tem a responsabilidade de fazer com que seja estudado atentamente por todo
0 pessoal que, por varios motivos, devera utilizar e intervir no produto.

Os misturadores descritos neste manual sdo maquinas "nao destinadas ao uso doméstico" ou similar, ndo devendo por isso ficar ao alcance das
criangas ou, em geral, de pessoas que nao tenham experiéncia na sua instalagao, condugédo e manutengao.

O contelido deste manual é aplicavel a maquina “série”; misturadores similares fornecidos “sob encomenda” podem apresentar conformidade mais
ou menos completa com as instru¢des aqui contidas.

O fornecedor do produto ndo assume nenhuma responsabilidade por eventuais danos a pessoas, animais ou bens materiais se ndo forem respeita-
das arisca todas as instrugdes contidas neste manual.

As placas de identificagao suplementares, fornecidas com o misturador, devem ser conservadas junto com este manual de uso e manutengéo, nas
proximidades do quadro eléctrico de comando, para permitir uma rapida e facil consulta.

Por motivos de seguranga e para assegurar as condigdes de garantia, uma avaria ou uma variagao repentina dos desempenhos do misturador
acarretam a proibigdo ao comprador de utilizagdo do mesmo.

Compete ao comprador preparar sistemas de alarme, procedimentos de controlo e manutengao para evitar qualquer forma de risco decorrente de
uma eventual ineficiéncia do misturador.

Para solicitar informagdes suplementares, contacte directamente a Caprari S.p.A. ou um seu centro de assisténcia autorizado.

3. A PRESCRIGOES E PROIBIGOES GERAIS

- E proibida a utilizagéo, mesmo parcial, do equipamento por pessoal ndo expressamente autorizado.

- E proibido realizar manutengdes, reparos, modificagdes e tudo o que ndo seja estritamente necessario ao ciclo de trabalho com a maquina em
movimento. Em primeiro lugar, € obrigatério desligar todas as alimentacgdes eléctricas da maquina.

- E proibido retirar as protegdes e dispositivos de seguranca presentes na maquina.

- E proibida a utilizagéo do equipamento para métodos diferentes daqueles a que se destina.

- Ao final dos periodos de trabalho, desligue sempre a maquina da rede elétrica.

- Qualquer manutengao elétrica e ndo elétrica deve estar em conformidade com as normas CEI 64-8 462.2 463.1 573.3.

4. A REGULAMENTOS DE SEGURANCA

Qualquer intervencédo na misturadora deve ser realizada por pessoal especializado, dotado de equipamento adequado e que conhega bem as
instrugdes deste manual.

Tanto no caso de uma nova instalagdo, como na altura de fazer um servigo de manutengéo, é necessario observar as normas de higiene, de
prevengao de acidentes e de seguranca, e respeitar as normas e regulamentos locais, para evitar o risco de acidentes. O comprador é responsavel
pela observagao destas normas e das instrugdes de seguranca.

Nomeadamente, devem ser respeitadas a risca as seguintes recomendacdes:

Inspec¢des sobre o sistema

1) Vista a diferente natureza dos liquidos transportados, € necessario utilizar vestuario e sapatos apropriados, para evitar o contacto da pele com
equipamentos ou liquidos contaminados.

2) pessoal encarregado deve ser vacinado contra as possiveis doengas que possam ser contraidas por ferimento, contacto ou inalagéo.

3) Antes de realizar qualquer trabalho na misturadora, certifique-se de que todos os cabos elétricos que entram na maquina estejam desconecta-
dos da respectiva alimentagéo.

4) Caso queira deslocar a maquina de seu local, é necessario desconectar os cabos elétricos das caixas de contato dos motores elétricos e desco-
nectar as tubulagdes de alimentacéo; realizar a movimentagado com equipamentos adequados e autorizados.
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Inspegées no misturador

1) O misturador ou qualquer acessorio deve ser cuidadosamente limpo em todas as suas partes com agua ou produtos especificos antes de ser
submetido a qualquer intervengéo;

2) Se a maquina for desmontada, as pecas deverao ser manuseadas com luvas de trabalho;

3) Verifique o grau de isolamento do motor eléctrico e a eficiéncia da ligagéo a terra antes de o submeter a testes sob tens&o eléctrica.

4) A temperatura da superficie exterior do motor pode exceder 80°C. Se for necessario, adopte todas as medidas necessarias para evitar queima-
duras.

O misturador ndo pode ser usado:

- Antes de ler atentamente o manual do utilizador e de manutengao.

- Durante as operagdes de manutengao e reparo.

- Durante a manutengéo e reparo do tanque.

- Durante as operagdes de reposicionamento do misturador.

- Quando o misturador estiver danificado ou houver suspeita de que o uso possa danifica-lo.

- Quando o liquido cobrir completamente a hélice por pelo menos 0,5m.

A construgédo do misturador ndo pode ser alterada sem a permissao do fabricante. Entrar em contato com o fabricante em casos de modificagéo
das condigbes de uso para as quais o misturador foi adquirido ou modificagao das caracteristicas do liquido a ser misturado.

4.1 Normas de seguranca para versao Atex

Os misturadores CMR...X1 | sdo projetados para ambientes com atmosferas potencialmente explosivas especificas: a Caprari S.p.A nao
assume responsabilidade por instalagoes ou reparos realizados por pessoal ndao qualificado, ou sem respeitar as normas relativas a at-
mosferas potencialmente explosivas.

Siga as instrugdes abaixo ao instalar o misturador a prova de explosao:

- Os misturadores CMR...X1 s&o construidos de acordo com as normas EN1127-1, EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-37, EN60079-0, EN60079-1,
para que possam ser instalados em atmosferas especificas potencialmente explosivas.

- A classificagéo de area de atmosfera potencialmente explosiva da uma indicagéo das caracteristicas que o equipamento deve respeitar. Consul-
tando a marcagao na placa do misturador, verifique a directiva e as normas harmonizadas, se as caracteristicas do misturador a prova de explosao
correspondem aos requisitos de classificagao. Se nao corresponderem, ndo prossiga com a instalagdo da maquina.

- Instalar todos os acessorios respeitando as normas adequadas (EN 60079-14).

- Durante as operagdes de instalagdo e manutengéo, verifique se a alimentagao esta desligada e se ndo pode ser restabelecida antes de ligar
novamente o misturador.

- Nao realizar nenhum trabalho de manutengao antes de desligar a alimentagéo ou na presenca de uma atmosfera potencialmente explosiva.

- Nao substitua nenhum componente do motor elétrico: este tipo de intervengao sé pode ser realizada pela Caprari S.p.A ou por pessoal autoriza-
do.

- O utilizador deve estar atento as caracteristicas quimicas e fisicas dos gases e/ou vapores presentes na area protegida contra explosédo, bem
como aos riscos causados pela presengca de componentes elétricos.

- Os trabalhos de manutencéo nos equipamentos eléctricos devem ser realizados de acordo com as normas adequadas (EN 60079-17).

- Nao ligue o misturador a menos que esteja completamente imerso no liquido a ser processado. As partidas sem carga para manutengao ou inspe-
¢éao deveréo ser realizadas em areas nao classificadas como potencialmente de risco de explosao.

Os misturadores Caprari CMR...X1 sdo marcados como a seguir:

112G Ex db 1IB T5...T4 Gb (referéncia a EN 60079-0, EN 60079-1) para o motor elétrico
112G Ex h 1IB T5...T4 Gb X (referéncia a EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-37) para redutor + hélice

Legenda:

Simbolo Descrigao Nota
[} Grupo Il equipamento Exceto as minas
2 Categoria 2 Alto nivel de protegao
Presencga de gases, vapores ou
névoas
Ex Protegcéo de acordo com padrbes
harmonizados
db Protegéo contra exploséo a prova Referéncia ao motor elétrico
de fogo
IIB Para gas do tipo B Todos os gases, exceto H2, C2H2, CS2
T5...T4 Classe de temperatura Veja a tabela abaixo
Gb Nivel de protegao elevado
h Protecédo de segurancga de Nenhum componente elétrico
construgéo ¢
h Protecéo contra imerséo em Nenhum componente elétrico
liquidos k
X Condicbes especiais
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A classe de temperatura T5 refere-se as condigdes de trabalho padréo, ou seja:
-20°C < T ambiente < +40°C

Onde T ambiente significa a temperatura da area cuja atmosfera é considerada potencialmente explosiva.
Se a temperatura ambiente fosse superior a norma, a classe de temperatura a considerar seria a T4.
Para a precisao:

T ambiente Classe de temperatura
T<47°C T5
47°C < T <82°C T4

Abaixo estd uma tabela de correspondéncia entre as areas perigosas, atmosferas potencialmente explosivas (2014/34/UE), as categorias (2014/34/
UE) e o nivel de protecédo dos equipamentos EPL (EN 60079-0).
Antes de instalar um misturador Atex, certifique-se de que ele é adequado para aquela area.

. "Categoria
Zona perigosa Atmosfera (G= gas, D= pé)"
Presenga continua ou por longos
Zona 0 "Presenca de gas, periodos 16
Zona 1 vapores pote_nmajmente Aparecimento provavel 1G ou 2G
explosivos!
Zona 2 Aparecimento improvavel 1G, 2G ou 3G
Zona 20 Presencga conélr?ggozu por longos 1D
Presencga de nuvens de poeira P

Zona 21 combustivel no ar Aparecimento provavel 1D ou 2D
Zona 22 Aparecimento improvavel 1D, 2D ou 3D

Em todas as areas onde possa surgir uma atmosfera potencialmente explosiva, € necessario instalar equipamentos com as categorias indicadas pela
Diretiva 2014/34/EU (Atex).

5. DESCRIGAO E USO DO PRODUTO

5.1. Setores de utilizagao

Os misturadores produzidos pela Caprari S.p.A sao perfeitamente adequados para aplicagdes que envolvam mistura, ou seja, homogeneizagao e
manutengao em suspensao de liquidos com viscosidade média - baixa.

Entre em contato com a Caprari S.p.A para obter informagdes adicionais ou para diferentes aplicagdes, como mistura de liquidos viscosos ou poten-
cialmente explosivos.

5.2. Recepgao e exemplo de placa de identificagao

Em caso de falha ou dano ao misturador, entre em contato com o Centro de Servigo mais préximo ou, alternativamente, com o fabricante. Verifique
se o material recebido corresponde ao indicado na guia de remessa e se nao esta danificado.

ATENGAO Esta maquina nao pode ser utilizada em condigdes que excedam os valores indicados na placa ou quaisquer outras instrugdes contidas
no manual de uso e manutengao, ou na documentagéo contratual de venda. Todos os valores necessarios para a ligagédo a rede elétrica, bem como
as instrugdes de instalagdo e manutencéo, devem ser absolutamente cumpridos. Todos os usos da maquina que excedam os limites indicados no
manual de uso e manutenc¢do podem ser a causa da falha.

O nao cumprimento deste aviso pode resultar em riscos para a saude ou danos materiais.

Nota:

Todas as descrigdes e instrugdes neste manual do utilizador sdo baseadas na produgéo padrdo. Quaisquer especialidades podem resultar em uma
correspondéncia incompleta das informagdes relatadas, sejam elas relacionadas a quaisquer diferengas que possam ser encontradas durante a
instalagdo, operagdo ou manutengao.

Estas regras de operagao nao levam em consideragao quaisquer disposi¢gdes de seguranga locais. O operador que procedera a instalagao é respon-
savel por garantir que essas disposigoes sejam respeitadas e aplicadas por todo o pessoal que participara da instalagdo do misturador.

A placa aplicada ao corpo do misturador identifica o tipo, os dados funcionais mais importantes, o tamanho e o nimero de série. Estes dados devem
ser sempre disponibilizados ao encomendar pecgas sobressalentes.

Em caso de falha ou dano ao misturador, entre em contato com o Centro de Servigo mais préximo ou, alternativamente, com o fabricante.

A placa aplicada ao corpo do misturador identifica o tipo, os dados funcionais mais importantes, o tamanho e o nimero de série. Estes dados devem
ser sempre disponibilizados ao encomendar pecgas sobressalentes.
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EXEMPLO DE PLACA

] Data de fabrico

TIPO Misturador completo de iniciais

f [Hz] Frequéncia

Ne : N°de Série

U [V] . Tenséo de rede/Tipo de ligagédo

P1 [kW] Poténcia absorvida pela rede

In [A] Corrente absorvida nominal

P2 [kW] . Poténcia absorvida pelo misturador

n [min”] . Velocidade de rotagao

N° polos Numero do poste do motor elétrico

1P68 Grau de protecdo do motor (de acordo com IEC 529)
S.f. Fator de Servigo

Q [I/s] . Taxa de fluxo nominal

t. max. amb. 40 °C . Temperatura maxima do liquido a ser misturado
VY [m] . Profundidade maxima de imerséo

I. cl. Classe de isolamento

Para um funcionamento correto e totalmente seguro, ndo devem ser ultrapassadas as caracteristicas maximas de desempenho indicadas na placa

da maquina.

5.3. Descrigao técnica

Informacgoes gerais

Fabricante:

Caprari S.p.A

Tipo de misturador:

Misturador submersivel horizontal, direto e com redutor, versdo standard e Atex.

Modelo:

(CMD...) (CMR...N1) (CMR...X1)

Cabo de alimentagao:

10,0 metros (comprimento padrdo, adequado para tanques de até 7 metros de profundidade)

Protegéo contra corroséo:

Pintura com resina epoxi bicomponente com substrato de fosfato de zinco.

Motor
Fabricante: Caprari S.p.A
Grau de protegéo: IP68a20m
Classe de isolamento: F

Estanqueidade:

Estanqueidade mecanica radial

Material carcaga motor:

Ferro fundido, EN GJL 250

Redutor
Fabricante: Caprari S.p.A
Tipo: Epicicloidal
Engrenagens: Temperados e retificados

Estanqueidade externa:

Anel duplo de estanqueidade

Estanqueidade interna:

Estanqueidade mecanica

Rolamentos do eixo da hélice:

2 rolamentos cénicos

Carcaca redutor:

Ferro fundido cinzento, EN GJL 250

Redutor

Numero de postes:

2-3

Diametro do poste:

297 - 970 mm

Material:

Aco inoxidavel
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Misturador tipo CMD...

Os mituradores tipo CMD... eles estao disponiveis nas seguintes configuragdes:

Tipo de misturador: CMD080+015063N1 CMD080+022063N1
Motor:
Tamanho do motor 100 100
Poténcia nominal 1.5 [kW] 2.2 [kW]
Consumo de energia [kW] 1,97 2,95
Velocidade nominal [g/min] 925 915
Corrente nominal " [A] 4,2 5,7
Fator de poténcia [cos ¢] 0,75 0,75
Operacéao S1,Y S1,Y
Fonte de alimentagéo [V] 3 x 400 3 x400
Tensdes de enrolamento do motor [V] 230/400 230/400
Frequéncia [HZz] 50 50
Acionamento S S
Hélice:
Numero de laminas 3 3
Diametro [mm] 297 347
Taxa de fluxo " [m¥h] 643 876
Velocidade da hélice [rpm] 925 915
Dados gerais:
Impulso de reagédo " [N] 230 313
Torque V [Nm] 15,2 22,4
Peso [kg] 54 57

" valor com agua limpa. Valor obtido conforme 1SO 21630
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Misturadores tipo CMR...N1, CMR...X1

Os misturadores tipo CMR...N1 e CMR...X1 estado disponiveis nas seguintes configuragées
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Tipo de mistrador: | CURIAUTOZLS | cumosbsoncy | cluionotoas | owmtobsssoy |l rsoi
Motor
Tamanho do motor 100 100 100 132 132
Poténcia nominal 2.2 [kW] 3.0 [kW] 4.0 [kW] 5.5 [kW] 7.5 [kW]
Consumo de energia [kW] 2,90 3,57 4,94 6,25 8,50
Velocidade nominal [g/min] 1420 1420 1405 1430 1440
Corrente nominal [A] 4,9 6,4 9,1 11,4 15,3
Fator de poténcia [cos ¢] 0,76 0,82 0,79 0,81 0,81
Operagao S1,Y S1,Y S1,A S1,A S1,A
Fonte de alimentagéo [V] 3 x 400 3 x400 3 x 400 3 x400 3 x400
Tensdes de enrolamento do motor [V] 230/400 230/400 400/690 400/690 400/690
Frequéncia [HZz] 50 50 50 50 50
Acionamento S S YA YA YA
Redutor:
Redugédo 4,39 4,39 4,39 4,39 4,39
Velocidade do eixo da hélice [g/min] 323 323 320 326 328
Hélice
Ndmero de laminas 2 2 2 2 2
Diadmetro [mm] 445 460 515 535 585
Taxa de fluxo " [m®/h] 1333 1581 2146 2391 3254
Informacgoes gerais
Impulso de reagdo " [N] 441 580 853 981 1520
Torque " [Nm] 65 87 119 161 218
Peso CMR...N1 [kg] 75 78 81 109 115
Peso CMR...X1 [kg] 77 80 83 112 118

" valor com agua limpa. Valor obtido conforme 1ISO 21630

Os misturadores verséo Atex (CMR...X1) sdo produzidos respeitando as normas:
EN60079-0 e EN 60079-1. Tipo: Il 2G Ex db 1IB T5...T4 Gb para motor elétrico
ENIS0O80079-36, ENISO80079-37. Tipo Il 2G Ex h 1IB T5...T4 Gb X para redutor de hélice
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Tipode mistrador: | CHIIOTONI | curioosaoa | cumiob ooy | st st
Motor
Tamanho do motor 132 160 160 160
Poténcia nominal 9 [kW] 11 [kW] 15 [kW] 18.5 [kW]
Consumo de energia [kW] 11,2 12,4 16,8 20,0
Velocidade nominal [g/min] 1440 1450 1450 1465
Corrente nominal " [A] 19,2 22,4 30,0 36,0
Fator de poténcia [cos ¢] 0,85 0,81 0,84 0,83
Operacao S1,A S1,A S1,A S1,A
Fonte de alimentacéo [V] 3 x400 3 x400 3 x400 3 x400
Tensdes de enrolamento do motor [V] 400/690 400/690 400/690 400/690
Frequéncia [Hz] 50 50 50 50
Acionamento YA YA YA YA
Redutor
Redugéo 4,39 4,13 4,13 4,13
Velocidade do eixo da hélice [g/min] 328 351 351 354
Misturador
Numero de 1aminas 2 2 2 2
Diametro [mm] 595 600 720 780
Taxa de fluxo " [m®/h] 3628 3977 5335 6884
Informagoes gerais
Impulso de reagdo " [N] 1826 2158 2697 3826
Torque " [Nm] 261 299 408 503
Peso CMR...N1 [kg] 123 183 193 203
Peso CMR...X1 [kg] 126 187 197 207

" valor com agua limpa. Valor obtido conforme 1ISO 21630

Os misturadores versao Atex (CMR...X1) sdo produzidos respeitando as normas:
EN60079-0 e EN 60079-1. Tipo: Il 2G Ex db 1IB T5...T4 Gb para motor elétrico
ENISO80079-36, ENISO80079-37. Tipo Il 2G Ex h |IB T5...T4 Gb X para redutor de hélice

6. TRANSPORTE E ARMAZENAMENTO

O misturador pode ser levantado usando os pontos de fixagédo fornecidos.
O guincho ou macaco, bem como o cabo ou corrente de aco, eventualmente incluidos no fornecimento, ndo podem ser utilizados como sistemas
validos para elevagéo geral da maquina.

A Nunca use o cabo elétrico para manuseio!

ATENGAO Durante o transporte e armazenamento, mantenha a maquina fixa na sua base de apoio; certifique-se de que esta bem preso para evitar
quedas que possam danificar coisas, pessoas ou a propria maquina.

Recebimento

Verifique se o material recebido ndo esta danificado. Se necessario, devera ser elaborado um relatério dos danos sofridos na presenga do transpor-
tador. Na auséncia de tal relatorio, sera impossivel proceder gratuitamente com os reparos ou substituicdes necessarios.

Armazenamento

Caso seja necessario armazenamento, € imprescindivel que o local escolhido esteja livre de oscilagdes ou vibragdes, para evitar possiveis danos aos
rolamentos. Além disso, a maquina deve ser armazenada em ambiente seco em que a temperatura nédo sofra oscilagdes significativas.

Substitua o dleo da camara de engrenagem se 0 armazenamento exceder 12 meses. Esta operacédo deve ser realizada mesmo que a maquina seja
nova e nunca tenha funcionado (envelhecimento natural dos lubrificantes minerais).

7. INSTALAGAO

Todas as pegas roscadas de ago inoxidavel devem ser lubrificadas com antecedéncia.

Certifiqgue-se de que as ferramentas para uso com agos inoxidaveis (discos de corte, chaves inglesas, chaves de fenda, limas, etc.) sejam
mantidas separadas das ferramentas para uso com agos normais. O nao cumprimento deste requisito pode fazer com que pequenas partes
de Oxidos presentes nestes ultimos sejam comprimidas entre os componentes inoxidaveis e, portanto, ativar uma reagéo de corroséo que
pode levar a uma falha subsequente.

Ainstalagdo deve cumprir todas as normas de seguranca locais. A Caprari S.p.A. ndo pode aceitar qualquer responsabilidade por uma mon-
tagem inadequada da maquina.

A maquina totalmente montada deve ser posicionada e fixada de forma segura através de seus furos de fixagdo. No caso (conforme recomendado)
de utilizagdo de equipamentos Caprari, consulte as instrugdes de instalagao.
Ainstalagéo é possivel com acessorios de elevagao de suporte de elevagdo Caprari especialmente projetados.
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8. LIGAGAO ELETRICA
8.1. Ligagado do motor elétrico ao painel de controlo

PERIGO!
Pecas energizadas e pecgas rotativas de maquinas elétricas podem causar danos graves ou fatais. A instalagao, a ligagao, o ar-
ranque, bem como a manutencgao e as reparagcoes s6 podem ser realizadas por pessoal técnico com competéncia adequada em
relagdo a:

- este manual de instrugoes

- todos os outros documentos do projeto relacionados ao painel de partida, instrugées de comissionamento e diagramas de fiagdo

- todos os regulamentos nacionais e locais sobre seguranga e prevengao de acidentes

Todas as ligagOes elétricas devem ser feitas por eletricistas qualificados.

Todas as ligagdes elétricas necessarias ao funcionamento da misturadora sdo da responsabilidade do instalador, que também é responsavel por
garantir que o quadro de controlo cumpre as normas nacionais e que existe um grau de protecgdo adequado para a area de instalagéo. Instale o
equipamento em local seco. Alternativamente, use equipamento especialmente projetado.

As caracteristicas do motor elétrico estdo indicadas na placa.
O misturador é fornecido completo, pronto para ser conectado a rede elétrica. A numeragéo dos condutores esta indicada nos préprios condutores
(ver diagrama de ligacéo 8.3.4).

Antes de conectar o motor, a tens&o real de operagéo deve ser comparada com o valor indicado na placa de identificagdo do motor e dos enrolamen-
tos elétricos. Confira a Fig. 8.3.

ATENGAO Ap6s certificar-se das ligagdes elétricas, certifique-se de que o sentido de rotagao esteja correto: olhando o misturador pelo lado do motor,
a hélice deve girar no sentido horario. Para inverter o sentido de rotagao, troque duas fases.

Os condutores trifasicos (L1, L2, L3) ndo devem ser confundidos com o neutro (N) ou com o condutor terra (amarelo-verde).

N&o troque os cabos provenientes do motor (U1, V1, W1, ou U2, V2, W2) em diregédo ao bloco de terminais para evitar possiveis erros no sistema
de partida Y-A.

ATENGAO Equipamentos elétricos subdimensionados ou de baixa qualidade podem estar sujeitos a rapida deterioragdo e, consequentemente,
causar poténcia incorreta do motor, o que pode danificar o equipamento. Para garantir operagdes seguras, instale equipamentos elétricos de boa
qualidade.

ATENGAO O uso de inversores e soft-starters, se nao for devidamente estudado e realizado, pode ser prejudicial & integridade da unidade de mistu-
ra. Ndo s6 os componentes elétricos, mas também os mecanicos.
Caso os problemas relacionados ndo sejam totalmente compreendidos, solicite assisténcia aos Escritérios Técnicos da Caprari.

Operagdes com Inversores ou Soft-starters:

A estrutura e isolagdo do motor utilizado sdo adequadas para utilizagdo com Inversores e Soft-starters, porém algumas condi¢des de operagdo devem
ser atendidas:

- Respeite as regras de compatibilidade eletromagnética

- A frequéncia limite inferior deve ser ajustada para que a maquina nunca opere abaixo de 30 Hz.

- A frequéncia limite superior deve ser ajustada de modo a ndo exceder a poténcia nominal do motor da maquina (frequéncia max. 50Hz).

Os inversores mais recentes operam com altas frequéncias de repeticdo e com fortes elevagdes nas bordas de tensdo. Desta forma, as perdas
de poténcia e o ruido do motor sdo reduzidos, ao mesmo tempo que geram picos de alta tensdo no enrolamento do motor. Esses picos de tenséo
afetam negativamente a duragdo da transmisséo, proporcionalmente a tenséo de operacédo e ao comprimento do cabo entre o motor e o inversor.
O gradiente de tensao dU/dt, tipico dos inversores PWM, deve ser inferior a 1 kV/us. Em geral, este valor néo terdo efeito nos motores assincronos
tradicionais, como os utilizados nos misturadores das séries CMD...N1 e CMR...N1, se o comprimento do cabo for inferior a 40+50m. Em qualquer
caso, é aconselhavel instalar pelo menos trés filtros senoidais entre o inversor e o motor e se 0 comprimento do cabo for maior que o indicado acima,
outros tipos de filtro serdo necessarios.

Todo o equipamento de partida deve estar sempre equipado com:

1) Interruptor de corte geral com abertura minima dos contactos de 3 mm e bloqueio adequado na posi¢éo de aberto;
2) dispositivo magnético adequado para proteger os cabos contra o curto-circuito;

3) dispositivo adequado contra faltas a terra do misturador;

4) dispositivo adequado contra a auséncia de fase;

5) um voltimetro e um amperimetro;

6) possivelmente, um relé de corrente minima.

O instalador deve verificar se o sistema de alimentagéo esta protegido contra arranques intempestivos por falta e posterior restabelecimento da
alimentagéo.

Se desejar utilizar um Inversor para controlar um dispositivo CMR...X1, entre em contato com a Caprari S.p.A.

Configuracéo do inversor: faixa de ajuste 30 — 50 (ou 60) Hz.

Frequéncia minima de comutagéo 2 kHz.

Torque diretamente proporcional a velocidade.

As ligacdes elétricas devem ser realizadas por pessoal qualificado, observando escrupulosamente todas as normas nacionais de instala-
cao (na Italia CEl 64-8) e seguindo os esquemas elétricos anexados aos painéis de controlo. Verifique se a tenséo e a frequéncia indicadas
nas placas do motor correspondem as da linha de alimentagéo.

ATENGAO Se os cabos foram desligados e religados, verifique novamente o sentido de rotagdo: as fases podem ter sido invertidas. Verifique a ab-
sorgao em cada fase, qualquer desequilibrio ndo deve ultrapassar 5%. Caso sejam encontrados valores superiores, que podem ser causados pelo
motor, mas também pela linha de alimentag&o, verifique as absorgdes nas outras duas combinagbes motor-ligagéo a rede, operando com inversdes
duplas para manter o mesmo sentido de rotagdo. A ligagao ideal serd aquela em que a diferenga de absorgéo por fase for menor. E importante res-
saltar que, se o consumo mais alto for encontrado sempre na mesma fase da linha, a causa principal do desequilibrio deve-se a alimentagéo.

ATENGAO Os motores elétricos dos misturadores submersiveis sdo equipados com 2 sondas térmicas inseridas no enrolamento do estator que
interrompem a alimentagéo em caso de temperaturas superiores a 150°C. Estes devem necessariamente estar ligados ao quadro elétrico. A falha na
ligagcéo faz com que a garantia caduque.

ATENGAO No maximo 10 arranques por hora.
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Diagrama de ligagao

PARTIDAS DIRETAS POSSIVEIS EM MOTORES ELETRICOS TRIFASICOS DE DUAS TENSOES

LIGAGAO TRIANGULAR A LIGACAO EM ESTRELA *
Linha de alimentagao Linha de alimentagao
Detector de Detector de
Secionador condutividade Secionador condutividade

(se presente) (se presente)

de seguranga de seguranga

Interruptor de

©
c
controlo remoto o)
. . o
bomba eléctrica oM

B B

Interruptor de
controlo remoto
bomba eléctrica

obina

S B
-
S B

Cabo amarelo-verde

Numeragéo
nos cabos

Numeragéo
nos cabos

B -

Correbslponc‘ijéncia T= Terminai Correspondéncia

com bloco de = ferminais com bloco de = inai

terminais sondas térmicas terminais l;n'(l;zrén tlet]?ngsicas
SU= Sonda de SU= Sonda de

humidade (se presente) humidade (se presente)

Cabo

Cabo

fonte de
alimentaco fonte de
alimentacdo
MOTOR TRIFASICO
TENSAO TENSAO ARR. - p
ALIMENTAGAO MOTOR ELET. * LIGAGCOES A ARRANQUES POSSIVEIS
LIGAGAO LIGAGAO ATIVAGAO
VoLTS voLTs ESTRELAY TRIANGULOA SA
230/400 o .
230
400/690
230/400 .
400
400/690 . .

Para O ARRANQUE Y - A utilizar os cabos do motor elétrico seguindo as instrugdes do diagrama do painel de controlo.
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8.2. Ligagoes nos condutores de terra

Os terminais de terra Amarelo/Verde presentes em todos os cabos de alimentagéo devem ser ligados ao circuito de aterramento do sistema
antes de ligar os outros terminais; durante a desconexéo, eles devem ser os uUltimos terminais a serem desligados.

A Verifique periodicamente a ligagéo a terra.
8.3. Ligagoes das protegdes do motor

Descrigao

O motor é protegido contra superaquecimento por sondas térmicas. Normalmente s&o chaves bimetalicas fechadas, inseridas nos enrolamentos do
motor. Os cabos terminais devem ser conectados a um dispositivo de desconexao de energia adequado.

Ao atingir a temperatura de 150°C no enrolamento elétrico, as chaves bimetdlicas das sondas térmicas se abrem e interrompem o circuito de ali-
mentagéo da bobina do contator, provocando a paragem do motor. Quando os enrolamentos esfriarem, os contatos das chaves bimetélicas fecharao
novamente permitindo a partida novamente do motor.

As sondas podem ser alimentadas com tensdo maxima de 250V e tém capacidade maxima de 1,6A no cos ¢ = 0,6.

Protegao contra sobrecarga

O motor deve ser protegido contra sobrecargas através de um relé térmico. A regulagédo deste ultimo deve ser realizada com base nos valores da
placa do motor.

Em caso de partida em estrela-tridangulo, o valor de ajuste deve ser IN x 0,58. Disjuntores térmicos tripolares devem ser instalados em ambos os trés
cabos (U1, V1, W1 e U2, V2, W2).

8.4. Sonda de humidade

A pedido, os misturadores das séries CMD...N1 e CMR...N1 podem ser equipados com uma sonda de humidade unipolar, para detectar infiltragbes
de agua na camara de 6leo de estanqueidade mecanica.

A sonda funciona explorando o cabo terra para fechar o circuito de controle. Aligagéo do cabo dedicado a sonda de humidade deve ser feita conforme
especificado no esquema de ligagao elétrica (8.1.).

Neste caso o quadro elétrico deve estar equipado com um detector de condutividade, para sinalizar qualquer continuidade no circuito entre a caixa
do misturador e a sonda de humidade imersa no 6leo. O detector de condutividade deve ser um contato que muda de estado quando o valor do
isolamento entre a sonda e o invélucro diminui excessivamente. Recomendamos definir os seguintes valores minimos de isolamento (os dois valores
diferentes devem-se as diferentes caracteristicas do 6leo):

CMD...N1: 100KQ
CMR...N1: 1MQ

O quadro elétrico devera incluir um sistema de sinalizagdo em caso de intervencéo da sonda de humidade, para sinalizar a possivel infiltragéo de
liquido de processo no interior da camara de 6leo.
A sonda de humidade opcional ndo estéa disponivel para a série CMR...X1.

9. COLOCAGAO EM SERVIGO E CONDUGAO

Quando todas as verificagcdes descritas no paragrafo 8 tiverem sido escrupulosamente concluidas, proceda & instalagéo e colocagdo em funciona-
mento do misturador. Antes de ligar a maquina, certifique-se de que ndo haja pegas solidas no tanque. O misturador ndo pode ser acionado se a
hélice nao estiver imersa no liquido a uma profundidade de pelo menos 0,5 m de sua parte mais alta.

Ao utilizar o misturador, sera importante observar uma série de verificagdes e/ou adverténcias para preservar a integridade do misturador.

Esses controles s&o explicados detalhadamente no §10.

ATENGAO A maquina nao esta equipada com dispositivo de iluminagao: por isso deve ser instalada num local bem iluminado.

9.1. Versoes Atex

Apds o arranque do misturador, certificar-se, nas primeiras horas de funcionamento, de que a temperatura superficial da carcaga do motor e do re-
dutor ndo ultrapassa os 93°C. Faga esta verificagdo interrompendo a alimentagdo do motor elétrico e, com o misturador parado, extraia-o do liquido
e leve-o para um local distante da zona potencialmente explosiva. Se este valor de temperatura for ultrapassado, pare imediatamente a maquina e
entre em contato com a Caprari S.p.A.

A cada 500 horas de trabalho é imprescindivel verificar se o redutor gira livremente e se o nivel de éleo no seu interior esta correto.
Dificuldades de rotagdo ou um nivel de 6leo demasiado baixo podem causar um superaquecimento anormal da carcaga.

Verifique também se ha uma folga de pelo menos 0,5 mm entre a hélice e a carcaca do redutor, sem a presenga de corpos estranhos, para
evitar superaquecimentos anormais e faiscas.

O rolamento NDE que suporta o motor elétrico dos modelos CMR080+022043X1; CMR080+030043X1; CMR080+040043X1 ¢é do tipo
lubrificado a dleo.

Verifique e substitua o éleo conforme indicado no §10 na seg&o dedicada a engrenagem planetaria.

Todos os outros rolamentos da série de misturadores CMR...X1 sao lubrificados com graxa com dupla blindagem: portanto, ndo necessitam
de qualquer operagdes de lubrificagio.

-se verificar periodicamente se ndo ha aumento de vibragdes no poste do sistema de elevagao enquanto a maquina estiver em operagéo,
conforme indicado no §10. Se forem encontradas anomalias, pare a maquina e entre em contato com a Caprari S.p.A.

Os motores elétricos Atex que equipam os misturadores da série CMR...X1 ndo podem ser utilizados para outros fins.

O virabrequim ndo esta sujeito a cargas axiais e/ou radiais decorrentes da aplicagdo: as cargas transmitidas pela hélice sdo totalmente
absorvidas pelos suportes presentes no redutor planetario.

Recomenda-se seguir escrupulosamente as instrugdes sobre verificagdes de manutengéo relatadas no §10.

Os CMR...X1 séo feitos de forma a compensar, em condi¢des de uso correto, as diferentes dilatacdes térmicas da carcaca do motor e do
virabrequim.

Os valores maximos desta expansao térmica séo:

Eixo: 4,371x10-3 mm/°C

Suporte: 3,77175x10-3 mm/°C

2 O nivel de vibragao dos rolamentos ndo deve ser excessivo em comparagao com as condigdes ideais de utilizagdo. Portanto, recomenda-

Detalhes adicionais para misturadores Atex sao fornecidos no §4.
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10. CONTROLOS DE MANUTENGAO PREVENTIVA

Para garantir o funcionamento regular do misturador durante um longo periodo de tempo, o operador deve realizar controlos regulares e manuten-
¢bes periodicas, bem como qualquer substituicdo de pegas desgastadas. O misturador chega pronta para uso, completo com graxa e 6leo conforme

tabela §14.
N. O que fazer Onde fazer Com qual intervalo de tempo
A verificagdo da carcaga deve
ser realizada sempre que uma das
Mantenha a carcaga do outras verificagdes programadas for
1 motor limpa (caso contrario, o arrefecimento sera Verificagdo a ser realizada realizada.
penalizado). O compartimento do motor s6 pode | na carcaga externa do misturador.
ser aberto por pessoal autorizado. Nenhuma manutencgéo é necessaria
para rolamentos lubrificados com
graxa.
Verifique se o nivel de Verifique se ndo
2 ruido e vibragao emitido permaneceu inalterado | ha um aumento nas vibragdes na Verificagao a ser realizada
relativamente as condigdes 6ptimas de primeiro | haste do sistema de elevagéo do | mensalmente ou a cada 200-300 horas.
arranque. misturador.
Verifique o cabo de alimentagao
procurando cortes, vincos, etc. Se o cabo estiver . = I .
3 o X R . Cabo de alimentagéo Verificagao a realizar 2 vezes/ano.
danificado, devera ser substituido imediatamente
por pessoal autorizado.
Verifique a caixa de engrenagens . . . .
. o . Realize a primeira troca de 6leo depois
procurando vazamentos de 6leo. Verifique o nivel = -
3 : Redutor de engrenagem 500 horas de operagao. Depois disso,
4 de 6leo (confira § 8.1). e
planetaria a cada 5.000 horas ou anualmente.
Se necessario, reabastega com 6leo ISO VG 150. Verifique o nivel do dleo 2 vezes/ano.
Verifique o estado das laminas, e o .
. Verificagéo a ser realizada
removendo qualquer material preso nelas. Esse " L -
5 . = . Hélice periodicamente e em particular em
material pode causar operagao desequilibrada e o
: = ) caso de forte turbuléncia.
vibragéo do sistema.
Verifique periodicamente o status O estado de desgaste dos anéis de
de desgaste dos anéis de vedagéo e/ou suporte . . . vedacgao e/ou suporte ceramico devem
6 . . . | Dispositivo de suporte da hélice -
ceramico. Se o desgaste for excessivo, proceda a ser verificados pelo menos 2 vezes/
substituicdo das pecas. ano.
Verifique o aperto do flange . Verificagdo a ser realizada uma vez
7 : ) Flange traseiro
traseiro do misturador. por ano.
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M Ao descartar o produto, o operador deve realizar as fases de descomissionamento e destruicdo em estrita conformidade com as regras
e regulamentos locais de descarte e com todos os requisitos estabelecidos no manual.

RoHS Aviso

11. DESCOMISSIONAMENTO E DESCARTE

O simbolo acima indica que o produto esta em conformidade com a Diretiva 2011/65/UE (chamada RoHS), que proibe a coloca¢do no mercado
equipamentos elétricos contendo substancias perigosas especificas, para evitar possiveis consequéncias negativas para a saude do meio
ambiente e o homem.

Descarte do produto

Quando um produto é acompanhado pelo simbolo do caixote do lixo com rodas marcado com a cruz, isso significa que o produto esta protegido
pelo 2011/65/UE e a subsequente 2012/19/UE (referida como REEE).

Para o descarte correto do equipamento em fim de vida (aplicavel em todos os paises da Unido Europeia e em outros paises europeus com
recolha seletiva), o utilizador deve tomar medidas para entregar o produto num ponto de recolha adequado para a reciclagem de aparelhos
elétricos e eletrénico.

Aparelhos descartados ndo séo residuos inuteis, e a reciclagem de materiais ajuda a conservar os recursos naturais. Para informagao detalhadas
sobre a recolha e reciclagem deste produto, pode contactar os escritérios municipais, o servico local de eliminagéo de residuos ou a loja onde foi
comprado.

Descarte de embalagens

” Os residuos de embalagens devem ser entregues @ CONAL.
' Atencao especial deve ser dada ao desmantelar o redutor: deve-se esvaziar o lubrificante que deve ser descartado de acordo com
- as normas de descarte em vigor.

12. GARANTIA

Uma das condigbes essenciais para obter qualquer reconhecimento da garantia € o cumprimento de todos os itens individuais informados na
documentagéo anexa e os melhores padrdes hidraulicos, mecéanicos e eletrotécnicos, condigéo basica para obtencéo de operagao regular do
produto. Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corrosdo ndo sao cobertos por garantia.

Além disso, para que a garantia seja reconhecida, é necessario que o produto seja previamente examinado pelos nossos técnicos ou por
técnicos da assisténcia autorizada. O ndo cumprimento do que esta declarado na documentagédo do produto anulara qualquer forma de garantia e
responsabilidade.

13. SOLUGAO DE PROBLEMAS

13.1 Identificagdo do problema

Problema

O misturador nao esta funcionando

O misturador inicia, mas para imediatamente

Nenhuma ou ma circulagdo mesmo com o motor ligado

O misturador funciona de forma desequilibrada e/ou é barulhento
Absorgéo excessiva de corrente elétrica

13.2 Possiveis causas do problema

1. Nao ha tensao na linha ou a tensao nao é adequada
- Verificar a instalagao elétrica
- Consultar um eletricista

O cabo do motor esta danificado (*)

O sistema de controlo esta danificado (*)

A hélice ndo pode girar (**)

O enrolamento do motor esta danificado (*)
Defeito no sistema de protegéo automatico (*)
Desequilibrio nas tenstes de fase (*)

© oNoo hrwN

A hélice gira na direcéo errada
- Troca de 2 fases da linha de energia
. O misturador funciona em fase Unica
- Substitua o fusivel defeituoso
- Verifique a ligagao a rede elétrica

-
o

11. Os componentes internos estao excessivamente desgastados (*)

12. As pas da hélice estdo sujas ou danificadas (**)

- Limpe as laminas e verifique o estado de desgaste (*)
13. Motor ou rolamentos defeituosos (*)
14. Oscilagao devido a instalacédo (ressonancia) (*)

(*): Contate o fabricante
(**): O misturador deve ser parado e colocado fora de uso.

174

- Limpe as laminas e verifique a rotacao livre manualmente

A protecgao térmica esta definida como muito baixa ou defeituosa
- Verifique a térmica; ajuste-o ao valor da corrente nominal do motor (§ 4)

Causas do problema (ver par. 11.2)

1,2,3,4,5,6,7,8

57,8
9,10, 11,12
11,12, 13, 14

1,2,3,4,5,10,11,13
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14. ANEXOS

ESQUEMA DE LUBRIFICAGAO
DIMENSOES

ESQUEMAS DE INSTALAGAO
LISTA DE PEGAS DE REPOSIGAO
DECLARAGAO DE CONFORMIDADE

DIAGRAMA DE LUBRIFICAGAO
Oleo VG 150 (ISO 3448) - Quantidade 0,6 litros

-¢- ig CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
| ‘ CMRO080+040043N1

€

e

Oleo SAE 10 W (ISO 32) - Quantidade 0,3 litros

4} id CMDO080+015063N1
| CMD080+022063N1
A

[

TAMPA DE ENCHIMENTO DE OLEO

TAMPA DE NIVEL DE OLEO

TAMPA DE DRENAGEM DE OLEO

L I )@

N.B. Substitua o éleo apds 5000 - 7000 horas de operagéo.
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DIAGRAMA DE LUBRIFICAGAO

Oleo VG 150 (ISO 3448) - Quantidade 1.2 litros

i

CMR100+110042N1
1 CMR100+150042N1
CMR100+185042N1

Oleo VG 150 (ISO 3448) - Quantidade 0,6 litros

CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
E, CMR100+090042N1
I _{ %rzs
= | / B Yo |
= A7
=R ! 4
| \
.E_
_‘:__

TAMPA DE ENCHIMENTO DE OLEO
TAMPA DE NIVEL DE OLEO

TAMPA DE DRENAGEM DE OLEO

L1 D@

N.B. Substitua o 6leo apds 5000 - 7000 horas de operagao.
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DIAGRAMA DE LUBRIFICAGAO

Oleo VG 150 (1ISO3448

] M@

N.B. Substitua o 6leo apds 5000 - 7000 horas de operagao.

TAMPA DE NiVEL DE OLEO

TAMPA DE DRENAGEM DE OLEO

TAMPA DE ENCHIMENTO DE OLEO

TIPO BOMBAS

Quantidade de

TIPO BOMBAS

Quantidade de
oleo (1)

TIPO BoMBAs | Quantidade de
6leo (1)
CMRO80+022043X1 15
CMRO80+030043X1 15
CMRO80+040043X1 15

CMR100+110042X1

Caprari S.p.A.

oleo (1)
CMR100+055042X1 1,5
CMR100+075042X1 1,5
CMR100+090042X1 1,5

CMR100+150042X1

CMR100+185042X1




DIMENSOES
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CMD080+015063N1 £
CMD080+022063N1

.,-W/— VM...

ELEMENTO DE
LIGAGAO

A

| @mﬁ/ CMD...

caprari|

' I ' I ' I 1 n
- S m
T 1 13 @ % R «
T 1 | 1P
| I | I | I L¢ ] w
I : I : I : ~
T T 1 240%
837%
Mot Tamanho b
TIPO otor mm eso
[IeW] o) [ka]
A B C D AE
CMD080+015063N1 1,5 297 54
595 | 395 330 | 80x80
CMD080+022063N1 25 347 5

* CM + VM/GM + ELEMENTO DE ELEVAGAO
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DIMENSOES
CMRO080+022043N1  CMR100+075042X1
CMR080+022043X1 CMR100+090042N1
CMRO080+030043N1  CMR100+090042X1
CMR080+030043X1 CMR100+110042N1
CMR080+040043N1  CMR100+110042X1
CMR080+040043X1 CMR100+150042N1
CMR100+055042N1  CMR100+150042X1
CMR100+055042X1 CMR100+185042N1
CMR100+075042N1  CMR100+185042X1 B
E
I VM...
—1
* 1!
J | 1\ ;M
q j \ q
o) b
ELEMENTO DE
LJ LIGACAO
c A
A
[ 1 \(Af
[ : | : | : |
I : I : I : I 7\
L T T 1 & ]
[ T 1 _@ ° §|ﬁ
| | | | | | |
L T T 1 7
|4 G*
H*
Mot Tamanho P
otor eso
mm
TIPO kW] [mm] [kg]
A B | C| D ME | F | G* | H*
CMR080+022043N1 197 75
22 | 810 445 1050
CMR080+022043X1 235 77
CMR080+030043N1 197 78
3 | 816 | 395 | 460 | 330 | 80x80 240 | 1056
CMR080+030043X1 235 80
CMR080+040043N1 197
4 | 828 515 1068 |81
CMR080+040043X1 235 83
CMR100+055042N1 55 | 888 535 1138 |_109
CMR100+055042X1 112
CMR100+075042N1 115
75 | 999 | 445 | 585 | 450 264 1149
CMR100+075042X1 118
CMR100+090042N1
9 | 917 595 157 | 123
CMR100+090042X1 126
100x100 250
CMR100+110042N1 1 | 1015 600 1265 | 183
CMR100+110042X1 187
CMR100+150042N1 15 | 1030 | 505 | 720 | 550 310 1280 | 193
CMR100+150042X1 197
CMR100+185042N1 203
18,5 |1037 780 1287
CMR100+185042X1 8 07
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DIAGRAMA DE INSTALAGAO COM POSTE SUBMERSO E CORREDIGAS

180

T - = -

J—
—— e

4
(9)
\ \,
—(8)
—

R

!

- Se o tanque estiver vazio e limpo ou novo, fixe no fundo do tanque por meio de buchas
de expansao o suporte 6mega (1) cujo centro do furo &26 deve estar a distancia “A” da
parede.

- Fixe a coluna (2) por meio de buchas de expansdo na borda superior do tanque e
o suporte (3) na coluna (2) por meio dos parafusos apropriados (também neste caso,
respeite a dimensao "A" entre a parede e no centro do orificio do suporte).

- Insira a haste (4) pelo furo do suporte (3) até encontrar o furo do suporte émega (1) no
fundo do tanque.

- Verifique se o poste (4) assim inserido esta na vertical.

- Insira o suporte do mastro (5) pela extremidade superior do mastro (4), e deslize-o até
que encoste no suporte (3); aperte os dois parafusos de cabecga hexagonal (chave 17)
para fixa-lo ao poste (4).

- Fixe o mastro (5) ao suporte (3) usando o parafuso de cabega hexagonal (6) (chave 24).

- Insira o guincho (7) com seu suporte ou talha na extremidade superior do poste (4);
aperte os dois parafusos de cabega hexagonal (chave 17) para fixa-lo ao poste (4).

- Verifique se todos os parafusos de fixagao estao devidamente apertados.

- Encaixe a corrediga (8) no poste (4), retirando primeiro e depois recolocando as duas
guias verdes de material sintético.

- Conecte o cabo de ago do guincho (7) e a corrente de seguranga (9) aos olhais
apropriados da corredica (8).

- Abaixe a corredica (8) para dentro do tanque atuando na manivela do guincho (7) até o
ponto mais baixo estabelecido.

- Prenda firmemente a extremidade superior da corrente de seguranga (9) de tal forma
que, quando a corrediga (8) estiver em seu ponto mais baixo, ela esteja e permaneca
apertada.

- O cabo elétrico que sai do motor do misturador deve ser equipado com abragadeiras
com anel roscado (10) aproximadamente a cada 0,5 metro; engate o anel roscado no
cabo do guincho (7) de modo que durante a subida da corrediga ndo force o cabo em
curvas muito apertadas que possam danifica-lo e, além disso, ndo possa ser cortado pela
hélice em rotacéo.

Tipo misturador [mm]

CMD080+015063N1
CMDO080+022063N1
CMRO080+022043N1
CMRO080+022043X1
CMR080+030043N1
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1
CMR100+075042X1
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1
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DIAGRAMA DE INSTALAGAO COM POSTE SUBMERSO E CORREDIGAS

- No final da montagem, o poste e as corredicas devem aparecer
conforme mostrado na lateral.

- Desaperte o parafuso (6) e verifique se a misturadora pode ser
H1 orientada livremente tanto para a esquerda como para a direita
atuando na alavanca do suporte do guincho (7).

N\JI

N AVISO: COM O MISTURADOR FUNCIONANDO, O PARAFUSO DE
T BRACADEIRA DEVE SER APERTO.

- Usando a manivela do guincho (7), verifique se a corrediga (8) corre
ao longo do poste sem endurecer e sem encontrar obstaculos.

- O ponto mais baixo que a corredica (8) pode tocar durante a sua
descida deve ser estabelecido respeitando as dimensdes “B” e “C”

t
7

indicadas na tabela. u
| AVISO: DURANTE A OPERACAO DO MISTURADOR, A CORRENTE
| DE SEGURANCA (9) DEVE SER SEMPRE APERTADA, MESMO
QUANDO FOR DECIDIDO OPERAR EM ALTURAS DIFERENTES DA
MAIS BAIXA.

- Verifique de tempos em tempos se todos os parafusos estéo

5,1 apertados, se a corrente de seguranga executa sua tarefa
corretamente, se a corredica desliza livremente ao longo do poste e se

o cabo elétrico esté intacto e n&o sujeito a curvas muito apertadas que

possam danifica-lo.

- Verifique também se a hélice durante a sua rotagdo nao pode de
| forma alguma tocar no cabo elétrico, danificando-o, prestando especial
& (&) atengdo quando o cabo elétrico ndo esta bem esticado e forma dobras.

- E importante verificar se o prensa-cabos no motor do misturador esta
intacto para garantir sua estanqueidade.

-

m
=
=
E* e +
8 e e e e e e e
AL
Poste A B Cc
Tipo misturador [mm] [mm] [mm] mm]
CMD080+015063N1 390 -
CMD080+022063N1 120
CMRO080+022043N1 -
CMR080+022043X1 VMO080 240
CMR080+030043N1 JZ[ 80 -
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1 - »
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1 w00
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1 VM100 250
CMR100+075042X1 JZ[100 520
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1
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DIAGRAMA DE INSTALAGAO COM POSTE SUBMERSO E CORREDIGAS
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No final da montagem, o poste e as corredigcas devem aparecer
conforme mostrado na lateral.

- Desaperte o parafuso (6) e verifique se a misturadora pode ser
orientada livremente tanto para a esquerda como para a direita
atuando na alavanca do suporte do guincho (7).

AVISO: COM O MISTURADOR FUNCIONANDO, O PARAFUSO DE

BRACADEIRA DEVE SER APERTO.

- Usando a manivela do guincho (7), verifique se a corrediga (8) corre
ao longo do poste sem endurecer e sem encontrar obstéculos.

- O ponto mais baixo que a corredica (8) pode tocar durante a sua
descida deve ser estabelecido respeitando as dimensdes “B” e “C”
indicadas na tabela.

AVISO: DURANTE A OPERAGAO DO MISTURADOR, A CORRENTE
DE SEGURANCA (9) DEVE SER SEMPRE APERTADA, MESMO
QUANDO FOR DECIDIDO OPERAR EM ALTURAS DIFERENTES DA

MAIS BAIXA.

- Verifique de tempos em tempos se todos os parafusos estéo
apertados, se a corrente de seguranga executa sua tarefa
corretamente, se a corredi¢a desliza livremente ao longo do poste e se
o cabo elétrico estd intacto e ndo sujeito a curvas muito apertadas que
possam danifica-lo.

- Verifique também se a hélice durante a sua rotagdo nao pode de
forma alguma tocar no cabo elétrico, danificando-o, prestando especial
atengdo quando o cabo elétrico ndo esta bem esticado e forma dobras.

- E importante verificar se o prensa-cabos no motor do misturador esta

intacto para garantir sua estanqueidade.

Poste A B c

Tipo misturador [mm] (mm] mm] -
CMD080+015063N1 390 o
CMD080+022063N1 220
CMR080+022043N1 "
CMR080+022043X1 GMO8o 240 °
CMR080+030043N1 [eo -
CMRO080+030043X 1
CMR080+040043N1 ” s
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1 oo
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1 SM100 250
CMR100+075042X1
CMR100+090042N1 [T100 520
CMR100+090042X1

Caprari S.p.A.
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DIAGRAMA DE INSTALAGAO COM POSTE SUBMERSO E CORREDIGAS

Caprari S.p.A.

- Se o tanque estiver vazio e limpo ou novo, fixe o suporte 6mega (1) no fundo do tanque
utilizando ancoras quimicas. O eixo do tubo central deve estar a distancia “A” da parede.

- Fixe a camisa (2) no poste (5) e insira-a sobre o suporte 6mega (1).

- Fixe a coluna (2) por meio de buchas de expansdo na borda superior do tanque e
o suporte (3) na coluna (2) por meio dos parafusos apropriados (também neste caso,
respeite a dimensao "A" entre a parede e no centro do orificio do suporte).

- Verifique se o poste (5) esta na vertical.
- Corte o poste tendo em conta a saliéncia Util para a instalagédo da talha.

- Insira o suporte do mastro (6) pela extremidade superior do mastro (5), e deslize-o até
que encoste no suporte (4); aperte os dois parafusos de cabega hexagonal (chave 17)
para fixa-lo ao poste (5).

- Fixe o mastro (6) ao suporte (4) usando o parafuso de cabega hexagonal (7) (chave 24).

- Insira o guincho (8) com seu suporte ou talha na extremidade superior do poste (5);
aperte os dois parafusos de cabega hexagonal (chave 17) para fixa-lo ao poste (5).

- Verifique se todos os parafusos de fixagdo estdo devidamente apertados.

- Encaixe a corrediga (9) no poste (5), retirando primeiro e depois recolocando as duas
guias verdes de material sintético.

- Conecte o cabo de ago do guincho (8) e a corrente de seguranca (10) aos olhais
apropriados da corrediga (9).

- Abaixe a corrediga (9) para dentro do tanque atuando na manivela do guincho (8) até o
ponto mais baixo estabelecido.

- Prenda firmemente a extremidade superior da corrente de seguranga (10) de tal forma
que, quando a corredica (9) estiver em seu ponto mais baixo, ela esteja e permanecga
apertada.

- O cabo elétrico que sai do motor do misturador deve ser equipado com abragadeiras
com anel roscado (11) aproximadamente a cada 0,5 metro; engate o anel roscado no
cabo do guincho (8) de modo que durante a subida da corrediga nao force o cabo em
curvas muito apertadas que possam danifica-lo e, além disso, ndo possa ser cortado pela
hélice em rotagéo.

Tipo misturador [mm]

CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1 250
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1
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DIAGRAMA DE INSTALAGAO COM POSTE SUBMERSO E CORREDIGAS

caprari]

No final da montagem, o poste e as corredicas devem aparecer

- Desaperte o parafuso (7) e verifique se a misturadora pode ser
orientada livremente tanto para a esquerda como para a direita
atuando na alavanca do suporte do guincho (8).

AVISO: COM O MISTURADOR FUNCIONANDO, O PARAFUSO DE

- Usando a manivela do guincho (8), verifique se a corrediga (9) corre
ao longo do poste sem endurecer e sem encontrar obstaculos.

- O ponto mais baixo que a corredica (9) pode tocar durante a sua
descida deve ser estabelecido respeitando as dimensées “B” e “C”

AVISO: DURANTE A OPERAGAO DO MISTURADOR, A CORRENTE
DE SEGURANGCA (10) DEVE SER SEMPRE APERTADA, MESMO
QUANDO FOR DECIDIDO OPERAR EM ALTURAS DIFERENTES DA

- Verifique de tempos em tempos se todos os parafusos estéo
apertados, se a corrente de seguranca executa sua tarefa
corretamente, se a corredica desliza livremente ao longo do poste e se
o cabo elétrico esta intacto e ndo sujeito a curvas muito apertadas que

- Verifique também se a hélice durante a sua rotagéo ndo pode de
forma alguma tocar no cabo elétrico, danificando-o, prestando especial
atengéo quando o cabo elétrico ndo esta bem esticado e forma dobras.

- E importante verificar se o prensa-cabos no motor do misturador esta

‘\;* |
= conforme mostrado na lateral.
I
.
r}: Aty ‘ BRACADEIRA DEVE SER APERTO.
-:Ejél indicadas na tabela.
;Ll_l MAIS BAIXA.
T
% ) possam danifica-lo.
n i i
é! _u[ L]
—rL[ intacto para garantir sua estanqueidade.
L I JJ IL I T T T T
i I B L 1T 1 1~
B I | - T T 7
L [ L A L | 1 | | 1 | 1 ] L | 1
Poste A B C
Tipo misturador [mm] [mm] [mm] [mm]
CMR100+110042N1 500
CMR100+110042X1 VM100 250 400
+
CMR100+150042N1 JZ[WO 560
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1 590
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DIAGRAMA DE INSTALAGAO COM POSTE SUBMERSO E CORREDIGAS

i

Min. B

No final da montagem, o poste e as corredicas devem aparecer
conforme mostrado na lateral.

- Desaperte o parafuso (7) e verifique se a misturadora pode ser
orientada livremente tanto para a esquerda como para a direita
atuando na alavanca do suporte do guincho (8).

AVISO: COM O MISTURADOR FUNCIONANDO, O PARAFUSO DE
BRACADEIRA DEVE SER APERTO.

- Usando a manivela do guincho (8), verifique se a corrediga (9) corre
ao longo do poste sem endurecer e sem encontrar obstaculos.

- O ponto mais baixo que a corredica (9) pode tocar durante a sua
descida deve ser estabelecido respeitando as dimensdes “B” e “C”
indicadas na tabela.

AVISO: DURANTE A OPERAGCAO DO MISTURADOR, A CORRENTE
DE SEGURANCA (10) DEVE SER SEMPRE APERTADA, MESMO
QUANDO FOR DECIDIDO OPERAR EM ALTURAS DIFERENTES DA
MAIS BAIXA.

- Verifique de tempos em tempos se todos os parafusos estédo
apertados, se a corrente de seguranga executa sua tarefa
corretamente, se a corredica desliza livremente ao longo do poste e se
o cabo elétrico esté intacto e ndo sujeito a curvas muito apertadas que
possam danifica-lo.

- Verifique também se a hélice durante a sua rotagdo nao pode de
forma alguma tocar no cabo elétrico, danificando-o, prestando especial
atengdo quando o cabo elétrico ndo esta bem esticado e forma dobras.

- E importante verificar se o prensa-cabos no motor do misturador esta
intacto para garantir sua estanqueidade.

Poste A B C
Tipo misturador [mm] [mm] [mm] [mm]
CMR100+110042N1 500
CMR100+110042X1 GM100
CMR100+150042N1 250 400
[T100 560
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1 590

Caprari S.p.A.
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Lista de pecas de reposigao

Misturadores submersos horizontais série CMD...

Execugao
CMDO080+015063N1
CMDO080+022063N1

Pos. Descrigao

1 Prensa-cabos

2 Cabo eléctrico

3 Terminal de ilhd

4 Parafuso de terra

5 Arruela lisa

6 Terminal em nailon
7 Anel Seeger externo
8 Eixo com rotor

9 Anel de vedagao
10 Gaxeta OR

11 Suporte rolamento
12 Gaxeta OR

13 Tampa

14 Anel de vedagéao
15 Lingueta

16 Gaxeta OR

17 Parafusos VTCEI
18 Arruela lisa

19 Arruela para ogiva
20 Hélice completa

186
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18
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N
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12) (13) (14) (15) (18)

i

;5 24) (23 @%@17

N\

78 N NN

21 Parafuso

22 Selo mecanico

23 Anel Seeger interno

24 Oleo

25 Anel Seeger externo

26 Parafusos VTCEI

27 Flange para estanqueidade
mecanica

28 Rolamento de esferas

29 Carcaga com estator

30 Rolamento de esferas

31 Flange de ligacao de terminais
32 Parafusos VTCEI

33 Gaxeta OR

34 Parafusos VTCEI

35 Terminal de ligacéo elétr.
36 Parafusos VTCEI

37 Arruela lisa

38 Porca

39 Arruela lisa

40 Tampa motor elétrico
41 Tampa

42 Vedagéao

43 Bainha termorretratil
44 Vedante

45 Bragadeira de cabos
46 Terminal de ponta

Caprari S.p.A.
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Lista de pecas de reposigao

Misturadores submersos horizontais série CMR...N1

Execucgao

CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
CMRO080+040043N1

Pos. Descrigao

1 Prensa-cabos

2 Cabo eléctrico

3 Terminal de olhal D.6,4
3 Terminal de olhal D.5,2
4 Parafuso de terra

5 Arruela

6 Terminal bipolar transparente
7 Anel seeger externo

8 Eixo com rotor

9 Anel de vedagao

10 Junta

11 Gaxeta OR

12 Gaxeta OR

13 Parafusos VTCEI

14 Anel seeger externo
15 Parafusos VTCEI

16 Rolamento radial rigido de esfera
17 Anel seeger interno

18 Tampa

20 Flange entrada

21 Coroa dentada interna

Caprari S.p.A.
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73
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40) (39) (38

50) (49) (48) (45) (44) (43) (41
46,
47,

72,

OJOXEO 4?@ 9101112131415{@315?

22 Pino elastico

23 Redugao pré-montada
24 Anel seeger externo
25 Arruela

26 Rolamento de rolos coénicos

27 Tampa

29 Rolamento de rolos coénicos

30 Anel de vedagao
31 Lingueta

32 Gaxeta OR

33 Arruela para ogiva
34 Parafusos VTCEI
35 Arruela lisa

36 Eixo saida

37 Hélice completa
38 Selo mecanico

39 Bucha TM em ceramica
40 Gaxeta OR

41 Tampa magnética
43 Oleo

44 Suporte saida

@70@65646862616059 58 67) 6 5 (64 63 (52
© @
G

45 Parafusos VTCEI

46 Arruela lisa

47 Porca*

48 Gaxeta OR

49 Pinhéo

50 Lingueta

52 Vedagéo

53 Parafusos VTCEI

54 Flange ligagéo redutor

55 Suporte rolamento

56 Anel seeger interno

57 Anel seeger externo

58 Rolamento obliquo duas coroas
59 Carcaga com estator

60 Rolamento radial rigido de esfera
61 Flange de ligagao de terminais
62 Parafusos VTCEI

63 Gaxeta OR

64 Parafusos VTCEI

65 Terminal de ligagéo elétrica

66 Parafusos VTCEI

67 Arruela lisa

68 Porca

69 Arruela lisa

70 Tampa motor elétrico
71 Tampa

72 Vedagéo

73 Bainha termorretratil
74 Vedante Sealant

75 Bracadeira de cabos
76 Terminal de ponta

*Nao presente nos

misturadores
CMR080+022043N1
CMR080+030043N1
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Lista de pecas de reposigao

Misturadores submersos horizontais série CMR...N1

Execugao

CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
CMR100+090042N1

28

23) (24) (25) (26) (27) (29) (30) (31

18) (20) (21

19

Q000

% 2 l\l
7
BOOC)

@O

<
N~
Pos. Descrigao

1 Prensa-cabos

2 Vedagao

3 Cabo eléctrico

4 Terminal de ilhé

5 Parafuso de terra

6 Arruela lisa

7 Terminal bipolar transparente
8 Anel Seeger externo
9 Eixo com rotor

10 Anel Seeger interno
11 Rolamento radial rigido de esfera
12 Anel Seeger externo
13 Junta

14 Anel Seeger externo
15 Parafusos VTCEI

16 Arruela lisa

17 Gaxeta OR

18 Suporte rolamento
19 Parafusos VTCEI
20 Anel Seeger interno
21 Tampa
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23 Flange entrada

24 Coroa dentada interna
25 Pino elastico

26 Redugéo pré-montada
27 Anel seeger externo

28 Arruela

29 Rolamento de rolos cénicos
30 Rolamento de rolos coénicos
31 Anel de vedagao

32 Eixo saida

33 Lingueta

34 Parafusos TCEI

35 Arruela lisa

36 Arruela para ogiva

37 Gaxeta OR

38 Hélice completa

40 Selo mecanico

41 Bucha TM em ceramica
42 Gaxeta OR

43 Tampa magnética

45 Oleo

2
% ®

@@
©)
72 24 ®
Qii :
a/ — :/'—A/ m: =
izl i
=g AN ®

|

66,
67

@70865&63@@@

46 Suporte saida

47 Tampa cobertura redutores

48 Parafusos VTCEI

49 Arruela lisa

50 Porca*

51 Gaxeta OR

52 Pinhdo

53 Rolamento radial rigido de esfera
55 Parafusos VTCEI

56 Vedacgéo

57 Anel de vedagao

58 Lingueta

59 Carcaga com estator

60 Rolamento radial rigido de esfera
61 Flange de ligagao de terminais
62 Gaxeta OR

63 Parafusos VTCEI

64 Parafusos VTCEI

65 Terminal de ligagao elétr.

66 Parafusos VTCEI

67 Arruela lisa

68 Porca

69 Arruela lisa

70 Tampa motor elétrico
71 Tampa

72 Bainha termorretratil
73 Vedante Sealant

74 Bragadeira de cabos
75 Terminal de ponta

*N&o presente nos

misturadores
CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
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Lista de pecas de reposigao

Misturadores submersos horizontais série CMR...N1

Execucgao

CMR100+110042N1
CMR100+150042N1
CMR100+185042N1

CRXRN
XA,

®
HROR®O®®

(™

"
X
‘Q
2024

@) @ @ 39 38 @9

12 (3 (9 (5 (1) (9 (9 29 @) @9 @9 @

?

AN\

_—®
@
—®
—®
—®

Pos. Descrigao

1 Prensa-cabos

2 Cabo eléctrico

3 Terminal de ilho

4 Parafuso de terra

5 Arruela lisa

6 Terminal bipolar transparente
7 Anel de compensagao
8 Eixo com rotor

9 Rolamento radial rigido de esfera
10 Parafusos VTE

11 Arruela chata

12 Gaxeta OR

13 Suporte rolamento

14 Parafusos VTCEI

15 Tampa magnética

17 Flange entrada

18 Coroa dentada interna
19 Pino elastico

20 Redugéo pré-montada
21 Olhal

22 Arruela para olhal

Caprari S.p.A.
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23 Rolamento de rolos

cénicos

24 Anel de vedagéao

25 Hélice completa
26 Parafuso

27 Eixo saida

28 Lingueta

29 Parafusos TCEI
30 Arruela lisa

31 Arruela para ogiva

32 Gaxeta OR
33 Selo mecanico

34 Bucha TM em ceramica

35 Gaxeta OR

36 Tampa magnética

38 Oleo

39 Suporte saida
40 Parafusos VTE
41 Porca

42 Arruela lisa

43 Gaxeta OR

2
S NS NN

44 Fones
45 Pinhao

SR L

46 Rolamento radial rigido de esfera

47 Anel Seeger externo

48 Parafusos VTCEI
49 Vedagéao
50 Anel de vedacao

51 Carcaga com estator

52 Rolamento radial rigido de esfera

53 Flange de ligacao de terminais

54 Gaxeta OR
55 Parafusos VTCEI
56 Parafusos VTCEI

57 Terminal de ligacéo elétr.

58 Parafusos VTCEI
59 Arruela lisa

60 Porca

61 Arruela lisa

62 Tampa motor elétrico

63 Tampa
64 Vedacao

65 Bainha termorretratil
66 Vedante Sealant

67 Bragadeira de cabos
68 Terminal de ponta

189



&J
jﬁ

Lista de pecas de reposicao

Misturadores submersos horizontais série CMR...X1

Execugao ATEX

CMRO080+022043X1
CMRO080+030043X1
CMRO080+040043X1

/A

/

12
13
14
15

=

e

7

m\

4@4@% 21) (20 55) (18) (17) (52

k

(50)
49
48
47

Pos. Descrigao

1 Prensa-cabos

2 Cabo eléctrico

3 Gaxeta OR

4 Parafusos

5 Arruela

6 Gaxeta OR

7 Parafusos

8 Gaxeta OR

9 Parafusos

10 Arruela

11 Parafusos

12 Arruela

13 Parafusos

14 Arruela para ogiva
15 Gaxeta OR

16 Selo mecanico

17 Anel de vedagao
18 Gaxeta OR

19 Bucha TM + Bucha em ceramica
20 Lingueta
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38
37
(39
(34
35
34
33

21 Oleo

22 Anel Seeger

23 Anel Seeger

24 Rolamento

25 Anel de vedacéao

26 Suporte rolamento

27 Eixo com rotor

28 Rolamento

29 Anel Seeger

30 Flange de ligagao de terminais
31 Arruela

32 Parafusos

33 Terminal de ligagéo elétrica
34 Arruela

35 Parafusos

36 Porca

37 Vedacao

38 Tampa

39 Arruela

40 Bracadeira de cabos
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41 Hélice completa

42 Redutor epicicloidal
43 Parafusos

45 Carc.com estator
46 Tampa motor

47 Terminal de ilho

48 Bragadeira voadora
49 Terminal de ponta
50 Vedagao

51 Arruela
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Lista de pecas de reposigao

Misturadores submersos horizontais série CMR...X1

Execugao ATEX
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
D @ (s
&
B O) -
A B h )
3 g
N N
-
N
© U —
o~
o~
= : i i i i i
l j i I
Y& || 4 >l
\@ -ii \ | [ Z ii!
I | [ i
| I il I
I
N [T I
é: /@ I i i I
®) !" il | i
000 8 vy ey W
» » ~<- =
(]
Pos. Descrigao
1 Prensa-cabos 21 Oleo 41 Parafusos
2 Cabo eléctrico 22 Anel de vedagao 42 Tampa motor
3 Gaxeta OR 23 Anel Seeger 43 Terminal de ilho
4 Parafusos 24 Rolamento 44 Bragadeira voadora
5 Arruela 25 Junta para eixo 45 Terminal de ponta
6 Arruela 26 Eixo com rotor 46 Vedagéo
7 Gaxeta OR 27 Rolamento 47 Anel separador
8 Arruela 28 Anel Seeger 48 Anel de compensacéo
9 Parafusos 29 Flange de ligagdo de terminais
10 Lingueta 30 Parafusos VTCC
11 Arruela 31 Terminal de ligagéo elétrica
12 Parafusos 32 Porca
13 Arruela 33 Bragadeira de cabos
14 Parafusos 34 Vedacgao
15 Arruela para ogiva 35 Tampa
16 Gaxeta OR 36 Hélice completa
17 Selo mecéanico 37 Redutor epicicloidal
18 Anel de vedagao 38 Suporte rolamento
19 Gaxeta OR 39 Parafusos
20 Bucha TM + Bucha em ceramica 40 Carc. com estator
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Lista de pecas de reposigao

Misturadores submersos horizontais série CMR...X1

Execugao ATEX
CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1
~
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Pos. Descrigao

1 Prensa-cabos

21 Anel de vedagéao

caprari|

41 Carcaga com estator

2 Cabo eléctrico 22 Tampa 42 Parafusos

3 Gaxeta OR 23 Vedagao 43 Tampa motor

4 Parafusos 24 Rolamento 44 Terminal de ilho

5 Arruela 25 Junta para eixo 45 Bragadeira voadora
6 Arruela 26 Eixo com rotor 46 Terminal de ponta
7 Gaxeta OR 27 Rolamento 47 Vedagéo

8 Arruela 28 Anel de compensagéo

9 Parafusos 29 Flange de ligagdo de terminais

10 Lingueta 30 Parafusos

11 Parafusos 31 Terminal de ligagéo elétrica

12 Arruela 32 Arruela

13 Parafusos

14 Arruela para ogiva

15 Gaxeta OR

16 Selo mecanico

17 Anel de vedagao

18 Gaxeta OR

19 Bucha TM + Bucha em ceramica
20 Oleo
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33 Arruela

34 Porca

35 Parafusos

36 Bragadeira de cabos
37 Hélice completa

38 Redutor epicicloidal
39 Suporte rolamento
40 Parafusos
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Lista de pecas de reposigao

Redutor para CMR...X1
Execucgao
CMRO080+022043X1
CMRO080+030043X1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1

(19

N
2 (2]
o Ik 4
Q) 1R
o 1 b
SV TN

Pos. Descrigao

1 Olhal

2 Arruela para olhal

3 Rolamento

5 Gaxeta OR

6 Eixo engrenagem

7 Parafusos

8 Rolo

9 Prato de rolagem

10 Arruela

11 Parafusos

12 Carcaga redutor

13 Engate dentado

14 Eixo saida

15 Lingueta

16 Engrenagem planetaria
17 Coroa

19 Tampa TCEI

21 Flange ligagao redutor
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evIKEG ATTAITAOEIG KAl ATTOYOPEUCEIG
Kavoveg aopaleiag

Kavoveg aopaleiag yia ékdoon Atex
Mepiypagn TpoidvTog Kal Xprion
Media epapuoyAg

MapaAafA kai eTTEEAYNON TTIVakidag
TexvIKA TTEQIYPAPA

MeTagopd kal atrobrkeuan
EykatdoTtaon

HAeKTPIKr) ouvdeon

20vOean TOU NAEKTPOKIVNTAPA OTOV TTIVAKA EAEYXOU
>Uvdeon OTOUG aywyoug yeiwong
20vdeon TTPOCTACIWY TOU KIVNTAPA
AloBnTApag uypaaiag
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Ekdboeig Atex

MpoAnTTTIKOI éAgyX0I OCUVTAPNONG
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1. TENIKA

O1 0dnyieg TTOU TTEPIEXOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIOIO AVAPOPIKA PE TNV ac@dAgia guvodelovTal amd autd To ocUPBoAo. H un Tpnon autwv
TWV 0BNYIWV PTTOPET VO GUVETTAYETAI KIVOUVOUG IO TNV UYEIQ TOU TTPOCWTTIKOU.

A O1 0dnyieg TTou eTmionuaivovTal ge autd To aUPBOAO TTPETTEN va TNPOoUVTaIl, KABWG a@opouv KIVOUVOUG NAEKTPIKAG PUOEWG

MPOZOXH O1 0dnyieg TTOU PEPOUV OTNV OpPXH AUTO TO PAVUHA a@opoUV TN 0waTr AgIToupyia / ouvtApnon / akepaidTNTa Tou idI0U TOU JNXAVAUOTOG.
Me auTé TO pfvupa monuaivovTal ovo ol KUPIEG TIPOEIBOTTOINTEIG, KAl VIO TNV ao@aAr] Kal agiomaTn Aeiroupyia TTpETTel va TnpoUvTal OAEG O 0dnyieg
TTOU TTEPIEXOVTAI OTO EYXEIPIOIO.

O1 ONUEILOCEIG TTOU TTEPIEXOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIOIO KAl TTOU guvodeUovTal aTrd auTd To GUUBOAO, a@opouv Tn Xpron £E0TTAIcHOU o€
TEPIOXEG OTTOU UTTAPYE! O KivOUVOog £Kpnéng.

O1 TTEpIYPa®EG Kal Ol EIKOVEG TTOU TTEPIEXOVTAI OTNV TTapouoa €kdoon Oev TTPETTEl va BewpoUvTal SETUEUTIKEG.

Me Tnv em@UAagN TwV BACIKWY XaPaKTNPICTIKWY TwV Pnxavnudrwy rou eplypdgovTal, n Caprari S.p.A. diatnpei 1o dIKaiwpa va TpoTToTTolE
Opyava, AeTITopEPEIEG Kal EEaPTAUATA, YE OKOTTO TN BEATIWGN TOU TTPOIGVTOG 1 yia AVAYKEG KATAOKEUAGTIKOU 1) EUTTOPIKOU XAPOKTHPA, OTTOIAdATIOTE
OTIYMR Kal Xwpig va deoPEUETAI VO EVAUEPWOEI TNV TTapoUca £kdoaon.

2, A MPOEIAONOIHZEIZ

To TTapov eyxelpidio TTPETTEl va QUAGOOETAI IE TTIPOCOXT YIa MEAAOVTIKE ava@opd. AvOTTOOTIOOTO HEPOG TOU EYXEIPISIOU aTTOTEAOUV TO aVTiYpa®a TwV
AVAYVWPIOTIKWY TTIVOKIdWY TOu avadeuTrpa TToU ava@épouv Ta €18IKA TEXVIKA aTolxEia AEITOUpYiaG TOU NXavAPATOG TTOU ayopdoare.

O1 avadeuTApEG TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO TTAPOV £YXEIPIOIO TTpoopifovTal Yia {WOTEXVIKN Kal BIOMNXAVIK) XPHON KAl ETTOPEVWG TO TTPOCWTTIKG TTou Ba
TTPETTEl va avaAapBAvel TNV yKaTAoTacT, TOV XEIPIOPO, T CUVTAPNGON Kal TNV EVOEXOUEVN ETTIOKEUN Ba TTPETTEI va £XEI KATAAANAN TTpoETOINATIa KAl
KaTapTIon.

Béong ae Aeitoupyiag, TNG XPAONG, TNG pUBUIONG, TNG GUVAPUOAGYNONG, TG ATTOCUVAPHOASYNONG KAl TNG CUVTAPNONG TOU avadeUTHPA.

To TTapov eyxelpidlo atroTeAei avaTtOOTIA0TO TPHAKA Tou TTPOIGvVToG. O ayopaoTAG ival UTTEUBUVOG yia TNV TIPOCEKTIKK TOU avAyvwaon atrd 6Ao To
TIPOCWTTIKS TTOU, YIa OTTOIOVOARTIOTE AOYO, Ba TTPETTEI VO XPNOIUOTIOIET KAl va £TTEBAiVEl OTO TTPOIOV.

O1 avadeuTrpeg TToU TTEPIYPAPOVTAI GTO TTAPSOV EYXEIPIOIO €ival unavApaTa TTou «dev TTPOOPICoVTal YIa OIKIOKA XPAan» A TTapdpola XpAcn, Kal
ETTOUEVWG TTPETTEI VO UAGCCOVTAI HAKPIG aTTd TTaIBIA Kal YEVIKG OTTO ATOPA TTOU BEV EXOUV EUTTEIPIA OXETIKA PE TNV EYKATACTACN, TOV XEIPIOUO Kal TN
OuVvTAPNOT) TOUG.

To TrepIEXOUEVO TOU TTOPOVTOG EYXEIPIBIOU ITKUEI YIa TO «BadIKd» PNXAvNUa, VW TTaPSUOIol AVODEUTAPES TTOU TIOPEXOVTAI KKATOTTIV TTapayyeAiagy
EVOEXETAI O€ KATTOIA GNUEIQ VO PNV AvTIOTOIXOUV TTANPWG OTIG 0BNYIEG TTOU TTEPIEXOVTAI £OW.

O TrpopnBeuTAG Tou TTPoidvTog dev avalauBdvel kapia eubBivn yia Tuxdv {nuIEG o€ avBpWIToUG, {Wa 1 avTIKEipeva, av dev £xouv TNPNOEi Katd ypdy-
Ha OAEG o1 0dnyieg TTOU TTEPIEXOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIOIO.

O1 TTp6oBEeTEG TTIVOKIOEG TTOU TTAPEXOVTAI PE TOV AVAdEUTAPA, TTPETTEI VA QUAGCCOVTAI Jadi Je TO TTapOV EYXEIPIDIO XPAONG Kal CUVTAPNONG KOVTA
aToV NAEKTPIKG eEOTTAIOO €AEYXOU YIa EUKOAN Kal ApED PEAAOVTIKR ava@opd.

Ma Adyoug ac@aAciag kai yia Tn dlac@aAion Twy dpwv TNG eyyunong, pia mlavh BAGBN f pia atréTopun PETABOAA Twv ETTIOOCEWY TOU AVABSEUTH PO
OUVETTAyoVvTal TNV atraydpeucn TNG XProng Tou TTpoidvTog atrd ToV ayopaaoTr).

AtroteAei kaBrikov Tou ayopaoTr| va diaBéTel cuoTAPOTA CuVAyEPHOU Kal va eKTEAEI EAEYXOUG KOl GUVTNPACTEIG WOTE VO ATTOPEUYETAI OTTOIODATIOTE
Hop®r) KIVOUVOU O€ TTEPITITWON evOEXOHEVNG BUTAEITOUPYIOG TOu avadeuThpa.

lMa va gntoeTe TPOOBETEG TTANPOPOPIEG ETTIKOIVWVAOTE atTeudeiag pe Tnv Caprari S.p.A. i pe éva atré Ta e§ouciodoTnuéva KEVTPA UTTOOTAPIENG TNG
€TaIpEiag.

H avayvwaon Tou TTapovTog yXEIPIBIOU XProng Kol CUVTAPNONG €ival ATTapaiTnTn yIO TN OWOTH EKTEAEOTN TNG PETAPOPAG, TNG EYKATACTACNG, TNG a

3. A FENIKEZ AMNAITHZEIZ KAI ANTATOPEYZEIZ

- ATrayopeUeTal n xprion Tou e€0TTAIoHOU, £0TW Kal MEPIKH, OTTO TIPOCWTTIKG TTou deV gival pnTa §0UaIOd0TNUEVO.

- ATrayopeUeTal n eKTEAEDT OUVTAPNONG, ETTIOKEUWY, TPOTTOTTOINCEWY Kal OTTolaadnTToTE AAANG TTapéuBaocng TTou Oev gival aTTOAUTWG aTTAPAITNTN VIO
TOV KUKAO AgIToupyiag e 1o pnxdvnua o€

Kivnon. Mpwta o1’ Aa gival UTTOXPEWTIKA N aTTOCUVOEDT GAWYV TWV TINYWV NAEKTPIKAG TPOPOdOTiag Tou PunXavAuaTog.

- ATTayop€eUETAl N AQPAIPETN TWV TIPOCTACIWY KAl TWV ACQAAEIWY TTOU UTTAPXOUV OTO pnXavnua.

- AtTrayopeUeTal n xprion Tou e€0TTAIoHOU yia AGyoug dIa@opETIKOUG ATTO EKEIVOUG YIa TOUG OTTOIoUG £XEl TTIPORAEPOEI.

- 210 TEAOG KABE TTEPIGDOU £pyaaiag TTPETTEI TTAVTA VO OTTOCUVOEETE TO PNXAvNUa aTTd TIG TINYEG NAEKTPIKAG TPOPOdOaiag.

- OmroiadnToTE Epyaaia NAEKTPIKAG 1 PN NAEKTPIKAG @UONG TTPETTEl VO CUPPOP@WVETal pE Ta TTpoTuTTa CEI 64-8 462.2 463.1 573.3.
4. A KANONEZ AZOAAEIAZ

OTr0106ATTOTE TTAPEPBACN OTOV AVOBEUTHPA TTPETTEI VA EKTEAEITAI TTO EEEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO TTOU S1aBETEI KATAAANAO £EOTTAIOUO Kal TTOU YVWPICEl
o€ BaBog TIG 0dNyieg TOU TTAPOVTOG EYXEIPIBIOU.

Téoo o€ TepITTWOonN véag eykatdoTaong 600 Kal O€ TTEPITITWON TTapéPPacng yia Abyoug cuvtApnong eival amapaitntn n TAPNoN Twv Kavovwy UYIEl-
VAG, TTPOANWNG aTUXNMATWY Kal ao@aAgiag KaBwG Kal N TAPNoN TwV TOTTIKWY KAVOVICHWY Kal SIATAEEWV yIa TNV aTTOQUYI) TOU KIVOUVOU OTUXNHATWV.
O ayopaoTng gival uTteEUBUVOG yia TNV TAPNCN QUTWV TWV KAVOVIOUWVY KAl TwV 0dnyIwV aopaAeiag.

ZUYKEKPIYEVA, TNPEITE QUOTNPA TIG TTAPAKATW 0dNYieg:

Emi0ewpRoEIg OTIG EYKATACTACEIG

1) Aedopévng TnNG TTOIKIANG PUONG TWV UTTO £TTECEPYOTIO UYPWV Eival ATTAPAITNTO va PopdaTe KATAAANAa pouxa Kal TTaTroUTola WOTE VO aTToPEUYETal N
eTTa@n Tou O¢PUOTOG ME HOAUGHEVO €EOTTAICHO 1 uypPd.

2) To apuddio TTPOCWTTIKG TTPETTEN va gival eBoAIagpéVo KaTd Twv TTIBavVWY agBevelwyv aTré TiG OTToiEG UTTOPEi va TTPoaBANBEi péow TpaupdTwy,
ETTAPNAG N EICTTVONG.

3) MpoTtou ekTeAéoeTe oTrOIOONTIOTE TTAPEUBACT OTOV avadeuTrpa BeRaiwBeite 0TI OAa Ta NAEKTPIKG KAAWSIO TTOU EI0EPXOVTAI GTO PNXAvnua givai
aTrooUVOEDEPEVA OTTO TNV AVTIOTOIXN TPOPOdOaia.

4) X TEPITTTWON TTOU BEAETE VO PETAKIVATETE TO PNXAvnua atrd Tn B€on Tou Ba TTPETTEl va aTTOOUVOECETE T NAEKTPIKA KOAWSIO aTTd Ta KOUTIA TwV
ETTAPWYV TTOU UTTAPXOUV GTOUG NAEKTPOKIVNTAPEG KOI VA OTTOCUVOECETE TOUG OWANVEG Tpopodoaiag. EkTeAéaTe Tn pETAKivnan PE TN XPon KATAAAN-
Aou Kal gyKeKPIPEVOU £EOTTAIOHOU.
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Emlswpnoeig otov avadsutipa

1) O avadeuTApag A OTTOI0BNTIOTE EEAPTNUA TTPETTEI TTPWTA VA £XEI KOBAPIOTEI OXOAAOTIKG G€ OAQ TOU TO JEPN PE VEPO I ME EIDIKA TTPOIGVTA TTPOTOU
TTPOXWPNOETE O€ OTTOINdATIOTE EPYATia O€ auTO.

2) EGv 10 punxdvnua TPOKEITAl VA aTTooUVOPHOAOYNBEl, 0 XEIPIOUOG TwV £EAPTNHATWY TTPETTEN VA YIVETAI IE YAVTIA £PYOTIAG.

3) EAéyETe TOV BaBud pévwaong Tou NAEKTPOKIVATAPA Kal TNV ATTOTEAECUATIKOTNTA TNG YEIWONG TTPOTOU ToV UTTORAAETE O OOKIUEG UTTO NAEKTPIKA
Taon.

4) H e€wTepIKr €TMIQAVEIN TOU KIVNTAPA PTTopEi va Eetrepdoel Toug 80°C. Edv eival atrapaitnTo, XxpnoIKoTIolEiTe KATAAANAQ YEOA yia TNV ATTOQUYRA
EYKQUPATWY.

O avadeutr)pag dev PTTOPE va XpnoiJoTroinoei:

- Mpotou diaBdoeTe TTPOTEKTIKG TO EYXEIPIDIO XPONG KAl CUVTAPNONG.

- Katd mn didipkeia Twy EpYAciwV GUVTAPNONG KAl ETTIOKEUNG.

- Katd mn didipkeia Twv TTopePRACEWY OUVTAPNONG KAl ETTICKEUNG TNG OEEAEVNG.

- Katd 1n didpkeia Twv EpyAciwv ETTAVATOTIONETNONG TOU avadeuThHPa.

- Otav o avadeutrpag €xel UTTOOTEN {NUIG 1} UTTAPXE! UTTOWia OTI N XPAON WTTOPET va Tou TTpOoKaAEéael {nuid.

- Otav 10 uypd KAAUTITEl EVIEAWG TNV TTPOTTEAA Yia TOUAdyIoTov 0,5m.

H kaTaokeur Tou avadeuTr)pa dev UTTOPEI va TPOTTOTTOINBET XWpPig TNV AdEIA TOU KOTAOKEUQOTH. ETTIKOIVWVACTE e TOV KATOOKEUAOTA O€ TTEPITITWON
TPOTTIOTTOINONG TWV CUVBNKWV XPrOoNG YIa TIG OTTOIEG £YIVE N Ayopd TOU avadeuTrpa, ) TPOTTOTTOINONG TWV XOPAKTNPICTIKWY TOU UYPOU TTPOG QVAMEIEN.

4.1 Kavoveg aopaleiag yia ékdoon Atex

O1 avadeutiipeg CMR...X1 éxouv oxediaoTei yia TrepIBAAAovTa pe SUVNTIKA EKPNKTIKEG ATHOO@AIPEG: N Caprari S.p.A dev avaAapBdvel Kapia
€UBUVN YIa EPYOOiEg EYKATAOTOONG N ETTICKEUNG TTOU EKTEAOUVTAI OTTO W EISIKEUPEVO TTIPOCWTTIKG N BiXwg va TnpouvTal Ta TTPOTUTTA ava-
POPIKA UE TIG SUVNTIKA EKPNKTIKEG ATUOTPAIPEG.

AkolouBnoTe TIg TTapakdTw odnyieg KaTd TN SIGPKEIA TNG EYKATACTOONG TOU AVTIEKPNKTIKOU avadeUTHpaA:

- O1 avadeutipeg CMR...X1 éxouv kaTtaokeuaoTei oUpewva Pe Ta TpoTutta EN1127-1, EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-37, EN60079-0, EN60079-
1, WOTE va puTTopoUV va eyKaTaoTaBouv o€ SuvnTIKA EKPNKTIKEG ATUOOPAIPES.

- H ta&ivépnon piog mepioxng we TrepIoxr He duvNTIKA EKPNKTIKF ATUOC@AIPA UTTOBEIKVUEI TO XAPAKTNPIOTIKA TTOU TTPETTEI VA €XEI O EEOTTAIGUAG.
EmaAnBeloTe, avaTpéXovTag oTn Oripavon TTou QEPEI N TTIVAKIda Tou avadeuTApa, oTnv odnyia Kal 0Ta EVAPUOVIOUEVA TTPOTUTTA, OTI TA AVTIEKPNKTIKA
XOPOAKTNPIOTIKA TOU avadeuTApa TTANPoUV TIG aTTAITACEIG TNG Tagivopnong. Edv autd dev TAnpoUv TIG aTTAITACEIG PNV TTPOXWPATE GTNV £yKATAGTAON
TOU PNXOVIAUOTOG.

- EykataoTtAoTe 6Aa Ta e€apTApaTa TNpWvTag Ta KatdAAnAa Tpétutta (EN 60079-14).

- Katd 1n S1dpKela TNG EyKATAOTAONG KAl TWV EPYATIWV CUVTAPNONG, EAEYETE OTI N Tpopodoaia gival armoouvdedepévn Kail 6T dev gival duvaTr n £TTa-
va@opd TnG TTPIV aTTO TNV ETTAVEVEPYOTTOINCN TOU AVAdEUTHPA.

- Mnv ekTeAeite Kapia epyacia cuvtApnong eav TTpWTa €V ATTOCUVOECETE TNV TPOPODOTIa 1 UTTO TNV TTapouaia duvnTIKA EKPNKTIKAG ATHOCPAIPAG.

- Mnv avtikaBioTdre kavéva eEapTnua Tou NAeKTpoKIVNTAPA: auTé To €id0g epyaaiag utropei va Trpayyatotroindei yévo amé tnv Caprari S.p.A 1} amé
€£OUCI000TNUEVO TTPOCWTTIKG.

- O XpNoTNG TTPETTEl VO yYVWPICel Ta XNMIKA Kal QUOIKA XAPOKTNPIOTIKA TwV agPiWwV /KAl TV ATUWV TTOU UTTAPXOUV OTNV TTPOCGTATEUEVN ATTO €KPNEN
TTEPIOXT, KABWG Kal Toug KIvOUVOUG TTou TTpoKaAoUvTal atré TNV TTapouadia NAEKTPIKWY £EQPTNHATWY.

- O1 epyacieg ouvTpPNoNG aTov NAEKTPIKSG EOTTAICUO TTPETTEN Va eKTEAOUVTaI TNPWVTAG Ta KATAAAnAa TTpéTuTTa (EN 60079-17).

- Mnv evepyoTrolgite Tov avadeuTtripa £av dev gival TTARpwg BuBigpévog oTo TTpog etegepyaaia uypd. O1 evepyoTTolfaelg dixwg popTio yia Adyoug
guVTAPNONG 1 EMBEWPNONG TIPETTEI va eKTEAOUVTAI OE TTEPIOXEG TTOU OgV €ival TAgIVOUNUEVEG WG dUVNTIKG EKPNKTIKEG TTEPIOKEG.

O1 avadeutrpeg Caprari CMR...X1 @€pouv Tnv ak6Aoubn orjpavon:

112G Ex db IIB T5...T4 Gb (avagopd o EN 60079-0, EN 60079-1) yia Tov nAekTpoKivnTHpd
112G Ex h 1IB T5...T4 Gb X (avagopd og EN 1ISO 80079-36, EN ISO 80079-37) yia peiwTipa + TpotréAa

Nelavra:

ZOpBoAO Mepiypagn Inueiwon
Il Opdda Il egoTAigpoU Ektég améd opuyeia
2 Kartnyopia 2 YwnAo emitredo TTpooTaciag
G Mapoucia agpiwy, atpwyv f
oTayovidiwv
Ex MpooTacia cupewva pe Ta
EVAPUOVIOUEVA TTPOTUTTA
db AAegiTrupn TTpooTacia o€ AvagépeTal GTOV NAEKTPOKIVATAPO
TEPITITWON €KPNENG
IIB MNa aépio TUTTOU B OAa Ta aépla ektég amé H2, C2H2, CS2
T5...T4 Kartnyopia 8epuokpaaciag Aceite ak6AouBo Tivaka
Gb Augnpuévo etritredo TTpooTagiog
h lMpooTooia KATAOKEUAOTIKAG Kavéva nAekTpikod e€aptnua
ao@dAeiag ¢
h MpooTagia BuBiong o€ uypod k Kavéva nAekTpikd e€dptnua
X Eidikég ouvOnkeg
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H katnyopia Beppokpaciag TS5 ava@épeTal o€ KAVOVIKEG GUVONKES epyaaiag, dnAadn:
-20°C < T mepiBdAAovtog < +40°C

Otrou T epIBdAAovTOG gival n Beppokpacia TNG TTEPIOXAG TNG OTToIAG N ATUOCPaIPa BewpeiTal SuvNTIKE EKPNKTIK.

2 ¢ epitrTwon 1ou 1o T ePIBAAAOVTOG gival JEYAAUTEPO OTTO TO KAVOVIKO N KATNyopia BepoKpaagiag TTou TTPETTEl va AapBAaveTal uTToyn
eivain T4.

Ma Tnv akpipeia:

T mepifdaAAovTog Karnyopia 8eppokpaciag
T<47°C T5
47°C <T<82°C T4

2Tn OUVEXEIQ TTOPOTIOETAI £VOG TTIVAKAG QVTIOTOIXIOG PETAEU TWV ETTIKIVOUVWY TTEPIOXWYV, ME BUVNTIKA EKPNKTIKH aTudo@aipa, (2014/34/EE), Twv kartn-
yopiwv (2014/34/EE) kai Tou emmédou TrpooTaciag Tou e€ommAicuou EPL (EN 60079-0).
Mpiv atré Tnv eykataoTaon evog avadeuTripa Atex BeBaiwBeite 611 gival KATAAANAOG yIa T CUYKEKPIPEVN {wvn.

Zwvn Kivdivou Atpéo@aipa (G= qélgrt:nl\)(:‘:sévn)“

e e, e
"Mapouaia duvnTIK& EKPNKTIKWV P H il

Zwvn 1 AEPIWV KOl OTHWV" MOavA epeavion 1Gn2G

Zwvn 2 Mn mBavr euedvion 1G, 2G [ 3G

220 e e, 1

Mapouaia vEQoug EUPAEKTNG P H NH
Zwvn 21 oKovng oTov aépa MOavA eppavion 1D/ 2D
Zwvn 22 Mn mBavr euedavion 1D, 2D A 3D

2€ OAEG TIG TTEPIOXEG OTTOU PTTOPET VO EPPAVIOTEI OUVNTIKG EKPNKTIKI ATHOC@AIPA ATTAITEITAI EYKATAOTAON TOU £EOTTAIGCHOU WE TIG KATNYOPIEG TTOU UTTO-
Oeikvuovtal atd Tnv Odnyia 2014/34/EE (Atex).

5. MEPIFPA®H MPOIONTOX KAI XPHZH

5.1. Nedia epappoyng

O1 avadeuTtrpeg TTou TrapdyovTal atré Tnv Caprari S.p.A gival atroAUTwG KATdAANAOI yia eQapuoyEG TTou TTPORAETTOUV TNV avapeign, dnAadn Tnv ogoye-
VOTT0inoN Kai Tn SIaTAPNon € alwPOUPEVN KATAGTACN UYPWY UE HECAIO-XAUNAS IEWOEG.

Mrropeite va eTmikoivwvAoeTe pe Tnv Caprari S.p.A yia TTpO00eTEG TTANPOPOPIES 1 YIa DIOPOPETIKEG EQAPUOYEG, OTTWG N avapeign 1IEwdwyV 1 duvnTiKa
EKPNKTIKWV UYPWV.

5.2. NapaAaBn kai eme§Aynon mvakidag

2 TepimTwaon BAGRNG A ¢nuIGS Tou avadeuTrpa, ETTIKOIVWVACTE PE To TTANCIEaTEPO KEVTPO ZEPRIG 1), EVAAAAKTIKA, HE TOV KATAOKEUAOTH). EAEyETE OTI
TO UAIKO TTOU TTAPOAGBETE avTIoToIXEI 0€ 6T avapEéPovTal GTO OEATIO PETAPOPAG, Kal OTI Oev £XEl UTTOOTEI {NUId.

MPOZOXH To pnxdvnua autd dev PTTOPEN va XpNOIKOTIoINBEi o€ CUVBAKEG TTou UTTEPRAiVOUV TIG TINEG TTOU avaypd@ovTal aTnV TTIVOKIda i EKTOG Tou
TTAQIciou oTToI00OTTOTE GAANG 0ONYiag TTOU TTEPIEXETAI OTO EYXEIPIDIO XPrONG KAl GUVTAPNONG i OTa £yypa@a TNG oUuBaong TTwAnong. OAeg ol TIuég
TTOU ATTAITOUVTaI YIa TN oUvOean aTo NAEKTPIKG OiKTUO, KABWG Kal 01 0dnyieg EYKATAGTAONG KAl OUVTAPNONG TTPETTEl va TnpoUvTal auaTnpd. Otroladn-
TTOTE XPAON TOU INYXAVAUATOG TTOU UTTEPRAaivel Ta OpIa TTOU UTTOOEIKVUOVTAIl OTO EYXEIPISIO XPrONG KAl GUVTAPNONG UTTOPET va attoTeAéoel aiTia BAGRNG.
H un tApNon auTtig TNG TTPOEIBOTToINONG PTTOPEI VO CUVETTAYETAI KIVOUVOUG YIO TNV UYEia 1 UNIKEG CnUIEG.

SHM.:

‘OAeg o1 TTEPIYPAPEG KOl 01 0BNYiES TTOU TTEPIEXOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIDIO xpAoNG Baacifovtal oTn aTavTap Trapaywyn. OpIoUEVES IBIAITEPOTNTEG EVOEXE-
TOI VO PNV avTIoTOIXOUV TTARPpWG OTIG TTANPOQOPIES TTOU avaPEPOVTAl, EITE TIPOKEITAI YIa SIAPOPES TTOU PTTOPE va dIaTTIoTWwOOoUV KATA TNV yKaTAoTACH,
€iTe yia d1aQopES KATA TN ASIToupyia A TN ouvTrHPNON.

Autoi o1 kavoveg Aeimoupyiag dev Aapavouv uttoywn Tuxdv TotmikEG diatdgelg o Béuata ao@aAeiag. O TeXVIKOG TToUu Ba avaAdBel TNV eykaTdoToon
gival UTTEUBUVOG YIO TNV TAPNON QUTWY TWV JIOTASEWV KAl YIO TNV EQAPUOYT TOUG OTTO OAO TO TIPOCWTTIKO TTOU Ba CUUMETEXEI OTNV EYKATACTACN TOU
avadeuTipa.

H mivakida 1Tou gival ToTToBeTnuévn 0TO CWHA TOU avadeuThpa TTPOadIoPidel TOV TUTTO TOU, T GNUAVTIKOTEPA AEITOUPYIKA dESOMEVA, TO UEYEDOG Kal TOV
aeIpIoko apiBuo. Ta dedopéva autd TTPETTEN TTAVTA va gival OI0BECIPa OE TTEPITITWON TTAPAYYEAIOG AVTOAAGKTIKWY.

2 ¢ mepitrTwon BAGRNGS f ¢nUIdg Tou avadeuThPa, ETTIKOIVWVACTE e TO TTANCIEOTEPO KEVTPO ZEPRIG 1), EVOANOKTIKA, UE TOV KOTOOKEUAOTH.

H mivakida 1Tou gival ToTToBeTnuévn 0TO CWHA TOU avadeuThpa TTPOadIopidel TOV TUTTO TOU, T GNUAVTIKOTEPA AEITOUPYIKA dESOMEVA, TO UEYEDOG Kal TOV
aeIpIoko apiBuo. Ta dedopéva autd TTPETTEN TTAVTA va gival OI0BECIPa OE TTEPITITWON TTAPAYYEAIOG AVTOAAGKTIKWV.
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Mivakida avadeutipa

EME=HIHZH NINAKIAAZ

] : Huepopnvia mapaywyng

TYNOX : MAAPNG kWdIkGG avadeutrhpa

f [Hz] 1 ZuyvotnTa

Ap. 1 Zelplokog ApiBuog

U V] . Taon diktuou / Tutrog olvdeang

P1 [kW] ;. Atroppo@oupevn 100G aTTd TO BiKTUO

In [A] : ATTOPPO@OUNEVO OVOUATTIKO peUpa

P2 [kW] ;. Atroppo@oUpevn 100G aTTO TOV avadeuTrpa

n [min”] ;. TaxutnTa TTEPIOTPOPAS

Ap. TTOAWV © ApIBuGG TTOAWYV NAEKTPOKIVNTAPA

1P68 . BaBuoég mpoaTaaiag kivntripa (cUpgwva pe 1o IEC 529)
S.F. 1 ZuvteAeoTAG Aeimoupyiag

Q [I/s] : OvopaaTikog pubudg pong

t. amb. max 40 °C . MéyiaTtn Beppokpaaia Tou uypouU TTPog avaign
VY [m] : MéyioTo Bdbog Bubiong

I. cl. : KAdon pévwaong

E Ma TN cwoTA Kl atréAUTA AoPAAr AgIToupyia dev TIPETTEI va UTTEPRAiVOVTAl TA PEYIOTA XAPAKTNPIOTIKA TwV ETTIOOCEWV TTOU avaypAa@ovTal OTNV TTIVO-
Kida TOu PnxavruaTog.

5.3. Texvikn epiypaen

levikég TTAnpoopieg

KataokeuaoTAg: Caprari S.p.A
TUTTOG avadeuThpa: Op1ZévTIog UTTORPUXIOG avadeuTAPAG, AUECOG KAl UE PEIWTAPA, KavoVIKA ékdoan Kal ékdoan Atex.
MovTéo: (CMD...) (CMR...N1) (CMR...X1)
KaAwdio Tpopodoaiag: 10,0 pétpa (oTdvTap PAKOG, KATAAANAO yia degapevég BABOUG Ewg 7 PETPWYV)
MpooTacia amé 1n didBpwon: Bagn pe €moeidikn pntivn 600 GUCTATIKWY PE UTTOCTPWHA GUWOPOPIKOU WeudapyUpou.
KivntApag
KartaokeuaoTng: Caprari S.p.A
Babudég mmpooTaciag: IP 68 ota 20 m
KAdon pévwong: F
XreyavoTroinan: AKTIVWTOG PNXAVIKOG GTUTTIOBAITITNG
YAIKO TrEpIBARUATOG KIvNTAPQ: XuTtoaoidnpog, EN GJL 250
MeiwtRpoag
KataokeuaoTAg: Caprari S.p.A
TuTmog: EmikukAog1dng
Ipavada: Evioxupéva kai Asiaopéva
E€wTepikn oTeyavoTroinon: AITTAGG OTEYavVOTTOINTIKOG BOKTUAIOG
EowrTepikr oTeyavoTroinon: Mnxavikég oTuTTIoBAITITNG
PouAepdv dfova mpotréAag: 2 KWVIKG pOUAEUGY
MepiBAnua peiwTApa: Ikp1 xutoaionpog, EN GJL 250
MeiwTtApog
ApIBuég TITEpUYiV: 2-3
AIGUETPOG TITEPUYIWV: 297 - 970 mm
YAIKo: AvogegidwTog xaAuBag
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Avadesutipag TutTou CMD...

O1 avadeuTtripeg TUTTOU CMD... diatiBevral oTIG aKOAOUBEG SIAUOPPWTEIG:

TUTrOog avadeuThpa: CMD080+015063N1 CMD080+022063N1
Kivntipag:
MéyeBog Kivntripa 100 100
OvopaoTIKN 10XUG 1,5 [kW] 2,2 [kW]
KartavadAwaon ioxuog [kW] 1,97 2,95
OvopaaTikh TaxuTnTa [g/min] 925 915
OvopaoTiko pedua M [A] 4,2 57
>uvTeAEOTAG 10XUOG [cos ¢] 0,75 0,75
Neiroupyia S1,Y S1,Y
Tpogodoaia [V] 3x400 3 x400
Taoeig repiEAIgNg kivntrpa [V] 230/400 230/400
2uxvotnTa [Hz] 50 50
Ekkivnon Y Y
MpotréAa:
ApIBudg TITEpUYiLV 3 3
Aiduetpog [mm] 297 347
PuBuég pong " [m¥h] 643 876
TayutnTa TPoTTéAAG [rpm] 925 915
Fevikd dedopéva:
‘QOnon avtidpaong " [N] 230 313
Porm V [Nm] 15,2 22,4
Bapog [kg] 54 57

DTIuA Pe kaBapd vepd. Tiur Tou AapBaveTtal cUp@wva ye 1o TTpdTUTIo 1ISO 21630

Caprari S.p.A.
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AvadeuTnpeg TUTou CMR...N1, CMR...X1

O1 avadeutipes TUTToUu CMR...N1 e CMR...X1 diatifevtal oTig akdAOUBES DIAPOPPUTEIS

caprari|

Tomog avaseunipa: | SUSOZAN | cumosmtiont | curmestusont | cumiob-tssosy | oo ez
Kivnripag
MéyeBog Kivntipa 100 100 100 132 132
OvopaaTikf 100G 2,2 [kW] 3,0 [kW] 4,0 [kW] 5,5 [kW] 7,5 [kW]
KaravaAwon 1oxuog [kW] 2,90 3,57 4,94 6,25 8,50
OvopaoTikr TaxuTnTa [g/min] 1420 1420 1405 1430 1440
OvopaoTikd pedua [A] 4,9 6,4 9,1 11,4 15,3
>uvTeAEOTNAG 10XUOG [cos ¢] 0,76 0,82 0,79 0,81 0,81
Aerroupyia S1,Y S1,Y S1,A S1,A S1,A
Tpogodoaoia [V] 3 x 400 3 x400 3 x 400 3 x400 3 x400
Taoeig epiENIgNG kivntApa [V] 230/400 230/400 400/690 400/690 400/690
2uxvotnTta [Hz] 50 50 50 50 50
Ekkivnon Y Y YA YA YA
MeaiwTtipog:
Meiwon 4,39 4,39 4,39 4,39 4,39
Taxutnta a&ova TpoTTéAag [oTpoPég/ 323 323 320 326 328
AETITO]
MpotréAa
ApIBubg TITEpUYiLV 2 2 2 2 2
AldpeTpog [mm] 445 460 515 535 585
PuBpog porig " [mé/h] 1333 1581 2146 2391 3254
Fevikd dedopéva
‘Q6non avtidpaong V' [N] 441 580 853 981 1520
Potm " [Nm] 65 87 119 161 218
Bd&pog CMR...N1 [kg] 75 78 81 109 115
Bd&pog CMR...X1 [kg] 7 80 83 112 118

D 1iunR Pe kaBapd vepd. Tiun Tou AauBdvetal cUppwva Pe 1o TpdTuTro ISO 21630

O1 avadeuTrpeg ékdoong Atex (CMR...X1) kataokeuddovtal TNPWVTAG Ta TTPOTUTTIA!
EN60079-0 kai EN 60079-1. Tutrog: Il 2G Ex db IIB T5...T4 Gb yia Tov nAekTpokivntripa
ENISO80079-36, ENISO80079-37. Tutiog |1 2G Ex h IIB T5...T4 Gb X yia pyeiwTAipa Kal TTpoTTéEAa
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CUlobsoot | cumico-oneaNt | chontseou | ot tesos
Kivntipag
MéyeBog kivntrpa 132 160 160 160
OvopaoTIKA I0XUG 9 [kW] 11 [kW] 15 [kW] 18,5 [kW]
KatavdAwon 1oxuog [kW] 11,2 12,4 16,8 20,0
OvopaoTikn TaxuTtnTa [g/min] 1440 1450 1450 1465
OvouaoTiké petua P [A] 19,2 22,4 30,0 36,0
ZUVTEAEOTNG 10XUOG [COS @] 0,85 0,81 0,84 0,83
Neiroupyia S1,A S1,A S1,A S1,A
Tpogodoaia [V] 3 x400 3 x400 3 x400 3 x400
Taoeig mepiENIENG KivntApa [V] 400/690 400/690 400/690 400/690
ZuxvotnTta [Hz] 50 50 50 50
Ekkivnon YA YA YA YA
Meiwtipoag
Meiwon 4,39 4,13 4,13 4,13
TaxutnTta d&ova TTPOTTEAAG [OTPOPEG/AETTTE] 328 351 351 354
Avadeutipag
ApIBu6G TITEPUYiLV 2 2 2 2
AiGpeTpog [mm] 595 600 720 780
PuBudég porig ! [m¥/h] 3628 3977 5335 6884
Fevikd dedopéva
‘06non avrtidpaong  [N] 1826 2158 2697 3826
Potm ¥ [Nm] 261 299 408 503
Bdpog CMR...N1 [kg] 123 183 193 203
Bdapog CMR...X1 [kg] 126 187 197 207

D TR he kaBapd vepd. Tiun Tou AauBdvetal cUppwva pe 1o TpdTuTro ISO 21630

O1 avadeutripeg ékdoong Atex (CMR...X1) kaTtaokeuddovTal TNPWVTAG Ta TIPOTUTTA:
EN60079-0 kai EN 60079-1. Tutrog: Il 2G Ex db IIB T5...T4 Gb yia Tov nAekTpokivnTpa
ENISO80079-36, ENISO80079-37. Tutrog Il 2G Ex h IIB T5...T4 Gb X yia pyeiwTripa Kal TTpoTTéAa

6. META®OPA KAI ATOOHKEYZH

O avadeuTrpag PTTopEi va avuywoEi XpNoIJOTTOIWVTAG Ta TIPOBAETTONEVA ONUEIQ AyKiIoTPWONG.
To BapoUAko ] 0 ypUAog aviywaong, OTTwG £TTioNG Kai To XaAUBdIvo GupuaTodoXoIvo i n aAucida, Ta otroia evOEXOUEVWG TTEPIAANBAVOVTAI OTOV EEOTTAI-
OMO, deV HTTOPOUV Va XPNOIPOTTOINBoUV WG £yKUpa GUGTAKPATA YIA TN YEVIKF avUywaon ToU PNXavAPaTog.

A Mn xpnoigoTrogiTe TTOTE TO NAEKTPIKO KOAWDIO YIa TIG EPYATieg PETAKIvNONG!

MPOZOXH Katd Tn didpKela TNG HETAPOPAG KAl TNG aTToBrikeuang SlaTnpeite To unxavnua otepewpévo otn Baon otrpIgAg Tou. BeBaiwbeite 6T gival
KOAG OTEPEWPEVO WATE VA ATTOPEUXOET TUXOV TITWON N oTToia Ba PTTopoUcE va TTPOKAAECEl {nNUIG OE AVTIKEINEVA, avOPWTTOUG i GTO iBI0 TO PNXAvnua.

MapaAafn

BeBaiwbeite 611 TO UANIKG TTOoU TTapaAdfate dev £xel UTTOOTEN {nuId. Edv gival atmapaitnto, GUVTAETE PIa avagopd OXETIKA PE TIG (NUIEG TTOU UTTECTN O
€COTTAICPAG UTTO TNV TTAPOUCIA TOU PETOPOPED. € TTEPITITWAON TTOU eV UTTAPXEI N €V Adyw ava@opd, Ba gival adUvaTto va TTPOXWPNCETE OTn dwpPEeAv
EKTEAEDN TWV OTTAPAITNTWY ETTICKEUWV I QVTIKOTAOTACEWV.

Atrobnkeuon

X TEPITITWON TTOU €ival avaykaia n aTroBAKEUO, 0 ETTIAEYNEVOG XWPOG TTPETTEN va gival aTTaAAaYUEVOG aTTO TAAQVTWOEIG ) BOVACEIG, TIPOKEINEVOU Va
amro@elyetal mOavr) {nuid ota KUAIVOPIKG pouAepdv. ETITTAov, To unxavnua TpETel va atroBnkevetal o Enpod TepIBaAAov 61Tou n Bepuokpaacia dev
TTAPOUCIALEl ONUAVTIKEG DIOKUPAVOEIG.

X € TTEPITITWON TTOU N 0 XPOVOG aTToBrKEUONG UTTEPRET TOUG 12 PrVEG, QVTIKATAOTACTE TO AGdI TOU KIBWTIOU TaXUTATWY. AUTH N EVEPYEIQ TTPETTEl VA EKTE-
AgiTal K O€ TTEPITITWON TTOU TO INXAVNHA Eival KAIVOUPYIO KAl BEV EXEI AEITOUPYNOEI TTOTE (PUOIKA YIPAVOT TWV OPUKTWV AITTAVTIKWY).

7. EFKATAZTAZH

OAa 1a pépn pe omreipwpa atréd avoeidwTo xaAua TTPETTEl va AITTaivovTal €K TwV TTPOTEPWIV.

BeBaiwbeite 0TI Ta epyaleia yia xprion pe oToixeia amé avogeidwto xdAuBa (diokor Ko, KAEIdId, katoaBidia, Aiyeg, KTA.) diaTnpouvTal Xw-
PIOTA a1T6 Ta epyaAgia yia xprion Ye oToixeia atmd kavoviko xdAuBa. H un TApnon autng TnG odnyiag UTTOPEi va €xEl WG OTTOTEAECUA TNV TTAYi-
OEUON YIKPOOKOTTIKWYV OEEIBWUEVWV CWHATIOIWY TTOU UTTAPXOUV O€ aUTA Ta TEAEUTAIa, avAPECT OTA AVOLEIdWTA EEAPTAPATA KAl 0T CUVEXEIQ
va TTpokAnBei avtidpaaon diaBpwaong n otroia PTTopEi va TTPOKAAéTEl HETETTEITA BAGRN.

H eykaTtdoTaoon TTPETTEl VA CUPPOP@WVETAI HE OAOUG TOUG TOTTIKOUG Kavoviopoug ac@algiag. H Caprari S.p.A.0ev avalaudvel kapia ubuvn
O€ TIEPITITWON KN OWOTAG CUVAPUOAdGYNONG TOU UNXAVIMATOG.

To TTARPWG CUVAPUOAOYNUEVO PNXAVNUA TTPETTEI VA TOTTOBETEITAI KOI VO OTEPEWVETAI KOAG HEGW TWV OTTWV OTAPIENG TTou OIABETEL. Z€ TTEPITITWON XPNA-
ong e€ommAiopoU Tng Caprari (6TTwg ouvioTATal), CUUBOUAEUTEITE TIG 0dnyieg eykaTdoTaong.
H eykatdoTaon Tou €§otrAiIopoU gival duvarh e Tn Xpron Twy €1d1kd axedliaouévwy ouaTnudTwy aviywaong Tng Caprari.
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8. HAEKTPIKH XYNAEXH
8.1. ZUvdeon Tou NAEKTPOKIVNTAPO OTOV TriVaKa EAEyXou

KINAYNOZ!
Ta pépn UTTd TAON KAl TA TTEPICTPEPOMEVA HEPN TWV NAEKTPIKWY MNXAVAUATWY PTTOPOUV va TTPOKAAEGOUV ooBapEg 1 akOun Kal
Bavarn@opeg BAdReg. H eykatdoTaon, n ouvdeon, n Béon o€ AsiIToupyia, KaBWG Kal Ol EPYACiEG CUVTAPNONG KAl ETTICKEUNG MTTO-
poUV va TTPAYMATOTTOIOUVTAI HOVO ATTO TEXVIKO TTPOCWITIKG TTOU YVWPEIJEl KaAd:

- TO TTAPOV gyXEIpidlo odnylwv

- OAa Ta AAAa Eyypaga TTou OXETICOVTAI PHE TOV TTiIVAKA EKKIVNONG, TIG 0dnyieg Béong o€ AsiToupyia Kal Ta Siaypdupara KAAwSiwong

- 6Aoug Toug €BVIKOUG Kal TOTTIKOUG KAVOVIOHOUG YIO TNV AdC@AAEIa Kal TNV TTPOANYN aTuXnpaTwyv

‘OAeg 01 NAeKTPIKEG OUVOETEIG TTPETTEI VO TTPAYUATOTTOIOUVTAI ATTO EIBIKEUPEVO NAEKTPOASYO.

‘OAeg 01 NAeKTPIKEG OUVOETEIG TTOU aTTAITOUVTAI YIa Tn A&IToupyia Tou avadeuTrpa atmoteAolv €uBUvn Tou €yKATAOTATN, O OTTOIOG TTPETTEl £TTIONG VA
O1ac@aAilel OTI O TTIVOKOG EAEYXOU CUUHOPPWVETAI LE TOUG £BVIKOUG KaVOVIOUOUG, Kal OTI UTTAPXEl KATAAANAOG BaBuOG TTPOOTACIAG YIa TOV XWPO EYKA-
TdoTaong. H eykatdoTtaon Tou eEOTTAICUOU TTPETTEN Va YiveTal O OTEYVO XWPO. EVAAAAKTIKA XpNOIYOTTOINOTE €181KO £EOTTAICUO.

Ta XapaKkTnPIOTIKA TOU NAEKTPOKIVNTAPA ava@épovTal oThV TTIvakida.
O avadeutripag TTapadidetal TTARPNG, £TOINOG yia oUvOECn aTNV NAEKTPIKA Tpo@odoaoia. H apibunon Twv aywywv avaypd@eral oToug idloug Toug
aywyoug (BA. didypappa ouvdeong 8.3.4).

[MpoTou ouvdEoeTe ToV KIVATAPQ, Ba TTPETTEI VA OUYKPIVETE TNV TTPAYMATIKF TAoN AEITOUPYIag PE TNV TIUR TTOU QvagEPETAI OTNV TTIVOKI®A PE Ta aTOoIXEI
TOU KIVNTAPA Kal TwV NAEKTPIKWV TTePIEAiGEwV. AvaTpégTe otnv Eik. 8.3.

MPOZOXH A@oU oAoKANPWOETE TIG NAEKTPIKEG OUVOETEIG, BERaIWBEITE OTI N KATEUBUVON TTEPIOTPOPNG Eival CWOTH: KOITAZOVTAG TOV avadeuThipa atd
TNV TTAEUPA TOU KIVNTHPA, N TTPOTTEAQ TTPETTEI va TTEPIOTPEPETAI BECIGOTPOPA. INa va avTICTPEWETE TNV KATEUBUVON TNG TTEPIOTPOPRG AAAGETE SUo pdoElg
MeTagU Toug.

O1 1peig aywyoi dong (L1, L2, L3) dev pétrel va cuyxEovtal he 1o oudétepo (N) A Ye Tov aywyo yeiwong (KiTpivo-TTpdcoivo).

Mnv ekTeAeite TNV aAAayn oTa kaAwdia TTou TTpoépyovTal atéd Tov Kivntrpa (U1, V1, W1 U2, V2, W2) TTpog To UTTAOK OKPOSEKTWV YIa Va TNV ATTOQUYH
mOavou o@dAuatog aTo oloTnua ekkivnong Y-A.

MPOZOXH Evag aveTTapKAg ) KOKAG TTOIGTNTAG NAEKTPIKOG EEOTTAICUGG UTTOPEI va UTTOKEITAI OE TaXEIQ POOPA KAl CUVETTWG VA TTAPEXEI AVETTOPKI) TPO-
@odoaia aTov KIVNTAPQ, N oTToia PTTopEi va TTpokaAéael {nuid oTov €E0TTAIoNO. MNa TN dIao@AAIoN TG aoPAAOUG AEITOUPYIAG EYKATAOTATTE NAEKTPIKO
€€OTTAIONG KOANG TTOI6TNTAG.

MPOZOXH H xprion Metatpotréwyv kal OpoAwv EkkivnTwy, €dv dev oXeBIOOTE Kal dev TTpaypaToTToindei cwoTd, ptropei va gival empBAaBng yia Tnv
AKEPAIOTNTA TNG HOVAdAG avapeigng. Oxi Povo yia Ta NAEKTPOAOYIKA EApTAUATA, AAAG KAl yIa TA UNXOVOAOYIKA.
Edv dev éxete Katavonoel TTARPWG Ta OXETIKA TTPoBAAuaTa, ameubuvBeite ota Texvikd pageia Tng Caprari yia utToaTrpIgN.

Evépyeieg ye Metatpotreig 1 Opaiolg EKkIvNTEG:

H dopn kai n pévwan Tou KivnTAPa gival KATAAANAEG yia xprion pe Metatpotreig kar OpaAolg EkkIVNTEG, waTOCO TTPETTEI va TTANPOUV OPICUEVEG TTPO-
UtroBéoeig Asitoupyiag:

— Tnpeite TOUG KAVOVEG NAEKTPONAYVNTIKAG CUMRATOTNTAG

- H guxvéTtnTa KATWTATOU Opiou TIPETTEl va pUBICeTal £TO1 WOTE TO PNXAvNUA va unv Aeitoupyei ToTé kdtw atré 1a 30 Hz.

- H ouxvétnta avwrtatou opiou TTPETTEl va pUBUICETal £TC1 WOTE VA PNV UTTEPRAiVEl TNV OVOPACTIKA 10XU TOU KIVATAPA TOU INXAVAUOTOG (UEYIOTN OU-
xvornta 50Hz).

O1 1TI0 TTPACPATOI HETATPOTTEIG AEITOUPYOUV PE UPNAEG OUXVOTNTEG ETTAVAANWNG KAl JE ITXUPES AVODOUG TWV PJETWTTWVY TNG TAoNnGg. Me auTtév Tov TPATTO YEI-
wvovTal ol aTrwAEeIEG 1I0X00G Kal 0 B6puBog Tou KIVATAPA SNUIOUPYWVTAG WOTOC0 UWNAEG aIXuEG TAONG ATV TTEPIEAIEN TOU KIvNTAPA. AUTEG Ol IXUEG TAaNG
eTTnPeadouv apvnTikd Tn SIAPKEIQ TNG HETABOONG, O€ avaloyia Pe TNV Tdon AEIToupyiag Kai Je To uKog Tou KaAwdiou TTou TrTapeUBAAAETal HeETagU KivnTAPO
Kal yetatpotréa. H kAion tdong dU / dt, TuttikA yia évav yetatpotréa PWM, mrpérrel va gival xaunAdtepn amé 1 kV / ps. Ievikd, n i auTr) dev emmnpeddel
TOUG TTAPadOCIaKoUg aoUyXPOVOUG KIVTHPEG, OTTWG £ival EKEIVOI TTOU XPNOIPOTIOIoUVTAl GTOUG avadeuTr)peg Twv oelpwv CMD...N1 kai CMR...N1, edv 10
KOAWDIO €xel MIKPOTEPO WNKOG aTTd 40+50m. X KGBe TTEPITTTWON €ival KOAS va TOTTOBETOUVTAI AVAUETA OTOV JETATPOTTEN KOI GTOV KIVITAPA TOUAGXIOTOV
Tpia NUITOVOEIBN PIATPA Kal, AV TO KAAWSIO £XEI HEYOAUTEPO PAKOG O€ OXEON PE QUTO TTOU AVOAPEPETAI TTAPATTAVW, TOTE XpeldlovTal GAAoI TUTTOI QIATPOU.

‘OMog 0 eCOTTAITNOG €KKIVNONG TTPETTEN TTAVTA VA JIaBETE!

1) YEVIKO BIOKOTITN PE EAAXIOTO Avolypa eTTa@wyY 3 mm Kal KATAAANAN acg@diion og B¢on Off,
2) Kat@AANAN payvnTikr diIdTagn TpoaTaciag Twv KaAwdiwv EvavTl BPayxUKUKAWUOTOG,

3) kat@AANAn didtagn évavt BAaBwv TTPOG TN yeiwaon Tou avadeuTtripa,

4) kat@AANAn diatagn évavti EAAEIYNG GAoNg,

5) éva BOATOMETPO Kal £va QUTTEPOUETPO,

6) evoeXOuEVWG, PEAE EAGXIOTOU PEUPATOG.

O eykaTaoTdTng o@eilel va etmiBeBaiwvel 6T N yKatdoTacn TPOPodoCiag TTPOCTATEUETAI ATTO TNV OKOUCIO EVEPYOTTOINCN O€ TTEPITITWON ATTOKATACTA-
ong NG TPoPodoaiag KAToTTIV SIAKOTING.
>e TTePITITWON TToU BEAETE va XpnoiyotroinoeTe Metatpotréa yia Tov éAeyxo piag ouokeung CMR...X1, emmkoivwvnaTe ye Tnv Caprari S.p.A.
PuBuion petatpotréa: e0pog pubuiong 30 — 50 (r) 60) Hz.
EAdxioTn ouyxvotnta switch 2 kHz.
Potrr euBéwg avaloyn pe Tnv TaxuTnTa.

O1 NAeKTPIKEG CUVOETEIG TIPETTEI VO TTPAYUATOTTOIOUVTAI ATTO EIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKG TNPWVTAG auaTned 6AOUG Toug £BVIKOUG KavoviouoUug
A eykardotaong (otnv ItaAia CEl 64-8) kal akohouBwvTag Ta diaypdupuaTa KaAwdiwong TTou UTTAPYXOUV OTOUG TTIVAKESG EAEyXou. ETTaAnBeloTe
611 n Tdon Kal N guxvoeTnTa TTOU avaypd@ovTal OTIG TTIVOKIOES TWV KIVATAPWY AVTIOTOIXOUV O€ EKEIVEG TNG YPAUUNAG TPoPodoaiag.

MPOZXOXH Edv ta kaAwdia éxouv amroouvdeBei kal £TTeITa eTavaauvoedei, eEAEyETe Eavd Tn Popd TTEPIGTPOPNG: O PATEIG EVOEXETAI VO EXOUV OVTIOTPAPEL. EAEY-
&1e TNV aTroppoPnoN o€ KABE PAan, n evdexOuEVN EAAEIYN 1I00PPOTTIOG SeV TTPETTEN va EETTEPVEA TO 5%. Z€ TTEPITITWOT TTOU OI TIMEG Eival EYaAUTEPES, Adyw TOU
KIvnTAPa aAAG KOl TNG YPAUMAG TPOPOd0aiag, EAEYETE TIG ATTOPPOPraelG aToUG GAAoug dUo ouvduaopoUg aUVOEDNG KIVNTAPa—OIKTUOU, EKTEAWVTAG SITTAEG avTI-
OTPOYEG WOTE va diatnpeital N idla opd TepIoTPoPrG. H BEATIOTN auvdean Ba eival ekeivn 61ToU N dlaPopd amoppdPnaong ava edaaon eivail n MIKPOTEPN. ETTI-
onuaivetal 61, €dv n UPnNAGTEPN aTTOPPAPNAN TTAPATNPEITAI TTAVTA OTNV D10 AN TNG YPAUKAG, N KUPIG AITia TNG aVICOPPOTTIAg OQEiAeTal GTNV TPOPOdoaia.

MPOZOXH O1 nAekTpoKIVNTAPEG TWV UTTORPUXIWY avadeuTpwy dIaBETouv 2 BeppikoUg aioBnTrPEG TOTTOBETNHEVOUG OTNV TTEPIEAIEN OTATOPA TTOU IO-
KOTITOUV TNV TPO@od0aTia G€ TTEPITITWON TToU N Beppokpaaia Eerepdael Toug 150°C. AuToi TTPETTEI ATTAPAITATWGS VO OUVOEOVTAl OTOV NAEKTPIKO TTIVOKA.
H pn owoTth ouvdeon cuvettdyeTtal TNV akUpWOn TNG yyunong.

MPOZOXH 10 ekKIVAOEIG TO YEYIOTO avd WpPA.
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Aidypappa ouvdeong

AMEZEZ EKKINHZEIZ MOY EINAI AYNATEZ ZTOYZ TPI®AZIKOYZ HAEKTPOKINHTHPEZ AINAHZ TAZHZ

2YNAEZH TPIFQNOY A ZYNAEZH AXTEPA )\
"papun Tpogodoaiag "pappn Tpogpodoaiag
AVIXVEUTAg AVIXVEUTAG

ATToCeuKTNG AYWYILOTTAG || ATTOZeUKTNG aywyipomtag ||

aocpa)\eiag (edv uttdpxer) : GO‘(pG)\EiGg (edv uttdpxer) :
*—9 o >—9 o
B I G N £ A & el AN BN U O s
g g
— g — :
Al0KOTITNG €AéyXOU g | E AIakOTITNG EAéyXOU g | 8
NAEKTPIKAG avTAiag = | § NAEKTPIKAG avTAiag E‘ | g
o o
ApiBunaon trou | E. ApiBunon tou | S.
avaypaeTal |2  |avaypageran | %

oTa KAAWSIa oTa KaAwdIa

LB O—-

AvTigToixia
JE UTTAOK
QAKPOBEKTWV

AvTioToixia
T= AkpodEKTEG ME PTTAOK
BepuUIKWY aIoONTAPWY OKPOSEKTWV
SU= Aigbntrpag
uypaaiag (edv utTdpxer)

T= AKpOOEKTEG
BepuIKWV aIodNTHPWV
SU= AigbnTtiApag
uypaaoiag (edv uTTdpxer)

KaAwdio

TPOYodoaiag KaAwdio

Tpopodoaoiag

TPI®GAZIKOX KINHTHPAS
TAZH TAZH EKKIN.
TPO®OAOEIAE | HAEKTPOKIN. * MIOANES SYNAEZEZ| KAl EKKINHZEIZ
ZYNAEZH ZYNAEZH EKKINHZH
voLT voLT AITEPAY | TPIFQNOY A YA
230/400 . .
230
400/690
230/400 .
400
400/690 . .

Ma TNV ekkivnon Y - A, XpnOIMOTIOINOTE Ta KOAWDIA TOU NAEKTPOKIVNTHPA aKoAOUBWVTAG TIG 0dnyieg Tou dIaypAPUATOG TOU TTiVOKQ
eAEyxou.
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8.2. ZUvdeon oToug aywyouUg yeiwong

A O1 akpodéxTeG yeiwang Kitpivou/Tlpdaivou xpwuaTog TToU UTTAPXOUV G€ OAa Ta KaAwdia Tpo@odoaiag TTPETTEl va GUVOEOVTAl OTO KUKAWUA YEi-
waong TNG EYKATAGTAGNG TTPIV aTTé T 0UvOEan Twv GAAWYV akpodeKTWV. AvTiBETa, KATA TNV ATTOCUVOEDT), TIPETTEI VO ATTOCUVOEOVTaI TEAEUTAIOI.

EAéyxete ava TokTd diaoTripaTa Tn oUvOEDn yeiwaong.
8.3. Z0vdeon TPOCTACIWY TOU KIVNTAPA

Mepiypaen

O KIvnNTAPAG TTPOCTATEVETAI OTTO TNV UTTEPBEPUAVAT péow BepUIKWV aigBnTipwy. MPokeITal yia Kavovika KAEIoToUG dIETAAANIKOUG BIAKOTITEG, TOTTOBETNE-
VOUG OTIG TTEPIENIEEIG TOU KIVNTHPa. Ta TEPUATIKA KaAWdIa TTPETTEI UTTOXPEWTIKA va gival ouvdedepéva og KataAAnAn didtagn amooivdeong TG TpoPodoaiag.
Otav otnv nAekTpIkA TTEPIENIEN emmiTUy)aveTal Beppokpaaia 150°C, ol diHeTAAAIKOT SIAKOTITEG TwV BEPUIKWV aiodNTApWY avoiyouv Kal SIGKOTITOUV TO
KUKAwPa Tpo@odoaciag Tou TInViou Tou eTTagEa, TIPOKAAWVTAG T SIOKOTTA AsiToupyiag Tou KivnTApd. OTav ol TTEPIEAIEEIG KPUWOOUY, 01 ETTAPEG TWV
SIPETOAAIKWV SIKOTITWV Ba KAEICOUV ETITPETTOVTAG TNV ETTAVEKKIVNAN TOU KIVNTAPA.

O1 a100nTAPEG PTTOPOUV Va TpoPodoTouvTal PE PEYIOTN TAon 250V, Kai éxouv péyiotn Trapoxn 1,6A o€ cos ¢ = 0,6.

MpooTtacia amwd utrepPOpTWON

O KivnTpag TTPETTEI va TTPOCTATEUETAI ATTO TIG UTTEPPOPTWOEIG HECW EVOG BEPUIKOU peAE. H pUBUION auTou TTpETTel va yiveTal ue BAon TIG TINEG TNG
TTvVakidag Tou KIivnTrpa.

2 TTEPITITWON EKKIVNONG AOTEPA-TPIYWVOU N TINA pUBuiong TTpétrel va gival IN x 0,58. O1 TpITToAIKoi BeppIKoi SIGKOTITEG TTPETTEI VA EiVaIl EYKATEGTNUEVOI
Kail oTig dUo TpIadeg kaAwdiwv (U1, V1, W1 kai U2, V2, W2).

8.4. AioOnTnpag vypaociag

Karémv airjuarog o1 avadeutr)peg NG o€ipdg CMD...N1 kai CMR...N1 ptmopouv va e€otrAifovTal ge HOVOTTOAIKO aioBNnTAPQ Uypaaiag, yia TNV avixveu-
on Oigiocduang vepou atov BGAapo AadioU Tou PnNXavikoU OTUTTIOBAITTTN.

O aioOnTpag Asitoupyei agloTToIVTAG TO KOAWDIO YEIWONG yIa TO KAEIOINO TOu KUKAWMATOG eAEyxou. H olvdeon Tou kKaAwdiou yia Tov aiobntripa
uypaciag TTPETTEl VA TIPAYUOTOTIOIEITOI CUMQWVA PE 60 TTPORAETTOVTAl OTO SIdypaupa NAEKTPIKAG ouvdeong (8.1.).

€ QUTH TNV TTEPITITWOTN O NAEKTPIKOG TTIVAKAG TTPETTEI VO DIABETEI AVIXVEUTH) QyWYIPOTNTAG WOTE VA ETTICNUAIVEI OTTOIOBATIOTE CUVEXEIA OTO KUKAWMA
METAEU Tou TTEPIBAAUATOG TOU AVABEUTAPA KAl TOU aioBNnTrpa uypaaciag Trou ival BuBiouévog aT1o AddI. O aviXVEUTAG aywyIiuodTNTAG TIPETTEI VA €ival YIa
€TTA@R TTOU AAAGLEl KaTGoTAON OTAV N TINA HOVWONG HETAgU aioONnTrpa Kal TTEPIBAAPATOG PEIWVETAI UTTEPBOAIKE. ZUVIOTATAI va puBpidovTal Ol TTapaKd-
Tw EAAXIOTEG TINEG HOVWONG (01 OUO SIAPOPETIKEG TIUEG OQEIAOVTAI OTA OIAPOPETIKA XAPAKTNPICTIKA Tou Aadiol):

CMD...N1: 100KQ
CMR...N1: 1MQ

O nAekTPIKOG TTiVaKOG TTPETTEl va SIaBETEl CUOTNUA CAUAVONG O€ TTEPITITWON TTApEUBAcNG Tou aIoONTAPO UYpaCiag, WOTE va ETTIoNUaiveTal n moavr)
Sigioduan uypou eTegepyaciag 0To edwTePIKG Tou BaAduou Aadiol.
O ev AMoyw aioBnTApag uypaciag dev gival diabéoipog yia Tn oeipd CMR...X1.

9. OEZH ZE AEITOYPrIIA KAI XEIPIZMOZ

A@pou oAokAnpwBoUV eTTaKPIBWG BA0I 01 EAeyx0l TTOU TTEPIYPAPOVTaI OTNV TTAPAYPAPO 8, TIPOXWPNOTE OTNV EYKATACGTACT Kal GTNV EKKivnan Asiroupyiag
Tou avadeuTrpa. MpoTou BEoeTe O€ ekKivnon TO unxavnua, BeRaiwdeite 611 dev uTTAPXOUV OTEPEA PéPN pEoa oTn degapevr. O avadeutripag dev PTTopEi
va &ekivnoel eav n TpotréAa Bev gival BuBiopévn péoa ato uypod o BaBog TouAdyioTov 0,5 m atrd 1o wnAdTEPO TUAMA TNG.

Kard 1n didpkela Tng Xpriong Tou avadeuTrpa €ival GNPAVTIKO va TTPAYUATOTIOIEITAI PIa OEIpd EAEyXwWV )/Kal TTPOEIBOTTOINCEWV TIPOKEINEVOU Va BIaTn-
pEiTal N aKEPAIOTNTA TOU AVADEUTHPA.

Aurtoi o1 éAgyxol atreikovifovtal AeTrTopepwg otnv §10.

MPOXZOXH To pnydvnua dev gival eE0TTAIOHEVO PE GUCTNHA QWTIGPOU: ETTOPEVWG N EYKATACTACT TTPETTEI VA YivETal 08 KOAG QWTIOUEVO XWPO.

9.1. Ekd60¢1g Atex

MOAIg yivel n ekkivnon Tou avadeutApa BeRaiwBeiTe, KATA TIG TIPWTEG WPEG AEITOUpYiag, OTI N eTTIGAVEIaKT BepuoKpaaia Tou TTEPIBARUATOG TOU KIVNTHpa
Kl TOU pelwThpa dev erepvd Toug 93°C. MNpayuaToTToioTe AuTov ToV £AeyX0 OIAKOTITOVTAG TNV TPOPOD0Cia TOU NAEKTPOKIVNTAPA Kal, PUE AKIVNTOTIOI-
nuévo Tov avadeuThpa, aQaIPECTE TOV ATTO TO UYPO KOl HETAPEPETE TOV O€ XWPO PAKPIG atré TNV duvnTIKA EKPNKTIKN {Wvn. Z€ TTEPITITWON UTTEPRACNG
QAUTAG TNG TINAG BEPUOKPATIAG, OTAPATACTE AUECWGS TO PNXAVNMA KAl ETTIKOIVWVACTE e Tnv Caprari S.p.A.

Kabe 500 wpeg Aeiroupyiag eival amrapaitno va eAEYXETe OTI 0 LEIWTAPAG TIEPIOTPEPETAI EAEUBEPT Kal OTI N OTABHN Tou AadI0U OTO ECWTEPIKO
TOU €ival owaTo.
H duokoAia TepIoTPoPAG A N UTTEPBOAIKG XaunAr oTdBun Aadiol PTTopEi va TIPOKAAETOUV N QUGIOAOYIKA UTTEPBEPUAVAT TOU TTEPIBAANATOG.

EmraAnBelaTe etmiong o1 peTagl TpotréAag kal TTEPIBAAUATOG PEIWTAPA UTTAPXE! KEVO TOUAdYIoTov 0,5 mm, xwpig TNV TTapoudia gEvwv ow-
HATWYV, TTPOKEIPEVOU VO aTTOPEUYOVTAI PN QUOIOAOYIKEG UTTEPBEPUAVOEIG KOl OTTIVORPEG.

To €dpavo NDE o1rpigng Tou nAektpokivntipa Twv poviéAwv CMR080+022043X1, CMR080+030043X1, CMR080+040043X1 @épel Aitrav-
on pe Aadl.

ﬁ EkteAéaTe €Aeyxo Kkal avTikaTdaTaon Tou Aadiou cUpgwva Pe 6oa avagépovtal aTnv §10 TNG evOTNTAG TTOU OVAQEPETAl OTOV PEIWTAPA UE
TAavnTIKO GUGTNUA ypavadiwy.
OAa 1a dAAa £dpava Tng oeipdg avadeutApwy CMR...X1 @épouv AitTtavon pe ypaoo SITTARG BwpdKIoNng: ETTOPEVWG OEV ATTAITEITAI KAUia
evépyela Aitravong.

To emiTed0 KPASATHWY TwV BPAVWY deV TIPETTEI Va €ival UTTEPBOAIKO O€ OXETN WE TIG BEATIOTEG GUVONKEG XPrONG. ZUVIOTATAI ETTOPEVWG VO
eAéyxeTal ava TakTd SlaoTAPATA 6T dev UTTAPXEI alEnan Twv KPadaodwy GToV GTUAO TOU CUGTANATOG avUWwang VW TO PNXAVNUa €ival o€
AeiToupyia, 6Trwg utrodeikvueTal oTnV §10. Z€ TTEPITITWON TTOU AVTIMETWTTIOETE TTPORAAUOTA OTOMATAOTE TO UNXAVNUA KAl ETTIKOIVWVAOTE YE
tnv Caprari S.p.A.

O1 nAekTpokivnTApEG Atex pe Toug otroioug eival eE0TTAIcUEVN N oelpd avadeuthpwy CMR...X1 dev TTpETTEl va xpnaoipgoTroiolvTal yia dIaQope-

TNV TTPOTTEAQ ATTOPPOPOUVTaI £ OAOKARPOU OTTO Ta OTNPIYMATA TTOU UTTAPXOUV OTOV ETTIKUKAOEION MEIWTAPA.
2UVIOTATAl va TNPOUVTAI KATA YPAUUO Ol 0dnYieg OXETIKA JE TOUG EAEYXOUG OUVTHPNONG TTou avag@épovTtal atnv §10.

Ta CMR...X1 gival €101 KATAOKEUAOPEVA WOTE VA avTIOTaBUiCeTal, UTTO CUVBNKEG OWOTHG XPHoNG, ol S1IA@opeg BEPUIKEG BIAOTOAEG TOU TTEPI-
BAAMaATOG TOU KIVNTAPA KaI TOU KIVATAPIoU Ggova.

O1 péyiaTeg TINEG aUTAG TNG BEPUIKNAG dIAaTOANG givai:

Atovag: 4.371x10-3 mm/°C

MepiBAnua: 3.77175x10-3 mm/°C

TIKOUG OKOTTOUG.
O kivnTApPIoG d&ovag Sev UTTOKEITAI O AEOVIKG f/Kal OKTIVIKA QOPTia TTOU TTPOEPXOVTAl ATTO TNV EQAPHOYH: T GopTia TTou YeTadidovTtal aTrd

MepioodTepeg AETITOPEPEIES VI TOUG aVABEUTHPEG Atex avagEpovTal oTnv §4.
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10. MPOAHNTIKOI EAEIMXOI ZYNTHPHZHZ

Ma 1n dlac@dAion TNG OUAAAG AEITOUPYIaG TOU avadeuTHPA Yia HEYAAO XPOVIKO OIACTNUA, O XEIPIOTAG TIPETTEI VO EKTEAEI TOKTIKOUG EAEYXOUG KAl TTEPIO-
OIKA ouvTApnon, TTépav Tng evOEXOPEVNG QVTIKATAOTAONG POapuEvwy egapTnudaTwy. O avadeuTr)pag TTapaAauBAaveral £TOINOG yia XPrion Kal £podia-
OMEVOG JE YPAoO Kal AddI cUP@wva Je To didypapua otny §14.

Ap. Ti wpéTrel va KAvw MoV Tpérrel va 10 KAVW Me 1roia ouxvoTnTa
O éAeyxog Tou TrEPIBAAATOG TTPETTEI VO
. . i ekTeAEITAl KAOE Popd TTOU
Alatnpeite T0 TEPIBANUA TOU KIVNTHPO . . . . i .
i . . i EAeyxog Trou TTpETTEl VO EKTEAEITAI TIPAYHATOTIOIEITAI KATTOIOG ATTO TOUG
kaBapd (o€ avtiBeTn TTEPITITWON, EMPBapUveTal n : . . . A
1 , , . . . aTo ewTeEPIKS TTEPIBANPQA TOU GAAouG TTPORAETTOHEVOUG EAEYXOUG.
Wwugn). O XWPOog Tou KIVNTAPA UTTOPEi va avoigel avabeuthpa
H6VO AT ££0UTI0B0TNHEVO TIPOOWTTIKG. Agv aTraITeITAl KOWia oUVTAPNON YIO TA
£0pava TTou QEPouV AitTavon pe ypdoo.
EAéyEte 6T TO eTTiTTEdO EmaAnBedaTe 611 dev UTTAPXE!
2 BopuBou kal KPadaoUWV dev £Xel HETARBANOET auénon Twv KPadaoUwyY aToV ‘EAEYX0G TTOU TTPETTEI VO EKTEAEITAI
o€ Ox€on WE TIG BEATIOTEG CUVONRKES TTPWTNG OTUAO TOU CUOTAUATOG avUYwaong unvigiwg 1 k&Be 200-300 wpeg.
€KKivnong. TOU avadeuTApa.
EAéyETe TO KOAWBIO TpOYOdOaiag
yla TUXOV Koppéva onpeia, TooKioeIg, KTA. X& . . .
3 TEPITITWON POOPAG, TO KOAWDIO TTPETTEI Va KaAwdio Tpogpodoaiag EAeyxog ou 'IT!CJS'ITSI’VQ ekTereiTal 2
. . R . popég/xpovo.
avTikabioTatal auécwg aTTo §ouciodoTnuévo
TTPOCWTTIKO.
EAéyEre TO KIBWwTIO pETAdOONG Kivnong EkteAéaTe TNV TpwTN aAAayr Aadiou
yia Tuxév diappoég Aadiou. EAEyETe Tn oTdOUN Tou . . peTa amoé 500 wpeg AsiToupyiag. ZTn
4 Aadiou (Seite § 8.1). Melwripag pe 1T)\GVI’]TIKO ovoTnHa aguvéyela KaBe 5.000 wpeg ) KABe
ypavagiwv . . 3 )
Xpovo. EkTeAéaTe €Aeyxo TNG OTABUNG
Edv xpeidletal cuptrAnpwarte Addi ISO VG 150. Tou Aadiou 2 gopég/xpovo.
EAéyETe TNV KaTdoTAON TWV TITEPUYiWY,
AQAIPWVTAG TUXOV UAIKO TTOU €x€l KOAAOEI O€ ‘EAeyX0G TTOU TTPETTEI VO EKTEAEITAI
5 auTtd. To UAIKO auTé PTTOpPET va TTPOKAAEDEN N MpotréAa TTEPIOBIKAG Kal IBIQITEPA OE TTEPITITWAN
100ppoTTNUEVN AgIToupyia Kal Kpadaououg oTo I0XUPWYV avaTapagewy.
ouoTnua.
EAéyxeTe EPIOdIKG TOV BaBu6 O Babuds @Bopdg Twv
PO0PAG TWV OTEYAVOTTOINTIKWY SAKTUAiwV A/kal . . OTEYAVOTTOINTIKWY OAKTUAIWY
3 . . AidTagn oTeyavotroinong Tng i . . .
6 TOU KEPAUIKOU OTNPIYUATOG. Z€ TTEPITITWON TTOU . f/kal TOu KEPOMIKOU OTNPiyHaTOG TIPETTEI
A ? } TTPOTTEAAG . - :
n ®Bopd eival utrEPBOAIKA TTPOXWPHOTE GTNV va eAEyXETal TOUAGYIGTOV 2 QOopEG/
QVTIKATAOTACN TWV £E0PTNHATWY. XPOVvO.
7 E)\svﬁn N CUCYIEN TNG ’mow Niow pAGvIZa EAeyxog 10U 'IT,pE'ITEI vq eKTEAEITAI pia
PAGvT{ag Tou avadeuTrpa. Popa Tov XpOvo.
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M Katd 1o 014810 atmrdéppiwng Tou TTPOIOVTOG, O XEIPIOTAG TTPETTEI VO EKTEAEI Ta 0TAdIO ATTOOUPONG KAl SIGAUCNG THPWVTAG AUCTNPA TOUG
TOTTIKOUG KavOVEG Kal Kavoviopoug 31d8eong Twv atmofAfTWY, KABWG Kal TIG aTTAITAOEIG TTOU ava@EPOoVTal OTO EYXEIPIOIO.

RoHS nMNpoaidotroinon

11. ANNIOZYPZH KAI AMTOPPI¥H

To Trapatrdvw cUPBOAO uTTOdNAWVEI OTI TO TTPOIOV cuppopPwveTal e TRV Odnyia 2011/65/EE (yvwoTr wg RoHS), n otroia atmayopevel Tnv
KUKAOQOPIa OTO EUTTOPIO NAEKTPIKOU £EOTTAIOOU TTOU TTEPIEXEI OPITUEVEG ETTIKIVOUVEG OUTIEG, VIO TNV ATTOQUYH TTIBAVWY ApPVNTIKWY CUVETTEIWV YIa
TNV uyeia Tou TTEPIBAAAOVTOG Kal TWV avOpWITWV.

AToppIYn TOU TTPOIGVTOG

Otav éva Tpoidv QEpel TO GUPBOAO Tou BIayPAPPEVOU TPOXOPOPOU KASOU aTTopPINPATWY, anuaivel 6Tl TO TTPOIOV TTpooTaTeUETal aTTo TNV EupwTrdikr)
Odnyia 2011/65/EE ka1 Tn petayevéotepn 2012/19/EE (yvwoTr wg AHHE).

Ma Tn owoTr 8168gom Tou €EOTTAICNOU 0TO TEAOG TOU KUKAOU {wNG Tou (10XUEl 0€ OAEG TIG XWPES TNG EupwTraikng ‘Evwong kai o€ GANEG EUpWTTAIKEG
XWPEG Pe ouaTnua dlagopoTroinuévng GUAAOYNG), 0 XPNOTNG TTPETTEI va TTApadidel TO TTPoIOV 0€ KATAAANAO onueio cuAOYNG yia TV avakUKAwan
NAEKTPIKWYV KAl NAEKTPOVIKWV GUOKEUWV.

O1 ouokeuég TToU gival o€ aTTOoUPON Oev aTToTEAOUV AXPNOTA ATTORANTA KaI N AvAKUKAWGN TwV UAIKWY TOUG GUUBAAAEI GTn dIaTAPNGN TWV QUOIKWY
Topwv. MNa AeTTTOPEPEIG TTANPOPOPIEG OXETIKA PE TN GUAAOYT Kal TNV avakUKAWGON auTou TOU TTPOIOVTOG, UTTOPEITE VA ETTIKOIVWVHOETE PE TO ApuodIo
ypa@eio Tou Afjpou, TNV TOTTIKA UTTNPETia dIGBeang aTTOBAATWY I TO KATAOTNKA atrd OTTOU TTPOUNBEUTAKATE TO TTPOIOV.

ATTOppIYn OCUCKEUOTIWYV
Ta atroppippaTa Twv CUCKEUAoIWV TTPETTEl va Trapadidovral otnv CONALL

181aiTEPN TTPOCOYXA ATTAITEITAI KATG TNV ATTOCUPCT TOU PEIWTAPA: Ba TTPETTEl va adelGdeTe TO AITTAVTIKO TO OTTOIO TTPETTEI VO
QATTOPPITITETAI CUPPWVA E TOUG I0XUOVTEG KAVOVIGHOUG atréppiyng aTToBAATWY.

12. EFTYHZH

Mia atré Tig amrapaitnTeg TTPOUTIOBECEIG yia THV avayvwpion TNG £yyUnaong ival n TApnon 6Awv Twv odnylwv TTou TTEPIEXOVTal OTA £yypaga TToU
ETTICUVATTTOVTOI KABWG Kal Twv BEATIOTWY USPAUAIKWY, UNYXAVOAOYIKWVY Kal NAEKTPOAOYIKWY TTPOTUTIWY, TTPOKEINEVOU VA ETTITUYXAVETAI I OJOAN
Aeitoupyia Tou TTpoiévtog. O1 BAGReS atréd @Bopd A/kal diIdBpwan dev KaAUTITovTal aTrd TNV gyyunan.

ETriong, mpokelpévou va avayvwpiletal n eyydnon, Ba TTPETTEI TO TTPOIOV VO EAEYXETAI EK TWV TIPOTEPWYV OATTO TOUG TEXVIKOUG YOG i} aTTé TOUug
TEXVIKOUG Twv £§ouaiodoTnuévwy KEVTPWV 0€pPRIG. H un Tpnon 6Awv 6owv avagépovTal oTa £yypa@a TTou ouvodeUouUV TO TTPOIOV CUVETTAYETAIl TNV
akUpwan oTTolaadnTIoTE HOPPAG £yyUNONG Kal euBUvVNG.

13. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN

13.1 Eviomiopo6g Tou TpofARHATOG

Mpo6BAnpa ArTieg Tou TrpoBAARparog (BA. rap. 11.2)
O avadeutrpag dev Eekiva va AeIToupyei 1,2,3,4,5,6,7,8
O avadeutrpag Eekivd aAAG oTapaTtd apéowg 57,8

AvUTTopKTN A EANITTAG KUKAO@OpIa akdun Kal e ToV KIVNTHPa a€ AsiToupyia 9,10, 11,12
O avadeutripag Asitoupyei Ye un 1IcoppoTtrnuévo Tpdto ri/kal gival BopuBwdng 11, 12, 13, 14
Y1repBOAIKH KATAVAAWGN NAEKTPIKOU PEUPATOG 1,2,3,4,5,10,11,13

13.2 MiBavég autieg Tou TTPOoBAARMATOG

1. Aev uttdpxel TGON OTN YPOUMNA i N TAon dev €ival KAaTGAANAn
- EAéy&TE TNV NAeKTPIKA gykaTdoTaOn
- ZupBouAeuTeite NAeKTPOAGYO
To kKaAWOIO TOu POTEP €XEl UTTOOTEN CNId (¥)
To oloTnua eAéyxou éxel utrooTei nuid (*)
H 1rpotréAa dev pTTopei va TTepIoTpa@ei (**)
- KaBapioTe Ta TITepUyia Kal eAEYETE TNV EAEUBEPN TTEPIOTPOPN HE TO XEPI
H trepiéAign Tou KivnTApa €xel uTrooTel {nUId (*)
BAdBn oto autéuato cuoTnua TpooTaaiag (*)
‘EAAEIYN 100ppOTTIaG OTIG TACEIG @Aong (*)
H Bepuikn TrpooTacia £xel pUOUIOTET TTOAU XaUNAQ A €ival EAQTTWHATIKNA
- EAéycTe 1O Beppikd. PuBpioTe To 0TNV OvopaoTIKA TIUA peUpaTog Tou KivnThApa (§ 4)
H mpotréAa TTepioTpé@eTal TTpog AdBog katelBuvan
- AvtaAAayr 2 @AcEWV TNG YPOUUNG Tpopodoaoiag
. O avadeuTnpag AEITOUpYEi HOVOPATIKA
- AVTIKOTOOTAGTE TNV EAATTWUATIKA 0OQAAEI
- EAéyETe TN 0UVOEDN OTO NAEKTPIKG BiKTUO
11. Ta eocwTepIKG egapTAipaTa gival uTtEPBOAIKE @Bapuéva (*)
12. Ta mrreplyia TNG TTPOTTEAAG €ival BPWHIKA 1) KATEGTPAUUEVA (**)
- KaBapioTe Ta iTepUyia kai eAEyETe Tov BaBud @Bopdg (*)
13. EAATTWHOTIKOG KIVNTAPAG 1 POUAEUAV (*)
14. TaAdvTwon TTOU OQEIAETAI OTNV EYKATACTTACN (CUVTOVIONOG) (¥)

© oeNoon h~wN

-
o

(*): EmKoIVWVAGCTE PE TOV KATAOKEUAOTNA
(**): O avadeutnpag TIPETTEI va OTAUATACEI va AEITOUPYE Kal va TeBEi EKTOG Xprong.
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14. NAPAPTHMATA

AIATPAMMA AINANZHZ
ZYNOAIKEZ AIALTAZEIZ
AIATPAMMATA EITKATAZTAZHZ
KATAAOI Ol ANTAAAAKTIKQN
AHAQZH ZYMMOP®QZHZ

AIArPAMMA AINANZHZ

Nad1 VG 150 (ISO 3448) - MoodtnTta 0,6 Aitpa

—

e

CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
CMRO080+040043N1

A6 SAE 10 W (ISO 32) - Moadtnta 0,3 Aitpa

4} +

[

MOMA TIAHPQZHZ AAAIOY

NOMA ZTAOMHZ AAAIOY

MOMAAMOZTPAITIZHZ AAAIOY

L I )@

2HM. AvtikataoTrioTe To Add1 petd atd 5000 - 7000 wpeg Asimoupyiag.
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AIArPAMMA AINANZHZ

NGd1I VG 150 (ISO 3448) - MoodtnTa 1.2 Aitpa

| |
_ i CMR100+110042N1
( = 1 CMR100+150042N1
. CMR100+185042N1
{_ ‘@
Nad1 VG 150 (ISO 3448) - MooodtnTa 0,6 AiTpa
’\A CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
& L CMR100+090042N1
I _{ Yrrs
= | / B Hp i
= A7
=R ! 4
N \
.E_
_‘:__

NOMA NMAHPQZHZ AAAIOY

MQMA XTAOMHZ AAAIOY

NOMA AMOZTPAITIZHZ AAAIOY

L I D@

>HM. AvtikataaTtAaTe 1o AddI petd amd 5000 - 7000 wpeg Asimoupyiag.
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AIAFPAMMA AINMANZHZ

NGB VG 150 (ISO3448)

NOMA MAHPQZHZ AAAIOY

NOMA XTAOGMHZ AAAIOY

NOMAAMOZTPAITIZHZ AAAIOY

U0

>HM. AvtikataoTrioTe To Add1 peta atmd 5000 - 7000 wpeg Asimoupyiag.

MooérnTa MoocoétnTa MNoocoétnTa

TYNOZ ANTAIQN AaB100 (1) TYNOZ ANTAIQN Aad106 (1) TYNOZ ANTAIQN AaB100 (1)
CMR080+022043X1 1,5 CMR100+055042X1 1,5 CMR100+110042X1
CMR080+030043X1 1,5 CMR100+075042X1 1,5 CMR100+150042X1
CMR080+040043X1 1,5 CMR100+090042X1 1,5 CMR100+185042X1
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CMD080+015063N1
CMD080+022063N1

ww’/— VM...

1 4 N

BPAXIONAZ
2YNAEZHZ

A
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LT T . ﬁ
T 1 * I‘f/ﬂ
T 1 Ik @ % 4 5
C T 1 [ Ir
o e oI/
R ~
T 1 240%
837%
| >UVoAIKEG BlaoTaaEIg i
TYNOS RS [mm] Blans
A B c D E
CMD080+015063N1 1.5 297 54
595 | 395 330 80x80
CMD080+022063N1 2,5 347 57

*CM + VM/GM + 2YNAEZMOZ ANYWQSH>
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ZYNOAIKEZ AIAZTAZEIZ

CMRO080+022043N1
CMRO080+022043X1
CMR080+030043N1
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1

CMR100+075042X1
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1
CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1

ofo
L

S
H*
i >UVoAIKEG BlaoTaaElg i
TYNOZ KPS [mm] B
Al BJc| Db ] mE] F [&]n
CMRO080+022043N1 197 75
2.2 810 445 1050
CMRO080+022043X1 235 77
CMRO80+030043N1 197 78
3 816 | 395 | 460 | 330 | 80x80 240 | 1056
CMRO080+030043X1 235 80
CMRO080+040043N1 197
040043 4 828 515 1068 |
CMRO080+040043X1 235 83
CMR100+055042N1 55 888 535 1138 |_109
CMR100+055042X1 12
CMR100+075042N1 115
75 999 | 445 | 585 | 450 264 1149
CMR100+075042X1 118
CMR100+090042N1
9 917 595 1157 | 123
CMR100+090042X1 126
100x100 250
CMR100+110042N1 » 1015 600 1265 | 183
CMR100+110042X1 187
CMR100+150042N1 15 1030 | 505 | 720 | 550 310 1280 | 193
CMR100+150042X1 197
CMR100+185042N1 203
185  [1037 780 1287
CMR100+185042X1 8 07

*CM + VM/GM + ZYNAEZMOZ ANYWQSH>
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AIArPAMMA ErKATAZTAZHZ ME BYOIZMENO ZTYAO KAl MHXANIZMO ANOAOY-KAGOAOY
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- Edv n de€apevn gival adeia kal kaBapr| i Kavoupyia, OTEPEWATE OTO KATW PEPOG TNG, ME
TN XPNon BUoPATwy BIAGTOANG, TO OTAPIYUA OXAHATOG WHEYA (1) TOU OTTOIoU TO KEVTPO TNG
oTTG D26 TTpéTTel va BpiokeTal o€ ammdéoTaon "A" arrd Tov Toixo.

- 2TEPEWOTE TN OTAAN (2) pe BuUopaTa BIACTOARG OTO Gvw AKPO TNG OEEAUEVAG Kal TOV
Bpaxiova (3) oTn 6TAAN (2) e TIG KATAAANAEG BidEG (Kal O€ QUTA TNV TTEPITITWAN TNPEITE TNV
améoTacn «Ay» PETagU TOU TOIXOU KaI TOU KEVTPOU TNnG OTTAG Tou Bpayiova).

- MepdoTe TOV OTUAO (4) péoa aTd TNV o1 Tou Bpayiova (3) HEXP! va Bpel TNV OTIr Tou
oTNpiyhaTog oxAuaTog wuéya (1) oto kKaTw PYEPOG TNG deCAaPEVAG.

- EAéyETe 6T 0 0TUAOG (4) TToU €€l TOTTOBETNOEI e AUTOV TOV TPOTTO €ival KABETOG.

- MepdoTe Tn didragn acedaAiong Tou oTUAou (5) amd 1o Tavw AkPo Tou GTUAOU (4) Kai
OUPETE TNV PEXPI VO OKOUUTTACEI ETTAVW aTov Bpayxiova (3). Z@igTe Tig dU0 Bideg eEaywVIKAG
KEPAANG (KAEISi 17) yia va T OTEPEWOCETE OTOV GTUAO (4).

- Akivnrotroifjote Tnv ac@dAsia Tou oTlAou (5) otov Bpayiova (3) péow Tng Bidag
€€aywVIKAG KEQPAARG (6) (kAe1di 24).

- MepdoTe 0T0 TAVW AKPO TOU GTUAOU (4) TO BapoUAKo (7) e TO OTAPIYUA TOU A TO TTAAGYKO
TOou. ZPiCTe TIG U0 Bideg £EayWVIKNAG KEPAANG (KAEISi 17) yia va TO OTEPEWOETE GTOV OTUAO

(4).
- ETraAnBeuoTe 011 OAeg o1 Bideg 0TEPEWONG Eival CWOTA OPIYUEVEG.

- TotroBeTAOTE TOV PnXavioud avédou-kabddou (8) atov aTUAO (4), AQAIPWVTAG TTPWTA
KOl OTN CGUVEXEIQ ETTAVATOTTOBETWVTAG TOUG BU0 0dnyoUg atrd TTPACIVO GUVOETIKO UAIKO.

- 2uvdEaTe To XaAURSIVO cupuatdoyoivo Tou BapoUAkou (7) kail Tnv aAucida ag@aleiag (9)
OTIG €10IKEG OTTEG TOU PNXAVIOHOU avodou-kabddou (8).

- XpnoigotroiwvTag T paviBéAa Tou BapoUAkou (7) kateBAoTe TOV PnXaviopd avodou-
KaBo6dou (8) péoa otn deCapevh PEXPI VO QTACEI OTO XOUNAGTEPO KABOPIOUEVO OnUEio.

- ZTEPEWOTE KAAA TO TTAVW GKPO TG aAuaidag ac@aleiag (9) £T01 WOTE dTAV O PNXAVIOHOG
avédou-kabadou (8) BpiokeTal GTO XOUNAGTEPO GNUEIO TNG va €ival KAl va TTAPAUEVEI KOAG
TEVTWHEVN.

- To nAekTpIKG KOAWDIO TTOU Byaivel aTrd TOv KIVNTAPA Tou avadeuTApa TTPETTEl va gival
€COTTAICPEVO PE OQIYKTHPEG KOAwdiou pe BidwTtd dakTUAio (10) avd mrepitrou 0,5 péTpo.
2uvdéoTe Tov BIOWTO BAKTUAIO GTO CUPUATOTXOIVOU ToU BapoUAKou (7) £T01 WOTE KATd TNV
Gvodo Tou unxaviopou avodou-kaBddou To KOAWDIO va Unv avaykAagetal va oXnUaTioel
TTOAU KAEIOTEG KAUTTUAEG TTOU Ba uTTopoUcav va TTPokaAéoouv {nuid o€ auTo Kal, ETTIoNG,
Va PNV UTTOPEI VO KOTTEI ATTO TNV TTEPIGTPEPOHEVN TTPOTTEAQ.

Tumrog

avadeuTthpa [mm]

CMD080+015063N1
CMDO080+022063N1
CMRO080+022043N1
CMRO080+022043X1
CMR080+030043N1
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1
CMR100+075042X1
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1

240

250
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AIArPAMMA ErKATAZTAZHZ ME BYOIZMENO ZTYAO KAl MHXANIZMO ANOAOY-KAGOAOY

e 270 TENOG TG CUVAPHOAGYNONG, 0 OTUAOG Kal O HNXavIou6g avodou-

. j ) KaBOSoU TTPETTEI va €XOUV TN HOP®I TTOU @aiveTal aTnV TTAdIVH €IKOva.
- h'“) - XaAapwaTe Tn Bida (6) kal eAéyETe 6TI 0 avadeuTrpag PTTopEi va
T aTpagei eAelBepa TGO TTPOG Ta APIGTEPG 600 KAl TTPOG Ta SEEIG PE TN
Xpron Tou poxAoU Tou oTnpiyuaTog Tou BapouAkou (7).
N MPOZOXH: OTAN O ANAAEYTHPAX BPIZKETAI ZE AEITOYPIIAH
j BIAATOY ZOIFKTHPA MPEMEI NA EINAI Z®IF'MENH.
r T
‘ - XpnaigotrolwvTag Tn HaviBéAa Tou BapouAkou (7), empBeRaiwoTe 6T 0
HNXavIoHOG avodou-kaBddou (8) Kiveital KaTé PfKog Tou GTUAOU opaAd
Kal BiXwg eUTTOdIA.
- To xaunAGTEPO ONUEIO OTTOU PTTOPET VA AKOUMTTACEI O HNXAVIOHOG
|| avodou-kabodou (8) katd Tnv k&Bodd Tou TrpéTTel va kaBopideTal
| L | I | ™ TNPWVTAG TIG ATTO0TACEIG «B» kal «C» TToU avagépovTal GToV TTiVaKA.
' |
[
T ' I l MPOZOXH: KATA TH AIAPKEIA THZ AEITOYPTIAX TOY
0 I T ANAAEYTHPA, H AAYZIAA AZOAAEIAZ (9) MPEMEI NA EINAI MANTA
S TENTQMENH, AKOMH KAI EAN ANO®AZIZETE NA EPTAXTEITE ZE
I I o |I YWYOZ AIAOGOPETIKO AMNO TO XAMHAOTEPO.
1
1 1
I I - 5,1 - EAéyxeTe KGOe TOOO OTI OAEG 01 BideG eival KAAG o@Iypéveg, 6T N
I I I I I aAucida aopaAeiag ekTEAEi CWOTA TO OKOTTO TNG, OTI O PNXAVIOPOG
I I | I | ' avodou-kabodou ohigBaivel eEAeUBepa KATA PAKOG TOU GTUAOU Kal OTI
| I L TO NAEKTPIKO KOAWDIO gival o€ KAAR KATAoTaon Kal 0TI eV UTTOKEITAI
- L e g€ TTOAU KAEIOTEG KAUTTUAEG o1 oTToieG Ba pTTOopOoUCaV VA TIPOKAAECOUV
- | {nuid o€ auTo.
I |
T 1
. & 0 - BeBaiwBeite e1iong 6T n TTpoTTéAa, KATd TNV TTEPITTPOPN TNG, OEV
I I . x MTTOpPEI JE KavEVaV TPOTTO VO AKOUUTTHOEI TO NAEKTPIKO KAAWDIO
- athe "2 TTPOKOAWVTOG TOU nMId, 1IB10ITEPA £V TO NAEKTPIKO KAAWDIO BeVv gival
e "‘jﬁ— [ ||"I‘ [} KOAG TEVTWUEVO Kal OXNMOTIZEl KAWTTUAEG.
-
o — ]EI
(a1 I I ] 1 ] 1l - Eival onuavTikd va eAéyxeTe TNV KAAAR KOTAOTOON TOU GTUTTIOBAITITN
>'< : I s TOU KaAw®iou OTOV KIVNTHPa TOU avaBEUTAPA WOTE Va dIaCPAAIETal N
:2 - oTeyavoTnTaA.
T
Lu L . 11T r 1I I I 1T T I 1T 1
Illlll Il[llllllllllllllll
- I C T T T L T T 1 (-
S 5 O 5
[ — A =gl
Totrog 2TUAOG A B C
avadeuthpa [mm] [mm] [mm] [mm]
CMD080+015063N1 390 350
CMD080+022063N1 420
CMR080+022043N1 520
CMR080+022043X1 VMO80 240
CMR080+030043N1 JZ[ 80 530
CMR080+030043X1
CMR080+040043N1 560
CMR080+040043X1 400
CMR100+055042N1 490
CMR100+055042X1 VM100
CMR100+075042N1 250
CMR100+075042X1 JZ[ 100 520
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1
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AIATPAMMA EIrKATAZTAZHZ ME BYOIZMENO ZTYAO KAl MHXANIZMO ANOAOY-KAGOAOY
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270 TEAOG TNG OCUVOPHOAGYNONG, O OTUAOG KAl O UNXAVIOHOG avodou-
KaBOS0U TTPETTEI va €XOUV TN HOP®K TTOU @aiveTal aTnV TTAdIVH €IkOva.

- XaAapwaoTe Tn Bida (6) kar eAEyETe OTI 0 avadeuTPag PTTOPET va
aTpagei eEAelBepa TOGO TTPOG Ta APICTEPG 600 Kl TTPOG Ta SEEIA PE TN
Xpron Tou poxAoU Tou oTnpiydaTog Tou BapouAkou (7).

MPOXZOXH: OTAN O ANAAEYTHPAZ BPIZKETAI ZE AEITOYPTIAH
BIAA TOY Z®IFKTHPA MPEMEI NA EINAI ZOITMENH.

- XpnaoiyotrolwvTag Tn paviBéAa Tou BapoudAkou (7), empBeRaioTe 6T 0
HNXavIoPOG avodou-kaBddou (8) KiveiTal KaTd PAKOG Tou aTUAOU opaAd
Kal BiXwg eUTTOdIA.

- To XaunAGTEPO ONUEIO GTTOU PTTOPET VA AKOUMTTHOEI O UNXAVIOHOG
avodou-kabodou (8) katd Tnv k&BodS Tou TTPETTel va kaBopideTal
TNPWVTAG TIG aTTo0TACEIG «B» kal «C» TToU avagépovTal GToV TTiVaKa.

MPOZOXH: KATA TH AIAPKEIA THZ AEITOYPIIAZ TOY
ANAAEYTHPA, H AAYZIAA AZDANEIAZ (9) MPEMEI NA EINAI TIANTA
TENTQMENH, AKOMH KAI EAN AMO®AXIZETE NA EPTAXTEITE XE
YWOZ AIAGOPETIKO AMO TO XAMHAOTEPO.

- EAéyxeTe kKGBe 1600 OTI OAEG 01 BideG eival KaAG oQIypEveg, OTI N
aAucida aopaAciog ekTEAEi CwOTA TO OKOTTS TNG, OTI O PNXAVIOPOG
avodou-kaBodou ohigBaivel eEAeUBepa KaTG PAKOG TOU GTUAOU Kal OTI
TO NAEKTPIKO KOAWDIO gival o€ KAAR KATAoTaon Kal 0TI eV UTTOKEITAI
g€ TTOAU KAEI0TEG KAPTTUAEG o1 oTToieg Ba pTTopolaav va TTPOKAAECOUV
{nuid o€ auTo.

- BeBaiwBeite e1miong 6T n TTpoTTéAa, KATA TNV TTEPIGTPOPN TNG, OEV
uTTOPEl JE Kavévav TPOTTO VO AKOUUTTACEI TO NAEKTPIKO KAAWSIO
TIPOKOAWVTOG TOU gnMId, 1IBI0ITEPA EAV TO NAEKTPIKO KAAWDIO deVv gival
KOAG TEVTWHEVO Kal OXNUOTICEI KAPTTUAEG.

- Eival onuavTikd va eAéyxeTe TNV KAAR KATAOTAGN TOU GTUTTIOBAITITN
TOU KaAw®diou OTOV KIVNTHPa TOU avadEUTAPA WOTE va dIac@aAieTal N
oTeyavoTnTaA.

, , EriAog A B c
Tutrog avadeuthpa

[mm] [mm] [mm] [mm]
CMD080+015063N1 390 350
CMD080+022063N1 420
CMR080+022043N1 20

GM080 >
CMR080+022043X1 240
CMR080+030043N1 JZ[ 80 530
CMR080+030043X1
CMR080+040043N1 560
CMR080+040043X1 °
CMR100+055042N1 490
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1 GM100 250
CMR100+075042X1 520
CMR100+090042N1 JZ[ 100
CMR100+090042X1
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Caprari S.p.A.

- Edv n degapevn eival adeia kal kaBapr A Kalvoupyia, GTEPEWOTE OTO KATW PEPOG TNG, ME
N XPAon XNUIKWV BUopdTwy, To aTAPIyHa oxfuatog wuéya (1). O agovag Tou KeVTpIKOU
owAnfva TPETTEl va BpiokeTal o atTO0TACN «A» OTTO TOV TOIXO.

- ZTEPEWOTE TO XITWVIO (2) oTov aTUAO (5) Kal €I0AYETE TO ETTAVW OTO OTHPIYUA OXAHATOG
wpéya (1).

- ZTepewaoTe TN aTAAN (2) pe BuopaTta S1a0ToAAG 0To dvw AKpo TnG Se€apevAg Kal Tov
Bpaxiova (3) aTn 0TAAN (2) pe TIG KATAAANAEG BidEG (Kal O€ QUTA TV TIEPITITWAN TNPEITE TNV
améoTaan «A» PETagU Tou TOiXOU Kal Tou KEVTPOU TNG OTTAG Tou Bpayiova).

- EmaAnBeloTe 611 0 0TUAOG (5) ival evieAwg KABETOG.

- Kéwte Tov oT0AO AapBdvovTag utrdyn Tn XProiun TPoegoxn yia Tnv eykatdoTacn Tou
TTAAQYKOU.

- NepdoTe Tn didTagn aocedAiong Tou oTUAou (6) atd To Tavw Gkpo Tou aTuAou (5) kai
gUPETE TNV PEXPI VO AKOUUTTIAOEI TTAVW aTov Bpayiova (4). Z@igte TIg dU0 Bideg eEaywVIKAG
KEPAANG (KAIdi 17) yia va Tn aTePEWOETE oTov aTUAO (5).

- AKivntoTroIfoTE TNV do@dAeia Tou oTUAoU (6) oTov Bpayiova (4) péow Tng Pidag
€€aywVIKAG KEPAAAG (7) (KAe1di 24).

- MepdoTe oT0 TTAVW GKPO Tou aTUAOU (5) To BapoUAko (8) pe To aTApIyHd Tou 1y To TTaAdyko
Tou. ZigTe TIG dUO Bideg e€aywVIKAG KEPAAAS (KAEISi 17) yia va To OTEPEWOETE aTOV OTUAO

(5).
- EmaAnBeloTe 611 6Aeg o1 Bideg aTEPEWONG EiVAl TWOTE OPIYHEVEG.

- TomoBeTAOTE TOV PNYaviopo avédou-kaBodou (9) otov atudo (5), apaIpWVTaG TTPWTA
KOl OTN GUVEXEID ETTAVATOTTOBETWVTAG TOug U0 08nyoUg aTrd TTPACIVO GUVOETIKG UAIKO.

- ZuvdéaTe To XOAURSIVO cuppaTdaxoivo Tou BapoUAkou (8) kal Tnv aAucida ao@aAeiog
(10) oTig €18IKEG OTTEG TOU pnYaviopoU avodou-kabddou (9).

- XpnoigotroiwvTtag Tn paviBéAa Tou BapoUAkou (8) kateBdoTe Tov pnxavioud avodou-
KaBodou (9) péaa atn deCapevr) péxpl va GTAoEl aTo XaunNASTEPO KaBopiapévo anpeio.

- ZTEPEWOTE KAAG TO TTAVW AKPO TNG aAucidag acpaleiog (10) £T01 wOTE 6TAV O UNXAVIGUOG
avodou-kabodou (9) BpiokeTal aTo XaunAdTEPO aNUEIo TNG va gival Kal va TTAPAPEVE KOAG
TEVTWHMEVN.

- To nAekTpIkd KaAWDIO TToU Byaivel atmd Tov KIVNTAPO Tou avadeuTApa TTPETTEl va gival
€COTTAIOPEVO e OQIYKTAPES KaAwdiou pe BIdwTS dakTuAio (11) avd mepitou 0,5 pétpo.
>uvdéaTe Tov BIdwTd dakTUAIO oTo cuppaTdayoivou Tou BapoUAkou (8) £Tal WaTe KOTA TNV
Gvodo Tou pnxaviopou avédou-kaBodou To KaAWdIo va pnv avaykAadetal va oxnuatioel
TIOAU KA€IOTEG KAUTTUAEG TTOU Ba pTTopoucav va TTpokaAécouv ¢nuid o€ autd Kal, ETToNG,
Va PNV JTTOoPEl va KOTTEN aTTd TNV TTEPIOTPEPOEVN TTPOTTEA.

TUT0G A
avadeuThpa [mm]

CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1 250
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1
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270 TEAOG TNG CUVOPHOAGYNONG, O OTUAOG KAl O UNXAVICHOG avodou-
KaB6douU TTPETTEI va £X0UV TN HOP®N TTOU QaiveTal 0TNV TTAdIVH| €IKOva.

- XahapwaoTe Tn Bida (7) kai eAEYETE 0TI 0 avadeuTAPAG UTTOPET va
oTpagei EAeUBepPa TOOO TTPOG TA APIOTEPAE OO0 Kal TTPOG Ta SEEIA PE TN
XpPron Tou poxAoU Tou oTnPiypaTtog Tou BapouAkou (8).

MPOZOXH: OTAN O ANAAEYTHPAX BPIZKETAI 2E AEITOYPTIA, H
BIAA TOY Z®IFKTHPA MPEMEI NA EINAI ZOITMENH.

- XpnolyoTroiwvTag Tn paviBéAa Tou BapouAkou (8), emBepaiwoTe 611 0
pNXaviopog avodou-kabddou (9) KiveiTal KaTd KOG Tou OTUAOU OpaAd
Kal BiXwg eUTTOdIA.

- To xaunAGTEPO ONPEIO OTTOU PTTOPET VO AKOUMTIAOEI O UNXAVICHOG
avodou-kabadou (9) katd Tnv KGBodd Tou TTPETTEl va KaBopileTal
TNPWVTAG TIG aTTOOTACEIG «Bx» Kal «C» TTou avagépovTal gTov Trivaka.

MPOZOXH: KATA TH AIAPKEIA THX AEITOYPTIAZ TOY
ANAAEYTHPA, H AAYZIAA AZDAAEIAL (10) MPEMNEI NA EINAI
MANTA TENTOMENH, AKOMH KAI EAN AMTO®AZIZETE NA
EPFAXTEITE ZE YWOZ AIA®OPETIKO AMO TO XAMHAOTEPO.

- EAéyxeTe KABE TOOO OTI OAeG 01 BideG gival KAAG OPIYUEVEG, OTI N
aAucida ao@aAciog ekTEAEi CWOTA TO OKOTTG TNG, 6TI O UNXAVIOUOG
avodou-kabddou oAioBaivel eEAeUBepa KaTd PKog Tou OTUAOU Kal OTI
TO NAEKTPIKO KAAWBIO gival o€ KAA KOTAOTAGN Kal 0TI &€V UTTOKEITAI
o€ TTOAU KAEIOTEG KAUTTUAEG 01 0TT0iEG Ba TTOPOUCAV VO TTPOKAAEGOUV
{nuid o€ auTo.

- BeBauwBeite etmiong 611 N TTPOTTEAQ, KOTA TNV TTEPICTPOPH TNG, OEV
MTTOpPEI JE KavEVaV TPOTTO VO AKOUUTIHOEI TO NAEKTPIKO KAAWDIO
TTPOKOAWVTOG TOU nId, 1IBIITEPA €AV TO NAEKTPIKO KAAwDIO dev gival
KOAG TEVTWHEVO Kal OXNUOTICEI KAPTTUAEG.

- Eival onpavTiké va eAEyxeTE TNV KAAR KOTAOTOGN TOU GTUTTIOBAITITN
TOU KaAwdiou OToV KIVNTHpa TOU avadeuTAPa WOTE va dIac@aAieTal n
oTeyavoTnTa.

2TUAOG A B C
Tutrog avadeuthpa [mm] [mm] [mm] [mm]
CMR100+110042N1 500
CMR100+110042X1 VM100
CMR100+150042N1 250 400
JZ[1 00 560
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1 590
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270 TENOG TG CUVAPUOAGYNONG, O OTUAOG Kal O HNXaviouog avodou-
KaBOSoU TTPETTEI va £XOUV TN HOP®N TTOU @aiveTal aTnV TTAdIVH €IkOva.

- XaAapwaTe Tn Bida (7) kal eAéyETe 6TI 0 avadeuTrpag PTTopPEi va
aTpagei eAelBepa TGO TTPOG Ta APIGTEPG 600 KAl TTPOG Ta SEEIA PE TN
Xpron Tou poxAoU Tou oTnpiypaTog Tou BapoUAkou (8).

MPOXOXH: OTAN O ANAAEYTHPAZ BPIZKETAI ZE AEITOYPTIA, H
BIAATOY Z®IFKTHPA MNPEMEI NA EINAI ZOIF'MENH.

- XpnaigotroiwvTag Tn paviBéAa Tou BapouAkou (8), empBefaiwoTe 6T 0
HNXavIoHOG avodou-kaBddou (9) KiveiTal KaTé PKOG Tou GTUAOU opaAd
Kal BiXwg ePTTOdIA.

- To xaunAGTEPO ONUEIO GTTOU PTTOPET VA AKOUMTTACEI O HNXAVIOHOG
avodou-kabodou (9) katd TV kGBodd Tou TTPéTTel va kaBopideTal
TNPWVTAG TIG aTTO0TACEIG «B» kal «C» TToU avagépovTal GToV TTiVaKA.

MPOXOXH: KATA TH AIAPKEIA THZ AEITOYPIIAZ TOY
ANAAEYTHPA, H AAYZIAA AZDAAEIAZ (10) MPEMNEI NA EINAI
MANTA TENTOMENH, AKOMH KAI EAN AMO®DAZIZETE NA
EPFAXTEITE ZE YWOZ AIA®OPETIKO AINO TO XAMHAOTEPO.

- EAéyxeTe kKGBe TOOO OTI OAEG 01 BideG eival KAAG O@Iypéveg, OTI N
aAucida aopaAeiag ekTEAEi CwOTA TO OKOTTO TNG, OTI O PNXAVIOPOG
avodou-kabodou ohigBaivel eEAeUBepa KaTG PAKOG TOU GTUAOU Kal OTI
TO NAEKTPIKO KOAWDIO gival o€ KAAR KATAoTaon Kal 0TI eV UTTOKEITAI
g€ TTOAU KAeI0TEG KAUTTUAEG o1 oTToieG Ba pTTOpOoUCaV VA TTPOKAAECOUV
{nuida o€ auTo.

- BeBaiwBeite e1miong 6T n TTpoTTéAa, KATd TNV TTEPIGTPOPN TNG, OEV
MTTOPEl JE Kavévav TPOTTO VO AKOUUTTACEI TO NAEKTPIKO KAAWSIO
TTPOKOAWVTOG TOU NMIQ, 1IB10ITEPA EAV TO NAEKTPIKO KAAWDIO deVv gival
KOAG TEVTWHEVO Kal OXNUOTICEI KAPTTUAEG.

- Eival onuavTikd va eAEyxeTe TNV KAAAR KOTAOTOGN TOU GTUTTIOBAITITN
TOU KaAw®iou OTOV KIVNTHPa TOU avOaBEUTAPA WOTE Va dIaCPAAIETal N
oTeyavoTnTaA.

. . Z10Aog A B o
Totrog avadeuthpa [mm] [mm] [mm] [mm]
CMR100+110042N1 500
CMR100+110042X1 GM100
CMR100+150042N1 th 00 250 560 400
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1 590
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KatdAoyog avTaAAQKTIKWV

OpigovTiol utrof3puxiol avadeuTrpeg oeipdg CMD...

EkTtéAeon
CMDO080+015063N1
CMDO080+022063N1
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O¢on Meprypaen

1 ZTummoBAITITNG KaAwdiou

2 HAekTpIKG KOAWDIO

3 AkpodEKTNG KaAwdiou pe oA

4 Bida yeiwong

5 Emiredn podéAa

6 MTTAOK OKPOBEKTWV ATTO VAIAOV
7 ESwTepikOg BaKTUMNIOG Seeger

8 Atovag e Péropa

9 AakTUAIOG OTEYQVOTIOINONG

10 AokTUMNIOG oTeyavotroinong OR
11 Bdon edpdavou

12 AokTUMNIOG oTeyavotroinong OR
13 Mwpa

14 AokTUNIOG OTEYOVOTTOINONG

15 MNwTTida

16 AokTUMNIOG OoTeyavotroinong OR
17 Bida VTCEI

18 Emitredn podéAa

19 PodéAa yia KwVIK KEPAAN

20 MAARpNG TTpoTTéAa
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21 Meipog

22 Mnxavikog ZTUTTIOBAITTTNG

23 Eowrtepikdg dakTUAIog Seeger

24 NadI

25 E€wrepikdg BakTUAIOG Seeger

26 Bida VTCEI

27 OAavTda yia Mnxaviké ZTutrioBAITITn
28 Zaipikd pOUAEUav

29 MepipAnua pe otdropa

30 Zgaipikd poUAEUav

31 OAGvTda oUvdeonG UTTAOK OKPODEKTWV
32 Bida VTCEI

33 AakTUAIoG oTeyavoTroinong OR

34 Bida VTCEI

35 MTTAOK 0KPOOEKTWV NAEKTP. TUVOETEWY
36 Bida VTCEI

37 Emiredn podéAa

38 Magiuad

39 ETmiredn podéAa

40 K&dAuppa nAekTpoKIvNTAPA

41 Mwpua

42 AakTUNIOG GTEYAvVOTIOINGNG
43 OepuoouaTEANOUEVO TTEPI-
BAnua

44 TppayioTIKd

45 Aegpatikd kaAwdiou

46 AkpodEéKTng KaAwdiou pe
pom

Caprari S.p.A.



caprari]

KatdAoyog avTaAAQKTIKWYV

OpigévTiol uttopuUxiol avadeuThpeg oeipdg CMR...N1

EkTtéAeon

CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
CMRO080+040043N1

O¢éon Mepiypagn

1 ZrumoBAITITNG kaAwdiou

2 HAekTPIKO KOAWBIO

3 AkpodékTng KaAwdiou pe ot A.6,4
3 AkpodékTng KaAwdiou pe ot A.5,2
4 Bida yeiwong

5 PodéAa

6 Aidpavog dITTOAIKAG aKPOBEKTNG
7 E€wrepikdg dakTUAIog Seeger

8 Afovag pe Pdtopa

9 AakTUNIOG OTEYAVOTTOINONG

10 Zuvdeopog

11 AakTuMiog aTeyavotroinong OR
12 AakTUMIOG oTeyavotroinang OR
13 Bida VTCEI

14 EEwtepikOG BaKTUAIOG Seeger
15 Bida VTCEI

16 AKQUTITO OKTIVIKO POUAEPAY UE
opaipidia

17 Eowrtepikdg dakTUAIOG Seeger
18 Nupa

20 dAGvTa €10650U

Caprari S.p.A.

25,

)@Fuzsmmmu

32

40) (39) (38

50) (49) (48) (45) (44) (43) (41
46,
47,

74
73
3

72,

OJOXEO 4?@ 9101112131415{@315?

21 Eowrtepikdg 080vTwToG daKTUAIOG
22 ENaoTIKOG TTEIPOG

23 Mpoguvappoloynuévo auaTnUa
peiwong

24 E¢wrepikog dakTUAIOG Seeger
25 Podéha

26 'Edpavo pe kwvikoUg KUAivopoug
27 Nwya

29 'Edpavo pe kwvikoUg KUAivopoug
30 AakTUAIOG OTEYQVOTTOINONG

31 MNuwrTida

32 AakTOANI0G aTeyavoTToinong OR
33 PodéAa yIa KWVIKA KEQOAN

34 Bida VTCEI

35 Emitredn podéha

36 Agovag e§odou

37 MARpng TpotréAa

38 Mnxavikg aTutmoBAITITNG

39 Kepapikdg daktuhiog TM

40 AakTUAIog aTeyavotroinang OR
41 MayvnTiké KaTTéKi

@70@65646862616059 58 67) 6 5 (64 63 (52
© @
G

43 AGdI

44 Fmpiypa ££680u

45 Bida VTCEI

46 Emiredn podéha

47 Nagiuadr

48 AakTUAI0g aTeyavotroinang OR

49 OdovTwTdG TPOXOG

50 MNwrtTida

52 AakTUAIOG OTEYAVOTTOINONG

53 Bida VTCEI

54 ®AGvTla ouvdeong pelwTipa

55 Baon edpdvou

56 Eowrtepikdg dakTUuAiog Seeger

57 E¢wrepikog dakTuAiog Seeger

58 Kekhiuévo pouhepa@v pe dUo Kopdveg
59 MNepiBAnua ye oTdTopa

60 AKQUTITO OKTIVIKO POUAENAY PE OQal-
pidia

61 ®AGvTdo 0UvVOETNG UTTAOK OKPOJEKTWV
62 Bida VTCEI

63 AakTUAI0G aTeyavotroinang OR

64 Bida VTCEI

65 MTTAOK aKPODEKTWY NAEKTPI-
KWV guvOEéoEwV

66 Bida VTCEI

67 Emiredn podéha

68 Magiudad

69 Emitredn podéha

70 KaAuppa nAektpokivnTrpa
71 Nwya

72 AakTUAIOG OTEYAVOTTOINONG
73 @eppocuaTeANOUEVO MMepi-
BAnua

74 ZopayioTiké Sealant

75 AepaTikd KaAwdiou

76 AkpodéKTNG KaAwdiou e uuTn

*Aev UTTAPXEI OTOUG

avadeuTApeg
CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
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EkTtéAeon
CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
CMR100+090042N1 o
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O¢on MNeprypaen
1 ZrumoBAiTTng kaAwdiou 21 Nwpa 42 AakTUAIog aTeyavorroinong OR 65 MTTAOK OKPOBEKTWV NAEKTP.
2 AakTUAiog aTeyavoToinong 23 OAavida £10650u 43 MayvnTikd Kammaki ouvdEoEwY
3 HAekTpIKO KaAwdIO 24 EOWTEPIKGG 0B0VTWTAHG SOKTU- 45 \Gd!I 66 Bida VTCEI
4 AkpodEKTNG KaAwdiou e ot Nog 46 Trpiypa £€6d0U 67 Emimedn podéha
5 Bida yeiwang 25 EAaoTikég Teipog 47 KéAuppa peiwtipa 68 Magiuadi

6 Emitredn podéAa

7 Aid@avog dITTONKGG aKPOdEKTNG
8 ESwrepikdg dakTUAIOG Seeger

9 Aovag pe Pétopa

10 Eowrtepikdg dakTUAIOG Seeger
11 AKQUTITO OKTIVIKO POUAEUAV UE
ogaipidia

12 E¢wrepikdg dakTuAiog Seeger

13 Zuvdeouog

14 E¢wrepikdg dakTuAiog Seeger

15 Bida VTCEI

16 Emiredn podéha

17 AakTOAI0G oTeyavotroinong OR
18 Bdon edpavou

19 Bida VTCEI

20 Ecwrepikdg dakTuhiog Seeger
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26 Mpoouvapuohoynuévo aloTnua
peiwong

27 E¢wrepikdg dakTUAIOG Seeger
28 Podéha

29 ‘Edpavo pe KwvikoUg KUAivopoug
30 ‘Edpavo pe kwvikoUg KUAivopoug
31 AakTUMNIOG OTEYOVOTTOINONG

32 Agovag e€660u

33 MNwrtTida

34 Bida TCEI

35 Emitedn podéAa

36 PodéAa yia KwVIKA KEQAAR

37 AakTOMiog aTeyavottoinong OR
38 MAApng TpotéAa

40 Mnxavik6g ZTutmoBAITTTNG

41 Kepapikég daktiAiog TM

48 Bida VTCEI

49 Emitedn podéAa

50 Magiuadr

51 AakTUNiog aTeyavotroinong OR

52 OdovTwtdG TPOXAGS

53 AKQUTITO OKTIVIKO POUAEUAV e OQaIPIdIa
55 Bida VTCEI

56 AakTUMNIOG aTEYOVOTTOINONG

57 AakTUNIOG aTEYOVOTTOINONG

58 IN\wrtTida

59 MepiBAnua pe oTdTopa

60 AKQUTITO OKTIVIKO POUAEUAV e OQaIPIdIa
61 OAavT{a oUvOEONG MTTAOK OKPODEKTWV
62 AakTUuNiog aTeyavotroinong OR

63 Bida VTCEI

64 Bida VTCEI

69 Emimedn podéAa

70 KéAuppa nAektpokivnTripa
71 Nuwpa

72 @eppoouaTeAOuevo Mepi-
BAnua

73 ZopayioTiké Sealant

74 Aepatikd kahwdiou

75 AkpodékTng kaAwdiou pg plTn

*Aev UTTAPXEI OTOUG

avadeUTAPES
CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
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KatdAoyog avTaAAQKTIKWYV

OpigévTiol uttopuUxiol avadeuThpeg oeipdg CMR...N1

EkTtéAeon

CMR100+110042N1
CMR100+150042N1
CMR100+185042N1
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Oéon MNepiypapn

1 ZTuTmoBAITITNG KaAwdiou

2 HAekTPIKO KaAWwdIO

3 AKpOBEKTNG KaAwdiou YE Ot

4 Bida yeiwong

5 Emitredn podéha

6 Ald@avog dITTOAIKOG aKPOdEKTNG
7 AakTUNIOG avTioTaBUIoNG

8 Agovag pe Pétopa

9 AKAUTITO OKTIVIKO POUAEUAV UE
oaipidia

10 Bida VTE

11 Podéha grower

12 AakTONIOG oTEyavotoinang OR
13 Bdon edpdvou

14 Bida VTCEI

15 MayvnTikd KOTTOKI

17 ®AGv1da €106d0u

18 EowTtepikdg 060vTWTAG SOKTUAIOG
19 EAaoTikdg TrEipog

20 MpocuvappoAloynuévo cUoTnua
peiwong

Caprari S.p.A.

21 AakTuAhiog

22 PodéAa yia dakTUAIO

23 'ESpavo pe KWwVIKOUG KUAiv-
dpoug

24 AakTUNIOG aTEYavoToinang
25 MAApNG TTpoTTéAa

26 MMeipog

27 Afovag e§6dou

28 N\wrtTida

29 Bida TCEI

30 EmriTedn podéAa

31 PodéAa yia KWVIKI KEQOAR
32 AakTUAIog aTeyavotroinang OR
33 Mnxavik6g ZTummoBbANITTTNG
34 Kepapikdg daktuhiog TM
35 AakTUAIog aTeyavotroinang OR
36 MayvnTikO KaTTéki

38 \adI

39 Zmpiypa £6dou

40 Bida VTE

41 Nagiuadi

2
NS SAW

42 Emitredn podéha

43 AakTUAIoG oTeyavotroinong OR

44 Kédhuppa

45 OdovTwTdG TPOXAG

46 AKOUTITO OKTIVIKO POUAEUAV pE oQal-
pidia

47 E€wrepikdg dakTUAIog Seeger

48 Bida VTCEI

49 AakTUAIOG OTEYavoTTOiNGNG

50 AakTUAIOG GTEYAVOTTOINGNG

51 MepiBAnua ye otétopa

52 AKQUTITO OKTIVIKO POUAEUAY LE OQal-
pidia

53 ®AGvTla o0vEEaNG PTTAOK OKPODEKTWV
54 AakTUAiog aTeyavotroinang OR

55 Bida VTCEI

56 Bida VTCEI

57 MTTAOK OKPOJEKTWV NAEKTP. OUVOE-
oEwv

58 Bida VTCEI

59 ETritredn podéAa
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60 Magiudd!

61 Eritredn podéAa

62 KdAupua nAekTpokivnthpa
63 MNwpa

64 AakTUAIOG OTEYAVOTTOINGNG
65 OeppocuaTeAdevo Mepi-
BAnua

66 ZepayioTiké Sealant

67 Agpatikd Kadwdiou

68 AkpodéKTng KaAwdiou pe
pum

221




[jj\i
.
Za)

32) (5)(31) (30 29;4;5

caprari|

KartdAoyog avTaAAOKTIKGWV

OpigévTiol uroBpUxIol avadeuTipeg oeipdg CMR...X1
ExktéAeon ATEX

CMRO080+022043X1

CMRO080+030043X1

CMRO080+040043X1
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(50)
49
48
47
40
39
38
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35
34
33

Oéon Meprypaen

1 ZTuTmoBAITITNG KaAwdiou 21 A\GdI 40 Agpartiko KaAwdiou

2 HAekTpIKG KaAWBIO 22 AakTUAiog Seeger 41 MAARPNG TTPOTTEAQ

3 AakTOMoG oTeyavotroinang OR 23 AakTUAIog Seeger 42 ETIIKUKAOEIBAG PEIWTAPAC

4 Bida 24 Poulepav 43 Bida

5 Podéha 25 AakTUANIOG OTEyavoTioinong 45 MepiBA. pe otdTopa

6 AakTUAIog oTeyavotroinang OR 26 Baon edpdavou 46 KaAuppa Kivnthpa

7 Bida 27 Agovag pe Pétopa 47 AKpodEKTNG KaAwdiou pe ot
8 AakTuhiog aTeyavorroinong OR 28 Pouhepdv 48 AKPOBEKTNG

9 Bida 29 AakTUMNIOG Seeger 49 AKpodEKTNG KaAwdiou pe puTn
10 PodéAa 30 ®AGvTZa ouvdeang PTTAOK akpodekTwyv 50 AakTUAIOG OTEYAVOTTOINGNG
11 Bida 31 Podéha 51 PodéAa

12 PodéAa 32 Bida

13 Bida 33 M1AOK aKpPOOEKTWV NAEKTPIKWY TUVOE-

14 PodéAa yia KWwVIKI KEQAAN OEWV

15 AakTUMNIOG oTeyavotroinong OR 34 Podéha

16 Mnxavik6g oTuTTIoBAITITNG 35 Bida

17 AakTUAIOG OTEyavoTToinong 36 Magiuadi

18 AakTUNIOG OoTeyavotroinong OR 37 AakTtUAIOG OTEyavoTTOiNONG

19 AakTUMNIOG TM + Kepauikdg dakTUAIOG 38 Mwpa

20 MNwrtTida 39 Podéha
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KatdAoyog avTaAAaKTIKWV

OpigévTiol utroBpUxiol avadeuTipeg oeipdg CMR...X1

EktéAeon ATEX
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
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O¢on Meprypaen
1 ZrumoBAITTTNG KaAwdiou 21 \Gdi 41 Bida
2 HAekTpIKS KaAwdIo 22 AakTUNIOG OTEYavoTTOiNONG 42 KaAuppa Kivntipa
3 AakTuhiog aTeyavorroinong OR 23 AakTUAIOG Seeger 43 AKPOBEKTNE KAAWSIOU pE OTTh
4 Bida 24 Poulepav 44 AKpodEKTNG
5 Podéha 25 Zuvdeouog yia dgova 45 AKpodEKTNG KaAWSIoU e pUTN
6 Podéha 26 Agovag pe Pétopa 46 AakTUAIOG OTEYAVOTIOINGNG
7 AakTUAIog aTeyavotroinong OR 27 Poulepdv 47 AaKTUAIOG aTTOOTAONG
8 Podéha 28 AakTUANIOG Seeger 48 AakTUAIOG QVTIOTABUIONG
9 Bida 29 OAGvVT{a oUvdEONG UTTAOK OKPODEKTWV
10 MwrtTida 30 Bida VTCC
11 PodéAa 31 M1TAOK aKpOOEKTWV NAEKTPIKWY TUVOETEWV
12 Bida 32 Magiuéd
13 PodéAa 33 Aepartikd kaAwdiou
14 Bida 34 AakTUAIOG OTEYAVOTTOINONG
15 PodéAa yia KwVIK KEQOAN 35 Nwpa
16 AakTtUAI0g aTeyavotroinong OR 36 MArpng TTpoTTéAa
17 Mnxavik6g oTUTTIOBAITITNG 37 ETIKUKAOEIBNG PEIWTAPAG
18 AakTUAIOG OTEyavoTToinong 38 Bdon edpdvou
19 AakTUMNIOG OoTeyavoTroinong OR 39 Bida

20 AaktUAiog TM + Kepapikdg dakTUAIog 40 MepiBA. pe otdropa
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KatdAoyog avTaAAQKTIKWV

Opigovriol utrofpuyiol avadeutipeg oeipdg CMR...X1

EktéAeon ATEX
CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1
.
S D@ @ (2
.
~
\\ -
~\\ ///
\\ . /”
= ©
S = 2
! N
- i
i
-]
i
o
Ll
) )
i
2 =)
A R
]
© i
o
® %
\ ~
N N
%— = \:\ NN
it NN SN
pinis ANON NN bt
ity NN N\ f==3
NN AN
I NN ==
o vty NONN SO
NN \\\
F——dN N\ - — —
o iy NN \}r—::'“—
NN AN
— NN OF==
payiunts A N NN it
oty RO S
NN AN
laptugis AN NN
\ &f
Z ®
A X, (=]
(2]
i
(2]
BIRSR s &) @

Oéon Meprypaen

1 ZrumoBAITTTNG KaAwdiou

2 HAekTpIKO KaAWDIO

3 AakTUAIog oTeyavoTtroinong OR
4 Bida

5 PodéAa

6 Podéha

7 AakTUAIog oTeyavoTtroinong OR
8 Podéha

9 Bida

10 MuwrtTida

11 Bida

12 PodéAa

13 Bida

14 PodéAa yia KwVIKN KEPAAR

15 AakTUMNIOG oTeyavotroinong OR
16 Mnxavik6g oTuTTIoBAITITNG

17 AakTUAIOG OTEyavoTToinong

18 AakTUNIOG OoTeyavotroinong OR
19 AakTUMNIOG TM + Kepauikdg dakTUAIOG
20 \adi
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21 AakTUAIOG OTEYAVOTTOINONG

22 Mwpa

23 AokTUAIOG OTEYAVOTTOINONG

24 Poulepav

25 Z0vdeopog yia agova

26 Agovag pe Potopa

27 PouAepav

28 AakTUNIOG avTIOTABUIoNG

29 ®AGvTdo 0UVOEONG MTTAOK OKPODEKTWIV
30 Bida

31 MTTAOK OKPOBEKTWYV NAEKTPIKWV
OUVOETEWV

32 Podéha

33 Podéha

34 Nagiuadi

35 Bida

36 AgpaTikd KaAwdiou

37 MNAApNg TpotTéAa

38 ETTIKUKAOEIBNG PEIWTHPAG

39 Bdon edpdvou

caprari|

40 Bida

41 TMepiBAnua pe otaTopa

42 Bida

43 K&Auppa kivntrpa

44 AkpodEKTNG KaAwdiou pe OTN
45 AKPOBEKTNG

46 AKpodEKTNG KaAwdiou ye puTn
47 AakTUAIOG OTEYAVOTTOINGNG
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KatdAoyog avTaAAQKTIKWYV

Meiwtipag yia CMR...X1
EkTtéAeon
CMRO080+022043X1
CMRO080+030043X1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1

(19
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O¢on Meprypaen

1 AakTUAIOg

2 PodéAa yia dakTuAio

3 PouAepdv

5 AakTUANIOG oTeyavotroinong OR
6 Afovag ypavadiou

7 Bida

8 Pdouho

9 'Edpavo KUAIong

10 PodéAa

11 Bida

12 MepiBAnua peiwtpa

13 OdovTwT6G OUVOETUOG

14 Agovag e€6dou

15 M\wTTida

16 MAavnTIKO ypavad

17 Kopova

19 Mwya TCEI

21 ®AavTda olvOEoNG PEIWTAPA

Caprari S.p.A.
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@ PYCCKUMN

COOEPXAHUE
CtpaHuua

1. O6LwWue faHHble 3
2. MpenynpexaeHus 3
3. O6wue npegnmcaHua 1 3anperThbl 3
4. MpaBuna TexHukn 6esonacHoCTU 3
4.1 TpaBwna TeXHWUKM 6€30MacHOCTM AN UCMONTHEHNS B Bepcum Atex 4
5. OnwvcaHne usgenvs n akcnnyaTtauum 5
5.1. OTtpacnu npumeHeHus 5
5.2. Tpuemka n npyumep NacnopTHOW Tabrnnykm 5
5.3. TexHuueckoe onucaHue 6
6. TpaHcnopTUpoBKa 1 XpaHeHne 9
7. YcTtaHoBKa 9

8. OnekTpuyeckoe CoeguHeHne 10
8.1. TlMopkntoyeHue anekTpoasuraTens Kk naHenu ynpaeneHus 10
8.2. TlopcoeanHeHne NPOBOAHMKOB 3a3eMSeHNs 12
8.3. lMopcoeanHeHue 3aWUTHBLIX YCTPONCTB ABUraTens 12
8.4. [laTuuk BNaxkHOCTH 12
9. BBog B akcnnyatauuio u ynpasneHue 12
9.1. WcnonHeHue Atex 12
10. TpodunaktTmyeckme NpoBEPKN 13
11. BbIBOA M3 aKkcnnyaTaumm u yTunusaums 14
12. TapaHTuA 14
13. YcTpaHeHue Henonagok 14
13.1 Onpegenenve HeUMCNpPaBHOCTH 14
13.2. BO3MOXHbIE MPUYMHBI HEUCNIPABHOCTU 14
14. TpunoxeHua 15

Heknapauusa o cooTBeTCTBUU
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1. OBLLAA UHO®OPMALIUA

WHCTpyKUMK, NpUBEAEHHbIE B JAHHOM PYKOBOACTBE TEXHUKM 6E30MacHOCTM, OTMEYEHbI 3TUM CUMBOSIOM. VX HecobniogeHe MOXeT Noa-
BEPrHyTb PUCKY 340POBbE NEpPCOHana.

WHCTpYKUMM, OTMEYEHHbIE 3TUM CUMBOJIOM, HEOGX0AMMO COOMOAAaThb, MOCKONbKY OHM B OCHOBHOM KacakoTCsl PUCKOB, CBA3AHHbIX C 3rek-
TpooGopyLOBaHNEM.

BHUMAHMUE VHcTpyKuun, 0603Ha4eHHble 3TON HaANnCbio, OTHOCSATCS K MpaBunam akcnnyartaumn/koHcepsaummn/obecneyeHuns: LenocTHOCTM Ma-
LUMHBI. DTON HAAMUCbIO COMPOBOXAAIOTCH TONIbKO OCHOBHbIE MpeaynpexaeHns; Ana 6es3onacHomn 1 HagexHon paboTbl Heobxoammo cobniopaTte Bce
VHCTPYKUMW, NPUBEAEHHbIE B PYKOBOACTBE.

fi I'Ipvlmeanvm B A@aHHOM pyKOBOACTBE, OTMEY€eHHble 3TUM CUMMBOJIOM, KaCaloTCA UCNONb30BaHUA oGopynoaava BO B3pPbIBOOMACHbIX 30HaX.

Onuncanus n nnncTpaumm, cogepxalumecs B JaHHOW Nyonvkaummn, He UMetoT 06s13aTenbHON CUnbl.

Be3 yuwepba Ans OCHOBHBLIX XapaKTePUCTUK ONMCaHHbIX MawwmH Caprari S.p.A. ocTaBnsieT 3a co6o NpaBo BHOCUTL NoOble M3MEHEHWS B AeTanu,
[eTanv u akceccyapbl, KOTOPble COMTET HaANeXalumn Ans ynyylleHns N3genus Unm ons CTPoUTENbHbIX UM KOMMEePYECKUX HyXa, B Noboe BpeMs
1 6e3 06sA3aTensCTB NO OOHOBMNEHWIO AaHHOW Ny6nvKaumu.

2, A NPEOYNPEXOEHUE

[aHHoe pykoBoacTBO HEOBXOAUMO GEepEXHO COXpaHWUTbL ANs AaNbHENLLENO UCMONb30BaHMs; HeoTbemnemoin YacTbio pyKOBOACTBA SIBMSOTCA KOMUK
MAEHTUDUKALMOHHBIX Tabrmyek CMecuTENsl, Ha KOTOPbIX YkasaHbl OnpeaeneHHble TEXHUYECKUE SKCMNyaTaLMOoHHbIE AaHHbIE NPUOBPETEHHON MaLUMHBI.
CMecuTenu, onmcaHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE, NpeaHasHayeHbl 45151 300TEXHUYECKOTO U NPOMBILLIEHHOMO UCMOMb30BaHWs, NOITOMY NepcoHar,
KOTOpbIN ByAeT 3aHUMAaTbCs UX YCTAHOBKOW, SKCNyaTaumen, TEXHUYECKMM 06CnyXMBaHUEM U NioGbIM PEMOHTOM, JOMKEH UMETL COOTBETCTBYHO-
LY NOArOTOBKY U KBanudukaumio.

O3HakomreHve ¢ 3TUM PyKOBOACTBOM MO 3KCMyaTaummn n TEXHUYeCcKoMy obcryxmBaHunio HeobxoanmMo Ans NpaBuIibHOTO BbINMOMHEHWS TPaHCNopTy-
POBKU, YCTaHOBKW, BBOAA B 3KCMIyaTaLuio, NCNONb30BaHWS, perynmpoBKn, cbopku, pasbopkn 1 TEXHUYEeCKoro obCrnyxmBaHns cmecutenen.

3TO pyKOBOACTBO SBMNSETCA HEOTHEMIIEMOW HYaCcTbio MOCTaBNSeMoro obopyaoBaHus; Nokynarens HeCET OTBETCTBEHHOCTb 3a TO, YTOObI BECb Nepco-
Har, KOTOpbIN MO pasHbIM NpUYMHam JormkeH ByaeT ncnonb3oBatb U pabotaTb Ha 060pyaoBaHMM, TLATEMBHO M3YYKWI ero.

CmecuTenu, onmcaHHble B JaHHOM pyKOBOACTBE, SBMSIOTCA MalMHaMU «He Ansi ObITOBOrO MCMONb30BaHWSA» U T.M., MO3TOMY OHW HE AOMKHbLI Haxo-
OVTbCA B Npefenax JocAaraeMocTun Aeten unv BoobLue nofen, He SBMSILLMXCS creumuanucTaMm no nx yctaHoBKe, aKCnyaTaumm U TEXHUYECKOMyY
0o6CnyXMBaHuio.

CopepaHve fJaHHOro PyKOBOACTBA NPUMEHNMO K «CEPUHBIMY» MallnHaM; aHarnornyHble CMecuTenu, NocTaBnsieMble «rnog 3akas», MoryT bonee
UV MEHee MOMHOCTbI COOTBETCTBOBATb MHCTPYKLUMAM, COAEPXKaLLUMMCS B HACTOSALLEM JOKYMEHTE.

MocTaBLLUMK NpoAyKTa HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a No60M ywepb, NPUYNHEHHBIV MIOAAM, XXUBOTHBIM UK BELLaM, eCnn He Bbinu cKkpynynesHo
cobntofeHbl Bce UHCTPYKLMK, CoAepXalunecs B JaHHOM PyKOBOACTBE.

[ononHuTenbHble Tabnuyku, NOCTaBnseMble B KOMMIEKTE CO CMECUTENEM, criedyeT XpaHuTb BMeCTe C AaHHbIM PYKOBOACTBOM MO 3KCMyaTauuv n
TEXHNYECKOMY OBCIY>XMBaHMIO PAAOM C 3reKTpuyeckum obopyaoBaHnem ynpasneHus, 4Tobbl MOXHO ObINo Nerko 1 6bICTPO Nony4nTb Heobxoam-
MY MHdOpMaLMIO.

M3 coobparkeHuin 6esonacHocT 1 obecneveHns rapaHTUnHbIX YCIOBUIA MOKyNaTento 3anpeLleHo UCMonb30BaTb CMECUTENb NPU NMOMOMKE N BHe-
3arMHOM M3MEHEHUW ero NPON3BOANTENBHOCTU.

MokynaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a NMOATOTOBKY CUCTEM CUTHanu3auuu, ynpaeneHus 1 TEXHNYECKoro obcnyxunBaHns Bo nsbexaHne noboro
pucka, BO3HMKaIOLLEro B pesynbrate HencnpaBHOCTN CMECUTENS.

YTo6bl 3anpocuTh AOMONMHUTENBHYH MHdOPMaLuo, obpaTuTeck HenocpeacTBEHHO B komnaHuto Caprari S.p.A. Unun B 0avH 13 aBTOPM30BaHHbIX
CEPBUCHbIX LIEHTPOB.

3. A OBLUME NPEAMUCAHUA N 3ANPETDbI

- icnonb3oBaHne oGopy,u,osang, faxe 4acTtuyHoe, nepcoHasnom, He MMeLMM Ha 3TO cneumanbHOro paspeLlueHuns, 3anpeLleHo.

- 3anpeu.laeTc;| BbINOJTHATb TEXHUYECKOoe OGCJ'Iy)KVIBaHVIe, PEMOHT, MO,CWICbVIKaLI,MVI N BCe, 4YTO He ABNAEeTCA CTporo HeobxoaAMMbIM Ans pa6oqero
uuKna npu pa60Tarou.|,e171 MalluHe. I'Ipex(,qe BCEro HeobxoanMo OTKIIOUUTL BCE AreKkTponnTaHme MalluuHbl.

- 3anpeu.laeTc;| CHUMaATb 3allNTHble N NpefoXpaHUTENbHbIe yCTpOﬁCTBa, nvewuineca Ha malinHe.

- 3anpeu.laeTc;| ncnonb3oBaTtb oGopy,u,oaaHme cnocobamu, oTNMYHBIMU OT Tex, Ans KOTOpPbIX OHO NpeaHa3Ha4YeHo.

- Mo okoH4YaHuu paGOTbI BCerga oTknioyanTe MaLUUHY OT aneKTponuTaHua.

- JTioboe anekTpuyeckoe n HeanekTpuyeckoe obcnyxunBaHne AOMKHO COOTBETCTBOBaTL cTaHAapTam CEl 64-8 462.2 463.1 573.3.
4. /\ NPABANA TEXHUKV BE3ONACHOCTM

JTtobble PEMOHTHbIEe pa60TbI Ha cMecuTene OO KHbl BbINONMHATLCA creunann3mposaHHbIM nepcoHanom, oCHaleHHbIM COOTBETCTBYHOLWNM OﬁOpy,ElO-
BaHMeM N XOpOoLlO 3HAaKOMbIM C UHCTPYKUUAMKW OaHHOIO pykoBOACTBaA.

Kak B crnyvae HOBOW YCTaHOBKU, TaK 1 BO BpeMA TeXHUYeCKOoro OGCJ'Iy)KVIBaHMH Heobxoaumo cobnogaTb npasuna rurneHbl, npegoTepalleHns
HEeCYaCTHbIX Clly4aeB U TEXHUKU 6e30nacHoOCTU, a Takke MECTHble npasuia u NoCTaHoOBNEHUA, 4yT0bbI M36EeXaTb PpUCKa HeCcHacCTHbIX Ciy4aes. |-|0Ky-
naTerib HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a COOMIOAEHME 3TUX npasun un MHCprKLl,VIﬁ no TexHuke 6ezonacHocTu.

B vacTtHoCTH, HEeYKOCHUTENbHO cobnogante crnegywouime pekomeHoaunmn:

OcmoTpbl o60pyaoBaHuUs

1) YuutbiBas pasHooBpasHblii XapakTep nepekadmBaeMblX XUAKOCTEN, HEOBXOAMMO HafleTb COOTBETCTBYIOLLYIO ofexay 1 06yBb, YTOObI M3bexaTb
KOHTaKTa KOXM C 3arpsi3HeHHbIM 060pyO0BaHUEM UMK XUOKOCTAMM.

2) nepcoHan fomkeH 6biTb BaKUMHUPOBaH NPOTUB BO3MOXHbIX 3a60MeBaHUi, KOTOPLIMU MOXHO 3apasuTbCsl NpY TpaBMax, KOHTaKTe UNu BAbIXaHUK.
3) Mpexae 4YeM BbINOMNHATL Kakue-nubo peMoHTHble paBoTsbl Ha cMecuTene, y6eauTech, YTO BCe ANeKTpuYeckue kabenu, naylume B MallvHy, OTKO-
YeHbl OT COOTBETCTBYIOLLErO UCTOUYHUKA NUTAHMS.

4) Ecnu Bbl X0TUTe NepeaBUHYTb MaLUMHY C MecTa yCTaHOBKW, HEOBX0AMMO OTCOEAMHUTL arneKTpuydeckue kabernm oT KOHTaKTHbIX KOPOBOK Ha BMeKT-
poaBuWraTensx ¥ 0TCOeAUHUTL TPYGKM NUTaHUS; OCYLLECTBNSATL NepeMeLLeHre C UCMoNb30BaHMeM NOAXOASLLEro U paspeLleHHoro 060pyaoBaHusl.
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OcMmoTpbI cmecuTens

1) Cmecutens unm nobol akceccyap He0HXoAMMO TLLATENbHO OUYUCTUTBL BOAOW UMK cneumarnbHbIMU CpeacTBaMu, NMpexae Yem BbINoSHATL Ha HemM
Kakme-nnbo paboThl;

2) Mpwu pasbopke malLmnHbI obpallaTbCcs ¢ AeTansMu cnedyet B paboymx nepyartkax;

3) MNpoBepkTe cTeneHb M30NaUMM aneKkTpoaBuratens n paboTocnocobHOCTb 3a3eMreHns Nepea Tem, Kak NOABEPrHyTb €ro UCTbITaHUSAM JNeKTpuye-
CKVUM HanpsbkeHUeM.

4) Temnepatypa HapyXHOI MoBepXHOCTK ABuratens moxeT npesbiwaTte 80 °C. Vicnonb3ynTe Heobxoammble cpeacTsa 3amThl, YTobbl n3bexaTtb
OXOrOB.

CwmecuTenb Henb3s UCronb30BaTh:

- He npountaB BHMMaTENbHO pyKOBOACTBO MOSb30BaTENS M PyKOBOACTBO MO TEXHUYECKOMY 06CIYXMBAHUIO.

- Mpu npoBeaeHMM paboT NO TEXHUYECKOMY OBCIY)XXMBaHWIO U PEMOHTY.

- Mpu TexHn4eckom 0BCnyXMBaHUM U PEMOHTE pe3epByapa.

- Bo Bpems onepauuii No nepemeLLeHnI0 CMecuTens.

- Korga cmecuTenb noBpexaeH unmn ecTb NOAO3PEHNE, YTO €ro UCTIONb30BaHME MOXET NOBPEeanTb €ro.

- Korga »naKocTb NOMHOCTLIO NOKPLIBAET BUHT MUHUMYM Ha 0,5M.

KoHCTpyKLMs cMecuTens He MOXeET ObiTb M3MeHeHa 6e3 pa3pelueHusi nponssoauTens. ObpaTntech K NPOM3BOAUTENIO B CryYae U3MEHEHMUS yCrlo-
BWIA UCMONb30BaHUSA, 45151 KOTOPbIX Obln NPUOBPETEH CMECUTENb, UITN U3MEHEHNS XapaKTEPUCTUK CMELLUMBAEMOM XXUOKOCTH.

4.1 MpaBuna TexHKU 6e30MacHOCTM AN UCNONHEHUs B Bepcum Atex

Cmecutenu CMR...X1 npegHa3HayeHbl NS paboTbl B 30HaX co cneuuduyeckon noteHUManbHO B3pbiBoonacHow cpegon: Caprari S.p.A
He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a YCTAHOBKY UM PEMOHT, BbINOMHEHHbIEe HeKBanMpUUUPOBaHHbLIM NepcoHanoM unu 6e3 cobnoaeHnst Hopm,
KacarLlMXcsi NoTeHunanbHOW B3pbIBOONAcHOW cpeabl.

Mpun ycTaHOBKe B3PbIBO3ALLMLLEHHOTO CMECUTENS CneaynTe NpuBeAeHHbIM HUXE MHCTPYKLMAM:

- KoHctpykumsa cmecutenent CMR...X1 cootBeTcTBYyeT ctaHgaptam EN1127-1, EN ISO 80079-36, EN ISO 80079-37, EN60079-0, EN60079-1, uTO
NMo3BOMNSET yCTaHaBNMBATL UX B ONpeAerieHHbIX NOTEHLManbHO B3PbIBOOMNACHbIX 30HAX.

- Knaccudmkaums noteHumansHO B3pbIBOOMACHbIX 30H YKa3blBAET HA XapakTepPUCTMKM, KOTOPbIM AOMKHO COOTBETCTBOBATL 060pyAoBaHue. Npo-
BepbTe, CBEPSAsiCb C MAPKUPOBKON HA 3aBOACKON Tabnmuke cMecuTens, AMPEKTUBON U rapMOHN3NPOBAHHBIMW CTaHAapTamu, YTO XapaKTepPUCTUKM
B3PbIBO3ALLMLLEHHOrO CMECHUTENS COOTBETCTBYIOT TpeboBaHmAM knaccudmkaumn. Ecnm oHn He coBnagatoT, He BbINOMHANTE YCTAaHOBKY MalUWHbI.

- YcTaHoBWTE BCe akceccyapbl B COOTBETCTBUM C COOTBETCTBYOLWMMI cTaHaapTamu (EN 60079-14).

- Bo Bpemsi onepaumii no ycTaHOBKE M TEXHUYECKOMY 0BCnyXmnBaHWi0 y6eamTech, YTO aNeKTponMTaHne OTKIIOYEHO 1 YTO ero HEBO3MOXHO CHOBA
BKIIOYNTb A0 BKIKOYEHWSI CAMOro CMeCcUTens.

- He BbInonHaATe HUKaknx paboT No TEXHNYECKOMY OBCMYXVMBaHUIO [0 OTKMIOYEHUS AMEKTPONMTaHUA UK B NOTEHLManbHO B3PbIBOONACHON cpeae.
- He 3ameHsnTe kakme-nmbo KOMNOHEHTbI 3NIeKTPOABMraTeNs: 3TOT TN PaboT MOXET BbINOMHATLCS TONbKO koMnaHuen Caprari S.p.A unu ynonHo-
MOYEHHbIM NMEePCOHANoM.

- Monb3oBaTenb AOMKEH 3HaTb O XMMUYECKUX 1 (PUSNYECKNX XapaKTepPUCTMKaX rasos W/unmm Napos, NPUCYTCTBYIOLLMX BO B3PbIBO3aALLUMLLIEHHOW 30HE,
a TaKke O PUCKaX, BbI3BAHHbIX HANIMYMEM 3NEKTPUYECKNX KOMMOHEHTOB.

- PaboTbl No TexHu4eckoMy 06CnyXMBaHUIO ANeKTPoobopyAoBaHUS AOMKHbBI BbIMOMHATHCSA COMMacHO COOTBETCTBYOLWMX cTaHaapToB (EN 60079-17).
- He 3anyckainte cmecutenb, noka OH NMOMHOCTbLIO He ByAeT norpyxeH B 06pabaTbiBaeMyto XWAKOCTb. XONOoCTble 3aryckn BO BPEMS TEXHUHECKOrO
obcnyxmBaHNA MM NPOBEPKK AOIMKHbI BbINOHATLCH B 30HAX, HE KNaccMULMPOBAHHBIX Kak MOTEHLManbHO B3pbIBOONACHbIE.

Cwmecutenu Caprari CMR...X1 mapkupytoTcsa cnegytowmm obpasom:

112G Ex db IIB T5...T4 Gb (ccbinka Ha EN 60079-0, EN 60079-1) ans anekrpoaBuratensi
112G Ex h I1IB T5...T4 Gb X (ccbinka Ha EN 1SO 80079-36, EN ISO 80079-37) ans peaykTopa + BUHT

0603HaveHus:
CumBon OnucaHue MpumeyaHue
Il I'pynna Il o6opynoBaHus 3a VCKYEHNEM LLIAXTHOrO
obopynoBaHus
2 Kateropwus 2 Bbicokuii ypoBeHb 3aLLmnTbl
Hanwuuune rasos, napos unu
TymaHa
Ex 3awuTta B COOTBETCTBUMN
C rapMOHM3NPOBaHHbIMU
cTaHpgapTamm
db OrHecrToliKas B3pbIiBO3aLLMTa OTHOCUTCS K anekTpoaBUraTento
1B [ns rasos Tuna B Bce rasbl, kpome H2, C2H2, CS2
T5...T4 TemnepaTypHbIN Knacc Cm. Tabnuuy Huxe
Gb MoBbILEHHbIN YPOBEHDb 3aLUMTHI
h 3awuTta nocpencTsom Hukakux anekTpuyecknx
KOHCTPYKLMOHHOW 6e3onacHoOCTH KOMIMOHEHTOB
c
h 3almTa XUAKOCTHBIM Hwukaknx anekTpuyeckunx
norpyxeHunem k KOMMOHEHTOB
X Ocobble ycrnosusi

228 Caprari S.p.A.



caprari]

TemnepatypHbiit knacc T5 OTHOCUTCS K CTaHAapPTHLIM YCIOBUSIM paboThl, T.€.:
-20°C < TemnepaTypa okpyxatoLien cpenbl < +40°C

lne T okpyxatowei cpeabl 03HaYaeT TemnepaTtypy 30Hbl, Cpefia KOTOPOW CYMTaeTCs NOTEHLMANBHO B3PbIBOONACHOM.
Ecnu Temnepatypa okpyxatoLen cpeabl AoMmKHA ObiTb Bbile CTaH4apTHOW, CrieayeT y4nTbiBaTb TeMMepaTypHbIi knacc T4.

TouyHee:
T cpeabl TemnepaTypHbIi Knacc
T<47°C T5
47°C < T <82°C T4

Hwxe npeacrasneHa Tabnvua cOOTBETCTBMS ONACHbIX 30H, NOTEHUMarnbHO B3pbiBoonacHbix cpef (2014/34/EC), kateropuii (2014/34/EC) n ypoBHs
3awumTbl obopyaosaHus EPL (EN 60079-0).
Mepen ycTaHoBkol cmecuTens Atex ybeautech, YTo OH NOAXOAWT ANst AAHHOW 30HbI.

OnacHas 30Ha Cpena “Kareropus
P (G=rags, D= nbinb)"
MocTosiHHOE NpucyTCTBUE UNK B
30Ha 0 «Hanuume raza, TeYeHne nn:TzJ;AbT:Ix nepuoaos 1G
noTeHuunanbHO B3pbIBOONACHbIE peme
3oHa 1 napbi» MosiBrneHve BeposTHO 1G nnm 2G
3oHa 2 MosiBneHne He BEpOATHO 1G, 2G nnm 3G
MocTosiHHOE NpucyTCTBUE UNK B
3oHa 20 TeYyeHue AnuTernbHbIX NepMoaoB 1D
Hanuune obnakoB roptoyert nbinm BPEMEHM
B BO3ayXxe
3oHa 21 sy [NosiBneHne BepoATHO 1D unmn 2D
3oHa 22 MosiBneHne He BEpOATHO 1D, 2D wnm 3D

Bo Bcex 30Hax, rae MoXeT BO3HUKHYTb NOTEeHLUManbHO B3pbiBoonacHas atmocdepa, HeobxoaMmo yctaHaBnmeaTe 060pyaoBaHUE KaTeropuid, ykasaH-
Hbix B [lnpekTtuse 2014/34/EC (Atex).

5. OMUCAHUE U3OENNA N SKCMNINYATALIUN

5.1. Ccpepa npumeHeHus

Cwmecwutenu npomssoacTea Caprari S.p.A ngeanbHO NOAXOAAT AN 3a4aY, CBA3aHHbIX CO CMELUVBaHMEM, T.e. TOMOreHm3auven 1 nogaepXXaHnem Bo
B3BELLEHHOM COCTOSIHUM XWUAKOCTEN CO CPeAHEN N HU3KOW BA3KOCTbIO.

MoxanywicTa, cBsxuTech ¢ Caprari S.p.A ans nony4yeHus AONOMHUTENBHON MHAOPMaLUMM UK €Cnin y Bac eCTb BONPOCHI MO APYroMy NMPUMEHEHWI,
OTIUYHOMY OT CMELUMBAaHNS BA3KUX UMW NOTEHLMANbHO B3PbIBOOMACHbIX XWUOKOCTEN.

5.2. Npuemka 1 npumep NacnopTHON TaGNUYKK

B chny4ae nofmioMKu unum noBpexaeHna cMmecuTena 06pau.la|7|Ter B Gnvpkannim CepBI/ICHbIVI LIeHTP nnu, B Ka4eCcTBe allbTepHaTUBbI, K NPOU3BOAUTENNIO.
Y6egutecb, 4TO I'IOJ'IyLIeHHI:IIZ Martepuan cooTBeTCTBYET TOMY, YTO YKa3aHO B HakKragHon, n He NoBpeXAeH.

BHUMAHME 31y malunHy Henb3s UCMONb30BaTh B YCIMOBUSIX, MPEBbILIAOLWMNX 3HAYEHNS, YKa3aHHbIe Ha 3aBOACKON Tabnuyke nnm mobbiX ApYrux MH-
CTPYKLUMSAX, COAEPXaLLUXCA B PYKOBOACTBE MO SKCMyaTauun U TEXHUYECKOMY 06Cny>XrBaHWIo, v B JOrOBOPHOM TOProBon AoKyMeHTauum. Heobxo-
AVMO CTporo cobniofaTte BCe NpeAnMcaHHble 3HaYeHNs AN CETEBOro NOAKIMIOYEHNSA Takke UHCTPYKLMKN MO MOHTAXY Y TEXHUYECKOMY OBCINy>XMBaHMIO.
JTioboe ncnonb3oBaHVe MalLMHbI C MPEBbILLEHNEM NPEAENOB, YKa3aHHbIX B PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTauum U TEXHUHYECKOMY ODCIY>XUBaHWIO, MOXET
NPUBECTU K €€ NOBPEXAEHMIO.

HecobniogeHne aaHHOro npeaynpexaeHs MOXeT NPUBECTY K NPUYMHEHWIO Bpeaa 300POBbi0 U MatepuansHomy yLepoy.

MpumeyaHwne:

Bce onucaHnns n MHCTPYKUWK, NpuBEAEHHbIE B AaHHOM PYKOBOACTBE NOfb30BaTerNs, OCHOBaHbI Ha CTaHAapTHOM Npoun3BoACcTBe. Bo3moxHble ocobeH-
HOCTW MOTYT NMPUBECTU K TOMY, YTO NpuBeAeHHas nHpopmMaumsa He OyaeT MOMHOCTLIO COOTBETCTBOBATL JIIOOBIM OTNINYMNAM, KOTOPbIE MOTYT BO3HUKHYTb
Npu yCTaHOBKE, 3KCMyaTaummn nnm TEXHUYECKOM 06CIyXMBaHUN.

[laHHbIe HOPMbI 3KCMyaTauMn He yYUTbIBAOT MECTHbIe MpaBurna TeXHUKM GesonacHocTu. OnepaTop, BbIMOMHALWMUA MOHTaX, HECET OTBETCTBEH-
HOCTb 3a cobnogeHne 3TMX HOPM 1 UX MPYMEHEHNE BCEM MEPCOHANIoOM, y4acTBYIOLLUM B MOHTaXe CMecuUTens.

Ha 3aBopckow Tabnunyke, NPUKPENEHHON K KOPMYyCy CMECUTENS, yKka3aHbl TUM, BaXHeNLne PyHKLMOHaNbHbIE XapakTEPUCTUKN, @ Takke pa3Mep U
CepUNHbIA HoMep. DTK AaHHble Bcerga criegyet NpefocTaBnATh Npy 3aKkase 3anacHblX YacTew.

B cniyyae nonomku unm noBpexaeHns cmecuTens obpalyantech B GnvxanLumnii CEpBUCHBIN LIEHTP UMK, B KAYECTBE anbTepHAaTUBbI, K MPOU3BOAUTENIO.
Ha 3aBopckow Tabnuyke, NPUKPENEHHON K KOPMYCy CMECUTENS, yKkasaHbl TUM, BaXHeNLne PyHKLMOHaNbHbIE XapakTEPUCTUKN, @ Takke pa3Mep U
CepUNHbIA HOMep. OTK AaHHble Bcerga crieqyet NpefocTaBnsaATh Npy 3aKkase 3anacHblX YacTew.
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NPUMEP NACMOPTHOW TABMNYKHU

L]
TN
f [y
Ne

U [V]

P1 [kBT]

B [A]

P2 [kBT]
n [MuH"]
Kon-Bo nontocos

P68
S.F.

Q [n/c]
t. amb. max 40 °C

vV M]

I.cl.

[ata nponsBoacTea

MonHoe HanmeHoBaHMe cmecuTens
YactoTa

CepuiiHbin Homep

HanpsbkeHve cetv / Tun nogknoyeHns
MowHocTb, NoTpebnsiemasi ceTbio
HomuHanbHbIN noTpebnsaembiin Tok
MoluHocTb, NnoTpebnsiemasi cmecuTenem
CkopocTb BpalleHus

K-BO nontocos anekTpoasuraTens

CreneHb 3awwmThl ABuratens (B cootsetcteuu ¢ |IEC 529)
SKennyaTaunoHHbIN KO DULMEHT

HomuHanbHbI pacxon

MakcumanbHas TemnepaTypa CMeLLVBaeMON XUAKOCTU
MakcvumanbHas rmybuHa norpyxeHus

Knacc nsonsumm

,D,I'Iﬂ npaBVIJ'IbHOIZ n 6esonacHom JKCnnyaTauun Henb3d npeBbillaTtb MakCuMaribHble 3KCNyaTauMOHHbIE XapaKTePUCTUKKU, YKa3aHHbIe Ha 3aBOACKOM

Tabnmyke MaLlnHbI.

5.3. TexHu4yeckoe onucaHue

O6wume cBeaeHnA

WM3rotoButens:

Caprari S.p.A

Tun cmecuTens:

rOpI/IBOHTaJ'IbHI:IIZ I'IOpr)KHOIZ cMmecutenb, I'IpHMOIZ N C pegykTtopom, CTaHgapTHaa Bepcua U Bepcuda

Atex.

Mopens:

(CMD...) (CMR...N1) (CMR...X1)

Kabenb nutaHus:

10,0 meTpoB (CTaHAapTHasa AnuHa, NOAXOAWUT ANs pe3epByapoB rmy6uHoM Ao 7 METPOB)

3awymta oT Koppo3uu:

Mokpacka ABYXKOMMOHEHTHOIN 3MOKCMAHOW CMOSON C OCHOBOM 13 hocdaTa LyHKa.

OBsuratennb
MarotoBuTens: Caprari S.p.A
CTeneHb 3alunThl: IP 68 npn 20 m
Knacc nsonsuuu: F

YnnoTHeHune:

PapnanbHoe mexaHudeckoe ynnoTHeHne

MaTtepuan kopnyca aBuratens:

YyryH, EN GJL 250

PenykTop
MarotoBuTtens: Caprari S.p.A
Twn: Anuumknuyeckuin
LLlecTepHu: 3akaneHHble 1 BbiNpaBreHHbIe

BHelHee ynnoTHeHue:

[iBOMHOE yNnoTHUTENbHOE KOMNbLO

BHyTpeHHee ynnoTHeHue:

MexaHnyeckoe ynnoTtHeHue

MogwunHukn Bana BuUHTa:

2 KOHUYECKMX NOALUMMHMKA

Kopnyc peaykTtopa:

Cepblii 4yryH, EN GJL 250

Peayktop

Konuyectso nonacren:

2-3

Hvametp nonacren:

297 - 970 mm

Martepuan:

Hep)KaBeromaﬂ cTtanb
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Cwmecutenb Tuna CMD...

Cwmecutenu tuna CMD... nmetoTcst B crnepyloLwwmx KoHUrypaumsx:

Tun cmecutens: CMDO080+015063N1 CMDO080+022063N1
OBuratenb:
Pa3awmep gsuratens 100 100
HoMunHanbHas MOLHOCTb 1,5 [kBT] 2,2 [kBT]
MoTpebnsaemasn moLwHocTb [KBT] 1,97 2,95
HomuHanbHas ckopocTb [06/MuH] 925 915
HomuHanbHbIn Tok ! [A] 4,2 5,7
KoadbdpuumeHT moLHocTH [cos ¢] 0,75 0,75
Okcnnyartaumsa S1,Y S1,Y
McTouHnk nutanung [B] 3 x 400 3 x 400
Hanps»keHne obmotku asuratens [B] 230/400 230/400
Yacrota [I'u] 50 50
3anyck Y Y
Kpbinbuartka:
KonuyecTtBo nonacren 3 3
Ovnametp [Mm] 297 347
Pacxog " [mM3/d] 643 876
YacTtoTa BpaLleHuns KpbinbyiaTku [06/MuH] 925 915

O6uwMme AaHHbIe:

PeakTnBHoe ycunue Y [H] 230 313
KpyTawwmin momeHT » [Hm] 15,2 22,4
Bec [kr] 54 57

) 3Ha4yeHue ¢ YMcToN BoAoN. 3Ha4YeHMe Nory4yeHo B COOTBETCTBUM ¢ HopMoit ISO 21630.
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Cwmecutenu Tuna CMR...N1, CMR...X1

Cwmecutenu Tuna CMR...N1 1 CMR...X1 nmetoTcs B crneayoLmx KoHUrypaumsix

caprari|

Tun cMecuTens: CMR080+022043N1 | CMR080+030043N1 | CMR080+040043N1 | CMR100+055042N1 | CMR100+075042N1
CMR080+022043X1 | CMR080+030043X1 | CMR080+040043X1 | CMR100+055042X1 | CMR100+075042X1
OBuratenb
Pasmep guratens 100 100 100 132 132
HoMuWHanbHas MOLLHOCTb 2,2 [kBT] 3,0 [kBT] 4,0 [kBT] 5,5 [kBT] 7,5 [kBT]
MoTpebnsemasi MoLHoOCTb [KBT] 2,90 3,57 4,94 6,25 8,50
HomuHanbHas ckopocTb [06/MUH] 1420 1420 1405 1430 1440
HomuHanbHbI ToK [A] 4,9 6,4 9,1 11,4 15,3
KoadhcpuumeHT MoLHocTu [cos o] 0,76 0,82 0,79 0,81 0,81
Skecnnyatauns S1,Y S1,Y S1,A S1,A S1,A
McTouHmKk nutanus [B] 3 x 400 3 x400 3 x 400 3 x400 3 x400
HanpspkeHne obmoTku aeuratens [B] 230/400 230/400 400/690 400/690 400/690
YacroTa [I'y] 50 50 50 50 50
3anyck Y Y YA YA YA
Peaykrop:
PenykTop 4,39 4,39 4,39 4,39 4,39
CkopocTb Bana [06/MuH] 323 323 320 326 328
KpbinbyaTka
Konnuectso nonacren 2 2 2 2 2
Hnametp [Mm] 445 460 515 535 585
Pacxog " [M3/4] 1333 1581 2146 2391 3254
O6ume cBefaeHUA
PeaktuBHoe ycunue " [H] 441 580 853 981 1520
KpyTawmin momeHT " [HMm] 65 87 119 161 218
Bec CMR...N1 [kr] 75 78 81 109 115
Bec CMR...X1 [kr] 7 80 83 112 118

) 3Ha4eHue ¢ YMcTon BoAomn. 3Ha4YeHre Nony4eHo B COOTBETCTBUM ¢ Hopmoi ISO 21630.

Cwmecutenu Bepcum Atex (CMR...X1) npousBogsitcsi ¢ cobrnogeHnem ctaHaapToB:

EN60079-0 n EN 60079-1. Tun: Il 2G Ex db IIB T5...T4 Gb gns anektpoasuratensi
ENIS080079-36, ENISO80079-37. Tun Il 2G Ex h IIB T5...T4 Gb X ans pegyktopa v BUHTa
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Tun cmecuTens: CMR100+090042N1 CMR100+110042N1 CMR100+150042N1 | CMR100+185042N1
CMR100+090042X1 CMR100+110042X1 CMR100+150042X1 | CMR100+185042X1
OBuratenb
Pasmep gsuratens 132 160 160 160
HomuHanbHas mMoLHoCTb 9 [kBT] 11 [kBT] 15 [kBT] 18,5 [kBT]
MoTpebnsiemas mowHoCTb [KBT] 11,2 12,4 16,8 20,0
HomuHanbHas ckopocTb [06/MUH] 1440 1450 1450 1465
HomuHanbHbIn Tok V) [A] 19,2 22,4 30,0 36,0
KoadhduumeHT MmoLHoCTH [cos o] 0,85 0,81 0,84 0,83
Okcnnyartaums S1,A S1,A S1,A S1,A
McTouHmK nuTanus [B] 3 x400 3 x400 3 x400 3 x400
HanpsixeHne obmoTkm gsuratens [B] 400/690 400/690 400/690 400/690
YacTtoTa ['u] 50 50 50 50
3anyck YA YA YA YA
PepykTop
PepykTop 4,39 4,13 4,13 4,13
CkopocTb Bana [06/MuH] 328 351 351 354
Cwmecutenb
Konunuectso nonacten 2 2 2 2
Nnametp [Mm] 595 600 720 780
Pacxop " [M3/u] 3628 3977 5335 6884
O6ume cBegeHus
PeakTuBHOe ycunuve  [H] 1826 2158 2697 3826
KpyTswmin momeHT » [HM] 261 299 408 503
Bec CMR...N1 [kr] 123 183 193 203
Bec CMR...X1 [kr] 126 187 197 207

) 3Ha4eHue ¢ YnMcTon BoAon. 3HauYeHne Nony4eHo B COOTBETCTBUM € HopMoii ISO 21630.

Cwmecwutenu Bepcum Atex (CMR...X1) nponsBogsaTcst ¢ cobnogeHnem cTaHaapToB:
EN60079-0 n EN 60079-1. Tun: Il 2G Ex db IIB T5...T4 Gb gns anektpoasuratens
ENISO80079-36, ENISO80079-37. Tun Il 2G Ex h 1IB T5...T4 Gb X gns pegyktopa v BUHTa

6. TPAHCNOPTUPOBKA U XPAHEHUE

CwmecuTenb MOXHO NOAHUMATb, UCMONb3YS NPEAYCMOTPEHHbIE TOUKU KPEMEHUS.
Jlebenka unv nogbEMHbIN JOMKPAT, @ TakKe CTanbHOW TPOC UNK LieMb, KOTOPble MOTYT BXOAUTb B KOMIIEKT NMOCTaBKWU, HE MOTYT UCMOMNb30BaTbCs B
Ka4yecTBe NoaxoAsLleln cucteMbl Ans obwero noabeMa MalluHbI.

A Hukorga He ucnonb3yinTe aneKkTpuyeckmn kabens Ans nepemeLueHus!

BHUMAHME [Mpu TpaHCNopTUPOBKE M XpaHEeHMM MaLUMHbI HEOOXOAMMO CneauTb 3a TeM, YTOObl OHa Bbina HaaeXHo 3akpennieHa Ha CBOeM OMOPHOM
OCHOBaHMWK, YTOObI NPEAOTBPaTUTL NagEHUE, KOTOPOE MOXET MPUBECTU K NMOBPEXAEHUIO UMYLLECTBA, NOAEN UMM CaMOoW MaLLWHbI.

Mpuemka

Y6eaunTech, YTO NOMYYEHHbIM MaTepyan He noBpexaeH. Npu HeobXxoanMOoCTM B MPUCYTCTBUM NepeBO34nKka Heo6XoAMMO COCTaBUTb akT O NoBpexae-
HuKn. Bes aToro akta HEBO3MOXHO BecnnaTHO NPOM3BECTN HEOOXOANMBIN PEMOHT NN 3aMeHY.

XpaHeHue

Mpy HeobxoanMocCTK XpaHeHuss Heobxoaumo obecneunTb oTcyTcTBME KonebaHui 1 Bubpauuii B BbIGpaHHOM MecTe, YToObl n3bexaTb BO3MOXHOIO
NOBPEXAEHUST PONUKOBbLIX MOALLMMHMKOB. KpoMe Toro, MaluvMHa JOMKHa XpaHUTbCS B CyXOM MOMELLEHWM, TAe TemnepaTtypa He NoABep)eHa 3Haun-
TenbHbIM KonebaHnsaM.

3ameHnTe Macno B pefyKTope, eCrim CPOK XpaHeH s MpeBbIllaeT 12 mecsueB. OTy onepaumio Heob6X0AMMO BbINOSHUTL U B TOM Criy4ae, ecnv MalluHa
HOBas U HU pasy He Mcnonb3oBanach (eCTeCTBEHHOE CTapeHNe M1HeparbHbIX CMa304HbIX MaTepuarnos).

7. YCTAHOBKA

Bce pe3b6OBbIe OeTanu u3 HepxaseloLLen cTanu OMKHbI 6bITb CMasaHsbl 3apaHee.

Y6enutech, 4To MHCTPYMEHTbI Ans paGOTbI C HepxxaBetoLLen cTanbio (0Tpe3HbIe Kpyru, raévHble Krno4u, OTBEPTKU, HANMUITbHUKN U T.,Cl,.) XpaHAT-
CA oTAeNbHO OT MHCTPYMEHTOB, nNpefHasHa4YeHHbIX ans paﬁOTbI ¢ 0bbl4HbIMK cTansimMu. HecobniogeHue aToro Tpe6OBaHI/I$| MOXET NpuBecCTr
K TOMY, 4TO MenbYanLumMe YacTUYKM OKCuAaa Ha nocnegHux nonagyTt Mmexay HepxaserLwnMn KOMNOHEHTaMU U BbI30OBYT KOPPO3NOHHYIO peak-
LMI0, KOTOpasa MOXET NPMBECTU K nocrenyouemMy BbiXxoqy U3 CTpod.

YcTaHoBKa AOMmMKHa COOTBETCTBOBAaTb BCEM MECTHLIM HOpMaMm 6e3onacHocT. Komnanus Caprari S.p.A. He HeceT HMKaKON OTBETCTBEHHOCTU
3a HenpasuibHYO c60pKy MaLUUHbI.

MonHocTblo COGpaHHaﬂ MalluMHa JormkHa ObITb yCTaHoBIeHa U HaeXXHO 3akpenieHa C NOMOLLbH KpeneXHbIX oTBepcTuin. Ecnu (KaK peKomeH.qyeTcn)
ncnonb3yeTca o6opy,uosaHme Caprari, CM. UHCTPYKUUW MO MOHTaxXy.
MoHTaX BO3MOXEH C UCMOMb30BaHNEM cneumansHo pa3p860TaHHbIX NPUHaANexXHoCTen Ans NogbeMHbIX KPOHLITENHOB Caprari.
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8. ANEKTPUYECKOE COEANHEHUE
8.1. NopkntoueHne anekTpoABUraTens K naHenu ynpaeneHus

ONACHO!
[eTtanu nog HanpsXeHWeM U BpallaloLMecsl YHacTh MEeKTPUYECKUX MaLLMH MOTYT CTaTb MPUUYUHOMN Cepbe3HbIX TPAaBM UNKU CMEPTHU.
YcTaHOBKa, noAknoyeHne, BBOA B IKCNyaTaLuuio, a Takke TeXHUYeCcKoe o6cnyXmBaHue U PeMOHT AOMKHbI BbINOMHATHLCA TONbKO
TEeXHUYECKMM NnepcoHanoM, o6rnagarolLum COOTBETCTBYHOLMMMN 3HAHUAMMU:

- HacTosILLEero pyKoBOACTBA NO IKcnyaTauum

- BCeX OCTarnbHbIX MPOEKTHbIX AOKYMEHTOB, OTHOCALUUXCA K CTAapTOBOM NaHemnmn, MHCTPYKLMM MO 3anycKy U 3NeKTpUYeckme cxeMbl

- BCe HauMOHarnbHble U MeCTHbIe NpaBuna 6e3onacHOCTU U NpeAoTBPaLLeHUA HeCHaCTHLIX cryYaeB

Bce ANeKTpudeckne NoAKMYeHna 4OMKHbI BbIMONMHATLCA KBaJ'II/ICbI/ILI,I/IpOBaHHbIM ONEKTPUKOM.

3a Bce AeKTpnyeckne coegmHeHus, HeOGXO,D,I/IMbIe ana paGOTbI cMecutensd, oTtBedaeT MOHTaXHUK, KOTOprI;I Takke 0b6s3aH obecneynTb COOTBET-
CcTBMEe NnaHenun ynpasneHna HauoHanbHbIM HOpMam “ obecneunTb AOCTaTO4YHYIO CTeneHb 3alunTbl ANnA MecTa YCTaHOBKU. YcTaHaBnvBante 060py,qo-
BaHMe B CyXOM NnomMeLleHun. B kauvecTtBe anbTepHaTuBbI VICI'IOJ'Ib3yI7ITe o6opy,qoaaHV|e B cneunanbHOM UCMOSTHEHUN.

XapaKkTepucTvku anekTpoaBuUraTens ykasaHbl Ha 3aBOACKOW Tabnnuke.
CwmecuTenb nocraensieTcs B cbope, roToBbIM K MOAKIIOYEHUIO K 3nekTpoceTn. Hymepaumsa npoBoAoB yka3aHa Ha caMux NMpoBoAax (CM. cxemy noa-
KnoyeHus 8.3.4).

Mepen nogknoyeHneM aBuratens HeobxoauMo cpaBHUTL hakTU4eckoe paboyee HanpskeHWe Co 3Ha4YEeHUEM, YKasaHHbIM Ha Tabnuuke ¢ JaHHbIMK
nsuratens u obmotok. Cwm. puc. 8.3.

BHUMAHME lNocne npoBepku anNeKTpu4ecknx coeanHeHnn ybeamTecb B NpaBUibHOCTA HanpaBreHus BpalleHWs: eCru CMOTPETb HA CMeCUTENb CO
CTOPOHbI ABUraTens, To Nponennep AOMKEeH BpaLLaTbCs Mo YacoBon cTpenke. YTobbl M3MEHWUTL HanpaBneHue BpaLleHnsl, NTOMeHsaNTe MecTaMmn aBe
da3sbl.

Tpwu dpasHbix nposoaa (L1, L2, L3) He cnegyeT nyTaTth ¢ HenTpanbHbiM (N) unv 3aseMnsiowmnm ()KenTo-3eneHblii) NpoBOAOM.

He meHsinTe mectamu npoBoga, uaywme ot asuratens (U1, V1, W1 unu U2, V2, W2) k knemmHoI Konogke, YTobbl n3bexarb BO3MOXHbIX OLLUMOOK B
cucteme 3anycka Y-A.

BHUMAHUE Henoaxopsiuee no pasmepy Unun HekadeCTBEHHOE 3MeKTpoobopyAoBaHe MOXET BbICTPO M3HALLUMBATLCSH, YTO NPMBOAUT K HEMPaBUIb-
HOMY MUTaHWUIO ABUraTens, a aTo MOXET MPUBECTU K NoBpexaeHnto obopyaosaHus. [ina obecneveHns besonacHon paboTbl ycTaHaBnuBaTe Kave-
CTBEHHOe anekTpoobopynosaHue.

BHUMAHMUE Vicnonb3oBaHWe MHBEPTOPOB U YCTPOWCTB NMaBHOMO Nycka, eCnv OHW He ByayT A0MKHBIM 06pa3oM n3yyeHbl 1 NPOBEAEHbI, MOXET Ha-
HecTH yliepb LenocTHOCT cMecuTenbHOro bnoka. He TONbKO aneKkTpuyeckme KOMMOHEHTbI, HO 1 MEXaHNYecKue.
Ecnu cooTeeTcTBYyIOLME NPOONEMBI HE A0 KOHLI@ MOHATHBI, 0bpaTUTeCk 3a NOMOLLBIO B TexHUYeckuii otaen Caprari.

PaboTa c nHBepTopamMum unm ycTporucTBamMmu MraBHOro nycka:

KOHCTpyKLUst 1 n30nsLUmMsa UCnonb3yeMoro ABuratenst NOAXoAAT Afs UCNONb30BaHWS C MHBEPTOPaMM U YCTPOMCTBaMK NNaBHOrO Nycka, OfHaKo Heoo-
X0AMMO cobnoaaTb HEKOTOPbIE YCIOBUS SKCNyaTauumm:

- Cobntogavite npaBuna anekTpoMarHUTHOM COBMECTUMOCTU.

- HwxHsis noporoeas YactoTa gormkHa 6biTb OTperynmpoBaHa Takum obpasom, 4Tobbl MallMHa Hukorga He pabotana Huke 30 M.

- BepxHss noporoeas Yactota JoShkHa ObiTb OTPErynMpoBaHa Tak, YToObl He NPeBbILAaTh HOMUMHANBHYIO MOLHOCTE ABUraTensl MalluHbl (Makc. Ya-
ctota 50 Iy).

Hogelwwine nHBepTOpbl paboTaloT C BbICOKOM YacTOTOW NMOBTOPEHUS U CUIbHBIMW HapacTaHUsIMU (PPOHTOB HanpsikeHusi. Takum obpasom, notepu
MOLLHOCTM 1 LUYM OBUraTens yMeHbLIalTCs, OAHOBPEMEHHO reHEPUPYS BbICOKME MUKW HanpshkeHus Ha obMoTke ABuratensi. AT NUKU HanpsKeHNs
oTpULaTENBLHO BIUSIOT HA CPOK CMYXObl TPAHCMUCCUM NPOMNOPLMOHANbHO paboyemMy HaMpsKEHWUIO U AnNWMHe Kabens Mmexay ABuraTterniem u npeobpa-
3oBateneM. pagueHT Hanpsbkenus dU/dt, TunnyHeln gna naeseptopos UMM, nomkeH 6biTb MeHee 1 kKB/MKC. B Lienom 310 3HadYeHue He BNUsieT Ha
TPaAULUMOHHBIE aCUHXPOHHbIE ABUraTENM, Hanpumep, ucrnonb3yemsle B cmecuTensix cepun CMD...N1 n CMR...N1, ecnu anuHa kabensi coctasnsiet
MeHee 40+50m. B nobom crnyyae pekomeHayeTcsi yCTaHOBUTL Kak MUHUMYM TpU CUHYcoMAanbHbIX ounstpa Mexay npeobpasoBartenem u apuraTte-
nem, a ecnu anuHa kabens NpeBbILIAET yKa3aHHYH Bbllle, HE0OXOAUMbI (OUMBTPLI APYroro Tuna.

Bce nyckoBoe o6opyaoBaHue Bceraa A4OMKHO ObiTb OCHALLEHO:

1) 06K BeIKMIOYaTENb C MUHUMaIbHBLIM 3a30POM MeXAy KOHTaKTaMu 3 MM M COOTBETCTBYHOLLEN BNMOKMPOBKON B Pa30OMKHYTOM MOSIOXEHUN;
2) COOTBETCTBYHOLLIEE MarHUTHOE YCTPONCTBO Afsi 3aWnTbl kabenew oT KOPOTKUX 3aMblKaHW;

3) noaxopsiLiee yCTPOMWCTBO NPOTUB 3aMblKaHWI Ha 3EMITI0 CMEeCUTENS;

4) cooTBETCTBYOLLEE YCTPOMUCTBO NPOTUB 06pbIBa ha3bl;

5) BONLTMETP 1 amnepmeTp;

6) BO3MOXHO, pene MUHUManbLHOro Toka.

YcTaHoBLWMK AOMKeH ybeanTbes, YTO CUCTEMA MEKTPOCHabXeHNS 3alumLLeHa OT HECBOEBPEMEHHOIO 3anycka, CBA3aHHOIO C OTKIMIOYEHEM 1 nocne-
OyIOLMM BOCCTaHOBMEHWEM 3NEKTPOCHaBXEHUS.
Ecnu Bbl X0TUTe MCnonb3oBaTb MHBEPTOP AnA ynpasneHus yctporictBoM CMR...X1, cBsbkutech ¢ Caprari S.p.A.
ﬁ HacTpolika nHBepTopa: gnanasoH perynuposku 30 — 50 (unm 60) Mu.
MuvHumanbHas YyactoTa nepekntoyeHns 2 Ky,
KpyTSLMI MOMEHT NPAMO MPOMNOPLIMOHANIEH CKOPOCTU.

OnekTpuyeckne coeamHeHUst AOMKHbI BbIMOMHATLCS KBANUMULMPOBaHHBIM MEPCOHANOM C TLiaTenbHbIM COBMoAEHNEM BCEX HALMOHAlb-
A HbIX HOPM Mo ycTaHoBke (B UTtanuu CEl 64-8) u cnepys anekTpuyeckum cxemam, npunaraeMbiM K MaHensM ynpasnenus. Y6eagmtech, 4To
HarnpsbkeHue 1 YacToTa, YkaszaHus Ha 3aBOACKMX Tabnuukax ABuraTensi CoOTBETCTBYIOT 0603HAUYEHUAM Ha NUHUM SNEKTPONUTAHNS.

BHUMAHUE Ecnu kabenun Gbinu OTCOEAUHEHbI Y CHOBa NOACOEAMHEHbI, elle pa3 NpoBepbTe HanpaBreHue BpalleHUsi: BO3MOXHO, nepenyTaHbl
asbl. MNpoBepbTe NornoLleHne Ha kaxaon dase, nobor aucbanaHc He fomKkeH npesbiwaTte 5%. Ecnv obHapyxeHbl 6onee BbICOKME 3HaYeHUs, KO-
TOpble MOryT ObITb BbI3BaHbI ABUraTeNneM, a Takke NMHWEeR NUTaHns, NpoBepbLTE MOrMoLWeHne B ABYX APYTMX KOMOUHALUMSAX NOQKITIOYEHNS ABUraTens
1 cetu, paboTatoLmx ¢ ABOMHLIMU MHBEPCUAMM AN NOAAEPXKaHWUA TOro Xe HanpasneHus BpalleHns. OnTumaneHbIM NogkntodeHnem byaer 1o, npu
KOTOPOM pasHuLa B NOrnoLleHny no gasam MmeHblue. ObpaTtute BHUMaHUE: eCnm camoe BblCOKOe MOrnoLleHne Bceraa HabnogaeTcs Ha 0QHON 1 Ton
xe dpase NMHUKN, OCHOBHasA NpuUYMHa AncbanaHca cBa3aHa C UICTOYHUKOM MUTAHWSA.

BHUMAHMUE 3nekTpogsuratenu norpyxHbIXx CMecutenemn ocHalleHbl 2 TepMogaTymkaMuy, BCTaBneHHbIMM B OOMOTKY cTatopa, KOTopble NpepbiBaloT
anekTponuTaHve npu Temneparype Boie 150°C. OHu 0bA3aTenbHO AOMKHbI BbITh NOAKMIOYEHbI K aneKTpoLumTy. OTCyTCTBME NOAKIIOYEHUS NpuBeaeT
K aHHYNMPOBaHWIO rapaHTum.

BHMUMAHMUE Makcrmym 10 nyckoB B 4ac.
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Cxema nogkntoveHus

BO3MOXHOCTb NPAMOIO NYCKA B TPEX®A3HbIX ANEKTPOABUIATENAX C ABOWUHbLIM HAMNPSXXEHUEM

COEAMHEHUE NO CXEME TPEYTOJIbHUK A

NOAOKNIYEHUE NO CXEME 3BE3HA)\

JInHKnA ANeKTponnTaHna

POY
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3alwmnTHbIN AHOCTH |
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L T 5
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Q
ynpaeneHus > | 8
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Hymepaums | 3
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CootBeTcTBME
C KNneMMHon
Konogkom

Kabenb
AneKTponuTaHus

LB O—-

T= Knemmbl
TepmMoaaT4nKoB

SU= [latymk BnaxHocTu
(ecnu nmeertcs)

JInHng ANEeKTponnTaHuna

o9

HetekTop
3almnTHbIN anekTponposo- | |
pasbeanHUTENb AHOCTY |
(ecnn nmeetcs) |
> ® .
T g
L4 ¢
— .z
Mepeknioyaterns g | 2
ynpasneHus g. | %
3NeKTpoHacocoMm S ¢ g
Hymepauus | E
Ha kabensax | N4

CootBeTcTBUE
C KIeMMHoOMn
Kornogkom

Kabenb
3NeKTponuTaHus

- OB -

T= Knemmbl
TepMoaaTUMKOB

SU= [Jatumk BnaxHocTu
(ecnn nmeeTcs)

TPEX®A3HbII [IBUTATENb
HANPSKEHWE | HAMPSKEHUE
NUTAHVS OBM. « BO3MOXHbIE MOMKIMIOYEHUS 1 3AMYCK
ENEKTPOABMT.
MOAKMIOYEHVE | MOAKMIOYEHME |  3AMYCK
BOMBTL BONLTE! 3BE3JAY | TPEYIONbHUKA YA
230/400 . .
230
400/690
230/400 .
400
400/690 . .

Ons 3anycka Y-A VICI'IOJ'Ib3yl7ITe kabenu anekTpoasuratens, crnegya UHCTPYKUMAM Ha CXeMe naHenn ynpaBneHuns.
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8.2. MoacoeanHeHne NPOBOAHUKOB 3a3eMIIeHUA

YKenTble/3eneHble KNeMMbl 3a3eMIEHUS], UMEIOLLMECS] HA BCEX CUMOBbIX kKabensx, OMKHbI ObITb NOAKIIOYEHbI K LIENW 3a3eMNEHNSI CUCTEMbI
nepen nogknYeHnem apyrux KrnemMmm,; Bo BpeMsa OTKIHHEHNA OHU OOSKHbI ObITb NOCNEAHUMI KNEMMaMMU, KOTOpble 6y,EI,yT OTKIHOY€EHbI.

Mepuoamyeckn NpoBepsaiiTe 3a3eMeHue.
8.3. MoacoeanHeHUe 3aWUTHLIX YCTPOMCTB ABUraTens

Onucaxue

[Burartenb 3almiLeH OT neperpesa TENIOBbIMY AATYMKaMU. OTO HOPMarnbHO 3aMKHYTble TEPMOBBIKITIOYATENM ¢ BUMeTannnyYeckvm perne, BCTaBreH-
Hble B 00MOTkU Auratens. KnemMHble kabenu [omkHbI 6bITb NOAKMIOYEHbI K MOAXOASALLEMY YCTPOMCTBY OTKIIOYEHUS NMUTAHUS.

Mpw pocTwkeHnn B anekTpuyeckon obmoTtke Temnepatypbl 150°C TepMoBbIknoYaTeny ¢ GuMeTannMyeckum pene TEPMOAATYMKOB PasMbIKaloTCs U
npepbIBalOT CUMOBYIO LieMb KaTyLLUKX KOHTAKTOPa, Bbl3biBasi OCTaHOBKY ABuratens. Koraa oGMOTKM OCTbIHYT, KOHTaKTbl TePMOBbIKNoYaTenu ¢ bumetan-
TNINYECKMM pene CHOBa 3aMKHYTCS, MO3BOMASA CHOBAa 3anyCTUTb ABUrarensb.

MakcrMmanbHOe HanpsikeHUe NUTaHWs AaTYMKOB MOXET BbiTb 250 B 1 uMeTb MakcMmanbHyt MolHocTe 1,6 A npu cose = 0.6.

3awuTa oT neperpysku

[Buratenb fomkeH ObiTb 3aLUWLLEH OT Neperpy3ok C NOMOLLBIO TeNMoBOro perne. PerynmpoBKy nocrnegHero Heob6xoaMMOo BbINOMHATL HAa OCHOBaHUN
3HaYeHUI, yKa3aHHbIX Ha 3aBofckoW Tabnuuke aBurartens.

B cnyyae 3anycka no cxeme 3Be3ga-TpeyronbHUK 3HaveHne perynmpoBky AormkHO 6biTh IN x 0,58. TpexnontocHble TepMOBbIKIOYaTENU AOSMKHbI ObIThb
ycTaHoBreHbl Ha 06oux Tpex kabensix (U1, V1, W1 n U2, V2, W2).

8.4. JaTumK BnaxHOCTH

Mo 3anpocy cmecutenu cepuit CMD...N1 1 CMR...N1 MoryT 6bITb OCHaLLEHbI YHUMONSPHBIM AATYUMKOM BNAXXHOCTU Anst 0BHapyXeHWUs1 MPOHUKHOBEHMS!
BOAbI B MacrnsHyto kaMmepy TOPLIOBOrO YNIOTHEHUS.

3oHA paboTaeT, ucnonb3ys kabenb 3aseMrneHust ANs 3amblkaHusa Lenu ynpaenenus. MoakniodeHne cneumansbHoro kabenst K Aatymnky BnaxHOCTK
[OIMKHO BbIMOSTHATBCSA COTMAacHO CXeMe areKTpUYecKoro noaxntoyeHns (8.1.).

B aTom cnyyae anekTpuyeckas naHernb AomkHa 6bITb 060pyAoBaHa AaTYMKOM NPOBOAUMOCTM, YTODbLI CUrHaNM3nMpPoBaTh O HANMYMN HENPEPLIBHOCTM B
Lenun Mexay KoOprnycoM CMeCUTENs 1 AaTYMKOM BIIXHOCTU, MOrpy>XeHHbIM B Macro. [leTekTop NpoBoANMOCTM A0IMKEH NPeacTaBnaTb COBON KOHTaKT,
KOTOPbIA MEHSIET COCTOSIHMNE, KOTAA 3HAa4YEHNe N30NALUM MeXAY 30HAOM 1 KOPMycoM Ype3MepHO CHMxaeTcsi. Mbl pekoMeHAyeM yCTaHOBUTL Criedyto-
LLMe MUHUMarbHbIE 3HAa4YEHNS U30MALUMK (OABa pa3HbIX 3HaYeHNs 06yCrnoBneHbl Pa3HbIMU XapakTepUCTMKaMmn Macna):

CMD...N1: 100KQ
CMR...N1: 1MQ

OnekTpUYeckuii WUT JOMMKEH BKIOYaTb CUCTEMY CUrHanu3auumu B criydae cpabaTtbiBaHWsl AaTymka BMaXHOCTW, CUTHANM3MPYHOLLY O BO3MOXHOM
NPOHUKHOBEHUWN TEXHOSOMMYECKOW XXMOKOCTU BHYTPb MacrsiHON KaMepbl.
[ononHuTenbHbIN AaTyMK BNAaXHOCTU HegocTyneH ans cepum CMR...X1.

9. BBO[ B SKCIMNNYATALIUIO U YINPABJIEHUE

Koraa BCe npoBepku, onvcaHHble B NyHKTe 8, OyayT CKpymnyne3Ho BbINOSHEHbI, NPUCTYNanTe K MOHTaXy W 3anycky cmecuTens. Mepen 3anyckom ma-
LWnHbI ybeauTech, YTO B pe3epByape HeT TBepAblx YacTen. CmecuTenb Hemnb3sa 3anyCTUTb, eCNW KpbinbYaTKka He NMOrpyXXeHa B XXUAKOCTb Ha rmyouHy
He MeHee 0,5 M OT camoW BbICOKOI ee YacTu.

Mpy ncnonb3oBaHNM CMeCUTENS BaXXHO cobnogaTb psa NPOBEPOK W/WMW NpeaynpexaeHuii, Y4ToObl COXpaHUTb LENTOCTHOCTb CMeCUTENS.

Takue npoBepku noapo6Ho onuckiBatoTcs B §10.

BHUMAHUE MawwuuHa He o6opynoBaHa OCBETUTENbHBIM YCTPOUCTBOM, MO3TOMY €€ HEOBXOAMMO yCTaHaBNMBaTh B XOPOLLO OCBELLEHHOM MECTE.

9.1. UcnonHeHune Atex

Mocne 3anycka cmecuTens B nepsble Yackl paboTbl ybeamTech, YTO TemnepaTypa NOBEPXHOCTU KOprnyca ABUratens u pedykTopa He npeBbilliaeT
93°C. MpoBeaunTe AaHHy0 NPOBEPKY, MPepBaB nogavy NMTaHUa Ha aneKkTpoaBuraTenb 1 Npy OCTAaHOBMEHHOM CMecHTene ero 13 XXWOKOCTU U OTHecuTe
B MeCTO, yAareHHoe OT MoTeHLManbHO B3pbIBOOMACHOM 30HbI. ECnn 310 3HayeHne TeMnepaTypbl NPEBbILLEHO, HEMEANEHHO OCTaHOBUTE MaLUMHY U
cBshkuTech ¢ Caprari S.p.A.

Kaxable 500 YacoB pa6oTbl HeO6X0AMMO NPOBEPATL, YTOOLI peaykTop Bpallancs cBo6o4HO M ypoBeHb Macna BHyTPU Gbin NpaBuibHbIM.
TpyaHOCTY BPALLEHMS UMM CIIWLLKOM HU3KWW YPOBEHb Macra MOryT NPUBECTM K HEHOpManbHOMY Neperpesy koprnyca.

Takke NpoBepsTe HanuUuue 3asopa He MeHee 0,5 MM Mexay BUHTOM U KOPMYCOM PeaykTopa, OTCYyTCTBME NOCTOPOHHUX NPEAMETOB BO W3-
GexaHne aHoMaribHOro neperpesa u UCKPEHWsI.

MogWwnnHNUK € HenpuvBOOHOW CTOPOHbI, NoAAepxuBaroWmn anektpoasuratens mogenen CMR080+022043X1; CMR080+030043X1;
CMR080+040043X1 oTHOCUTCSH K TUMY C MacrnsHON CMa3KoWu.

lMpoBepbTe 1 3aMeHnTe Macrno, kak ykasaHo B §10 pasgena, NOCBsILLEHHOrO NnaHeTapHOMY peayKTopy.

Bce octanbHble nogwunHukn cepumn cmecutenen CMR...X1 cma3blBaloTCA KOHCUCTEHTHOW CMa3Kkom 1 UMeIoT ABONHYIO 3alMTHY0 CMasKy:
NO3TOMY OHM He TpebytoT Kaknx-nnubo onepaummn cmasku.

YpoBeHb BMOpaLMmn NOAWMNHUKOB He OIMKEH ObliTb Ype3MEePHbBIM MO CPaBHEHMIO C ONTUMASbHEIMM YCNOBUAMM UCMONb3oBaHus. MoaTomy
PEKOMEHAYETCH NEPUOANYECKN NPOBEPSTL OTCYTCTBUE YBENUYEHUS BUOPaLMM HA ONope NOOLEMHONM CUCTEMbI BO BpeMsi paboTbl MaLLMHbI,
Kak ykasaHo B §10. Mpu obHapy>XeHnM OTKINOHEHMUI OCTaHOBUTE MaLlLuHy 1 obpatuteck B Caprari S.p.A.

OnekTpoasuratenu Atex, KOTopbIMK OCHaLLeHbl cmecutenu cepum CMR...X1, He MOryT ncnonb3oBaTbCs AN ApYruX Lenen.

MpuBogHOW Ban He NofBepraeTcs 0CEBbIM W/UMK pagnanbHbIM Harpy3kam, BO3HUKAaIOLLMM B pesynbraTe NPpUMEHEeHVs: Harpy3kv, nepegasa-
eMble BUHTOM, MOMHOCTbLIO NOTMOLLaoTCA onopamMu NinaHeTapHoro peaykTopa.

PekomeHayeTcsa cTporo cnegoBatb MHCTPYKLMAM MO TEXHUYECKOMY 06CNyXMBaHWIO, U3noxeHHbiM B §10.

CMR...X1 npegHa3HayeHbl A5t KOMNEHcaUuy pasnmnyHoro TeNMOBOro paclUMpeHUst Kopryca ABUraTensl 1 NPMBOAHOIO Bana npu cooTBeET-
CTBYHOLLUX YCIOBUSIX SKCNIyaTaumm.

MakcumarbHble 3HaYeHUst 3TOro TeNSIOBOrO PaCLUMPEHUsSI COCTaBNSIIOT:

Ban: 4,371x10-3 mm/°C

Kopnyc: 3.77175x10-3 mm/°C

> BB P PP

HononHuTenbHas MHdopmMaLuus o cmecutenax Atex npusegeHa B §4.
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10. MIPOBEPKU N NPO®UNAKTUYECKOE OBCNYXXUBAHUE

YUTtobbl 06ecneuntb HecnepeboliHyo paboTy cMecuTens B Te4eHne ANUTENBHOTO Nepuoaa, onepartop AOMKEH NPOBOAWTL pPerynsipHble NPoOBEPKU 1
nepuognyeckoe TeXHUYeCcKoe obCnyXnBaH1e, a Takke 3aMeHy U3HOLLEHHbIX AeTanei. Cmecutenb NOCTaBnseTCs roTOBbIM K UCMOMNb30BaHWUIO, B KOM-
nreKkTe CoO CMa3kow U MacrnoM, Kak ykasaHo B Tabnuvue §14.

Pa6otbl

F'ne npoBoanTbH

MepuoanyHocTbL NpoBeAeHusi pabort

CopepxwTe Kopnyc asuratens B
yucToTe (B NPOTMBHOM Criyyae yxyaLaercs
oxnaxgeHue). OTKpbIBaTb MOTOPHBLIN OTCEK

paspeLaeTcs TOMNbKO YNONHOMOYEHHOMY
nepcoHarny.

MpoBepka, Nposoanmas

Ha BHELUHEM Kopnyce cMecutens.

MpoBepka kopnyca AomkHa
NPOBOAMTLCS KaXabli pas, korga
NPOBOAMTCS O4HA M3 APYIVX NAaHOBbIX
NpOBEPOK.

MogwmnnHukK, cMasbiBaeMble
KOHCUCTEHTHON CMa3KoW, He Tpe6y|0T
TEeXHNU4eCKoro Oﬁcﬂy)KVIBaHVIﬂ.

MpoBepUTb, YTO YPOBEHL LLyMa U
BMGPALMM HE N3MEHUICSH OTHOCUTENBHO
ONTUMarnbHbIX YCIOBUI BO BPEMSI NEPBOTO
3anycka.

Ybeautech, YTO Ha LWITaHre
NoabeMHON CUCTEMbI CMecUTens
HeT yBenv4yeHus Bubpaumm.

MpoBepky npoBoanUTL
exxeMecsiyHO unu kaxable 200-300
4Yacos.

lMpoBepbTe WHYP NUTaHus
Ha Hanuyue nopesos, nepernbos U T. A.
Ecnu kabenb noBpexaeH, OH A0MKeH 6bITh
HEMEe[NEHHO 3aMeHEH YNONMHOMOYEHHbIM
nepcoHanom.

Kabenb nutaHus

[MpoBepky npoBoauTbL 2 pasa B rog.

MpoBepbTe pegykTop
Ha npeaMeT yTedek macna. [NposepbTe ypoBeHb
macna (cm. § 8.1).

MnaHeTapHbIN

MepByto 3ameHy macna NnpoBoasAT
yepes 500 yacos paboTbl. B
nanbHenwem — kaxasle 5000 yacos

eflyKTO N
peaykTop unu exeroaHo. MposepsinTe ypoBeHb
Mpu HeoBxoamnmocTu aonenTe macno ISO VG 150. mMacrna 2 pasa B rog.
[MpoBepkTe cocTosiHWE nonacTen,
N . [MpoBepky cnegyeT npoBoAUTb
yOanve ¢ HUX NPUAUMLLWIA MaTepuan. Takown
Kpbinsyatka nepuoam4ecku, ocobeHHO B cryyae

mMartepuan MOXeT Bbl3BaTb HecbanaHCMpPOBaHHYHO
paboTy 1 BUbpauno CUCTEMbI.

CUnbHON TypbyneHTHOCTL.

lNepuoguyeckn nposepsnTe
CTeneHb 13Hoca YNNoTHUTENbHbLIX Konew, u/unm
Kepamuyeckou onopsl. B crniyyae ypesmepHoro
M3HOCa crnegyeT BbINOMHUTL 3aMeHy AeTanen.

YCTPOWCTBO KpenneHus
nponennepa

CocTosiHne nsHoca YNNOTHUTENbHbIX
Konew, u/unm Kepammnyeckomn onopsl
HeobxoaMmo npoBepATb He pexe ABYX
pas B rog.

MpoBepbTe repMeTUYHOCTb
3agHero dnaHua cMecuTens.

3agHui onaHey

MpoBepky npoBoANTL pas3 B rof.
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M Ha atane gemoHTaxa nagenus onepaTop 06513aH BbIBOAUTb YCTaHOBKY NO3TanHO B CTPOromM COOTBETCTBMU C MECTHbIMU NpaBunamm n
HOpMamu yTtunusauum n co scemu TpGGOBaHMﬂMM, N3NOXXEeHHbIMW B PYKOBOACTBE.

RoHS nNpeaynpexaenve

11. BbIBOA U YTUNU3ALINA

CvmBon BblLLE yKa3bIBaET, YTo u3genue cootseTcTByeT dupektuse 2011/65/EC (HasbiBaemon RoHS), koTopas 3anpelyaeT pa3meLleHne Ha pblHke
3MeKTpoobopyaoBaHNs, coaepKallero HekoTopble onacHble BeLecTBa, BO N3bexaHne BO3MOXHBIX HEraTUBHbIX NOCMEACTBUIA AN OKPYXatoLLen
cpenbl 1 300pOBbs YenoBeka.

YTunusauma nspenus

Ecnu npoaykT conpoBoxaaeTcs CMMBOSIOM MepeYepKHyTOro MycopHoro 6aka Ha kornecax, 9T0 0O3Ha4aerT, YTo NPOAYKT 3awmwieH EBponerickow
avpektmeoi 2011/65/EC v nocneaytowent 2012/19/EU (HasbiBaemont WEEE).

[Ina npaBunbHON yTUNM3auum obopyaoBaHNs NO OKOHYaHWUKM ero cpoka crny6bl (MprMeHMmo Bo Bcex cTpaHax EBponerickoro Cotosa 1 B Apyrux
€BpOMNENCKMX CTpaHax ¢ pasaerbHoi cuctemon cbopa) nonb3oBaTtenb JOMKEH NPUHSTL MEPbI MO AOCTABKE NPOAYKTa B COOTBETCTBYHOLUMIA NMYHKT
cbopa 0TX0[0B. YTUNM3aLWA 3MIEKTPUHECKOTO 1 3MEKTPOHHOro 06opyAoBaHUS.

BbiwepLwas n3 ynotpebneHus 6eIToBasi TexHUKa He SiBnseTca 6ecnonesHbiM MycopoMm, a nepepaboTka MaTepuanos nomMoraet 3KOHOMUTb
npupoaHble pecypcbl. [Ins nonyyeHus nogpobHo nHdopmaumm o cbope 1 nepepaboTke 3TOro NpoaykTa Bbl MOXETe 06paTUTbCS B
MyHULMMAanbHbIE yY4peXaeHns, MECTHYIO Cny0y No yTunusauum oTXo40B UK B MaraaviH, rae OH Obin KynneH.

YTunusaumus ynakoBku

” OTxoAbl OT yNakoBKM AOMKHbI ObITb AOCTaBneHbl B opraHnsaumnio CONALL
Ocoboe BHUMaHWe criefyeT yaensiTb yTunu3auum pegykropa: u3 Hero Heobxoaumo yaanuTbe cMasky, KOTopyr HeobxoamMmo
-’ YTUNU3NMPOBaTb B COOTBETCTBMUN C AENCTBYIOLLMMUN NpaBuiamMy yTunmsaumm.

12. FAPAHTUWHBIE OBA3ATENBCTBA

OfHVM 13 CYLLECTBEHHbIX YCNOBUWIA A5 NONYYeHWst Kakoro-nmbo Npu3HaHus rapaHTum SBRsSieTcs cobnofeHne Bcex oTAerbHbIX MYHKTOB, YKa3aHHbIX
B MpuriaraeMoi oOKyMeHTaLUum u CTporve ctaHaapThl B cdepe ruapasrvki, MEXaHUKU U MEKTPOTEXHUKU — OCHOBHOE YCIOBWE Afs MONyYeHNs!
npaBunbHON paboThl n3penus. Ha HencnpaBHOCTb, BbI3BAHHYKO U3HOCOM U/MM KOPPO3WEN, rapaHTUsi HE pacnpoCTPaHSETCS.

Kpome Toro, Ans Npu3HaHus rapaHTum Heobxoammo, 4Tobbl usgenve 6bino NpeaBapuUTENbHO OCMOTPEHO HALLKMMK creumanMcTamm unm
TEXHWYECKMMM crieumanMcTaMm 13 yrnonHOMOYEHHOMO CepBUCHOTO LieHTpa. HecobnoneHne TpeboBaHuin, ykadaHHbIX B JOKYMEHTaLUuW Ha usgenve,
npvBeaeT K aHHYIMPOBaHWIO 111060 hopMbl FapaHTUM Y OTBETCTBEHHOCTU.

13. YCTPAHEHUE HENOJNALOOK

13.1 OnpeneneHne HeUCNpaBHOCTU

MNpo6nema MpuynHbI Nnpo6nemsl (cm. n. 11,2)
CwmecuTenb He 3anyckaetcst 1,2,3,4,5,6,7,8

CwmecuTenb 3anyckaeTcsl, HO Cpa3sy e OCTaHaBMNMBaEeTCs 57,8

OTcyTCTBYET UNK NNoxas LMpKynaums gaxe npu pabotatowem asuratene 9,10, 11,12

Cwmecutenb paboTtaet HecbanaHCUPOBAHHO U/WMK LLYMHO 11,12, 13, 14

YpeamepHoe NormnoLweHne afekTpU4EeCcKoro Toka 1,2,3,4,5,10, 11,13

13.2 Bo3MOXHble NPUYMHBI HEMCNPABHOCTYU

1. HeTt HanpsikeHUst B MUHUM UNW HANpskKeHUe He NMOoaXOaUT
- MpoBepbTe 3neKTpoyCTaHOBKY
- MNPOKOHCYNLTUPYNTECH C 3MEKTPUKOM
Kabenb asuratens nospexaeH (*)
CucTtema ynpasneHust nospexaeHa (*)
Mponennep He MoXeT Bpawatbest (**)
- OunctuTe NonacTu 1 npoBepbTE CBOBOAHOE BPALLEHNE BPYUHYHO
O6moTka aBuratens nospexaeHa (*)
LedekT B cMcTemMe aBTOMaTUyeCckon 3awmTbl (*)
[ncbanaHc dasHbIX HanpspkeHnn (*)
Mopor cpabaTbiBaHMsi TENIOBOW 3aLLUWTLI YCTAHOBMEH CAMLLKOM HU3KO UNW HeucrnpaseH
- MpoBepbTe TEpMOpErynaATop; OTperynmpynTe ero 40 HOMUHaNbLHOIO 3Ha4YeHns Toka asuratens (§ 4)
Mponennep BpallaeTcs B HENPaBUNbHOM HanpaeneHnm
- 3ameHa 2-x a3 NnHKMKM anekTponepeaaymn
. Cmecutenb paboTtaeT B 04HOa3HOM pexume
- 3amMeHUTE HeucnpaeHbIN NPeaoxpaHnTENb
- MpoBepbTe NoaknoYeHne K 3NeKTpUYecKon cetn
11. BHyTpEeHHNE KOMNOHEHTbI YpE3MEPHO U3HOLLEHbI (*)
12. JlonacTtv BMHTa 3arpsi3HEHbI MW NOBPeEXAEHb! (**)
- OunctuTe NonacTn n NpoBepbLTe COCTOSAHME U3Hoca (*)
13. HeucnpaseH gsuratens unv noawwmnHukn (*)
14. KonebaHusa ns-3a yctaHoBkM (pe3oHaHc) (*)

© oNoon ~wN

-
o

(*): Cesi3aTbcs C nponssognuTenem
(**): CmecwuTenb JomkeH ObITb OCTAHOBIEH U BbIBEAEH M3 AKCMyaTaLui.
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14. NPUNOXEHUA

CXEMA CMA3KHU

FABAPUTHbIE PASMEPbDI

CXEMbl YCTAHOBKHU
CNEUNOUKALINKU 3ANYACTEN
OEKINAPALUA O COOTBETCTBUM

CXEMA CMA3KU
Macno VG 150 (ISO 3448) - Konuuectso 0,6 nutpos
'4} g CMR080+022043N1
CMR080+030043N1
| CMR080+040043N1
H LD
al Ju
@ +
Macno SAE 10 W (ISO 32) - Konuyectso 0,3 nutpos
4} id CMD080+015063N1

CMD080+022063N1

[

Q SAJIMBHAA NMPOBKA MACNA
G MNPOBKA YPOBHA MACTA

‘ MPOBKA AJ1A CITIMBA MACTIA

N.B. 3ameHsiite macno 4epes 5000 - 7000 yacos paboTbl.
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CXEMA CMA3KH

Macno VG 150 (ISO 3448) - KonunyecTso 1,2 nutpos

CMR100+110042N1
CMR100+150042N1
CMR100+185042N1

IR @

Macno VG 150 (ISO 3448) - Konunyectso 0,6 nutpos

CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
E, CMR100+090042N1
I _{ %rzs
= | / B Yo |
= A7
=R ! 4
| \
.E_
_‘:__

Q 3ANNBHAA NPOBKA MACITA
G MPOBKA YPOBHA MACIIA

‘ MNPOBKA A5A CIMBA MACIA

N.B. 3ameHsite macno 4epes 5000 - 7000 yacos paboTbl.
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CXEMA CMA3KU
Macno VG 150 (1SO3448)

Q 3ANMBHASA NMPOBKA MACINA

G MNMPOBKA YPOBHA MACIA

‘ MPOBKA ONA CIMBA MACIA

N.B. 3ameHsinte macno yepes 5000 - 7000 yacos paboTbl.
HACOCHI TUNA | Komuuectso HACOCHI TUNA | Konuuectso HACOCbHI TUNA | Komuuectso
macna (n) macna (n) macna (n)

CMRO080+022043X1 1,5 CMR100+055042X1 1,5 CMR100+110042X1
CMRO080+030043X1 1,5 CMR100+075042X1 1,5 CMR100+150042X1
CMR080+040043X1 1,5 CMR100+090042X1 1,5 CMR100+185042X1
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FTABAPUTHBLIE PASMEPbI

CMD080+015063N1 g

\/v/_

] [

\v COEAVHUTENBHEIN
KPOHLUTEWH

A

v
&
3
(S PIm
oF

240%

837%

[abapuTHble pasmepbl
™ [euvratenb [MM] Macca

[kBT] A 5 c 5 e [kr]

CMD080+015063N1 1,5 297 54

595 | 395 330 | 80x80
CMD080+022063N1 2,5 347 57

* CM + VM/GM + NOOBEMHbIV KPOHLUTENH
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FABAPUTHBLIE PASMEPbI

CMRO080+022043N1
CMRO080+022043X1
CMR080+030043N1
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1

CMR100+075042X1
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1
CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1

VM

By
CMR...

COEAVNHUTENbHbIV
KPOHLUTEMH

ofo
L
v;

NS
EE;VL G*
H*
[abapuTHble pa3mepsbl
™vn [Buratenb P [MM]p P Macca
[xkBT] [kr]
A B c D ME F |6 | n
CMRO080+022043N1 197 75
2,2 810 445 1050
CMR080+022043X1 235 77
CMRO080+030043N1 197 78
3 816 | 395 | 460 | 330 | 80x80 240 | 1056
CMRO080+030043X1 235 80
CMRO080+040043N1 197 81
4 828 515 1068
CMR080+040043X1 235 83
CMR100+ 42N1
00+0550 55 888 535 1138 109
CMR100+055042X1 112
CMR100+075042N1 115
7,5 999 | 445 | 585 | 450 264 1149
CMR100+075042X1 118
CMR100+090042N1 123
9 917 595 1157
CMR100+090042X1 126
CMR100+110042N1 100x100 250
1 1015 600 1265 | 183
CMR100+110042X1 187
CMR100+150042N1 15 | 1030| 505 | 720 | 550 310 1280 | 193
CMR100+150042X1 197
CMR100+185042N1 203
1 1037
CMR100+185042X1 85 03 780 1287 207

* CM + VM/GM + NOOBEMHbIV KPOHLUTENH
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CXEMA YCTAHOBKMU C NOrPY)>XHOM CTOMKOWU U CUCTEMOW NOABEMA-OMYCKAHUA

244
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- Ecnn pesepByap nycToi, YMCTbI UM HOBBLIN, 3akpenute omeraobpasHyto onopy (1)
K HWKHEN 4acTu pesepByapa C Momolibio Atobenen, ueHTp oteepctus B26 [ormKeH
HaxoaunTbCA Ha paCcCToAHUN «A» OT CTEHbI.

- 3akpenwuTe CTOWKY (2) c noMoLLbio Atobenert Ha BEpXHEM Kpae pe3epByapa U KPOHLUTEH
(3) Ha cTovike (2) C NOMOLLBIO COOTBETCTBYHOLUMX BUHTOB (Takke B 3TOM Ccrny4vae
cobntoganTte pacctosHue «A» Mexay CTEHOW U LIEHTPOM OTBEPCTUS KPOHLLTENHA).

- BBogute cTonky (4) yepes oTBepcTME B KpOHLWITEWHE (3) 4O Tex nop, noka oHa He
BCTPETUTCS C OTBEpPCTMEM B OMeraobpasHon onope (1) B HKHeN YacTu pe3epByapa.

- Y6eguTech, 4TO BCTaBMNEHHas Takum obpasom cTonka (4) CToUT BEPTUKanbHO.

- BecraBbre gepxarenb CTonku (5) B BEPXHUIA KOHEL, CTOMKM (4) 1 coBUHLTE ero Ao yrnopa
B KPOHLWTEWH (3); 3aTaHMTe OBa BMHTa C LUECTUIPaHHOMN rornoBkon (kntoy 17), 4Tobbl
3aKpenuTb ero Ha cTovike (4).

- MpukpenuTte aepxatens CToNkKM (5) K KPOHLITEWHY (3) C NOMOLLbIO BUHTA C LLIECTUTPAHHON
ronoskoi (6) (nos. 24).

- YcraHoBute nebeaky (7) c onopov unv NoAbEMHUKOM Ha BEPXHUI KOHeL, onopsbl (4);
3aTAHUTE OBa BMHTA C LUECTUrpaHHOW rornoBkOW (kmntod 17), 4TobObl 3akpenuTb ero Ha
cTovike (4).

- Y6eamTech, YTO BCE KpenexHble BUHTbI 3aTAHYThbl Haanexalimm obpasom.

- YctaHoBuTe non3yH (8) Ha cTolky (4), cHayana CHsB, a 3aTeM NOoCTaBMB Ha MeCTO ABe
3eneHble HanpaensawLue 3 CUHTETUYECKOro MaTepumana.

-MNoacoennHuTe cTanbHOM Tpoc nebenku (7) n CTpaxoBOUHYHO Lienb (9) K COOTBETCTBYHOLLIMM
npoyLrHam nonsyHa (8).

- Onyctute nonsyH (8) B pesepByap, BO3AENCTBYS Ha Kpueowumn nebeaku (7) oo camon
HWU3KOW YCTAHOBMEHHOWN TOYKM.

- HapexHo 3auennTe BepxHUii KOHeL, CTpaxoBO4HOM Lenw (9) Tak, 4Tobbl, koraa NonsyH (8
HaxoAMTCS B CaMOW HYDKHEN ToYKe), OHa OoCTaBarnach XOPOLLO HATAHYTOWN.

- OnekTpuyeckuin kabernb, BbIXOASALWNIA U3 ABUraTeNs CMecuTens, AoMmKeH ObiTb CHabXeH
KabenbHbIMK 3aXXMMaMmn ¢ BUHTOBBIM KorbLoMm (10) npumepHo yepes kaxable 0,5 meTpa;
3auenuTte KonbLo 3a Tpoc nebeaku (7) Takum o6pasom, 4Tobbl MpKU NogbeMe Non3yHa OHO
He nepermbano TPoC CrMLLKOM CUITbHO, YTO MOFTO Gbl MPUMBECTU K €r0 NOBPEXAEHMIO, U,
KpOMe TOro, Y4Tobbl ero Henb3si GbINo NepepesaTtb BpaLlaWmnMcs BUHTOM.

Cmecutenb TMna [MM]

CMD080+015063N1
CMDO080+022063N1
CMRO080+022043N1
CMRO080+022043X1
CMR080+030043N1
CMR080+030043X1
CMRO080+040043N1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1
CMR100+075042X1
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1

240

250

Caprari S.p.A.



caprari]

CXEMA YCTAHOBKMU C NOrPY)>XHOM CTOMKOWU U CUCTEMOW NOOABEMA-OMYCKAHUA

MuH. B

N\JI

t
7

MwuH. C

B KoHLEe cOopku CTOKa 1 NON3YH AOMKHbI BbIMMSAETb Tak, Kak
nokasaHo Ha n3obpaxeHuu cOoky.

- OcnabbTe BUHT (6) 1 NpoBepbTe, YTO CMECUTESNb MOXHO CBOGOAHO
roBopaYMBaTh Kak BieBo, Tak U BNpaBo, BO3AENCTBYS Ha OMOPHbIN
pblvar pyyHoi nebenku (7).

BHVMAHWE: NMPU PABOTAIOLLEM CMECUTEINE 3AXXUMHbIN
BVHT JOIMKEH BblTb 3ATAHYT.

- Ncnonbays kpusowmn nebenku (7), ybegntech, 4to nonsyH (8)
NPOXOAUT BAOIb CTOWKU MNAaBHO, HE CTaNKMBasiCb C NPENSITCTBUSIMU.

- Camas HUXHSISi TOUKa, KOTOPOW MOXET KacaTbCsi Mon3yH (8) Bo Bpems
cnycka, ycTaHaBnuBaeTcs ¢ cobniofeHnem paamepoB «B» u «C»,
yKasaHHbIX B Tabnuue.

BHVMMAHWE: BO BPEMA PABOTbl CMECUTEJA CTPAXOBOYHAA
LEMb (9) BCEMOA JOMKHA BblTb HATAHYTA, OAXE MNMPU
PABOTE HA OTMETKE, OTIIMYHOW OT CAMOW HN3KOW.

- Bpemsi oT BpeMeHu nposepsaiiTe, YToGbl BCE BUHTBI Gbinn
3aTsAHYThI, YTOGbI CTPAXOBOYHAS LieMb NPaBUIbHO BLIMOSHSAMA CBOKO
3apauy, Y4ToGbl NON3yH CBOGOAHO CKOMb3MWI BAOMb CTOMKM M YTOBLI
aneKTpuYeckmii kabenb He Bbin NOBPEXAeH M He nogseprancs
CMWLLKOM CUIbHBLIM M3rnbam, YTO MOXET NOBPEAUTL ero.

- Takke y6eauTech, YTO BUHT BO BpEMS BPALLEHUS HE MOXET KakuM-
nMB0o 06pasoM KOCHYTLCS 3NEKTPUYECKOro kabens, NoBpeamBs ero,
0C06EHHO BHUMATENbHO crieguTe 3a TeM, YTODbI aNeKTpUYecKuii
Kabenb He OblN XOPOLLO HaTSHYT U He 0bpa3oBbIBan U3rMboB.

- BaxHo y6e,D,VITbCﬂ, 41O KabenbHbIV BBOA Ha ABUraTene CMecuTens He
noBpexaeH, YTOOBI rapaHTupoBaTb €ro BOAOHENPOHNULAEeMOCTb.

ual

e ]_||_1|_|: +

IJ l.]llll[ Jll_]ll

I i - ——

AL
Crtomka A B C
CmecuTtenb TMNa [MM] [MM] [MM] (]

CMD080+015063N1 390 450
CMD080+022063N1 220
CMR080+022043N1 o0
CMRO080+022043X1 VMO080 240
CMR080+030043N1 JZ[ 80 -
CMR080+030043X1
CMR080+040043N1 co0 ‘o
CMR080+040043X1
CMR100+055042N1 450
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1 VM100 250
CMR100+075042X1 JZ[100 520
CMR100+090042N1
CMR100+090042X1
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CXEMA YCTAHOBKM C MOrPY>XHOW CTOUKOMN U CUCTEMOMN NOABEMA-ONYCKAHUSA

MuH. B

246

B KoHLe cOopkyM cTolKa M NON3YH AOMKHbI BbIFMSAETb Tak, Kak
nokasaHo Ha n3obpaxeHun cOoky.

- OcnabbTe BUHT (6) 1 NpoBepbTe, YTO CMECUTENb MOXHO CBOGOAHO
rnoBopaYMBaTh Kak BieBo, Tak 1 BNpaBo, BO3AENCTBYS Ha OMOPHbIN
pblyar pyyHown nebeaku (7).

BHVMAHWE: NMPY PABOTAIOLLEM CMECWUTESE 3AXXVMHbIV
BVHT OO/MKEH BbITb 3ATAHYT.

- Ncnonb3ys kpusowmn nebenku (7), ybegutech, 4to nonsyH (8)
NPOXOAUT BAOMb CTOVKU MNAaBHO, HE CTaNKMBAasiCb C NPENSITCTBUSIMU.

- Camas HWXHSIsi TOUYKa, KOTOPOW MOXET KacaTbCs MoN3yH (8) Bo BpeMsi
cnycka, ycTaHaBnuBaeTcs ¢ cobniofeHnem paamepoB «B» u «C»,
yKasaHHbIX B Tabnuue.

BHUMAHME: BO BPEMA PABOTbl CMECUTENA CTPAXOBOYHAA
LIEMb (9) BCEMOA OOIMKHA BblTb HATAHYTA, OAXE MNMPU
PABOTE HA OTMETKE, OTJIMYHOW OT CAMOW HN3KOW.

- Bpemsi oT BpeMeHu nposepsiiTe, YToGbl BCe BUHTBLI Gbinn
3aTsAHYThI, YTOGbI CTPAXOBOYHAS LieMb NPaBUMbHO BLIMOSHSAMNA CBOK
3aaauy, YToGbl NOM3yH cBOGOAHO CKOMb3MWI BAOMb CTOMKM U YTOBLI
anekTpuYeckmii kabernb He BbiN NOBPEXAeH 1 He noaseprancs
CMWLLKOM CUITbHBLIM M3rnbam, YTO MOXET NOBPEAUTL ero.

- Takke y6eauTech, YTO BUHT BO BpEMSI BPALLEHUS HE MOXET KaKuM-
nmBo 06pa3omM KOCHYTLCS ANeKTpUYeckoro kabens, NoBpeauB ero,
0C06EeHHO BHUMATENbHO crieanTe 3a TeM, YTODbI aNeKTPUYECKuii
Kabenb He OblN XOPOLLO HaTAHYT U He 06pa3oBbIBan U3rMboB.

- BaxHo yﬁeﬂMTbCﬂ, 47O KabenbHbIV BBOA Ha ABUraTene CMecuTens He
noBpexaeH, YTOObI rapaHTupoBaTb €ro BOAOHENPOHULAEeMOCTb.

Cronka A B c
CmecuTtenb Tuna [MM] [(Mm] (v ]
CMD080+015063N1 390 o
CMD080+022063N1 220
CMR080+022043N1 "
CMR080+022043X1 GMO8o 240 °
CMR080+030043N1 [eo -
CMRO080+030043X 1
CMR080+040043N1 ” s
CMRO080+040043X1
CMR100+055042N1 o0
CMR100+055042X1
CMR100+075042N1 SM100 250
CMR100+075042X1
CMR100+090042N1 [T100 520
CMR100+090042X1

Caprari S.p.A.
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CXEMA YCTAHOBKMU C NOrPY)>XHOM CTOMKOWU U CUCTEMOW NOOABEMA-OMYCKAHUA

Caprari S.p.A.

- Ecnv pesepByap nycTom, YUCTbI UMW HOBbIN, 3aKpennTe oMeraobpasHbli KPOHLUTENH (1)
Ha [He pe3epByapa C NOMOLLbIO XMMUYECKUX aHkepoB. OCb LieHTparnbHoW TpyObl JomKHa
HaxoAUTbCS Ha paccTosiHUK ‘A’ OT CTEHbI.

- 3akpenuTe py6aluky (2) Ha cTolike (5) 1 BcTaBbTe ee Ha OMerao6pasHbIii KPOHLITENH (1).

- BakpenwuTe cTOMKY (2) c NoMoLLbio Atobenei Ha BepXHEM Kpae pesepByapa U KPOHLUTENH
(3) Ha cTolke (2) C NMOMOLLbI COOTBETCTBYIOLUMX BWHTOB (Takke B 3TOM criyyae
cobniopalite pacctosiHie «A» MeXAy CTEHON M LEHTPOM OTBEPCTUSI KPOHLUTEHA).

- Y6eaguTech, 4To cTolKa (5) pacnonoxeHa BepTUKambHO.
- OBpexbTe CTOWKY C YH4ETOM BbICTYNa Ansi YCTAHOBKM NMOABLEMHMKA.

- BctaBbte fepxartenb CcTonku (6) B BEPXHUIA KOHEL, CTOMKM (5) 1 caBuHBTE ero Ao ynopa
B KPOHLWITEWH (4); 3aTsAHMTe OBa BWHTa C LUECTUrpaHHOW rornoBkou (koY 17), 4Tobbl
3aKpenuTb ero Ha cTolke (5).

- MpukpenuTte aepxatenb CTOMKM (6) K KPOHLUTEWHY (4) C MOMOLLbIO BUHTA C LLECTUMPAHHON
ronoskoii (7) (nos. 24).

- YcraHoBuTte nebeaky (8) c onopor unv NogbEMHUKOM Ha BEpXHUI koHel, onopsbl (5);
3aTsHWTE ABa BWHTa C LUECTUrPaHHON TOMOBKOWM (kmtod 17), YTOObl 3aKkpenuTb ero Ha
ctouike (5).

- Y6eguTech, 4TO BCe KpeneXHble BUHTbI 3aTAHYTbl Hagnexalmm 06pa30M.

- YctaHoBuTe nonayH (9) Ha cToiiky (5), cHayana cHsiB, a 3aTeM MOCTaBKB Ha MecTo ABe
3eneHble HanpaensoLmMe U3 CUHTETUYECKOro MaTepuana.

- [MopgcoegvHuTte cranbHoW Tpoc nebegku (8) u  cTpaxoBodHyto uenb (10) «k
COOTBETCTBYIOLLMM NPOyLIMHAM non3yHa (9).

- Onyctute nonayH (9) B pe3epByap, BO3aewcTBys Ha kpueowumn nebegku (8) go camon
HW3KOWN YCTaHOBMEHHON TOYKM.

- HapexHo 3auenuTe BepxHUi KoHew, cTpaxoBoyHow uenu (10) Tak, 4Tobbl, korga nonayH
(9 HaxoguTCs B CaMOW HUXHE TOYKE), OHa OCTaBariaCb XOPOLUO HATSIHYTON.

- OnekTpuyecknin kabenb, BbIXOASALMI U3 ABUraTeNss CMecUTenNsl, JOMKeH ObiTb CHabXeH
KabenbHbIMM 3a)KMMamu ¢ BUHTOBbLIM KonbLoMm (11) npumepHo Yepes kaxzable 0,5 meTpa;
3auenuTe KonbLo 3a Tpoc nebeaku (8) Takmm obpasom, 4ToObl NpM NOABLEME NOMN3yHa OHO
He nepermbano TPOC CrMLLKOM CUIbHO, YTO MOFMOo Gbl MPUBECTU K €ro NOBPEXAEHUIO, U,
KpoMe Toro, YTobbl ero Henb3s GbINo NepepesaTts BpallaroWmnMcs BUHTOM.

A

Cmecutenb TMna [MM]

CMR100+110042N1
CMR100+110042X1
CMR100+150042N1 250
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1
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CXEMA YCTAHOBKMU C NOrPY)>XHOM CTOMKOWU U CUCTEMOW NOABEMA-OMYCKAHUA
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B koHLe cOOpku CTOMKa U MON3YH AOMKHbI BbIFMSAETh Tak, Kak
nokasaHo Ha n3obpaxeHuun cOoky.

- OcnabbTe BUHT (7) 1 NpoBepbTe, YTO CMECUTENb MOXHO CBOGOAHO
noBopaYMBaTh Kak BrieBo, Tak v BNpaBo, BO3AENCTBYS Ha OMOPHbIN
pblyar py4Hoi nebenku (8).

BHVMAHWE: NMPY PABOTAIOLLEM CMECWUTEJIE 3AXXVIMHOW
BUHT OOIMKEH BbITb 3ATAHYT.

- Ncnonb3ys kpusowwmn nebenku (8), ybeantech, 4to nonsyH (9)
NPOXOANT BAOMb CTOWKM NNaBHO, HE CTanKMBasiCb C NPensaTCTBUAMMU.

- Camasi HWXKHSAS1 To4Ka, KOTOPOM MOXET KacaTbeCsi nonayH (9) Bo Bpems
cnycka, yctaHaBnvBaetcsi ¢ cobniogeHmem pasmepos «B» n «C»,
yKasaHHbIX B Tabnuue.

BHUMAHWE: BO BPEMA PABOTbl CMECUTESTA CTPAXOBOYHAA
LIEMb (10) BCEIOA OOIMXHA BbITb HATAHYTA, OAXE MPU
PABOTE HA OTMETKE, OTIIMYHOW OT CAMOW HNA3KOW.

- Bpems oT BpemeHu NpoBepsiiiTe, YTOGbI BCE BUHTbI Obinn
3aTsAHYThI, YTOObI CTPAXOBOYHAs LieMb NPaBUIbHO BbIMOSHSANA CBOKO
3afavy, 4Tobbl Non3yH cBOBOAHO CKOMb3WUM BAOMb CTOMKM U YTOObI
aneKTpuYeckuin kabenb He Obi NOBPEXAEH U He NofBeprasncs
CMULLKOM CUJIbHBIM M3rnGam, YTO MOXET NOBPEAUTL €ro.

- Takke y6eamTech, YTO BUHT BO BPEMS BPALLEHWS HE MOXKET KaKUM-
nn6o 06pa3oM KOCHYTbCs ANeKTpUYeckoro kabensi, noBpeaus ero,
0COBEHHO BHUMATENbHO CrieauTe 3a TeM, YTOObl ANeKTPUYecKuin
kabernb He OblN XOPOLLO HaTAHYT U He 06pa3oBbIBan U3rMboB.

- BaxHo y6eanTbes, YTo KabenbHblii BBOA, Ha ABUratene CMecuTens He
NoBpEeXAeH, YTOObI rapaHTUPOBaThb Ero BOAOHENPOHMLLAaeMOCTb.

Cromnka A B Cc

CmecuTtenb TMnNa [MM] (] (] o]
CMR100+110042N1 500
CMR100+110042X1 VM100

+ 250 400
CMR100+150042N1 JZ[100 560
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1 590

Caprari S.p.A.
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CXEMA YCTAHOBKMU C NOrPY)>XHOM CTOMKOWU U CUCTEMOW NOOABEMA-OMYCKAHUA
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MuH. B

B KoHLEe cOOpKu CTOKa ¥ NOM3YH AOMKHbI BBIMMSAETb Tak, Kak
nokasaHo Ha n3obpaxeHuun cOoky.

- OcnabbTe BUHT (7) 1 NpoBepbTe, YTO CMECUTESNb MOXHO CBOGOAHO
noBopaYMBaTh Kak BIieBO, Tak 1 BNpaBo, BO3AENCTBYS Ha OMOPHbIN
pblyar pyyHoi nebenku (8).

BHVMAHWE: NMPU PABOTAIOLWEM CMECWUTEJE 3AXKVMHOW
BVHT JOIMKEH BbITb 3ATAHYT.

- Ncnonb3ys kpusowmn nebenku (8), ybeantech, 4to nonsyH (9)
NPOXOAUT BAOIb CTOWKU MNAaBHO, HE CTaNKMBasiCb C NPENSITCTBUSIMU.

- Camas HWXHSIi TOUKa, KOTOPOW MOXET KacaTbCsi Non3yH (9) Bo Bpems
crycka, ycTaHaBnuBaeTcs ¢ cobniofeHnem paamepoB «B» u «C»,
yKasaHHbIX B Tabnuue.

BHVMAHWE: BO BPEMA PABOTbl CMECUTEJA CTPAXOBOYHAA
LIEMb (10) BCEMOA OOJMKHA BbITb HATAHYTA, OAXE MPU
PABOTE HA OTMETKE, OTIIMYHOW OT CAMOW HNA3KOW.

- Bpemsi oT BpeMeHu nposepsiiTe, YToGbl BCE BUHTBI Gbinn
3aTsAHYThI, YTOGLI CTPAXOBOYHAs LieMb NPaBUIbHO BLIMOSHSMA CBOKO
3aaauy, YToGbl NOM3yH CBOGOAHO CKOMb3WI BAOMb CTOMKM U YTOGbI
aneKkTpuYeckmii kabenb He Bbin NOBPEXAeH M He noaseprancs
CMWLLKOM CUIbHBLIM M3rnbam, YTO MOXET NOBPEAUTL €ro.

- Takke y6eauTech, YTO BUHT BO BpEMS BPALLEHUS HE MOXET KakuM-
nMB0 06pasoM KOCHYTLCS 3NEKTPUYECKOro kabens, NoBpeamBs ero,
0C0BEeHHO BHUMATESbLHO crieauTe 3a TeM, YTODbI aNeKTpUYecKuii
Kabenb He OblN XOPOLLO HaTSHYT U He 0bpa3oBbIBan U3rMboB.

- BaxHo y6e,D,VITbCF|, 41O KabenbHbIV BBOA Ha ABUraTene CMecuTens He
noBpexaeH, YTOOBI rapaHTupoBaTb €ro BOAOHENPOHULAEeMOCTb.

Crtonka A B C
CmecuTtenb TMNa [MM] [MM] [MM] [MM]

CMR100+110042N1 500
CMR100+110042X1 GM100 o \0
CMR100+150042N1

100 560
CMR100+150042X1
CMR100+185042N1
CMR100+185042X1 590

Caprari S.p.A.
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Cneuudukauma sanyacrten

FopusoHTanbHble NorpyxHblie cmecutenu cepum CMD...

UcnonHeHune
CMDO080+015063N1
CMDO080+022063N1

caprari]
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\ S

12) (13) (14) (15) (18)

N

i

Mos. Onucaxnune

1 KabenbHbIn BBOA
2 OnekTpuyeckuin kabenb

3 HakuaHoi kabenbHblin HAaKOHEYHUK

4 BUHT 3a3eMrieHus
5 Mnockas wawnba

6 HennoHoBas knemmMHas kornoaka

7 BHewHee konbuUo 3erepa
8 Ban ¢ potopom

9 YNnoTHUTENbHOE KOMbLO
10 KonbueBoe ynnoTHeHune
11 Onopa nogwmnHmka

12 KonbueBoe ynnoTHeHne
13 3arnywka

14 YNnoTHUTENbHOE KOMbLO
15 Bknagka

16 KonbueBoe ynnoTHeHune
17 BuHT VTCEI

18 MNMnockas wanba

19 Wanba ans ronosHoN Yactn
20 BuHT B cbope

250
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21 YCTaHOBOYHbIN BUHT

22 MexaHu4eckoe ynrnoTHeHne

23 BHyTpeHHee konbLo 3erepa

24 Macno

25 BHelwHee konbLo 3erepa

26 BuHT VTCEI

27 ®dnaHel, ANs MeXaHNYECKOro ynroTHEHNS
28 LLlaprkoBbIn NOALWMMHUK

29 Kopnyc co ctatopom

30 LWapwrkoBbIn NOALWMMHUK

31 ®naHeL, KpenneHnst KNEMMHOW KONoaKu
32 BuHT VTCEI

33 KornbLeBoe ynnoTHeHve

34 BuHT VTCEI

35 KnemMmHas Konoaka ¢ arfeKkTponoaK.
36 BuHT VTCEI

37 MNnockas wanba

38 lNanka

39 Mnockas wanba

40 Kpbllwka anekTpoasuratens

41 3arnywka

42 YnnoTHeHne

43 Tepmoycapo4yHasi o6onoyka
44 TepmeTuK

45 KabenbHas CcTsbkka

46 KabenbHbl HaKOHEYHMK

Caprari S.p.A.
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Cneuudukauma san4yacrten

FopusoHTanbHble norpyxHblie cmecutenu cepum CMR...N1

UcnonHeHune

CMRO080+022043N1
CMR080+030043N1
CMR080+040043N1

Mos. Onucaxune

1 KabenbHblin BBOA
2 OnekTpuyeckwii kabenb

3 HakuaHol kabernbHbIn HakoHevHuk D.6,4
3 HakuaHol kabernbHbIn HakoHevHuk D.5,2

4 BUHT 3a3emneHus

5 Laitba

6 Mpo3payHblit ABYXMOMKOCHBIN 3aXUM
7 BHewwHee konbLo 3erepa

8 Ban ¢ potopom

9 YnnotHuTENbHOE KONbLO

10 CoegnHeHune

11 KonbLeBoe ynnoTHeHve

12 KonbLeBoe ynnoTHeHve

13 BuHT VTCEI

14 BHelwHee KonbLo 3erepa

15 BuHT VTCEI

16 XKécTknn pagnanbHbIi Wapukonoa-
LUMMHKK

17 BHyTpeHHee konbuo 3erepa

18 3arnywka

20 BxogHon cbnaHew

Caprari S.p.A.

25,
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32

40) (39) (38

50) (49) (48) (45) (44) (43) (41
46,
47,

74
73
3

72,

OJOXEO 4?@ 9101112131415{@315?

21 BHyTpeHHee 3ybyaToe Koneco
22 9nacTUYHbIN LWTUT

23 MpenBapuTensHO coOBpaHHbIii
nepexoaHuK

24 BHelwHee konbLo 3erepa

25 Illanba

26 KoH14eCcKnin ponnMKonoaLwmnnHUK
27 3arnyLuka

29 KoHW4eCK1in ponMKONOALWMNMHUK
30 YnnoTHuTensLHoe KonbLo

31 Bknapka

32 KonbLeBoe ynnoTHeHne

33 LLlaba ans ronoBHOM YacTu
34 BunHT VTCEI

35 Mnockas waiiba

36 BbixogHoit Ban

37 BuHT B cbope

38 MexaHuyeckoe ynnoTHeHue
39 Kepamuyeckas sTynka TM

40 KonbLeBoe ynnoTHeHne

41 MarHuTHas npobka

@70@65646862616059 58 67) 6 5 (64 63 (52
© @
G

43 Macno

44 Onopa Ha BbIxoge

45 BuHT VTCEI

46 MNnockas wanba

47 Taitka*

48 KonblieBoe ynnoTHeHve

49 lectepHsa

50 Bknagka

52 YnnoTtHeHve

53 BuHT VTCEI

54 dnaHew kpennexus pegykTopa

55 Onopa noaLwunHuka

56 BHyTpeHHee konbLo 3erepa

57 BHelwHee konbLo 3erepa

58 [1ByxpaaHbIn paanansHO-ynopHbIN
NOALIMMHWK

59 Kopnyc co ctatopom

60 YKEcTkuii pagmanbHbIv Lapukonoa-
LUMMHUK

61 ®naHew kpenneHus KNeMMHON KONOAKM

62 BuHT VTCEI

63 KonbLieBoe ynnoTHeHne

64 BuHT VTCEI

65 KnemmHas konoaka ¢ anekTpo-
NOAKIIOYEHUSIMM

66 BuHT VTCEI

67 MNnockas waiba

68 laiika

69 MNnockas waiba

70 Kpbilwka anektpoasuratens
71 3arnywka

72 YnnoTHeHne

73 TepmoycagoyHas obonoyka
74 TepmeTuk Sealant

75 KabenbHas cTsixka

76 KabenbHbIi HaKoOHEYHK

*OTCyTCTBYET B CMECUTENSIX.
CMRO080+022043N1
CMRO080+030043N1
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Cneuudukauma sanyacrten

FopusoHTanbHble norpyxHblie cmecutenu cepum CMR...N1

UcnonHeHune

CMR100+055042N1
CMR100+075042N1
CMR100+090042N1

28

23) (24) (25) (26) (27) (29) (30) (31

18) (20) (21

19
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Mo3. Onucanune

1 KabenbHbIn BBOA

2 YnnoTHeHue

3 SnekTpuyeckuin kabernb

4 HakuaHol KabernbHbI HaKOHEYHUK
5 BWHT 3a3eMneHuns

6 Mrockas wanba

7 MNpo3payHblil ABYXMNOMIOCHBIN 3aXUM
8 BHewwHee konbLo 3erepa

9 Ban ¢ potopom

10 BHyTpeHHee konbLo 3erepa

11 YKEcTkuit paguanbHbIn Wapwkonog-
LUMMHUK

12 BHelwuHee konbLo 3erepa

13 CoegnHeHune

14 BHeluHee KonbLo 3erepa

15 BuHT VTCEI

16 Mnockas waiba

17 KonbLeBoe ynnoTHeHve

18 Onopa nogLumnHmka

19 BuHT VTCEI

20 BHyTpeHHee kornbLo 3erepa
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21 3arnyLuka

23 BxogHow thnaxel,

24 BHyTpeHHee 3yb4aToe Koneco
25 9nacTuyHbIN LWTNdT

26 MpenBapuTensHO coOBpaHHbIii
nepexoaHuK

27 BHelwHee konbLo 3erepa

28 llanba

29 KoHnyecknin ponukonogwmn-
HUK

30 KoHunueckuin ponukonoaLumn-
HUK

31 YnnoTHuTENBHOE KOMbLIO

32 BbixogHoi Ban

33 Bknagka

34 BuHT TCEI

35 Mnockas waiiba

36 LLlaiba pns ronoBHoOM YacTu
37 KonbLieBoe ynnoTHeHne

38 BuHT B cbope

40 MexaHuyeckoe ynnoTHeHne
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41 Kepamuyeckas BTynka TM

42 KonbLeBoe ynnoTHeHne

43 MarHuTHas npobka

45 Macno

46 Onopa Ha Bbixoae

47 Kpebllwka pegykropa

48 BuHT VTCEI

49 MNnockas warnba

50 larka*

51 KonbueBoe ynnoTHeHne

52 LLlectepHs

53 YKEcTkuit pagmanbHbIn LapyuKkonoa-
LUMIMHUK

55 BuHT VTCEI

56 YnnoTHeHve

57 YNnoTHUTENbHOE KomnbLo

58 Bknagka

59 Kopnyc co ctatopom

60 YKEcTkuit pagmanbHbIN LapyuKonoa-
LUMIMHUK

62 KonbLesoe ynnoTHeHne

63 BuHT VTCEI

64 BuHT VTCEI

65 KnemmHas konogka ¢ anek-
TpONoakKr.

66 BuHT VTCEI

67 Mnockas wanba

68 Manka

69 MNnockas wanba

70 Kpbiwwka anekTpoasuratens
71 3arnywka

72 TepmoycafoyHas obornoyka
73 l'epmeTuk Sealant

74 KabenbHasi CTsxka

75 KabenbHbl HaKOHEYHWK

*OTCyTCTBYET B CMECUTENSIX.
CMR100+055042N1
CMR100+075042N1

61 dnaHew KpenneHUs KNeMMHOM KONOAKM

Caprari S.p.A.
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Cneuudukauma san4yacrten

FopusoHTanbHble norpyxHblie cmecutenu cepum CMR...N1

UcnonHeHune

CMR100+110042N1
CMR100+150042N1
CMR100+185042N1
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Mo3. OnucaHue

1 KabenbHbiit BBOA,

2 OnekTpuyeckuin kabenb

3 HakugHol kabenbHbli HAKOHEYHMK
4 BuHT 3a3emnenuns

5 Mnockas wavba

6 MNpo3payHbIii ABYXNOMOCHbIN
3aXUM

7 KomneHcauMoHHOoe KorbLo

8 Ban c potopom

9 XEécTkvn paguanbHbii
LLIAPVKOMOALIMIHUK

10 BuHT VTE

11 Wan6a MNposepa

12 KonbueBoe ynnoTHeHne

13 Onopa nogLmnHuka

14 BuHT VTCEI

15 MarHuTHasi npobka

17 BxogHown thnaHey

18 BHyTpeHHee 3ybuaToe korneco
19 3nacTuyHbIN WTUT

20 MpenBapuTenbHO cOBpaHHbIN

Caprari S.p.A.

nepexonHuK

21 KonbLeBasi ravika

22 llanba gns konbLeson
rankm

23 KoHunueckum
POSIMKOMOALLUMMHUK

24 YnNnoTHUTENBHOE KOSbLO
25 BuHT B cbope

26 YCTaHOBOYHbIV BUHT

27 BbIxogHou Ban

28 Bknagka

29 BuHT TCEI

30 Mnockas wanba

31 Wainba gnsa ronoBHon Yactu
32 KonbLeBoe ynnoTHeHne
33 MexaHuyeckoe ynnoTHeHne
34 Kepamunueckas Tynka TM
35 KonbLeBoe ynnoTHeHne
36 MarHuTHast npobka

38 Macno

39 Onopa Ha BbIxoae

SN

2
NS SAW

40 BuHT VTE

41 lavika

42 Nnockas warba

43 KonbLeBoe ynnoTHeHne
44 Kpblwka

45 lWecTepHs

46 YKécTtkuii pagmanbHbIn
LLIAPUKOMOALLMNMHUK

47 BHelwHee KonbLo 3erepa
48 BuHT VTCEI

49 YnnoTtHeHvne

50 YnnotHuTensHoe KosnbLo
51 Kopnyc co ctatopom

52 YKEécTkuin paguanbHbii
LLIAPUKOMOALMNMHUK

53 dnaHeL KpenneHus KnemmHom
KOMOAKN

54 KonbLeBoe ynnoTHeHe
55 BuHT VTCEI

56 BuHT VTCEI

57 KnemMHas Konofka ¢ 3neKkTponoakn.

58 BuHT VTCEI

59 Mnockas wanba

60 lavika

61 MNnockas wanba

62 Kpblllka anekTpogsuratens
63 3arnywka

64 YnnotHeHune

65 TepmoycagoyHasi obonouka
66 lepmeTnk Sealant

67 KabenbHas cTskka

68 KabenbHbIi HAKOHEYHUK
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Cneuundukauma sanyacren

FopusoHTanbHble NorpyxHble cmecutenu cepum CMR...X1

UcnonHeHnne ATEX
CMRO080+022043X1
CMRO080+030043X1
CMRO080+040043X1
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(50)
49
48
47
40
39
38
37
3¢)
(34)
35
34
33

Mo3. OnucaHune

1 KabenbHbIt BBOA, 21 Macno 39 Lainba

2 JnekTpudecknin kabenb 22 Konbuo 3erepa 40 KabenbHasi cTspkka

3 Konbuesoe ynnoTHeHue 23 KonbLo 3erepa 41 BunT B cBope

4 BuHT 24 MoawnnHmK 42 MnaHeTapHbIi peayKkTop
5 Wawnba 25 YnnoTHUTENbLHOE KOrMbLO 43 BuHt

6 KonbueBoe ynnoTHeHne 26 Onopa noaWwnHUKa 45 Kapkac co cTaTopoM

7 Bunt 27 Ban ¢ potopom 46 Kpbiwka asuratensi

8 KonbLesoe ynnoTHeHve 28 MoALUnmHUK 47 HakupHow kabenbHbl HaKOHEYHWK
9 BuHT 29 KonbLo 3erepa 48 MoaBeCHOI 3aXKUM

10 Wanba 30 ®naHeL, KpenneHusi KNeEMMHOM 49 KabernbHblii HAKOHEYHUK
11 BuHt KOMOoAKM 50 YnnoTHeHne

12 Wanba 31 Wanba 51 Wanba

13 BuHT 32 BuHT

14 Lan6a ans ronosHom yactu 33 KnemmMHasi Konogaka G aneKTponoaKrio-

15 KonbLeBoe ynnoTHeHne YeHnsaMn

16 MexaHu4eckoe ynnoTHeHue 34 Wanba

17 YNNoTHUTENBLHOE KOMbLO 35 BUHT

18 KonbLeBoe ynnoTHeHne 36 lManka

19 Brynka TM + Kepamnyeckas BTynka 37 YnnoTHeHne

20 Bknagka 38 3arnyLwka
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Cneuudukauma san4yacrten

FopusoHTanbHble NorpyxHble cmecutenu cepum CMR...X1

UcnonHenne ATEX
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
m < ) n
i el Ll Ll
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M n
Mos. OnucaxHue
1 KabenbHbIn BBOA 21 Macno
2 dnekTpuyeckuin kabenb 22 YNnoTHUTENbHOE KOSbLO
3 KonbueBoe ynnoTHeHne 23 Konbuo 3erepa
4 BuHT 24 TMoawmnnHuK
5 LWanba 25 CoeanHenvne ana Bana
6 Warnba 26 Ban ¢ potopom
7 KonbLieBoe ynnoTHeHne 27 MoawmnHmk
8 LWanba 28 Konbuo 3erepa
9 BuHT 29 dnaHew KpenneHus KNeMmHo
10 Bknagka KOSOAKM
11 Wanba 30 BuHT VTCC
12 BuHT 31 KnemmMHas konogka ¢ 3neKTponoaksio-
13 Wanba YeHusMU
14 BUHT 32 lanka
15 Wanba ans ronoBHoM 4YacTu 33 KabenbHas cTskka
16 KonbLeBoe ynnoTHeHne 34 YnnoTHeHne
17 MexaHu4yeckoe ynnoTHeHne 35 3arnyLuka
18 YnnoTHuTenbHoe KonbLo 36 BuHT B cOope
19 KonbLeBoe ynnoTHeHne 37 MnaHeTapHbIi peayKTop
20 Brynka TM + Kepamnyeckas BTynka 38 Onopa noALunmHuka

Caprari S.p.A.
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39 BuHt

40 Kapkac co ctratopom

41 BuHT

42 Kpblwka asuratens

43 HaknaHol kabenbHbI HAKOHEYHUK
44 TMoaBeCHOW 3aXnm

45 KabenbHblit HaKOHEYHMK

46 YnnoTHeHne

47 [nCTaHUMOHHOE KOombLOo

48 KoMmneHcaulnoHHoe KonbLo
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Cneuudukauma sanyacrten

FopusoHTanbHble NorpyxHble cmecutenu cepum CMR...X1

UcnonHeHne ATEX
CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1

12

11

Mo3. OnucaHune

1 KaGenbHbI BBOA,

2 OnexTpunyeckun kabenb

3 KonbLeBoe ynnoTHeHne

4 BuHT

5 Wawnba

6 Lanba

7 KonbLieBoe ynnoTHeHne

8 LWanba

9 BUuHT

10 Bknagka

11 BuHT

12 Wanba

13 BUHT

14 Wanba ans ronosHon Yactn
15 KonbueBoe ynnoTtHeHne

16 MexaHu4eckoe ynnoTHeHue
17 YNnoTHUTENbHOE KOmnbLO
18 KonbLeBoe ynnoTHeHne

N m
- -
Ss
\\
~
~ 1
1
J
A
L — — NN\ \\
o —— NN NON
- N N
AV NN
F—— N\ N
——— NN\ AN
———NN N
NN AN
N NN N
—o0 R
———1{\_\ N
NN AN
F——4\_\ N
——— N\ N
—— 1N\ N
NN AN
F——N0N N
imptiny N N A
———1\\ N
NN SO
—— N N\
AN
e
X
WYY
m /AN AN

19 Brynka TM + Kepamuueckas BTynka

20 Macno
256

21 YNnoTHUTENbHOE KOmbLIO
22 3arnywka

23 YnnoTHeHne

24 TMoalwmnnHuK

25 CoeavHeHve ans Bana

26 Ban ¢ potopom

27 MoawmnnHmk

28 KomneHcaunoHHoe KonbLo
29 ®naHew KpenneHusi KeEMMHOW
Konogku

30 BuHT

31 KnemmHas kornogka c
3MEKTPONOAKTHUEHNUSIMMI

32 Waitba

33 Waiiba

34 lanka

35 BuHTt

36 KaGenbHas cTsikka

37 BuHT B cbope

38 MNnaHeTapHbIi pegykTop

caprari]

Vawi

ﬂ

39 Onopa nogwmnHuka
40 BuHT

41 Kopnyc co ctatopom

42 BuHT

43 Kpbiwka asuratenst

44 HakvnaHow kabernbHbl HAKOHEYHUK
45 MoaBecHoOM 3aXum

46 KabenbHbli1 HAKOHEYHMK

47 YNnoTHeHne

Caprari S.p.A.
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Cneuudukauma san4yacrten

PenykTtop ans CMR...X1
WUcnonHeHune
CMRO080+022043X1
CMRO080+030043X1
CMRO080+040043X1
CMR100+055042X1
CMR100+075042X1
CMR100+090042X1
CMR100+110042X1
CMR100+150042X1
CMR100+185042X1

(19)
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" i 0
i 1R
()] Y -
J szw .

Mos. OnucaxHune

1 KonbueBas ranka

2 lWanba ans konbLeBoW rankm
3 MoawwunHuk

5 KonbLieBoe ynnoTHeHne

6 Ban-wectepHs

7 BuHT

8 Ponuk

9 MHe3po ponuvka

10 Wanba

11 BuHT

12 Kopnyc peayktopa

13 3ybuartasa mydra

14 BbixogHow Ban

15 Bknagka

16 MNnaHeTapHas nepenava

17 BeHeuHoe koneco

19 3arnywka TCEI

21 ®dnaHew KpenneHusa peaykTopa

Caprari S.p.A.
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND COMMENTS
NOTES ET OBSERVATIONS
ANOTACIONES Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIZ
SAMEYAHNA N KOMMEHTAPWUA




(1)

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione,
in base al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei
dati di offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italia

Dichiara che il miscelatore della serie CMD080..., CMR080..., CMR100... € conforme a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e successive modifiche ed aggiunte.
Referente per il fascicolo tecnico & il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)
The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual, technical
documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Directive 2006/42/UE APPENDIX II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italy

Hereby declares that the mixer series CMD080..., CMR080..., CMR100... conforms to the provisions established in:
DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, and successive amendments and additions.
The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

(F)

Pour ce produit CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration ci-dessous dont la validité est subordonnée au respect des prescriptions sur la mise en
place, I'utilisation et I'entretien en fonction du modele indiqué sur la plaque signalétique, reportées dans le manuel d'utilisation, dans la
documentation technique de vente et/ou dans l'offre :

DECLARATION DE CONFORMITE UE (d’aprés la directive 2006/42/UE ANNEXE I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italia

Déclare que le mélangeur série CMD080..., CMRO080..., CMR100... est conforme a ce qui est prescrit par :
LES DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, et modifications successives.
Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

Para este producto la firma CAPRARI S.p.A. confiere la siguiente declaracion que tendra valor si se respetan en la instalacion, el uso y el
mantenimiento — en base al modelo expuesto en la placa de identificacion - las prescripciones expuestas en el manual de uso, en la
documentacion técnica y/o en los datos contenidos en la oferta:

DECLARACION UE CONFORMIDAD (segun la directiva 2006/42/UE ANEXO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italia

Declara que el agitador de la serie CMD080..., CMR080..., CMR100... respeta las prescripciones incluidas en las:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, y sucesivas modificaciones y adjuntos.
Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)

Fir dieses Produkt erteilt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung, die gilt, wenn bei der Installation, dem Gebrauch und der Wartung aufgrund des
Modells, das auf dem Typenschild steht, die Vorschriften beachtet werden, die in der Betriebsanleitung, der technischen Verkaufsdokumentation
und/oder in den Angebotsdaten stehen:

KONFORMITATSERKLARUNG (gemaR der Richtlinie 2006/42/UE ANHANG II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italien

erklart, dass das Rihrwerk der Baureihe CMD080..., CMR080..., CMR100... den folgenden Bestimmungen entspricht:
RICHTLINIE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, und anschlieRende Anderungen und Zusétze.
Ansprechpartner fiir das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien




(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaragdo que tem valor se forem respeitadas, durante as operagdes de instalagéo, uso e
manutengao, com base no modelo indicado na placa de identificagédo, as prescrigdes fornecidas no manual de uso, na documentagao técnica de
venda e/ou nos dados da proposta:

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a directiva 2006/42/UE, ANEXO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italia

Declara que o misturador da série CMD080..., CMR080..., CMR100... esta em conformidade com o prescrito nas:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, e modificagdes e adi¢gdes posteriores.
A pessoa responsavel pelo processo técnico é o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GR)

Ma autd 1o TTpoidv N CAPRARI S.p.A. xopnyei Tnv TapakaTw dAAwaon Trou IoXUel €av TNPOUVTAl KATA TNV EYKATACTACT, XPON KAl GUVTrpnon, avaioya
ME TO HOVTEAO TTOU avaypd@EeTal GTNV TTIVOKIOO avayvwpiong, ol 0dnyieg TTou avaypa@ovTal aTIG 0dnyieg Xpriong, oTa TEXVIKA £VTUTIa TTwANong R/kal
oTa OToIXEIa TNG TTPOTPOPAG:

AHAQZH EYMMOP®QIHE UE (cOpgpwva pe Ty Odnyia 2006/42/UE NMAPAPTHMA 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italy

AnAwvel 611 avadeuTtripag TnG oeipdg CMDO080..., CMR080..., CMR100... cuppop@ouTtal e 66a opidouv:
ol OAHI'IEX 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, kai oI JETETTEITA TPOTTOTTOINCEIG KOI TIPOOONAKES TOUG.
YTreUBuvog yia To TeXVIKO QUAAAGDIO givail o k. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

Caprari S.p.A. Modena, 17/10/2023
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)

0047366 rev. 0



(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual,
technical documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UK
cA DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008)
CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - ltaly
Hereby declared that:
the mixers series CMD080..., CMR080..., CMR100...
conform to the provisions established by:
* Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (No.1597) for bsp+ep
¢ Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016 (No.1101) for ep
* The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (No.1091) for ep
* The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012 (N0.3032) for ep

and successive amendments and additions.

Caprari authorised person established in the UK:
Mr. Grant Shackleston — 28 Wide Bargate, Boston, Lincolnshire, PE21 6RT — Grant.Shackleston@Chattertons.com

Contact person for the technical dossier:
Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900, 41123 Modena, Italy — info@caprari.it

Caprari S.p.A.
Amministratore Delegato / Direttore Generale Modena, 17/10/2023

(Federico De Angelis)
0047367 rev. 0



(RU)

Cnepnytowas geknapauus, BeigaHHass CAPRARI S.p.A. Ha coBCTBEHHYO NPOAYKLMIO, AeCTBUTENBHA TOMbBKO B Criyvae cobnogatoTcs ykasaHus,
npvBEAEHHbIE B PYKOBOACTBE MO 9KCMIyaTauum, TEXHUYECKON AOKYMEHTALMN W/UNn XapaKTepucTMKax NpeanioxeHns, Npu ycTaHoBKe, akcnnyaTtaumm
1 06CcnyXMBaHUM NPOAYKLMN.

OEKNAPALIUA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (Utanus)

HacToswmm 3asenseTcs, 4To noctaensiemble komnanuer Caprari cepun CMD080..., CMR080..., CMR100... COOTBETCTBYHOT NOMOXEHUSAM
crnepyroLmMx pernamMmeHToB:

- TP TC 004/2011 “O 6e30nacHOCTV H13KOBOMbLTHOrO obopyaoBaHns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHocTV MaLumH 1 obopyaoBaHus”
- TP TC 020/2011 “SneKkTpomMarHMTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKMNX CpeacTB”

a Takke nocrneayLmx NU3BMEHEHNN 1 LONOSTHEHWUIA.

[Ins nony4yeHus TeXHUYECKOro Aockbe, cBsbxuTech ¢ r-HoM Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (UTtanwus)

Caprari S.p.A.
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)

Modena, 17/10/2023

0047368 rev. 0



Verifica funzionamento - Operating tests - Vérification du functionnement - Inspeccién funcionamiento - Betriebskontrolle - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyxog Aeimoupyiag - MpoBepka paboTocnocobHOCTH

data (gg/mm/aa)
date (dd/mml/yy)

date (jjjmm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mmljj)

data (dd/mm/aa)
nuepounvia (nNn/pp/ee)
narta (an/mm/rr)

U 2

| [A]

T (h]
t° [°C] @
Q [I/s]

H [m]

™ - Indicatore contaore - Hour counter - Indication compteur horaire - Indicador contahoras - Betriebsstundenzahler - Indicador conta-horas - AgikTng wpoUETPNTH -
MHamnkaTtop cyeTymka YyacoB paboTbl
@ - Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur des Férdermediums - Temperatura do fluido -

Ogpuokpaoia peuaTol - TemnepaTypa XUaKocTu



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Seal of the dealer or of the servicing center.
Timbre du revendeur ou du centre d'assistance.
Sello del revendedor o del centro de asistencia.
Stempel des Handlers oder Servicezentrums.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Zpayida kaTtaoTApaTog TTWANGNG 1) ZEPRIG.
MeyaTb Annepa unv cepBUCHOIO LieHTpa.

Cod. 996733 /100 / 10-23

150 9001

- 130 14001
caprari
BUREAU VERITAS

Certification

pumping power

CAPRARI S.p.A. VIA EMILIA OVEST, 900 - 41123 MODENA (ITALY)
+39 059 897611 - Fax +39 059 897897 - www.caprari.com - e-mail: info@caprari.it



